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THANK YOU FOR PURCHASING THE CANDY INDUCTION HOB. PLEASE READ
THIS INSTRUCTION MANUAL CAREFULLY BEFORE USING THE HOB KEEP
IT IN A SAFE PLACE FOR FUTURE REFERENCE.



SAFETY WARNINGS
PLEASE READ THE FOLLOWING INSTRUCTIONS
CAREFULLY BEFORE USING THE APPLIANCE.

Installation
Electrical Shock Hazard

Disconnect the appliance from the mains electricity supply
before carrying out any work or maintenance on it.
Connection to a good earth wiring system is essential and
mandatory.

Means for disconnection must be incorporated in the fixed
wiring in accordance with the wiring rules.

Alterations to the domestic wiring system must only be
made by a qualified electrician.

Failure to follow this advice may result in electrical shock
or death.

Cut Hazard

Take care - panel edges are sharp.
Failure to use caution could result in injury or cuts.

Important safety instructions

Read these instructions carefully before installing or using
this appliance.

No combustible material or products should be placed on
this appliance at any time.

Please make this information available to the person
responsible for installing the appliance as it could reduce
your installation costs.

In order to avoid a hazard, this appliance must be installed
according to these instructions for installation.
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This appliance is to be properly installed and earthed only
by a suitably qualified person.

This appliance should be connected to a circuit which
incorporates an  isolating switch providing full
disconnection from the power supply.

WARNING: Use only hob guards designed by the
manufacturer of the cooking appliance or indicated by the
manufacturer of the appliance in the instructions for use as
suitable or hob guards incorporated in the appliance. The
use of inappropriate guards can cause accidents.

Failure to install the appliance correctly could invalidate
any warranty or liability claims.

Regarding the details of installation, thanks to refer to the
section <Installation>.

Operation and maintenance
Electrical Shock Hazard

Do not cook on a broken or cracked cooktop. If the cooktop
surface is break or crack, switch the appliance off
immediately at the mains power supply (wall switch) and
contact a qualified technician.

Switch the cooktop off at the wall before cleaning or
maintenance.

Failure to follow this advice may result in electrical shock
or death.

Health Hazard

This appliance complies with electromagnetic safety
standards.

Hot Surface Hazard



During use, accessible parts of this appliance will become
hot enough to cause burns.

Do not let your body, clothing or any item other than
suitable cookware contact the ceramic glass until the
surface is cool.

Metallic objects such as knives, forks, spoons and lids
should not be placed on the hob surface since they can get
hot.

Children less than 8 years of age shall be kept away unless
continuously supervised.

Handles of saucepans may be hot to touch. Check saucepan
handles do not overhang other cooking zones that are on.
Keep handles out of reach of children.

Failure to follow this advice could result in burns and
scalds.

Cut Hazard

The razor-sharp blade of a cooktop scraper is exposed when
the safety cover is retracted. Use with extreme care and
always store safely and out of reach of children.

Failure to use caution could result in injury or cuts.

Important safety instructions

Never leave the appliance unattended when in use. Boilover
causes smoking and greasy spillovers that may ignite.
Never use your appliance as a work or storage surface.
Never leave any objects or utensils on the appliance.

Never use your appliance for warming or heating the room.
After use, always turn off the cooking zones and the
cooktop as described in this manual (i.e. by using the touch
controls).

Do not allow children to play with the appliance or sit,
stand, or climb on it.



Do not store items of interest to children in cabinets above
the appliance. Children climbing on the cooktop could be
seriously injured.

Do not leave children alone or unattended in the area where
the appliance is in use.

Children or persons with a disability which limits their
ability to use the appliance should have a responsible and
competent person to instruct them in its use. The instructor
should be satisfied that they can use the appliance without
danger to themselves or their surroundings.

Do not repair or replace any part of the appliance unless
specifically recommended in the manual. All other
servicing should be done by a qualified technician.

Do not use a steam cleaner to clean your cooktop.

Do not place or drop heavy objects on your cooktop.

Do not stand on your cooktop.

Do not use pans with jagged edges or drag pans across the
glass surface as this can scratch the glass.

Do not use scourers or any other harsh abrasive cleaning
agents to clean your cooktop, as these can scratch the
ceramic glass.

If the supply cord is damaged, it must be replaced by the
manufacturer, its service agent or similarly qualified
persons in order to avoid a hazard.

This appliance is intended to be used in a domestic
household environment only! Commercial use of any kind
is not covered under the manufacturer's warranty!
WARNING: The appliance and its accessible parts become
hot during use. Young children should be kept away.
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Care should be taken to avoid touching heating elements.
Children less than 8 years of age shall be kept away unless
continuously supervised.

This appliance can be used by children aged from 8 years
and above and persons with reduced physical, sensory or
mental capabilities or lack of experience and knowledge if
they have been given supervision or instruction concerning
use of the appliance in a safe way and understand the
hazards involved.

Children shall not play with the appliance. Cleaning and
user maintenance shall not be made by children without
supervision.

WARNING: Unattended cooking on a hob with fat or oil
can be dangerous and may result in fire. NEVER try to
extinguish a fire with water, but switch off the appliance
and then cover flame e.g. with a lid or a fire blanket.
WARNING: Danger of fire: do not store items on the
cooking surfaces.

WARNING: If the surface is cracked, switch off the
appliance to avoid the possibility of electric shock, for hob
surfaces of glass-ceramic or similar material which protect
live parts.

A steam cleaner is not to be used.

The appliance is not intended to be operated by means of an
external timer or separate remote-control system.
CAUTION: The cooking process has to be supervised. A
short term cooking process has to be supervised
continuously.

Power cord can’t accessible after installation.
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Product Overview

Top View
e —2
1. 1800 W zone, boost to 2100 W
2. 1800 W zone, boost to 2100 W
3 3. 3000 W zone, boost to 3600 W
] 4. Control panel
EGE _ R
The Control Panel
1. ON/OFF control
5 5

I _ { 2. Power/Timer regulating key

88 8 . ™ B 3. Timer control
4. Pause/Keylock control

BOOST FEELEERE ||

|
|
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5. Heating zone selection controls

6. Boost control

Product Information

The ceramic/induction hob can meet different kinds of cuisine demands because of
resistance wire heating, micro-computerized control and multi-power selection, really
the optimal choice for modern families.

The hob centers on customers and adopts personalized design. The hob has safe and
reliable performances, making your life comfortable and enabling to fully enjoy the
pleasure from life.

A Word on Induction Cooking

Induction cooking is a safe, advanced, efficient, and economical cooking technology. It
works by electromagnetic vibrations generating heat directly in the pan, rather than
indirectly through heating the glass surface. The glass becomes hot only because the
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pan eventually warms it up.

IHE

iron pot

magnetic circuit
ceramic glass plate
induction coil
induced currents

Before using your New Induction Hob

Read this guide, taking special note of the ‘Safety Warnings’ section.
Remove any protective film that may still be on your Induction hob.

Using the Touch Controls

The controls respond to touch, so you don’t need to apply any pressure.

Use the ball of your finger, not its tip.

You will hear a beep each time a touch is registered.

Make sure the controls are always clean, dry, and that there is no object (e.g. a
utensil or a cloth) covering them. Even a thin film of water may make the controls

difficult to operate. /

. [/
c// J'j/
v X

Choosing the right Cookware

S

Only use cookware with a base suitable for induction cooking. Look for the
induction symbol on the packaging or on the bottom of the pan.

You can check whether your cookware is suitable by carrying out a magnet test.
Move a magnet towards the base of the pan. If it is attracted, the pan is suitable

for induction. =
If you do not have a magnet: W r
1. Put some water in the pan you want to check. b

2. Follow the steps under ‘To start cooking’. =
3.If Y does not flash in the display and the water is heating, the pan is suitable.
Cookware made by the following materials is not suitable: pure stainless steel,
aluminum or copper without a magnetic base, glass, wood, porcelain, ceramic,
and earthenware.

Size of burner (mm) The minimum cookware (diameter /mm)
180 140
Bridge zone 250




Do not use cookware with jagged edges or a curved base.

NG

Make sure that the base of your pan is smooth, sits flat against the glass, and is the same
size as the cooking zone. Always centre your pan on the cooking zone.

W XX Y 7

Always lift pans off the ceramic hob — do not slide, or they may scratch the glass.
§ -
b 4B ¥

e Use pans whose diameter of the ferromagnetic area (base of the pan) is in the
range of dimensions in the table below. (Table 1)
- If you use smaller pots, performance could be affected
- If you use pot with a diameter smaller than the one indicated in the table
above, pots may not be detected
According to the dimension of the zone you can use pots of different diameters

as picture below: &
P
L -
| P ;
o e SEEE
i (f“\\ / /—\,\ / (— ) \
a le -3 f (=180 p  |#210 ==
\E_,yp \u \_/,

e If the ferromagnetic part covers only partially the base of the pan, only the
ferromagnetic area will heat up, the rest of the base may not heat up a sufficient
temperature for cooking.

e [f the ferromagnetic area is not homogeneous, but presents others material such
as aluminum this may affect the heating up and the pan detection.
If the base of the pan is similar to the pictures below the pan could be not
detected.




Using your Induction Hob

To start cooking
After power on, the buzzer beeps once, all the indicators light up for 1 second then go
out, indicating that the hob has entered the state of standby mode.

1.

Place a suitable pan on the cooking zone that you wish to use.
Make sure the bottom of the pan and the surface of the cooking
zone are clean and dry.

Touching the heating zone selection control, and an indicator next
to the key will flash

Touch the ON/OFF (D switch. all the indicators show “— ?\

4. Select a heat setting by touching the “slider” control. IR
» Ifyou don’t choose a heat setting within 1 minute, the
Induction hob will automatically switch off. You will N
need to start again at step 1.
*  You can modify the heat setting at any time during cooking.
When you have finished cooking g
1. Touching the heating zone selection that you wish to ﬁ\\
switch off
I
2. Turn the cooking zone off by. touching “slider”control Power down
down to“0”. Make sure the display shows“0”.
3. Turn the whole cooktop off by touching the ON/OFF
control.
4. Beware of hot surfaces

“H” will show which means cooking zone is too hot to touch. It will

disappear when the surface has cooled down to a safe temperature. It

can also be used as an energy saving function if you want to heat '
further pans, use the hotplate that is still hot.

Using Boost function

Activate the boost function

o

1. Select the zone with boost function. 3\\



Note: The power setting of bridge zone works the same as any other normal area.

2. Touch the BOOST key, when the display is blinking, Boo —> P [a]
power level indication shows “P”.
. P
Cancel Boost function
1. Select the zone with boost function.

IR
2. Touching the “slider” to cancel the Boost function, and /Jl

Power down
select the level you want to set.
* Boost function can only last for 5 minutes, after that the zone will go to level 9
automatically.

Using the Pause function

1. Press the Pause control, || the heating zones stop working. All the zone

. 3\\ =

2. Press the Pause control once again, all the heating zones will revert to its
&2

indication show

original setting.

o  The function is available when one or more heating zones are working.
e« If you don't cancel the stop working mode within 30 minutes, the induction
cooktop will automatically switch off.

Locking the Controls

* You can lock the controls to prevent unintended use (for example children
accidentally turning the cooking zones on).

*  When the controls are locked, all the controls except the ON/OFF control are
disabled.

* Lock control can be activated/deactivated with the Hob ON/OFF.

To lock the controls
Touch the keylock ” B control for 2 seconds. The timer indicator will show “Lo”.

To unlock the controls I

1. Touch and hold the keylock control Il for 2 seconds. ¢
2. You can now start using your hob. r

When the hob is in lock mode, all the controls are disable except the ON/OFF,
& you can always turn the hob off with the ON/OFF control in an emergency, but
you shall unlock the hob first in the next operation.
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Residual Heat Warning

When the hob has been operating for some time, there will be some
residual heat. The letter “H” appears to warn you to keep away from it. '

Using Bridge zone function

® This may be used as a single zone or two individual zones depending on the
cooking needs in each situation.

® [t is made of two independent coils that can be controlled separately. When the
bridge zone is working, only the zone covered by the cookware is activated.

®  To ensure that the cookware is detected and heat is distributed evenly, correctly
centre the cookware.

|

Activate Bridge zone function

1. To activate the bridge area as a single big zone, press the

front zone key and rear zone key at the same time.

2. The buzzer beeps indicating that the induction hob enters

selection of Bridge zone, and the corresponding indicator will flash.

3. Select the power level you want to set by touch
“Slider”control.

Cancel Bridge zone function

1. Touching one of the cooking zone to cancel the bridge zone function.

2. The power setting works the same as any other normal area.

Auto Shutdown

Safety feature of the hob is auto shut down. This occurs whenever you forget to switch
off a cooking zone. The default shutdown times are shown in the table below:

Power level 1 2 3 4 5 6 7 8 9

Default working timer (hour) | 8 8 8 4 4 4 2 2 2
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Using the Timer

e You can use it as cut-off timer to turn one or more cooking zones off after time is up.
¢ You can set the timer up to 99 minutes.

Using the timer to switch off one or more cooking zones

1. Touching the heating zone selection control that you want b
to set the timer for.
. . . . . iy}
2. Touch timer control, “00” will show in the timer display -
and “0” will flashes.
3. Set the time by touching the slider control of the 0s
timer (e.g.5). — ©)
05

4. Touch timer control again, the “0” will flash. a'L

Oy

5. Set the time by touching the slider control (e.g.9), 35
now the time you set is 95 minutes. = ©
6. [a]

6. When the time is set, it will begin to count down immediately.
The display will show the remaining time.
NOTE: There will be a red dot in the right bottom corner of _ E’
power level indication which indicating that zone is selected.
7. When cooking timer expires, the corresponding cooking zone will switch off
automatically.
Note: Other cooking zones will keep operating if they are turned on previously.

If the timer is set on more than one zone:

1. When you set timer for several cooking zones, red dots of the relevant cooking
zones are indicated. The timer display shows the min. timer. The dot of the
corresponding zone blinks.

i El 3. (set to 15 minutes)
g
@ L. E’ (set to 45 minutes)

2. Once the countdown timer expires, the corresponding zone will switch off. Then it
will show the new min. timer and the dot of corresponding zone will flash.

30
o = bl

Note: Touch the heating zone selection control, the corresponding timer will be shown
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in the timer indicator.

Cooking Guidelines

Take care when frying as the oil and fat heat up very quickly, particularly if you’re using
Boost. At extremely high temperatures oil and fat will ignite spontaneously and this presents
a serious fire risk.

Cooking Tips

*  When food comes to the boil, reduce the power setting.

» Using a lid will reduce cooking times and save energy by retaining the heat.

* Minimise the amount of liquid or fat to reduce cooking times.

» Start cooking on a high setting and reduce the setting when the food has heated through.

Simmering, cooking rice

* Simmering occurs below boiling point, at around 85°C, when bubbles are just rising
occasionally to the surface of the cooking liquid. It is the key to delicious soups and tender
stews because the flavours develop without overcooking the food. You should also cook
egg-based and flourthickened sauces below boiling point.

» Some tasks, including cooking rice by the absorption method, may require a setting higher
than the lowest setting to ensure the food is cooked properly in the time recommended.

Searing steak

To cook juicy flavoursome steaks:

1. Stand the meat at room temperature for about 20 minutes before cooking.

2. Heat up a heavy-based frying pan.

3. Brush both sides of the steak with oil. Drizzle a small amount of oil into the hot pan and then
lower the meat onto the hot pan.

4. Turn the steak only once during cooking. The exact cooking time will depend on the thickness
of the steak and how cooked you want it. Times may vary from about 2 — 8 minutes per side.
Press the steak to gauge how cooked it is — the firmer it feels the more ‘well done’ it will be.

5. Leave the steak to rest on a warm plate for a few minutes to allow it to relax and become
tender before serving.

For stir-frying

1. Choose a ceramic compatible flat-based wok or a large frying pan.

2. Have all the ingredients and equipment ready. Stir-frying should be quick. If cooking large

quantities, cook the food in several smaller batches.

. Preheat the pan briefly and add two tablespoons of oil.

4. Cook any meat first, put it aside and keep warm.

5. Stir-fry the vegetables. When they are hot but still crisp, turn the cooking zone to a lower
setting, return the meat to the pan and add your sauce.

6. Stir the ingredients gently to make sure they are heated through.

7. Serve immediately.

W
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Heat Settings

Heat setting

Suitability

1-2

* gentle simmering
* slow warming

* delicate warming for small amounts of food
* melting chocolate, butter, and foods that burn quickly

* reheating
* rapid simmering
* cooking rice

* pancakes

* sauteing
* cooking pasta

* stir-frying

* searing

* bringing soup to the boil
* boiling water

Care and Cleaning

What? How? Important!
Everyday soiling on 1. Switch the power to the cooktop off. » When the power to the cooktop is
glass 2. Apply a cooktop cleaner while the glass switched off, there will be no ‘hot

(fingerprints, marks,

stains left by food or

non-sugary spillovers
on the glass)

is still warm (but not hot!)

3. Rinse and wipe dry with a clean cloth or
paper towel.

4. Switch the power to the cooktop back on.

surface’ indication but the cooking
zone may still be hot! Take extreme
care.

* Heavy-duty scourers, some nylon
scourers and harsh/abrasive cleaning
agents may scratch the glass. Always
read the label to check if your cleaner
or scourer is suitable.

* Never leave cleaning residue on the
cooktop: the glass may become stained.

Boilovers, melts, and
hot sugary spills on
the glass

Remove these immediately with a fish slice,
palette knife or razor blade scraper suitable
for ceramic glass cooktops, but beware of
hot cooking zone surfaces:

1. Switch the power to the cooktop off at

the wall.

2. Hold the blade or utensil at a 30° angle
and scrape the soiling or spill to a cool
area of the cooktop.

. Clean the soiling or spill up with a dish

w

cloth or paper towel.

E

. Follow steps 2 to 4 for ‘Everyday soiling
on glass’ above.

* Remove stains left by melts and
sugary food or spillovers as soon
as possible. If left to cool on the
glass, they may be difficult to remove
or even permanently damage the glass
surface.

* Cut hazard: when the safety cover is
retracted, the blade in a scraper is
razor-sharp. Use with extreme care and
always store safely and out of reach of
children.

Spillovers on the
touch controls

—

. Switch the power to the cooktop off.
Soak up the spill
. Wipe the touch control area with a clean

w o

damp sponge or cloth.

E

. Wipe the area completely dry with a
paper towel.

W

. Switch the power to the cooktop back on.

* The cooktop may beep and turn itself
off, and the touch controls may not
function while there is liquid on them.
Make sure you wipe the touch control
area dry before turning the cooktop
back on.
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Hints and Tips

Problem

Possible causes

‘What to do

The cooktop cannot
Be turned on.

No power.

Make sure the cooktop is connected to
the power supply and that it is
switched on.

Check whether there is a power
outage in your home or area. If you’ve
checked everything and the problem
persists, call a qualified technician.

The touch controls are
unresponsive.

The controls are locked.

Unlock the controls. See section
‘Using your ceramic cooktop’ for
instructions.

The touch controls are difficult
to operate.

There may be a slight film of
water over the controls or you
may be using the tip of your
finger when touching the
controls.

Make sure the touch control area is
dry and use the ball of your finger
when touching the controls.

The glass is being scratched.

Rough-edged cookware.

Unsuitable, abrasive scourer or
cleaning products being used.

Use cookware with flat and smooth
bases. See ‘Choosing the right
cookware’.

See ‘Care and cleaning’.

Some pans make crackling or
clicking noises.

This may be caused by the
construction of your cookware
(layers of different metals
vibrating differently).

This is normal for cookware and
does not indicate a fault.

The induction hob makes a
low humming noise when used
on a high heat setting.

This is caused by the technology
of induction cooking.

This is normal, but the noise should
quieten down or disappear completely
when you decrease the heat setting.

Fan noise coming from the
induction hob.

A cooling fan built into your
induction hob has come on to
prevent the electronics from
overheating. It may continue to
run even after you’ve turned the
induction hob off.

This is normal and needs no action.
Do not switch the power to the
induction hob off at the wall while the
fan is running.

Pans do not become hot and
appears in the display.

The induction hob cannot

detect the pan because it is not
suitable for induction cooking.

The induction hob cannot detect the
pan because it is too small for the
cooking zone or not properly
centered on it.

Use cookware suitable for induction
cooking. See section ‘Choosing the
right cookware’.

Centre the pan and make sure that its
base matches the size of the cooking
zone.

The induction hob or a
cooking zone has turned itself
off unexpectedly, a tone
sounds and an error code is
displayed (typically alternating
with one or two digits in the
cooking timer display).

Technical fault.

Please note down the error
letters and numbers, switch
the power to the induction hob
off at the wall, and contact a
qualified technician.
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Failure Display and Inspection

If an abnormality comes up, the induction hob will enter the protective state
automatically and display corresponding protective codes:

Problem Possible causes What to do
E4/E5 Temperature sensor failure Please contact the supplier.
E7/E8 Temperature sensor of the | Please contact the supplier.
IGBT failure.
E2/E3 Abnormal supply voltage Please inspect whether power supply

is normal. Power on after the power
supply is normal.

E6/E9 Bad induction hob heat Please restart after the induction hob
radiation cools down.

The above are the judgment and inspection of common failures.
Please do not disassemble the unit by yourself to avoid any dangers and damages to the
induction hob.

Technical Specification

Induction Hob CTP32SCBB
Cooking Zones 2 Zones

Supply Voltage 220-240V~ 50/60Hz
Installed Electric Power 3600W

Product Size DxWxH(mm) 290%520%58
Building-in Dimensions AxB (mm) 270%490

Weight and Dimensions are approximate. Because we continually strive to improve our products
we may change specifications and designs without prior notice.

Installation

Selection of installation equipment

» Cut out the work surface according to the sizes shown in the drawing.

» For the purpose of installation and use, a minimum of 50mm space shall be
preserved around the hole.

» Be sure the thickness of the work surface is at least 30mm. Please select
heat-resistant work surface material to avoid larger deformation caused by the heat
radiation from the hotplate. As shown below:
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Warning: The work surface material must use the impregnated wood or other insulation
material.

L(mm) W(@mm) | Hmm) | D(mm) | A(mm) | B(mm) X(mm)

CTP32SCBB 290 520 58 54 270 490 50 mini

Under any circumstances, make sure the hob is well ventilated and the air inlet and
outlet are not blocked. Ensure the hob is in good work state. As shown below
Note: The safety distance between the hotplate and the cupboard above the hotplate

should be at least 760mm. \»/‘W U
A

A(mm) B(mm) C(mm) D E

760 50 mini 20 mini Air intake Air exit Smm

Before you install the hob, make sure that

the work surface is square and level, and no structural members interfere with space
requirements.
the work surface is made of a heat-resistant material.
if the hob is installed above an oven, the oven has a built-in cooling fan.
the installation will comply with all clearance requirements and applicable standards
and regulations.
a suitable isolating switch providing full disconnection from the mains power
supply is incorporated in the permanent wiring, mounted and positioned to comply
with the local wiring rules and regulations.
The isolating switch must be of an approved type and provide a 3mm air gap contact
separation in all poles (or in all active [phase] conductors if the local wiring rules
allow for this variation of the requirements).
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the isolating switch will be easily accessible to the customer with the hob installed
you consult local building authorities and by-laws if in doubt regarding installation
you use heat-resistant and easy-to-clean finishes (such as ceramic tiles) for the wall
surfaces surrounding the hob.

When you have installed the hob, make sure that

The power supply cable is not accessible through cupboard doors or drawers.

There is adequate flow of air from outside the cabinetry to the base of the hob.

If the hob is installed above a drawer or cupboard space, a thermal protection barrier
is installed below the base of the hob.

The isolating switch is easily accessible by the customer.

Before locating the fixing brackets
The unit should be placed on a stable, smooth surface (use the packaging). Do not apply
force onto the controls protruding from the hob.

Locating the fixing brackets (2 pcs)

The unit should be placed on a stable, smooth surface (use the packaging). Do not
apply force onto the controls protruding from the hob.

Fix the hob on the work surface by screw four brackets on the bottom of hob (see
picture) after installation.

Adjust the bracket position to suit for different work surface’s thickness.

l Table l Table

N

Bracket a

Cautions

The hob must be installed by qualified personnel or technicians. We have
professionals at your service. Please never conduct the operation by yourself.

The hob shall not be mounted to cooling equipment, dishwashers and rotary dryers.
The hob shall be installed such that better heat radiation can be ensured to enhance
its reliability.

The wall and induced heating zone above the work surface shall withstand heat.

To avoid any damage, the sandwich layer and adhesive must be resistant to heat.

A steam cleaner is not to be used.
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e This ceramic can be connected only to a supply with system impedance no more
than 0.427 ohm. In case necessary, please consult your supply authority for system
impedance information.

Connecting the hob to the mains power supply

The power supply should be connected in compliance with the relevant standard, or a
single-pole circuit breaker. The method of connection is shown below.

L ®» @

L N =
L-N: 220-240V~

o Ifthe cable is damaged or needs replacing, this should be done by an after-sales
technician using the proper tools, so as to avoid any accidents.

o [Ifthe appliance is being connected directly to the mains supply, an omnipolar circuit
breaker must be installed with a minimum gap of 3mm between the contacts.

e The installer must ensure that the correct electrical connection has been made and
that it complies with safety regulations.

e The cable must not be bent or compressed.

e The cable must be checked regularly and only replaced by a proper qualified person.

DISPOSAL: Do not
dispose this product

as unsorted municipal
waste. Collection of
such waste separately
for special treatment is
necessary.

This appliance is labeled in compliance with European directive 2012/19/EU
and according to the UK legislation S.I. 3113/2013 for Waste Electrical and
Electronic Equipment (WEEE). By ensuring that this appliance is disposed
of correctly, you will help prevent any possible damage to the environment and
to human health, which might otherwise be caused if it were disposed of in
the wrong way.

The symbol on the product indicates that it may not be treated as normal
household waste. It should be taken to a collection point for the recycling of
electrical and electronic goods.

This appliance requires specialist waste disposal. For further information
regarding the treatment, recover and recycling of this product please contact
your local council, your household waste disposal service, or the shop where you
purchased it.

For more detailed information about treatment, recovery and recycling of this
product, please contact your local city office, your household waste disposal
service or the shop where you purchased the product.

Low power consumption data according to Commission Regulation (EU) 2023/826.

Period after which the equipment

Condition Power consumption
reaches automatically the condition
Off-mode 05 W 20 min
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BEZPECNOSTNI VAROVANI
PRED, POUZITIM SPOTREBICE SI POZORNE PRECTE-
TE NASLEDUJICI POKYNY.

Instalace
Nebezpedi urazu elektrickym proudem

Pted provadénim jakékoli prace nebo udrzby na spotiebici
odpojte spotiebi¢ od sitového napajeni.

Ptipojeni k dobrému uzemiiovacimu systému je nezbytne
a povinné.

V pevnych rozvodech musi byt zabudovany prostiedky pro
odpojeni v souladu s piedpisy pro elektroinstalaci.

Zmény domadci elektroinstalace smi provadét pouze
kvalifikovany elektrikafr.

Nedodrzeni této rady mulze vést k urazu elektrickym
proudem nebo usmrceni.

Nebezpecdi porezani

Bud’te opatrni — hrany panelu jsou ostre.
Pokud nebudete postupovat opatrné, miize dojit ke zranéni
nebo pofezani.

Diilezité bezpecnostni pokyny

Pted instalaci nebo pouzitim spotiebice si pozorné piectéte
tyto pokyny.

Na tento spotiebi€ nikdy neumist'ujte Zadny hotlavy material
nebo hotlavé vyrobky.

Poskytnéte tyto informace osobé odpovédné za instalaci
spotiebice, snizite tak ndklady na instalaci.

Pro zabranéni nebezpe¢i musi byt tento spotiebic
nainstalovan v souladu s timto ndvodem k instalaci.
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Tento spotiebi¢ smi fadn€ nainstalovat a uzemnit pouze
vhodné kvalifikovand osoba.

Tento spotiebi€ pripojte k obvodu, ktery disponuje izola¢nim
spina¢em zajist'ujicim Uplné odpojeni od zdroje napajeni.
VAROVANI: Pouzivejte pouze takové zibrany na varné
desky, které vyrobce spotifebi¢e sam navrhl nebo oznacil
v navodu k pouziti jako vhodné, piipadné zabrany vestavéné
do spotiebi¢e. Pouzivani nevhodnych zébran miize vést
k nehodam.

Nespravna instalace spotfebi¢e by mohla vést k neplatnosti
jakychkoli narokl vyplyvajicich ze zaruky nebo odpovédnosti.
Podrobnosti o instalaci naleznete v ¢asti <Instalace>.

Provoz a udrzba
Nebezpeci urazu elektrickym proudem

Nevaite na rozbité nebo prasklé varné desce. Pokud se
povrch varné desky rozbije nebo praskne, okamzité spotiebic
vypnéte u sitového napdjeni (vypinac) a obratte se na
kvalifikovaného technika.

Pted CiSténim nebo tdrzbou varnou desku vypojte ze zasuvky.
Nedodrzeni této rady mulze vést k turazu elektrickym
proudem nebo usmrceni.

Zdravotni rizika

Tento spotiebic spliuje normy elektromagnetické bezpe€nosti.

Nebezpeci poranéni na horkém povrchu

Béhem pouzivani budou pfiistupné Casti tohoto spotiebice
velmi horké a mohou zptisobit popéleniny.

Nedovolte, aby se vaSe télo, obleCeni nebo jakykoli jiny
pfedmét nez vhodné nadobi dotykal sklokeramické desky,

dokud povrch nevychladne.
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Na povrch varné desky nepokladejte kovové predméty jako
noze, vidlicky, 1Zice a poklicky, protoze by se mohly ohfat.
Dé&ti mladsi osmi let se nesmi priblizovat ke spotiebici, pokud
nejsou pod nepretrzitym dohledem.

Rukojeti hrnci mohou byt horké na dotek. Zkontrolujte,
zda rukojeti hrncii nepfecnivaji ostatni varné zony, které jsou
zapnuté. Drzte rukojeti mimo dosah déti.

Nedodrzeni téchto pokyni mtlize mit za nasledek popaleniny
a opafeniny.

Nebezpecdi porezani

Ostra btitva Skrabky na varnou desku je pfi zasunuti
bezpecnostniho krytu odkryta. Pouzivejte ji s mimoiadnou
opatrnosti a vzdy ji skladujte bezpecné a mimo dosah déti.
Pokud nebudete postupovat opatrné, mize dojit ke zranéni
nebo pofezani.

Diilezité bezpe¢nostni pokyny

Pii pouZivani nikdy nenechavejte spotiebi¢ bez dozoru.
Ptevarovani zpusobuje kouf a mastné skvrny od preteceni,
které se mohou vznitit.

Nikdy nepouzivejte spotiebic jako pracovni nebo skladovaci
plochu.

Nikdy nenechévejte na spotiebici zaddné predméty nebo nacini.
Spotiebi¢ nikdy nepouzivejte k ohfivani nebo vytdpéni
mistnosti.

Po pouziti vzdy vypnéte varné zony a varnou desku, jak je
popsano v této piirucce (tj. pomoci dotykovych ovladacit).
Nenechte déti si hrat se spotfebicem ani na ném sedét, stat
ani na n&j lézt.

Predméty pro déti neskladujte ve skiinich nad spotiebic¢em.

Pokud dit€ vyleze na varnou desku, hrozi mu vazné poranéni.
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Nenechévejte déti samotné nebo bez dozoru v prostoru, kde
se spotiebi¢ pouziva.

Déti nebo osoby se zdravotnim postizenim, které omezuje
jejich schopnost pouzivat spotiebi¢, by meéla odpovédna
a kompetentni osoba poucit o jeho pouzivani. Instruktor by
se m¢l presveédCit, Ze mlze spotiebi¢ pouzivat bez nebezpeci
pro sebe nebo své okoli.

Neopravujte ani nevyménujte Zadnou ¢ast spotiebice, pokud
to neni vyslovné doporuceno v ptirucce. Veskery ostatni
servis by mél provadét kvalifikovany technik.

K ¢isténi varné desky nepouzivejte parni Cistic.
Nepokladejte a nehazejte na varnou desku tézké predméty.
Nestlijte na varné desce.

Nepouzivejte nadoby se zubatymi hranami ani je netahejte
po povrchu desky, mohlo by dojit k poskrabani skla.

K ¢cisténi varné desky nepouzivejte draténky ani jiné drsné
abrazivni Cistici prostfedky, mohou poskrabat sklokeramiku.
Pokud se poSkodi napajeci kabel, vyménu musi provést
vyrobce, jeho servisni zdstupce nebo osoba s podobnou
kvalifikaci, aby se vyloucilo riziko.

Tento spotiebi€ je uren pouze pro pouziti v domécnosti!
Na komer¢ni pouziti jakéhokoli druhu se nevztahuje zaruka
vyrobce!

VAROVANI: Spotiebi¢ a jeho piistupné souéasti jsou béhem
pouzivani horké. Zabrarite ptistupu malych déti ke spotiebici.
Budte opatrni a nedotykejte se topnych téles varné desky.
Dé&ti mladsi osmi let se nesmi priblizovat ke spotiebici, pokud
nejsou pod nepretrzitym dohledem.
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Tento spotiebi¢ mohou pouzivat déti star§i osmi let a osoby
s omezenymi fyzickymi, smyslovymi nebo duSevnimi schop-
nostmi nebo osoby nezkuSené a neznalé¢ za ptedpokladu,
ze maji zajistény dohled nebo byly pouceny o bezpeném
pouzivani spotfebice a chapou souvisejici rizika.

Déti si se spotfebiCem nesméji hrat. Déti nesméji provadét
¢iSténi a uzivatelskou udrzbu bez dozoru.

VAROVANT: Ptiprava pokrmii na tuku nebo oleji na varné
desce bez dozoru miZe byt nebezpecna a vést ke vzniku
pozaru. NIKDY se nepokousejte hasit pozar vodou, vypnéte
spotiebi¢ a potom zakryjte plamen, napt. pokli¢kou nebo
hasici dekou.

VAROVANI: Nebezpeéi pozaru: nepokladejte pfedméty na
varny povrch.

VAROVANI: Pokud je povrch u varnych desek ze skloke-
ramiky nebo podobného materialu, ktery chrani ¢asti pod
napétim, praskly, vypnéte spotiebic, abyste zabranili urazu
elektrickym proudem.

Nepouzivejte parni Cistic.

Tento spotfebi¢ neni uréen k ovladani externim casovym
spina¢em ani samostatnym systémem dalkového ovladani.
POZOR: Na proces vaieni je tieba dohlizet. Na kratké vatfeni
je nutné dohlizet nepfetrzité.

Napajeci kabel neni po instalaci ptistupny.
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Prehledné znazornéni vyrobku

Pohled shora

CANDY

T —2 1.Z6na 1800 W, zvySeni na 2100 W
2.Z6na 1800 W, zvySeni na 2100 W
3 3.Zdbna 3000 W, zvysSeni na 3600 W
4.0vladaci panel
- — 1
EGB B ) __4
Ovladaci panel
5 5 1. Vypinaé
| | 2.Tlacitko pro regulaci napajeni/
—z— Casovace

88 8 ™ B

3.0vladani ¢asovace

BOOST FEELEERE ||

|
|

?1 P
3 6 2 4

- 7| |4-Pauzaloviadani zimku léves
,'I 5.0vladaci prvky vybéru varné zony

6. Ovladaci prvek pro zesileni vykonu

Informace o vyrobku

Sklokeramickd/indukéni varna deska dokaze splnit rizné pozadavky diky ohfevu odpo-
rovym dratem, mikropocitaCovému ovladani a volbé vice vykont, coz je skute¢né idedlni
pro moderni rodiny.

Varna deska spliuje potieby zakaznik a ma jedine¢ny design. Varna deska je bezpe¢na
a spolehliva, coz vam usnadni zivot a umozni vam si ho naplno uzivat.

Uvod do indukéniho vareni

Indukéni vareni je bezpecnd, pokrocila, efektivni a hospodarna technologie vateni.
Funguje na principu elektromagnetickych vibraci, které vytvareji teplo pfimo v panvi,
namisto nepfimého zahiivani sklenéného povrchu. Sklo se zahfeje jen proto, Ze jej panev

nakonec zahieje.
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litinovy hrnec

magneticky okruh
sklokeramicka deska
indukéni civka

indukované proudy

Pied pouzitim nové indukéni varné desky

Prectéte si tuto piirucku a vénujte zv1astni pozornost ¢asti ,,Bezpecnostni upozornéni®,
Z indukéni varné desky piipadné odstrafite ochrannou folii.

Pouzivani dotykovych ovladacich prvki

Ovladaci prvky reaguji na dotyk, takze na n¢ viibec nemusite tlacit.
Pouzivejte bfisko prstu, nikoli $picku prstu.
Pti kazdém zjisténi dotyku se ozve pipnuti.
Zajistéte, aby byly ovladaci prvky vzdy Cisté a suché a aby je nezakryvaly zadné
predméty (napf. kuchyniské nacini nebo latka). Dokonce i tenka vrstva vody mize
znesnadnit ovladani téchto prvka. /

Vybér vhodného nadobi

A~

Pouzivejte pouze nadobi s dnem vhodnym pro indukéni ohfev. Hledejte symbol
indukce na obalu nebo dn¢ nadoby.
Vhodnost nadobi mizete zkontrolovat provedenim zkousky s magnetem. Pfilozte
magnet ke dnu hrnce. Jestlize se pfitahne, nadoba je vhodna pro mdukcm ohfev.
Pokud nemate magnet: =

1. Do hrncee, ktery chcete zkontrolovat, nalijte trochu vody. W <

2. Postupujte podle krokt v ¢asti ,,Zacatek vareni‘. 7.3

3. Jestlize na displeji neblika symbol < avodase ohfiva, mate vhodny hrnec.
Nadobi z téchto materiali neni vhodné: Cisté nerezova ocel, hlinik nebo méd’ bez
magnetického dna, sklo, dievo, porcelan, keramika a kamenina.
Velikost hotdku (mm) | Minimalni velikost nddobi (primér/mm)
180 140

Premosténi zOony 250
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Nepouzivejte nddobi se zubatymi okraji nebo kiivym dnem.
1,’_*":? \../_’ :’ ‘/,. - .\?

Ujistéte se, Ze dno hrnce je hladké, rovné pfiléha ke sklu a ma stejnou velikost jako varna
zo6na. Vzdy umist'ujte hrnec doprostied varné zony.

-
~

T f‘—\f t'"“"r N7

Hrnce ze sklokeramické varné desky vzdy zvedejte — neposouvejte je, jinak by mohly
poskrabat sklo.

N7 t
ﬁ *

*  Pouzivejte hrnce s primérem feromagnetické plochy (dna) v rozsahu rozmérd
uvedenych v tabulce nize. (Tabulka 1)
- Pokud pouzijete mensi hrnce, mohlo by to nepfiznivé ovlivnit u¢innost.
- Pokud pouzijete hrnec s mensim primérem, nez je uvedeno v tabulce vyse, mize
se stat, Ze nebude detekovan.
V zavislosti na rozméru zény mtzete pouzivat hrnce o riznych primérech, jak je
znézornéno nize:

o —

V= , .)/_.» = -\\‘ q’*\‘

*  Pokud feromagneticka ¢ast pokryva pouze ¢ast dna hrnce, bude se ohtivat pouze tato
¢ast, zbytek se nemusi ohfat na dostateCnou teplotu pro vareni.

O- 3

*  Pokud je feromagneticka ¢ast nehomogenni, ale obsahuje jiné materialy, naptiklad
hlinik, mohlo by to ovlivnit ohfivani a detekci hrnce.
Pokud je dno hrnce podobné jako na obrazcich nize, nemusi dojit k detekci hrnce.
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Pouzivani indukéni varné desky

Zacatek vareni
Po zapnuti se ozve jedno pipnuti a v§echny ukazatele se na 1 sekundu rozsviti a poté zhasnou,
coz signalizuje, ze varna deska ptesla do pohotovostniho rezimu.

1. Stisknéte tladitko vypinace @ . VSechny indikatory budou

ukazovat symbol ,,—.

2. Polozte vhodny hrnec do varné zony, kterou cheete pouZit.
Ujistéte se, ze dno hrnce a povrch varné zony jsou Cisté a suché.

3. Dotknéte se ovladaciho prvku pro vybér varné zony a indikator
vedle néj zaéne blikat

4. Na ,,posuvném‘ ovladacim prvku vyberte dotykem nastaveni iy

vykonu.

* Pokud béhem jedné minuty nezvolite nastaveni vykonu, Vy3si vykon
induk¢ni varnd deska se automaticky vypne. Budete muset

zacit krokem 1.
* Nastaveni vykonu mtizete zménit kdykoli béhem vareni.

Po dokonceni vareni 8

1. Stisknéte ovladaci prvek varné zony, kterou chcete vypnout.

2. Varna zona se vypne, kdyZz piesunete ,,posuvny* ovladaci 8 L
prvek az do polohy ,,0%. Ujistéte se, ze na displeji Niz&i Vykon

se zobrazuje ,,0.

3. Celou varnou desku vypnete klepnutim na ovladaci
prvek vypinace.

4. Pozor na horké povrchy
Pismeno H ukazuje, kterd varna zéna je pfilis horké na dotek. Zmizi,
az se povrch ochladi na bezpecnou teplotu. Miize poslouzit také jako
funkce pro tsporu energie; jestlize chcete ohfat dalsi hrnce, pouzijte '
varnou zonu, ktera je dosud horka.

Pouzivani funkce zesileni vykonu

Aktivace funkce zesileni vykonu
1. Zvolte zénu s funkcei zesileni vykonu.
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Poznamka: Nastaveni vykonu premosténi zony funguje stejné jako u ostatnich normal-
nich zoén. BOO S p

2. Dotknéte se tlacitka zesilovace, kdyz blika (o]
displej; indikator stupné vykonu bude ukazovat o

znak P i

ZrusSeni funkce zesileni vykonu
1. Zvolte zdnu s funkci zesileni V},/kOI’lU.. TR

Niz8i vykon

2. Stisknutim posuvného ovladace zruste funkci zesileni «——
vykonu a vyberte uroven, kterou chcete nastavit.

» Funkce zesileni vykonu mtize béZet pouze 5 minut, poté se zona automaticky piepne
na uroven 9.

Pouzivani funkce Pauza

1. Stisknéte ovladaci prvek Pauza | I@ , varné zony se vypnou. Na vSech ukazatelich
"
z6n se zobrazi ,,||“. I
" )
j\\ — 7]
2. Jesteé jednou stisknéte tlacitko Pauza | |® , vSechny varné zény se vrati do ptivod-
»

niho nastaveni.
» Tato funkce je k dispozici, pokud je zapnuté jedna nebo vice varnych zon.
» Pokud rezim pauza nezrusite do 30 minut, induk¢ni varna deska se automaticky vypne.

Zamykani ovladacich prvku

* Ovladaci prvky Ize zamknout, aby se zabranilo jejich neumyslnému pouziti (naptiklad
détmi, které ndhodou zapnou varné zony).

* Po zamknuti jsou deaktivovany vSechny ovladaci prvky kromé vypinace.

* Ovladani zamku lze aktivovat/deaktivovat vypinaéem varné desky.

Zamknuti ovladacich prvki

Stisknéte tlacitko zamku ”@ na 2 sekundy. Na ukazateli ¢asovace se zobrazi ,,Lo".

»
Odemknuti ovladacich prvku |
1. Stisknéte a 2 sekundy podrzte tlacitko zdmku | |&
2
2. Nyni miZete zacit pouzivat varnou desku.

KdyZ je varna deska v zamknutém rezimu a jsou deaktivovany vSechny ovladaci
prvky kromé vypinace, v nouzi mizete varnou desku vypinacem vzdy zapnout,
ale nasledné musite varnou desku hned odemknout.
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Varovani pred zbytkovym teplem

Kdyz je varna deska né&jakou dobu v provozu, zstava v ni urcité '
zbytkové teplo. Zobrazi se pismeno ,,H*, které vas upozoriiuyje, abyste '
se od ni drzeli dale.

Pouzivani funkce premosténi zony

® [ ze to pouzit jako jednu z6énu nebo jako dveé samostatné zony v zavislosti na potie-
bach vareni.

®  Flexibilni zona je vyrobena ze dvou nezavislych civek, které 1ze ovladat samostatné.
Kdyz je zapnuto pfemosténi zony, aktivuje se pouze zona na které je umisténo nadobi.

®  Abyste zajistili detekci nddobi a rovnomeérné rozloZeni tepla, spravné nadobi vycentrujte.

Aktivace funkce premosténi zony

1. Chcete-li aktivovat oblast pfemosténi jako jednu — I
velkou zonu, stisknéte soucasné tlacitko predni zony

a tlacitko zadni zony.

2. Zvukovy signal ohlasuje, ze induk¢ni varné deska se

prepnula do funkce pfemosténi zony, a piislusny ukazatel

zacne blikat.

3.  Stisknutim ,,posuvného* ovladaciho prvku zvolte

uroven vykonu, kterou chcete nastavit.

ZruSeni funkce pfemosténi zony

1. Dotykem jedné z varnych zon funkci pfemosténi zony zrusite.

2. Nastavovani vykonu funguje stejné jako u ostatnich normalnich zon.

Automatické vypinani

Bezpecnostnim prvkem varné desky je automatické vypnuti. Aktivuje se vzdy, kdyz zapo-
menete vypnout nékterou varnou zonu. Vychozi doby vypnuti jsou uvedeny v nasledujici
tabulce:

Stupeii vykonu 1 (2 |3 (4 |5 |6 |7 |8 |9

Vychozi doba chodu (v hodinach) (8 |8 (8 (4 (4 (4 |2 |2 |2
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Pouzivani ¢asovace

*  Miuzete ho nastavit tak, aby po uplynuti nastaveného ¢asu vypnul jednu nebo vice
varnych zon.

+ Casova¢ miiZete nastavit az na 99 minut.

Pouzivani ¢asovace k vypnuti jedné nebo vice varnych zén

1. Dotknéte se ovladace vybéru topné zony, pro kterou cheete
nastavit ¢asovac.

nont
uu,
2. Dotknéte se ovladace ¢asovace, na displeji Casovace
se zobrazi ,,00* a bude blikat ,,0*.
3. Nastavte ¢as dotykem posuvného ovladace casovace =
(napt. 5). ©
05
4. Dotknéte se znovu ovladace ¢asovace a zac¢ne blikat ,,0°.
5. Nastavte ¢as dotykem posuvného ovladace (napft. 9), >
nyni je Cas nastaveny na 95 minut. \ ©
6. Odpocitavani se spusti ihned po nastaveni ¢asu. Na displeji se E.. |1|
zobrazi zbyvajici ¢as. =
POZNAMKA: V pravém dolnim rohu ukazatele tirovné vykonu - E’

se objevi Cervena tecka, kterd oznacuje vybranou zénu.

7. Po uplynuti nastaveného ¢asu se odpovidajici varna zéna automaticky vypne.
Poznamka: Ostatni varné zony budou nadale v provozu, pokud byly diive zapnuty.

Pokud je ¢asova¢ nastaven pro vice zon:

1. Kdyz nastavite Casova¢ pro nékolik varnych zén, budou svitit ¢ervené tecky
ptislusnych varnych zon. Na displeji ¢asovace se Gidaj zobrazuje v minutach. Tecka
odpovidajici zony blika.

(c ] 3. (nastavenna IS5 minut)

@ 5. [a] (nastavenna 45 minut)

2. Jakmile se dokon¢i odpocet Casovace, odpovidajici zona se vypne. Potom se bude
zobrazovat novy ¢as v minutach a bude blikat tecka odpovidajici zony.

I8 = 6.0l

Poznamka: Dotknéte se ovladaciho prvku pro vybér varné zony a na ukazateli Casovace
se zobrazi odpovidajici Cas.
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Pokyny pro vareni

Bud'te opatrni pti smazeni, protoze olej a tuk se velmi rychle zahtivaji, zejména pokud
pouzivate funkci zesileni vykonu. Pfi extrémné vysokych teplotach se olej a tuk
samovolné vzniti, coz pfedstavuje vazné riziko pozaru.

Tipy pro vaieni

» Jakmile se jidlo za¢ne vafit, snizte vykon.

* Pouziti poklicky zkrati délku vafeni a Setii energii, protoze zadrzuje teplo.

* Minimalizujte mnoZzstvi tekutiny nebo tuku, abyste zkratili délku vateni.

» Zacnéte vafit s nastavenim na vysoky stupen a az se pokrm prohfeje, snizte nastaveni.

Mirné vaieni, vafeni ryze

* K mirnému vareni dochazi pod bodem varu, pfi teploté kolem 85 °C, kdy bubliny jen
prilezitostné stoupaji na povrch varici tekutiny. Je klicem k lahodnym polévkam
ajemnému dusenému masu, protoze se chuté rozvinou bez pfevafeni pokrmu.

Omacky z vajec a mouky také doporucujeme varit pod bodem varu.
* Nekteré tkony, véetné vaieni ryze absorpéni metodou, mohou vyzadovat nastaveni

v

Peceny steak

Jak ptipravit §tavnaté chutné steaky:

1. Pfed vatfenim nechte maso stat asi 20 minut pfi pokojové teploté.

2. Rozehfejte silnou panev.

3. Obé strany steaku potiete olejem. Malé mnozstvi oleje nakapejte do rozpalené panve
a poté maso poloZte na rozpalenou panev.

4. Béhem vareni otocte steak pouze jednou. Pfesna doba vateni bude zaviset na tloust’ce
steaku a na tom, jak ho chcete piipravit. Casy se mohou liit od 2 do 8 minut na kazdou
stranu. Stla¢enim steaku zjistite, jak je propeceny — ¢im je pevnéjsi, tim je propecend;jsi.

5. Nechte steak nekolik minut odpocivat na teplém talifi, aby se pfed podavanim uvolnil
a zmekl.

Restovani

1. Vezméte si velkou panev nebo panev wok s plochym dnem vhodnou na sklokeramic-
kou desku.

2. Ptipravte si v§echny ingredience a vybaveni. Restovani by mélo byt rychlé. Pokud vaftite
velké mnozstvi, varte jidlo v nékolika mensich davkach.

3. Panev kratce predehtejte a ptidejte dvé polévkové 1zice oleje.

4. Nejprve uvaite maso, odlozte ho stranou a udrzujte v teple.

5. Orestujte zeleninu. KdyZ je horkd, ale stale kiupava, nastavte varnou zénu na nizsi
vykon, vrat'te maso na panev a pridejte omacku.

6. Jemn¢ promichejte ingredience a ujistéte se, ze jsou prohraté.

7. Okamzité podavejte.
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Nastaveni vykonu

Nastaveni vykonu

Vhodnost

1-2

mirné vareni
pomalé ohfivani

* jemné ohfivani pro malé mnozstvi potravin
rozpousténi ¢okolady, masla a potravin, které se rychle pripaluji
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* ohfev
rychlé vateni
vafeni ryze

livance

smazeni
vareni té€stovin

restovani

rychlé smazeni

ptivadéni polévky do varu
vrouci voda

CiSténi a udrzba

Co?

Jak?

DiileZité!

Kazdodenni
zneCisténi skla

(otisky prsti, stopy,
skvrny zptisobené
potravinami nebo jiné
nez cukrové skvrny na
skle)

1. Vypnéte napajeni varné desky.

2. Naneste ¢isti¢ varné desky, dokud je
sklo jeste teplé (ale ne horké!)

3. Oplachnéte a otiete do sucha Cistym
hadfikem nebo papirovou utérkou.

4.Zapnéte napajeni varné desky.

Pokud je napajeni varné desky vypnuté,
nezobrazi se zadna indikace ,,horkého
povrchu®, ale varna zéna mize byt
stale horka! Bud'te extrémn¢ opatrni.
Drsné draténky, nékteré nylonové dra-
ténky a drsné/abrazivni Cistici prostiedky
mohou poskrabat sklo. Vzdy si piectéte
stitek a zkontrolujte, zda je Cistici
prostfedek nebo draténka vhodna.
Nikdy nenechavejte na varné desce
zbytky po ¢iSténi: sklo se miize zaspinit.

Prevatrovani, taveni a
horké cukrové skvrny
na skle

Okamzité je odstraiite pomoci $pachtle,
stérky nebo Skrabky vhodné pro sklokera-
mické varné desky, ale pozor na horké
povrchy varnych zon:

1. Vypnéte napajeni varné desky u zdi.
2.Drzte ¢epel nebo nadobi pod uhlem 30°
a oSkrabejte zne€isténi nebo rozliti na

chladnou oblast varné desky.

3. Vycistéte zneCisténi nebo skvrnu hadiikem

na nadobi nebo papirovou utérkou.
4. Postupujte podle vyse uvedenych kroka

2 az 4 pro ,. Kazdodenni znecisténi skla“.

Co nejdtive odstrate skvrny zptisobené
roztavenim, sladkymi potravinami
nebo prete¢enim. Pokud se nechaji na
skle vychladnout, mize byt obtizné je
ze sklenéného povrchu odstranit nebo
muizete sklo dokonce trvale poskodit.
Nebezpeci pofezani: pii zasunuti
bezpecnostniho krytu je Cepel v
Skrabce ostra jako bfitva. Pouzivejte
ji s mimotadnou opatrnosti a vzdy ji
skladujte bezpecné a mimo dosah déti.

Peteceni na
dotykovych
ovladacich

1. Vypnéte napajeni varné desky.

2. Skvrnu namocte

3. Otiete oblast dotykového ovladani
¢istou vlhkou houbou nebo hadiikem.

4.Plochu otfete zcela do sucha papirovou
utérkou.

5. Zapnéte napajeni varné desky.

Varna deska miZze pipat a sama se
vypnout a dotykové ovladace nemusi
fungovat, kdyz je na nich tekutina.
Pfed opétovnym zapnutim varné desky
se ujistéte, ze je dotykova ovladaci
plocha sucha.
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Tipy a triky

Problém

v

Mozna prifina

Co délat

Varna deska se nezapina.

Neni proud.

Ujistéte se, ze je varna deska pfipo-
jena k napéjeni a Ze je zapnuta.
Zkontrolujte, zda u vas doma nebo

v okoli nedochazi k vypadku proudu.
Pokud jste vie zkontrolovali a problém
pretrvava, zavolejte kvalifikovaného
technika.

Dotykové ovladace nereaguji.

Ovladani je zamcené.

Odemknéte ovladani. Pokyny nalez-
nete v Casti ,,Pouzivani sklokeramické
varné desky*.

Ovladani dotykovych
ovladacu je obtizné.

Na ovladacich prvcich se mize
nachazet lehka vrstva vody nebo
pfi dotyku ovladacich prvku
pouzivate §picku prstu.

Ujistéte se, ze je oblast dotykového
ovladani sucha, a ze pti dotyku

s ovladacimi prvky pouzivate
btisko prstu.

Sklo je poskrabané.

Hrubé¢ opracované nadobi.

Pouzivate nevhodné abrazivni
draténky nebo Cistici prostiedky.

Pouzivejte nadobi s rovnymi
a hladkymi dny. Viz ,,Vybér
vhodného nadobi®.

Viz ,,Cisténi a udrzba.

Neékteré panve vydavaji

praskavé nebo cvakavé zvuky.

To muize byt zpisobeno konstrukci
vaseho nadobi (vrstvy riznych
kovii vibruji riizné).

To je u kuchyniského nadobi
normalni a neznamena to zavadu.

Pfi pouzivani induk¢ni varné
desky nastavené na vysoky
vykon se ozyva slabé huceni.

To je zpusobeno technologii
indukéniho ohfevu.

To je normalni, ale kdyz snizite
nastaveni vykonu, hluk by se mél
ztiSit nebo zcela zmizet.

Z ventilatoru indukéni varné
desky vychazi hluk.

V indukéni varné desce je zabu-
dovan chladici ventilator, ktery
zabrafuje piehfati elektroniky.
Ten mize pokracovat v chodu

i po vypnuti indukéni varné desky.

To je normalni a nevyzaduje to
zadnou akci.

Nevypinejte napajeni indukéni varné
desky na sténé, kdyz je ventilator

v chodu.

Nadoby se neohfivaji a
neobjevuji se na displeji.

Indukéni varna deska nemuiize
detekovat hrnec, protoze neni
vhodny pro indukéni ohiev.
Induk¢ni varna deska nemuize
detekovat hrnec, protoze je prili§
maly pro varnou zo6nu nebo na ni
neni spravné vycentrovany.

Pouzivejte nadobi vhodné pro
indukéni ohfev. Viz oddil ,,Vybér
spravného nadobi‘.

Vycentrujte nadobu a ujistéte se,
ze jeji zakladna odpovida velikosti
varné zony.

Indukéni varna deska nebo
varna zona se neoc¢ekavané
vypnuly, ozve se ton a zobrazi
se chybovy kod (obvykle
stiidavé s jednou nebo

dvéma ¢islicemi na displeji
casovace vareni).

Technicka zavada.

Poznamenejte si pismena a Cisla
chyby, vypnéte napajeni indukéni
varné desky u zdi a kontaktujte
kvalifikovaného technika.

34




Zobrazovani zavad a kontrola

Pokud se objevi abnormalita, indukéni varna deska automaticky piejde do ochranného stavu
a zobrazi odpovidajici ochranné kody:

Problém Mozna prfiCina Co délat

E4/ES Porucha snimace teploty Obrat’te se na dodavatele.

E7/E8 Zavada snimace teploty IGBT. | Obrat'te se na dodavatele.

E2/E3 Abnormalni napéjeci napéti Zkontrolujte, zda ma napajeni normalni

parametry. Zapnéte spotiebic, az bude
napajeni opét normalni.

E6/E9 Spatné tepelné zafeni indukéni | Po vychladnuti indukéni varné desky ji
varné desky zZnovu spustite.

Vyse jsou popsany zpisoby zjiStovani a kontrol béznych zavad.
Nerozebirejte spotiebic vlastnimi silami, abyste piedesli jakémukoli nebezpeci a posko-
zeni indukéni varné desky.

Technicka specifikace

Indukéni varna deska CTP32SCBB

Varné zony 2 zbény

Napajeci napéti 220-240 V~ 50/60 Hz
Instalovany elektricky vykon 3600 W

Rozméry vyrobku HXSXV (mm) 290X 520% 58
Rozmeéry pro vestavéni A XB (mm) 270X490

Hmotnost a rozméry jsou piiblizné. Protoze se neustale snazime zlepSovat nase produkty,
muzeme zmé&nit specifikace a design bez predchoziho upozornéni.

Instalace

Vybér instala¢niho zarizeni

*  Vystiihnéte pracovni plochu podle velikosti uvedenych na vykresu.

*  Pro tcely instalace a pouziti musi byt kolem otvoru zachovan minimalni prostor 50 mm.

» Ujistéte se, ze tloustka pracovni plochy je alesponn 30 mm. Zvolte zaruvzdorny
materidl pracovni plochy, abyste zabranili vétSi deformaci zptsobené tepelnym
zafenim z varné desky. Jak je zndzornéno nize:
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Varovani: Pracovni deska musi byt vyrobena z impregnované¢ho dfeva nebo jiného
izola¢niho materialu.

H (mm) |D (mm)

A (mm)

B (mm)

X (mm)

CTP32SCBB

290

520

58 54

270

490

min. 50

Za vsech okolnosti se ujistéte, Ze je varna deska dobie odvétravana a ze vstup a vystup
vzduchu nejsou zablokované. Ujistéte se, ze je varna deska v dobrém stavu. Jak je uvedeno
nize Poznamka: Bezpecna vzdalenost mezi varnou deskou a skiini nad varnou deskou
by méla byt nejméné 760 mm.

A (mm)

B (mm)

C (mm)

760

min. 50

min. 20

Piivod vzduchu

Vystup vzduchu 5 mm

Pied instalaci varné desky se ujistéte, Ze:
* Pracovni plocha je ctvercova a rovna a zadné konstrukéni prvky nezasahuji do prosto-
rovych pozadavki.
* Pracovni plocha je vyrobena z tepelné odolného materialu.
» Je-li varna deska nainstalovana nad troubou, ma trouba vestavény chladici ventilator.
» Instalace spliiuje vSechny pozadavky na vuli a pfislusné normy a predpisy.
* Do trvalé elektroinstalace je zabudovan vhodny izolacni spina¢ zajistujici Gplné
odpojeni od sitového napajeni, ktery je namontovan a umistén tak, aby vyhovoval
mistnim pravidlim a predpistim pro elektroinstalace.
* Izolacni spina¢ musi byt schvaleného typu a musi zajiStovat oddéleni kontaktu
vzduchové mezery 3 mm ve vSech polech (nebo ve vSech aktivnich [fazovych]
vodicich, pokud mistni elektroinstala¢ni pfedpisy umoziuji tuto zménu pozadavkit).
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Izola¢ni spinac je po instalaci varné desky zakaznikovi snadno pfistupny.
V ptipadé pochybnosti o instalaci se obrat'te na mistni stavebni Gfady a pravni predpisy.
Pro povrchy stén obklopujici varnou desku pouzivejte tepelné odolné a snadno

Cistitelné povrchové Gpravy (jako jsou keramické dlazdice).

Po instalaci varné desky se ujistéte, Ze:

* Napajeci kabel neni ptistupny pres dviika skiiné nebo zasuvky.
* Je zajisténo dostate¢né proudéni vzduchu z vnéjsi strany skiiné k zakladné varné desky.
* Pokud je varna deska nainstalovana nad zasuvkou nebo skfini, je pod zakladnou varné

desky nainstalovana tepelna ochranna bariéra.
* Izolaéni spinac je snadno pristupny zakaznikovi.
Pi'ed umisténim upeviiovacich drzaku

Jednotku umistéte na stabilni, hladky povrch (pouzijte obal). Na ovladaci prvky

vyCnivajici z varné desky nepouzivejte silu.
Umisténi upeviiovacich drzaku (2 ks)

* Jednotku umistéte na stabilni, hladky povrch (pouzijte obal). Na ovladaci prvky

vyénivajici z varné desky nepouzivejte silu.

* Po instalaci pfipevnéte varnou desku na pracovni plochu pomoci ¢ty drzaki

na spodni strané varné desky (viz obrazek).

* Nastavte polohu drzaku tak, aby vyhovovala tloust'ce pracovni desky.

s | Pracovni deska | Pracovni deska
¥ // / 4 7
Varna deska ‘ / ‘ Varna deska P
S S A A A
- s R \ —
Drzgk | B N ‘ |35
Q \\‘ Drzak | N
I\

| —

Upozornéni

Varnou desku musi instalovat kvalifikovany personal nebo technici. Mame odborniky
k vasim sluzbam. Nikdy neprovadéjte operaci sami.

Varna deska nesmi byt namontovana na chladici zatizeni, my¢ku nadobi nebo susicku.
Je tieba zajistit bezproblémové vyzafovani tepla varné desky a zvysit tak jeji spolehlivost.
Sténa a indukéni varna zéna nad pracovni deskou musi odolavat teplu.

Aby nedoslo k poskozeni, musi byt sendvicova vrstva a lepidlo odolné vici teplu.
Nesmi se pouzivat parni €istic.
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o Tuto sklokeramickou desku lze ptipojit pouze ke zdroji s impedanci systému nejvyse
0,427 ohmu. V pfipad¢ potieby si vyzadejte informace o impedanci systému od svého

dodavatele.

Pripojeni varné desky k sitovému napajeni
Zasuvka musi byt pfipojena k jednopolovému jisti¢i v souladu s pfislusnou normou.
Zpusob pfipojeni je zndzornén na obrazku nize.

L ® @

L N ==

L-N: 220-240 V~

e Pokud je kabel poskozeny nebo je nutné ho vyménit, musi to provést technik popro-
dejniho servisu s pouzitim vhodnych nastrojt, aby se pfedeslo jakymkoli nehodam.

e Pokud se spotiebi¢ pripojuje piimo k sitovému napajeni, je nutné nainstalovat
vicepo6lovy jisti¢ s minimalni vzdalenosti kontaktd 3 mm.

o Instalacni technik musi zajistit, aby bylo vytvoteno spravné elektrické spojeni a aby
vyhovovalo bezpe¢nostnim predpistim.

e Kabel nesmi byt ohnuty ani stlaceny.

e Kabel se musi pravidelné kontrolovat a jeho vyménu smi provadét pouze osoba
s nalezitou kvalifikaci.

LIKVIDACE: Nevyha-
zujte tento vyrobek jako
netfidény komunalni
odpad. Takovyto odpad
je nutné sbirat oddélené
pro ucely specialni apravy.

Tento spotiebi¢ je oznacen v souladu s evropskou smérnici 2012/19/EU a podle
pravnich ptedpisti Spojeného kralovstvi S.I. 3113/2013 o odpadnich elektrickych a
elektronickych zafizenich (OEEZ). Zajisténim spravné likvidace tohoto
spotfebice pomuzete zabranit jakémukoli moznému posSkozeni zivotniho
prostiedi a lidského zdravi, které by mohlo byt jinak zptsobeno, pokud by byl
spotfebi¢ zlikvidovan nespravnym zplsobem.

Symbol na vyrobku oznacuje, ze tento vyrobek nelze likvidovat jako domaci odpad.
Odvezte ho na sbérné misto pro recyklaci elektrického a elektronického zbozi.

Tento spotiebi¢ vyzaduje specializovanou likvidaci odpadu. Dalsi informace o
manipulaci, novém vyuziti a recyklaci tohoto vyrobku ziskate na mistnim
obecnim ufadg, u sluzby pro sbér domovniho odpadu nebo v prodejné, kde jste
vyrobek zakoupili.

Dalsi informace o manipulaci, novém vyuziti a recyklaci tohoto vyrobku ziskate
na mistnim obecnim ufad€, usluzby pro sbér domovniho odpadu nebo
v prodejné, kde jste vyrobek zakoupili.

Udaje o nizké spotiebé energie podle natizeni Komise (EU) 2023/826.

Stav Prikon Doba, po které zafizeni automaticky
doséhne daného stavu
Rezim vypnuto 0,5W 20 min
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ADVERTENCIAS DE SEGURIDAD

LEA DETENIDAMENTE LAS SIGUIENTES INSTRUC-
CIONES ANTES DE UTILIZAR EL ELECTRODOMES-
TICO.

Instalacion
Peligro de descarga eléctrica

Desconecte el dispositivo de la red eléctrica antes de realizar
cualquier operacidon o mantenimiento sobre este.

Es fundamental y obligatorio conectar el dispositivo a un
buen sistema de cableado a tierra.

Los medios de desconexion deben estar incorporados en el
cableado fijo de acuerdo con las reglas de cableado.
Cualquier alteracion en el sistema doméstico de cableado
debe realizarla un electricista cualificado.

El incumplimiento de estos consejos puede resultar en una
descarga eléctrica o la muerte.

Peligro de corte

Cuidado: los bordes del panel son afilados.
Si no se siguen estas precauciones, se pueden producir
lesiones o cortes.

Instrucciones de seguridad importantes

Lea estas instrucciones atentamente antes de instalar
o utilizar este dispositivo.

No se debe colocar nunca sobre el aparato materiales
o productos combustibles.

Asegurese de que esta informacion se encuentre disponible
para la persona responsable de la instalacion del aparato, ya
que esto podria reducir los costes de instalacion.

Para evitar peligros, el aparato debe instalarse conforme a las
instrucciones de instalacion.

Solo una persona debidamente cualificada debe realizar la

correcta instalacion y conexidn a tierra de este aparato.
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* Este electrodoméstico debe conectarse a un circuito que
incorpore un interruptor aislante que permita una
desconexion completa de la fuente de alimentacion.

« ADVERTENCIA: Utilice solamente los protectores de
placas disefiados por el fabricante del electrodoméstico de
cocina o los indicados por el fabricante del electrodoméstico
en las instrucciones de uso como protectores adecuados o los
incorporados en el electrodoméstico. El uso de protecciones
inapropiadas puede causar accidentes.

* En caso de no realizarse correctamente la instalacion del
aparato, se podria invalidar cualquier reclamacién de
garantia o responsabilidad.

* En cuanto a los detalles de la instalacion, consulte la seccion
<Instalacion>.

Funcionamiento y mantenimiento

Peligro de descarga eléctrica

* No cocine sobre una placa rota o fracturada. Si la superficie
de la placa estd rota o fracturada, apague el aparato de
inmediato, desconéctelo de la red eléctrica (enchufe de
pared) y pongase en contacto con un técnico cualificado.

* Desconecte la placa del enchufe de pared antes de realizar
operaciones de limpieza o mantenimiento.

* El incumplimiento de estos consejos puede resultar en una
descarga eléctrica o la muerte.

Peligro para la salud

* Este aparato cumple las normativas de seguridad
electromagnética.

Peligro de superficie caliente

* Durante el uso, algunas piezas accesibles del aparato se
calentaran lo suficiente como para causar quemaduras.

* No deje que el cuerpo, la ropa o cualquier otro elemento mas
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alla de los accesorios de cocina adecuados entren en contacto
con la vitroceramica hasta que la superficie esté fria.

No se deberian colocar sobre la superficie de la placa objetos
metalicos tales como cuchillos, tenedores, cucharas y tapas,
ya que pueden calentarse.

Los nifios menores de 8 anos deben mantenerse alejados del
electrodoméstico, a menos que estén constantemente vigilados.
Las asas de las cacerolas pueden estar calientes al tacto.
Asegurese de que las asas de las cacerolas no sobresalgan
sobre otras zonas de cocinado que estén encendidas.
Mantenga las asas lejos del alcance de los nifios.

El incumplimiento de estos consejos puede resultar en
quemaduras y escaldaduras.

Peligro de corte

La afilada cuchilla de un rascador de placas aparece cuando
se retrac la cubierta de seguridad. Utilicelo con extremo
cuidado y guardelo siempre de forma segura y fuera del
alcance de los nifos.

Si no se siguen estas precauciones, se pueden producir
lesiones o cortes.

Instrucciones de seguridad importantes

Nunca deje el aparato desatendido cuando se encuentre en
uso. Los derrames causan humo y residuos de grasa que
pueden prender.

Nunca utilice el aparato como superficie de trabajo
o almacenamiento.

Nunca deje objetos o utensilios sobre el aparato.

Nunca utilice el aparato para templar o calentar la habitacion.
Después del uso, apague siempre las zonas de cocciéon y la
placa tal y como se describe en este manual (p. ej., mediante
los controles tactiles).

No permita que los nifios jueguen con el aparato, se sienten,

se pongan de pie o trepen por él.
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No almacene objetos interesantes para los nifios en armarios
que se encuentren sobre el aparato. Si los nifios trepan por la
placa, pueden sufrir lesiones graves.

No deje a los nifios solos o sin vigilancia en la zona en la que
se encuentre el aparato en uso.

Los nifios o personas con diversidad funcional que tengan
limitada su capacidad para utilizar el aparato deberian tener
una persona responsable y competente que les instruya sobre
su empleo. El instructor deberia estar satisfecho de que puedan
utilizar el aparato sin peligro para si mismos o su entorno.
No repare ni reemplace ninguna pieza del aparato a menos
que se haya recomendado especificamente en el manual.
El resto de operaciones de servicio las deberd realizar un
técnico cualificado.

No utilice un limpiador a vapor para limpiar la placa.

No coloque ni deje caer objetos pesados sobre la placa.

No se ponga de pie sobre la placa.

No utilice cacerolas con bordes dentados ni arrastre ollas por
la superficie de cristal, ya que estas acciones podrian rayar
el cristal.

No utilice estropajos u otros agentes limpiadores muy
agresivos para limpiar la placa, ya que esto puede rayar la
vitroceramica.

Si el cable de alimentacion esta danado, debe ser sustituido
por el fabricante, por su servicio técnico o por cualquier
profesional cualificado similar para evitar riesgos.

jEste electrodoméstico estd destinado Unicamente a ser
utilizado en un entorno doméstico! jEl uso comercial de
cualquier tipo no esta cubierto por la garantia del fabricante!
ADVERTENCIA: El electrodoméstico y sus accesorios se
calientan durante el uso. Los nifios pequefios deben
mantenerse alejados de este electrodoméstico.
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Debe prestarse atencion para no tocar los elementos que
producen calor.

Los nifios menores de 8 anos deben mantenerse alejados del
electrodoméstico, a menos que estén constantemente vigilados.
Este electrodoméstico puede ser utilizado por nifios a partir
de 8 anos y por personas con capacidades fisicas, sensoriales
o mentales reducidas, o sin experiencia 0 conocimientos
previos, siempre y cuando hayan sido supervisados o hayan
recibido las instrucciones necesarias para un uso Sseguro,
y comprendan los riesgos que esto implica.

Los nifios no deben jugar con este electrodoméstico. Las
operaciones de limpieza y mantenimiento no deben ser
realizadas por nifios sin supervision.

ADVERTENCIA: Dejar desatendida la placa de coccion
mientras se cocina con grasa o aceite puede ser peligroso,
y se podria originar un incendio. NUNCA intente apagar un
incendio con agua; debe apagar el electrodoméstico y cubrir
posteriormente la llama, p. €j., con una tapa o una manta
contra incendios.

ADVERTENCIA: Peligro de incendio: no almacene
articulos sobre las superficies de coccion.

ADVERTENCIA: Si la superficie esta fracturada, apague el
aparato para evitar la posibilidad de descarga eléctrica para
superficies de placa vitroceramica o material similar que
protege las piezas vivas.

No se deben utilizar limpiadores a vapor.

El aparato no esta disefiado para que se use por medio
de un temporizador externo o sistema de control remoto
independiente.

PRECAUCION: El proceso de coccion tiene que ser
supervisado. Un proceso de coccidn breve debe supervisarse
constantemente.

No se puede acceder al cable de alimentacion después
de la instalacion.
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Descripcion general del producto

Vista superior

CANDY i

T —2 1. Zona de 1800 W, potencia maxima 2100 W
2. Zona de 1800 W, potencia maxima 2100 W
3 3. Zona de 3000 W, potencia maxima 3600 W
4. Panel de control
- —1
o~ . —1—4

El panel de control

1. Control de ENCENDIDO/ APAGADO

5 5 2. Control de ajuste de potencia/
I I del temporizador
88 B ~ ™8 3. Control del temporizador

4. Control de pausa/bloqueo

BOOST FEELEERE ||

|
|

?1 P
3 6 2 4

5. Controles de seleccion de la zona
de calentamiento

O]
T

[

1

6. Control de la funcion Potencia Maxima

Informacion del producto

La placa de vitroceramica/induccion puede satisfacer diferentes tipos de demandas
culinarias debido a la calefaccion por cable de resistencia, el control microcomputarizado
y la seleccion de multiples potencias: se trata de la mejor eleccion para las familias modernas.
La placa se centra en los clientes y adopta un disefio personalizado. La placa tiene
prestaciones seguras y fiables, 1o que hace que su vida sea mas comoda y permite disfrutar
plenamente del placer de la vida.

Sobre la cocina de induccion

La induccion es una tecnologia de coccion segura, avanzada, eficiente y econdmica.
Funciona a partir de vibraciones electromagnéticas que generan calor directamente sobre
la cacerola, en lugar de hacerlo indirectamente mediante el calentamiento de la superficie
de cristal. El cristal se calienta inicamente porque la cacerola puede llegar a calentarlo.

44



cacerola de hierro

circuito magnético

placa vitroceramica
bobina de induccién
corrientes inducidas

Antes de utilizar su nueva placa de induccion

Lea esta guia, prestando especial atencion a la seccion «Advertencias de Seguridad».
Retire todas las peliculas protectoras que pudieran quedar aun en la placa de induccion.

Uso de los controles tactiles

Los controles responden al tacto, por lo que no es necesario aplicar presion.
Utilice la yema del dedo, no la punta.
Se oye un pitido cada vez que se registra un contacto tactil.

Asegurese de que los controles estén siempre limpios, secos y de que no haya ningin
objeto (p. ¢j., un utensilio o trapo) que los cubra. Incluso una pequeia capa de agua

puede dificultar el funcionamiento de los controles.

Eleccion de los accesorios de cocina adecuados

A

Utilice unicamente accesorios de cocina con base apta para cocinas de induccion.
Busque el simbolo de induccion en el embalaje o en la parte inferior de la cacerola.
Se puede comprobar si los accesorios de cocina son aptos realizando una prueba de
iman. Pase un iman por la base de la cacerola. Si se produce atraccion, la cacerola
es apta para induccion. P am—"

Si no se dispone de un iman: ':

1. Ponga un poco de agua en la cacerola que se desee comprobar. .3

2. Siga los pasos indicados en 'Empezar a cocinar'.

3.8i = no parpadea en la pantalla y se calienta el agua, la cacerola es apta.

Los accesorios de cocina fabricados con los siguientes materiales no son aptos: acero
inoxidable puro, aluminio o cobre sin base magnética, cristal, madera, porcelana,
ceramica y loza.

Tamaiio del quemador (mm) | Utensilios de cocina minimos (didmetro/mm)
180 140

Zona puente 250
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No utilice accesorios de cocina con bordes dentados o base curvada.

W Y

Asegurese de que la base de la cacerola sea lisa, se mantenga en posicion plana sobre el
cristal y sea del mismo tamaiio que la zona de coccion. Centre la cacerola sobre la zona
de coccion.

Levante siempre las cacerolas de la placa de vitroceramica y no las deslice, ya que podria
arafiarse el cristal.

<m0 - ‘

—

» Utilice cacerolas cuyo didmetro de la zona ferromagnética (base de la cacerola) esté
en la gama de medidas de la tabla de abajo. (Tabla 1)
- Si utiliza ollas mas pequeias, el rendimiento podria verse afectado
- Siutiliza una olla de didmetro inferior al que se indica en la tabla anterior, es posible
que no se pueda detectar
Segun el tamaiio de la zona se pueden utilizar ollas de diferentes didmetros, como se
ve en la siguiente imagen:

,.-'“Q*-\
@f =

“ﬂ P K Y e
{fom)p (@ @D (I

» Si la parte ferromagnética cubre parcialmente la base de la sartén, s6lo se calentara la
zona ferromagnética; el resto de la base no se puede calentar a una temperatura

suficiente para cocinar.

* Si la zona ferromagnética no es homogénea, sino que tiene otros materiales como
el aluminio, esto puede afectar al calentamiento y la deteccion de la cacerola.
Si la base de la cacerola es similar a las imagenes a continuacion, es posible que no se
pueda detectar.
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Uso de la placa de induccion

Empezar a cocinar
Después del encendido, el zumbador pita una vez, todos los indicadores se iluminan durante
1 segundo y luego se apagan, indicando que la placa ha entrado en el estado de espera.

1.

Toque el interruptor de ENCENDIDO/APAGADO @ ,
todos los indicadores muestran " ".

Coloque una cacerola adecuada sobre la zona de coccion
que se vaya a utilizar.

Asegurese de que la base de la cacerola y la superficie
de la zona de coccion estén limpias y secas.

parpadeara el indicador junto a la llave.

o5
. Al tocar el control de seleccion de la zona de calentamiento, ﬁ\_\

Seleccione un ajuste de calor tocando el control deslizante. I
Si no se selecciona un ajuste de calor en 1 minuto, la placa

se apaga automaticamente. Habrd que empezar de nuevo Encendido

desde el paso 1.

El ajuste del calor se puede modificar en cualquier momento

durante la coccion.

Cuando haya terminado de cocinar 8
1. Toque la seleccion de zona de calentamiento que se
desee apagar.
I
2. Apague la zona de coccion tocando el control deslizante Vonos
hasta "0". Asegurese de que la pantalla muestre "0". potencia
3. Apague toda la placa pulsando el control de ENCENDIDO/
APAGADO.
4.  Tenga cuidado con las superficies calientes

Se mostrara "H", lo que significa que la zona de coccion esta

demasiado caliente al tacto. Esta desaparecera cuando la superficie

se haya enfriado hasta una temperatura segura. También puede

utilizarse como funcion de ahorro de energia; si desea calentar '
otras cacerolas, utilice la zona de coccidon que aun esté caliente.

Uso de la funcion Potencia Maxima

Activar la funcion Potencia Maxima
1.

Seleccione la zona con funcion de Potencia maxima.
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Nota: El ajuste de potencia de la zona puente funciona igual que cualquier otra zona normal.
2. Toque la tecla de Potencia maxima, cuando la pantalla BOO = P[]
parpadee, la indicacion del nivel de potencia mostrara "P".

Cancelar la funcion Potencia Maxima P
1. Seleccione la zona con funcion de Potencia méxima.

2. Toque el control deslizante para cancelar la funcién I
Potencia Maxima y seleccionar el nivel que desea establecer.

* La funcion Potencia Méaxima solo puede durar 5 minutos, ¢_potenc
después de los cuales la zona volvera al nivel 9 automaticamente.

Uso de la funcion Pausa

L. | |& Pulse el control Pausa, las zonas de calentamiento dejan de funcionar. Todos
»
los indicadores de zona muestran “||” ||
2 )
—> 1
2. Pulse el control Pausa ”@ una vez mas, todas las zonas de calentamiento
»

volveran a su ajuste original.
*  Lafuncion esta disponible cuando una o mas zonas de calentamiento estan funcionando.
. Si no cancela el modo de parada de funcionamiento en 30 minutos, la placa de
induccion se apagara automaticamente.

Bloqueo de los controles

* Se pueden bloquear los controles para evitar el uso no intencional (p. ¢j., que los nifios
enciendan las zonas de coccion de forma accidental).

* Cuando los controles estan bloqueados, todos los controles excepto el de ENCENDIDO/
APAGADO se encuentran deshabilitados.

* El control de bloqueo puede activarse/desactivarse con el ENCENDIDO/APAGADO
de la placa.

Para bloquear los controles

Toque el control de ”@ ~ bloqueo durante 2 segundos. El indicador del temporizador

mostrara “Lo”.
Para desbloquear los controles I

1. Toque y mantenga pulsado el control de bloqueo ”@ ) j&

durante 2 segundos.
2. Ahora puede empezar a usar su placa.
Cuando la placa se encuentra en modo bloqueo, todos los controles se deshabilitan,
& excepto el de ENCENDIDO/APAGADO; la placa se puede apagar en cualquier
momento con el control de ENCENDIDO/APAGADO en caso de emergencia, pero
debera desbloquear la placa para volver a usarla.
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Indicador de calor residual

Cuando la placa ha estado funcionando durante un tiempo, queda algo '
de calor residual. La letra “H” aparece para avisar al usuario que se
mantenga alejado de ella. '

Uso de la funcion de zona puente

®  Sec puede utilizar como una sola zona o como dos zonas individuales en funcién
de las necesidades de coccidn en cada situacion.

® Consta de dos inductores independientes que pueden controlarse por separado.
Cuando la zona puente estd en marcha, solo se activa la zona cubierta por la bateria
de cocina.

®  Para garantizar la deteccidn de la olla y la distribucion uniforme del calor, centre
correctamente la olla.

Activar la funcion de zona puente

1. Para activar la zona puente como una Unica zona grande, pulse

la tecla de zona delantera y la tecla de zona trasera al mismo tiempo.

2. El zumbador emite un pitido indicando que la placa de

induccion entra en seleccion de zona puente, y el indicador
correspondiente parpadeara.

3. Seleccione el nivel de potencia que desea ajustar tocando

el control deslizante.

Cancelar la funcion de zona puente

1. Toque una de las zonas de coccion para cancelar la funcion de la zona puente.
2. El ajuste de potencia funciona como en cualquier otra zona normal.

[

LR R T T T T

Apagado automatico

Funcién de seguridad de la placa con la que se apaga automaticamente. Esto ocurre cuando
se olvida de apagar una zona de coccion. Los tiempos de apagado predeterminados se
muestran en la siguiente tabla:

Nivel de potencia 1 2 |3 |4 |5 6 |7 |8 9

Tiempo de funcionamiento 8 |8 |8 |4 |4 |4 |2 |2 |2
predeterminado (hora)
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Uso del temporizador

Puede usarlo como temporizador de corte para apagar una o mas zonas de coccion
después de que se acabe el tiempo.
Puede ajustar el temporizador a hasta 99 minutos.

Uso del temporizador para apagar una o mas zonas

de coccion 6
1. Toque el control de seleccion de zona de calentamiento
para la que se desee ajustar el temporizador.
0o
2. Al tocar el control del temporizador, se mostrara “00”
en el indicador del contador y empezara a parpadear “0”.
3. Ajuste el tiempo tocando el control del ns
temporizador (ej.: 5). = o
4. Al tocar el control del temporizador de nuevo, 0
parpadeara el “0”. e
5. Ajuste el tiempo tocando el control (ej. 9); ahora,
el tiempo que ha seleccionado es de 95 minutos. o —— g5
6. Cuando se ajusta el tiempo, se inicia de inmediato la cuenta T\ﬁ) ©
regresiva. La pantalla mostrara el tiempo restante.
NOTA: Habra un punto rojo en la esquina inferior derecha [ |1|
del indicador del nivel de potencia que indica que esa zona b
esta seleccionada. _
7. Cuando finaliza el temporizador de coccion, se apagara la zona II,

de coccion correspondiente de forma automatica.
Nota: Las otras zonas de coccion que estuvieran encendidas con anterioridad seguiran
funcionando.

Si el temporizador esta configurado en mas de una zona:

1.

Cuando configure el temporizador para varias zonas de coccion, se indicaran puntos
rojos de las zonas de coccion pertinentes. La pantalla del temporizador muestra
el temporizador de minutos. Parpadeard el punto de la zona seleccionada.
uesto a 15 minutos
ic 3, @ )

© 5. [a] (puesto a 45 minutos)
Una vez transcurrido el tiempo especificado, la zona de coccidn correspondiente se
apagara. Entonces, se mostrara la temporizacion de la otra zona y parpadeara el punto
correspondiente a dicha zona.

30
© —> 5 [a]

Nota: Toque el control de la zona de coccion; se mostrara la temporizacion correspondiente
en el indicador del temporizador.

50



Directrices de coccion

Tenga cuidado al freir, puesto que el aceite y la grasa se calientan muy rapido, espe-
cialmente si se usa la funcion Potencia Méaxima. A temperaturas muy altas, el aceite y
la grasa se queman espontaneamente, lo que puede dar lugar a un riesgo grave de incendio.

Consejos de coccion

Cuando los alimentos alcancen la ebullicion, reduzca el ajuste de potencia.

El uso de una tapa reducira los tiempos de coccion y se ahorrara energia al conservar
el calor.

Minimice la cantidad de liquido o grasa para reducir los tiempos de coccion.
Empiece a cocinar con un ajuste alto y reduzca el nivel cuando el alimento se haya
calentado por completo.

Cocinar a fuego lento, cocinar arroz

La coccion a fuego lento se produce por debajo del punto de ebullicion, a unos 85 °C,
cuando las burbujas solo suben ocasionalmente a la superficie del liquido de coccion.
Es la clave para preparar deliciosas sopas y caldos suaves, ya que los sabores se
desarrollan sin cocinar en exceso los alimentos. También se deberian cocinar asi las
salsas con base de huevo y espesadas con harina, por debajo del punto de ebullicion.

Algunas tareas, incluyendo la coccion de arroz por el método de absorcion, pueden
requerir un ajuste mas alto que el ajuste mas bajo para asegurar que la comida se cueza
correctamente en el tiempo recomendado.

Soasar un filete

Para cocinar sabrosos filetes:

1.
2.

3

Deje la carne a temperatura ambiente durante alrededor 20 minutos antes de cocinarla.
Caliente una sartén de base pesada.

. Unte ambos lados del filete con aceite. Vierta una pequefia cantidad de aceite sobre la

sartén caliente y, después, coloque la carne en ella.

. D¢ la vuelta al filete una sola vez durante el cocinado. El tiempo exacto de cocinado

dependera del grosor del filete y del punto de coccidon deseado. El tiempo puede variar
entre 2 y 8 minutos por lado. Aplique presion al filete para calibrar su grado de coccion:
cuanto mas firme resulte, mas “hecho” estara.

. Deje reposar el filete sobre un plato caliente unos minutos para permitir que se asiente

y se ponga mads tierno antes de servirlo.

Para saltear

. Escoja un wok con base plana apto para vitroceramica o una sartén grande.
. Deje preparados todos los ingredientes y accesorios necesarios. El salteo debe ser

rapido. Si se cocinan grandes cantidades, cocine los alimentos en pequefias porciones.

. Precaliente la sartén brevemente y anada dos cucharadas de aceite.
. Cocine primero la carne, apartela y manténgala templada.
. Saltee las verduras. Cuando estén calientes, pero crujientes, ajuste la zona de coccion

a una menor potencia, introduzca de nuevo la carne en la sartén y afiada la salsa.

. Remueva los ingredientes con cuidado para asegurar un calentamiento homogéneo.
. Sirva de inmediato.
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Ajustes de calor

Ajuste de calor

Idoneidad

1-2

* Cocinado suave a fuego lento
» Calentamiento lento

* Calentamiento suave de pequeias cantidades de comida
* Derretir chocolate, mantequilla y alimentos que se queman facilmente

* Recalentamiento
* Cocinado rapido a fuego lento
* Cocer arroz

 Tortitas

* Salteados
* Cocer pasta

* Sofreir
* Soasar

* Hervir agua

* Llevar sopa al punto de ebullicion

Cuidado y limpieza

Qué?

;Cémo?

iImportante!

Suciedad diaria en el
cristal

(huellas dactilares,
marcas, manchas de
alimentos o derrames
no azucarados sobre
el cristal)

1. Desconecte la placa de la alimentacion.

2. Aplique un limpiador de placas cuando
el cristal esté aun templado (pero no
caliente)

3. Aclare y seque con un paio limpio
o papel de cocina.

4. Vuelva a conectar la placa.

* Cuando se desconecta la alimentacién
de la placa, no habra ninguna
indicacion de «superficie calientey,
pero la zona de cocinado puede seguir
estando caliente. Extreme el cuidado.
Los estropajos duros, algunos de
nailon y agentes de limpieza muy
abrasivos pueden rayar el cristal. Lea
siempre la etiqueta para comprobar si
un estropajo o limpiador es adecuado.
Nunca deje residuos de limpieza sobre
la placa: puede mancharse el cristal.

Derrames, alimentos
derretidos y derrames
azucarados calientes
sobre el cristal.

Retire estos restos de inmediato con una

paleta de pescado, cuchillo de pala

o cuchilla aptos para placas de vitroce-

ramica, pero tenga cuidado con las

superficies de coccion calientes:

1. Desconecte la placa del enchufe de pared.

2. Coloque la cuchilla o el utensilio en un
angulo de 30° y rasque los residuos
hacia una zona fria de la placa.

3. Limpie los residuos con un pafio
o papel de cocina.

4. Siga los pasos de 2 a 4 para la
«suciedad cotidiana sobre el cristal»
mencionada anteriormente.

Retire las manchas y restos de
alimentos derretidos y azucarados lo
antes posible. Si se dejan enfriar sobre
el cristal, puede resultar dificil retirarlos
o incluso pueden producir dafios
permanentes a la superficie de cristal.
Peligro de corte: cuando la cubierta de
seguridad se retrae, la cuchilla del
rascador es muy afilada. Utilicelo con
extremo cuidado y guardelo siempre
de forma segura y fuera del alcance de
los nifios.

Salpicaduras sobre los
controles tactiles

1. Desconecte la placa de la alimentacion.

2. Enjabone la mancha
3. Limpie la zona del control tactil con
una esponja o pafio himedo y limpio.

4. Seque completamente la zona con papel

de cocina.
5. Vuelva a conectar la placa.

Puede que la placa pite y se apague
sola, y puede que los controles no
funcionen cuando haya liquido sobre
ellos. Asegurese de secar la zona del
control tactil antes de volver a
encender la placa.
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Trucos y consejos

Problema

Causas posibles

Qué hacer

La placa de coccion no se
puede encender.

No hay alimentacion.

Asegurese de que la placa esté
conectada al suministro eléctrico

y que este esté encendido.
Compruebe si hay algiin corte de
energia en su casa o en la zona. Si se
han realizado todas las comproba-
ciones y el problema persiste, llame
a un técnico cualificado.

Los controles tactiles no
responden.

Los controles estan bloqueados.

Desbloquee los controles. Vaya a la
seccion «Uso de la placa de vitroce-
ramicay para obtener instrucciones.

Los controles tactiles son
dificiles de manejar.

Puede que haya una ligera capa de
agua sobre los controles o puede
que se esté utilizando la punta de
los dedos para tocarlos.

Asegurese de que la zona del control
tactil esté seca y utilice la yema de
los dedos para tocar los controles.

Se esta rayando el cristal.

Utensilios de cocina con extremos
rugosos.

Se estan utilizando estropajos

o productos de limpieza abrasivos
e inadecuados.

Utilice utensilios de cocina con
bases planas y lisas. Vea «Elegir

los utensilios de cocina adecuadosy.
Vea «Cuidado y limpiezay.

Algunas sartenes emiten
ruidos de crujidos
o chasquidos.

Esto puede estar causado por la
fabricacion de los utensilios de
cocina (capas de diferentes metales
que vibran de manera diferente).

Es algo normal para los utensilios de
cocina y no indica ningun fallo.

La placa de induccion emite
un sonido grave de zumbido
cuando se utiliza con un
ajuste de temperatura alta.

Esto se debe a la tecnologia de la
cocina de induccion.

Es normal, pero el ruido deberia
reducirse o desaparecer por completo
cuando se baja el ajuste de temperatura.

Se oye un ruido de ventilador
procedente de la placa de
induccion.

La placa de induccioén incluye
un ventilador de refrigeracion
integrado para evitar que se
recaliente la electronica. Puede
seguir funcionando incluso
después de haber apagado

la placa de induccion.

Esto es normal y no requiere ninguna
accion.

No desconecte la placa del enchufe
de pared mientras el ventilador esté
funcionando.

Las cacerolas no se calientan
y se muestra en la pantalla.

La placa de induccion no puede
detectar la cacerola porque no es
apta para la cocina de induccion.
La placa de induccion no puede
detectar la cacerola porque es
demasiado pequefia para la zona
de coccidn o no se ha centrado
convenientemente sobre ella.

Utilice utensilios de cocina aptos
para induccion. Vea la seccion
«Elegir los utensilios de cocina
adecuados».

Centre la cacerola y asegurese de que
su base se ajusta al tamafio de la zona
de coccion.

La placa de induccion o una
zona de coccion se ha
apagado inesperadamente, se
oye un sonido y se muestra un
codigo de error (normalmente
alternando con uno o dos
digitos en la pantalla del
temporizador de coccion).

Fallo técnico.

Anote las letras y nimeros del error,
desconecte la placa del enchufe y
contacte con un técnico cualificado.
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Pantalla de fallos e inspeccion

Si aparece una anomalia, la placa de induccidn entrard automaticamente en el estado de
proteccion y mostrara los correspondientes cddigos de proteccion:

Problema | Causas posibles Qué hacer

E4/E5 Fallo del sensor de temperatura | Pongase en contacto con el proveedor.

E7/E8 Fallo del sensor de Pongase en contacto con el proveedor.
temperatura de IGBT.

E2/E3 Voltaje de alimentacion anormal | Compruebe que la alimentacion

eléctrica sea normal. Conecte
después de que la alimentacion
eléctrica sea normal.

E6/E9 Mala radiacion de calor de la | Reinicie después de que la placa
placa de induccion de induccion se enftie.

Los fallos indicados anteriormente son los mas comunes.
No desmonte la unidad usted mismo para evitar peligros y dafios a la placa de induccion.

Especificaciones técnicas

Placa de induccion CTP32SCBB

Zonas de coccion 2 zonas

Voltaje de alimentacion 220-240 V~ 50/60 Hz
Potencia eléctrica instalada 3600 W

Tamafio del producto D X W XH (mm) 290X 520X 58
Dimensiones de empotrado A XB (mm) 270%x490

El peso y las dimensiones son aproximados. Dado que estamos en constante mejora de
nuestros productos, puede que cambiemos las especificaciones y el disefio sin previo aviso.

Instalacion

Seleccion del equipo de instalacion

» Corte la superficie de trabajo conforme a las dimensiones que se muestran en el plano.

* Alos efectos de instalacion y uso, se deberia mantener un espacio minimo de 50 mm
alrededor del agujero.

* Asegurese de que el grosor de la superficie de trabajo sea de al menos 30 mm.
Seleccione un material para la superficie de trabajo resistente al calor para evitar la
deformacion tipica ocasionada por la irradiacién de calor procedente de la placa
caliente. Tal y como se muestra a continuacion:
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Advertencia: El material de la superficie de trabajo debe utilizar la madera impregnada
u otro material aislante.

L(mm) |W (mm) |H (mm) |[D (mm) |A(mm) |B(mm) |X (mm)

CTP32SCBB | 290 520 58 54 270 490 50 min.

En cualquier caso, asegtrese de que la placa esté bien ventilada y la toma y salida de aire
no estén bloqueadas. Asegurese de que la placa esté en buen estado de trabajo. Como se
muestra a continuacion. Nota: La distancia de segurldad entre la placa y el armario encima

de esta debe ser de al menos 760 mm.

A (mm) B (mm) C (mm) D E

760 50 min. 20 min. Toma de aire Salida de aire 5 mm

Antes de instalar la placa, asegiirese de que:

La superficie de trabajo sea cuadrada y esté nivelada, y que ningun elemento

estructural interfiera con los requisitos de espacio.

La superficie de trabajo esté fabricada en un material resistente al calor.

Si la placa se instala encima de un horno, este debe contar con un ventilador de

refrigeracion integrado.

La instalacion cumpla con todos los requisitos de espacio y las normas y reglamentos

aplicables.

Se incluya un interruptor aislante adecuado que permita una desconexion total de la

alimentacion eléctrica y estd montado y colocado de manera que se cumpla la

normativa y reglamento local en materia de cableado.

El interruptor aislante sea de un tipo aprobado y permita una separacion de contacto

de espacio de aire de 3 mm en todos los polos (o en todos los conductores [de fase]

activos, si las normas locales de cableado permiten esta variacion de los requisitos).
55




» El interruptor aislante esté accesible facilmente para el cliente con la placa instalada.

* Se consulte a las autoridades locales de construccion y la normativa si hay dudas
en cuanto a la instalacion.

* Se usan acabados resistentes al calor y féciles de limpiar (tales como azulejos de
ceramica) para las superficies de pared que rodeen la placa.

Cuando haya instalado la placa, asegurese de que:

* El cable de suministro eléctrico no esté accesible a través de las puertas o cajones del armario.

* Haya un flujo adecuado de aire desde el exterior del armario hasta la base de la placa.

» Si la placa se instala encima de un cajon o espacio de armario, se haya instalado una
barrera de proteccion térmica debajo de la base de la placa.

* Elinterruptor de aislamiento sea facilmente accesible para el cliente.

Antes de colocar las abrazaderas de fijacion

La unidad debe colocarse sobre una superficie estable y lisa (utilice el embalaje).

No aplique fuerza sobre los controles que sobresalen de la placa.

Colocar las abrazaderas de fijacion (2 uds.)

* La unidad debe colocarse sobre una superficie estable y lisa (utilice el embalaje).
No aplique fuerza sobre los controles que sobresalen de la placa.

* Fije la placa sobre la superficie de trabajo atornillando cuatro abrazaderas en la parte
inferior de la placa (vea la imagen) después de la instalacion.

* Ajuste la posicion de la abrazadera para que se adapte a los diferentes grosores de la
superficie de trabajo.

| Mesa ] Mesa
I / '/ /] I o /
< Placa de coccion ‘ A A | Placa de coccion Ay
v 7
VA R AN ) | ,
- N W —F— ;
Soporte . B J —
2] N Soporte
N g
Precauciones

» Laplaca debe instalarla personal o técnicos cualificados. Contamos con profesionales
que estan a su servicio. No realice ninguna operacion usted mismo.

» Laplaca no debe montarse en equipos de refrigeracion, lavavajillas y secadoras rotativas.

* Laplaca debe instalarse de manera que se garantice la mejor irradiacion de calor para
mejorar su fiabilidad.

» Laparedy la zona de calentamiento inducido encima de la superficie de trabajo deben
soportar el calor.

» Para evitar dafios, la capa intermedia y el adhesivo deben ser resistentes al calor.

* No se deben utilizar limpiadores a vapor.
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» Esta vitroceramica solo se puede conectar a un suministro con impedancia del sistema
de no mas de 0,427 ohm. En caso necesario, consulte a su autoridad de suministro
para obtener informacion sobre la impedancia del sistema.

Conectar la placa a la red eléctrica

La fuente de alimentacién debe conectarse, de acuerdo con las normas pertinentes,

a un disyuntor monopolar. El método de conexion se muestra a continuacion.

L ® @

L N
L-N: 220240 V~

Si el cable estd dafiado o se debe reemplazar, esto debe ser hecho por un técnico de
posventa utilizando las herramientas adecuadas, a fin de evitar cualquier accidente.

Si el aparato se conecta directamente a la red eléctrica, debera instalarse un disyuntor
omnipolar con un espacio minimo de 3 mm entre los contactos.

El instalador debe garantizar que la conexion eléctrica se realice correctamente y que
cumpla con las normas en materia de seguridad.

El cable no debe estar doblado ni comprimido.

Debe comprobarse el cable regularmente y solo lo puede reemplazar un técnico cualificado.

Este aparato esta etiquetado de conformidad con la directiva europea
2012/19/UE y segun la legislacion del Reino Unido S.I. 3113/2013 sobre
residuos de aparatos eléctricos y electronicos (RAEE). Al garantizar una
eliminacion correcta de este aparato, se ayuda a evitar posibles dafios al
medio ambiente y a la salud de las personas, peligros que podrian
ocasionarse si se eliminara de forma incorrecta.

El simbolo del producto indica que no debe tratarse como basura
_ doméstica normal. Se debe llevar a un punto de recogida para el reciclaje
de aparatos eléctricos y electronicos.

ELIMINACION: No Este aparato requiere una eliminacion especializada. Para mas
elimine este 1"‘0‘1“.“.0 .| informacion sobre el tratamiento, recuperaciéon y reciclaje de este
como basura municipal sin |\, 3,010, pongase en contacto con su ayuntamiento, servicio de basuras

clasificar. La recogida de fo s sy
. . domeésticas o establecimiento en el que lo adquirio.
este tipo de residuos debe

hacerse de forma separada | Para informacion maés detallada sobre el tratamiento, recuperacion

para, en caso necesario, y reciclaje de este producto, péngase en contacto con su oficina
darle un tratamiento municipal, servicio de basuras domésticas o el establecimiento en el que
especial. adquiri6 el producto.

Datos de bajo consumo segun el Reglamento (UE) 2023/826 de la Comision.

Condicion Consumo eléctrico Periodo tras el cual el equipo alcanza
automaticamente la condicion
Modo desactivado 0,5W 20 min
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CONSIGNES DE SECURITE
VEUILLEZ LIRE ATTENTIVEMENT CES INSTRUC-
TIONS AVANT D’UTILISER I’APPAREIL.

Installation
Risque d’électrocution

Débrancher 1’appareil du secteur avant d’effectuer tout
travail ou opération d’entretien.

Le raccordement a un bon systeme de mise a la terre est
essentiel et obligatoire.

Les moyens de déconnexion doivent étre incorporés dans le
cablage fixe conformément aux regles de cablage.

Toute modification du systeme de cablage de 1’habitation doit
étre effectuce exclusivement par un €lectricien qualifié.

Le non-respect de cette consigne peut entrainer une
¢lectrocution voire la mort.

Risque de coupure

Faites attention, les bords de la plaque sont pointus.
Si vous ne faites pas attention, vous pourriez vous blesser ou
Vous couper.

Consignes de sécurité importantes

Lisez attentivement ces instructions avant d’installer ou
d’utiliser cet appareil.

Aucun produit ou matiére combustible ne doit étre posé sur
cet appareil.

Veuillez laisser ces informations a la disposition de la
personne chargée de D’installation de 1’appareil car cela
pourrait réduire les frais d’installation.

Pour éviter tout danger, cet appareil doit étre installé
conformément a ces instructions d’installation.

Cet appareil doit étre installé correctement et étre mis a la
terre par une personne qualifiée pour cela.
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Cet appareil doit étre raccordé a un circuit comprenant un
sectionneur garantissant une déconnexion complete de
I’alimentation.

AVERTISSEMENT : utilisez uniquement des protections de
plaque de cuisson congues par le fabricant de 1’appareil de
cuisson ou indiquées comme appropriées par le fabricant de
I’appareil dans le mode d’emploi ou intégrées a 1’appareil.
L’utilisation de protections inappropriées peut provoquer des
accidents.

Si I’appareil n’est pas installé correctement, cela peut rendre
la garantie caduque ou les réclamations irrecevables.

En ce qui concerne les détails d’installation, merci de vous
référer a la section <Installation>.

Fonctionnement et entretien
Risque d’électrocution

Ne cuisinez pas sur une plaque de cuisson cassée ou fissurée.
Si la surface de la plaque de cuisson se casse ou se fissure,
éteignez 1’appareil immeédiatement au niveau du secteur
(interrupteur mural) et contactez un technicien qualifié.
Eteignez la plaque de cuisson au niveau du mur avant toute
opération de nettoyage ou d’entretien.

Le non-respect de cette consigne peut entrainer une
¢lectrocution voire la mort.

Risque pour la santé

Cet appareil est conforme aux normes de sécurité
¢lectromagnétique.

Risque lié a une surface chaude

Durant I’utilisation, les parties accessibles de cet appareil
peuvent devenir suffisamment chaudes pour provoquer des
brilures.
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Ne laissez pas votre corps, vos vétements ou tout ¢lément
autre qu’un ustensile de cuisine au contact de la plaque
vitrocéramique tant que la surface n’a pas refroidi.

Les objets métalliques comme les couteaux, les fourchettes,
les cuilleres et les couvercles ne doivent pas étre placés sur
la surface de la plaque de cuisson car ils peuvent chauffer.
Les enfants de moins de 8 ans doivent étre tenus a 1’écart
a moins d’étre surveillés constamment.

Les poignées des casseroles peuvent €tre chaudes au toucher.
Controlez que les poignées des casseroles ne soient pas au-
dessus d’autres zones de cuisson allumées. Gardez les
poignées hors de portée des enfants.

Si vous ne respectez pas ce conseil, vous pourriez vous briler
et vous ébouillanter.

Risque de coupure

La lame extrémement coupante du racloir d’une plaque de
cuisson est a découvert quand le couvercle de sécurité est
enlevé. Faites extrémement attention quand vous ’utilisez et
rangez-la toujours a I’abri et hors de portée des enfants.

Si vous ne faites pas attention, vous pourriez vous blesser ou
Vvous couper.

Consignes de sécurité importantes

Ne laissez jamais ’appareil sans surveillance quand il est
utilisé. Un débordement provoque de la fumée et des
¢claboussures de graisse qui peuvent prendre feu.

N’utilisez jamais votre appareil comme plan de travail ou
surface de rangement.

Ne laissez jamais des objets ou des ustensiles sur I’appareil.
N’utilisez jamais ’appareil pour chauffer la pice.

Apres toute utilisation, éteignez toujours les zones de cuisson
et la plaque comme cela est décrit dans ce manuel (par ex. au
moyen des commandes tactiles).

Ne laissez pas les enfants jouer avec I’appareil ou s’asseoir,
se tenir ou grimper dessus.
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Ne rangez pas ce qui intéresse les enfants dans des placards
situés au-dessus de I’appareil. Les enfants qui grimpent sur
la plaque de cuisson peuvent se blesser sérieusement.

Ne laissez pas les enfants seuls ou sans surveillance dans la
piece ou I’appareil est utilisé.

Les enfants ou les personnes ayant un handicap qui limite
leur capacité a utiliser I’appareil doivent avoir une personne
compétente et responsable pour leur apprendre a I’utiliser.
L’instructeur doit étre satisfait qu’ils puissent utiliser
I’appareil sans danger pour eux ou leur environnement.

Ne réparez et ne remplacez aucune partie de 1’appareil sauf
si cela est recommandé spécifiquement dans le mode
d’emploi. Toutes les autres opérations de réparation doivent
étre faites par un technicien qualifié.

N’utilisez pas de nettoyeur vapeur pour nettoyer votre plaque
de cuisson.

Ne placez pas et ne laissez pas tomber des objets lourds sur
votre plaque de cuisson.

Ne montez pas sur votre plaque de cuisson.

N’utilisez pas de poéle avec des bords irréguliers et ne trainez
pas les poéles sur la surface de la plaque, car cela peut rayer
le verre.

N’utilisez pas de tampons a récurer ni d’autres agents de
nettoyage trés abrasifs pour nettoyer votre plaque, car ils
peuvent rayer la surface du verre vitrocéramique.

Si le cordon d’alimentation est endommagé, faites-le
remplacer par le fabricant, le service apres-vente ou un
¢lectricien qualifié pour éviter tout risque d’accident.

Cet appareil est destiné a €tre utilisé dans un environnement
domestique uniquement ! Toute utilisation commerciale n’est
pas couverte par la garantie du fabricant !
AVERTISSEMENT : D’appareil et ses parties accessibles
peuvent devenir chauds au cours de I’utilisation. Tenez les
jeunes enfants a 1’écart de I’appareil.

61



11 faut faire attention a ne pas toucher les ¢léments de chauffage.
Les enfants de moins de 8 ans doivent étre tenus a 1’écart
a moins d’étre surveillés constamment.

Cet appareil peut étre utilisé par des enfants a partir de 8 ans
et par des personnes ayant des capacités physiques, senso-
rielles ou mentales réduites ou un manque d’expérience et de
connaissances, s’ils sont sous surveillance ou si on leur a
appris a utiliser I’appareil en toute sécurité et s’ils compren-
nent les risques courus.

Les enfants ne doivent pas jouer avec I’appareil. Le nettoyage
et I’entretien ne doivent pas €tre effectués par des enfants
sans surveillance.

AVERTISSEMENT : il peut s’avérer dangereux de cuisiner
sur une plaque de cuisson avec des mati¢res grasses ou de
I’huile sans surveiller la cuisson car celles-ci peuvent prendre
feu. Ne tentez JAMAIS d’éteindre un incendie avec de 1’eau,
mais éteignez I’appareil puis couvrez la flamme par exemple
avec un couvercle ou une couverture anti-feu.
AVERTISSEMENT : risque d’incendie. Ne rangez aucun
objet sur les surfaces de cuisson.

AVERTISSEMENT : si la surface est fissurée, éteignez
I’appareil pour éviter une éventuelle décharge électrique
(pour les surfaces en vitrocéramique ou un matériau similaire
qui protegent les parties sous tension).

Ne pas utiliser de nettoyeur vapeur.

L’appareil n’est pas prévu pour étre utilis€ au moyen d’une
minuterie extérieure ou d’un systeme de télécommande séparé.
ATTENTION : le processus de cuisson doit étre surveillé.
Un processus de cuisson de courte durée doit étre surveillé
en continu.

Le cordon d’alimentation ne peut pas €tre accessible apres
I’installation.
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Présentation du produit

Vue de dessus

CANDY i

Le panneau de commande

) 5

AW NN =

. Zone de 1800 W, boost jusqu’a 2100 W
. Zone de 1800 W, boost jusqu’a 2100 W
. Zone de 3000 W, boost jusqu’a 3600 W

. Panneau de commande

—z—

88 8 ™ B

BOOST FEELEERE |

|
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Informations relatives au produit

La plaque vitrocéramique/induction peut répondre a différentes exigences de cuisine en
raison du chauffage par résistance, de la commande par micro-ordinateur et de la sélection

?1 P
3 6 2 4

1. Commande Marche/Arrét

. Touche de réglage de la puissance/

minuterie

. Commande de la minuterie
. Commande Pause/Verrouillage

. Commandes de sélection des zones

de cuisson

. Commande Boost

multi-puissance. C’est vraiment le choix optimal pour les familles modernes.

La plaque est axée sur les utilisateurs et adopte un design personnalisé. La plaque de
cuisson offre des performances fiables et stires, en rendant votre vie confortable et en

vous permettant de profiter pleinement des plaisirs de la vie.

Un mot sur la cuisson a induction

La cuisson a induction est une technologie de cuisson économique, efficace, pointue et
stire. Elle fonctionne par des vibrations ¢lectromagnétiques générant la chaleur directe-
ment dans la casserole, plutot qu’indirectement en chauffant la surface en verre. Le verre

ne devient chaud que parce que la casserole finit par le chauffer.




casserole en fer

circuit magnétique
plaque vitrocéramique
bobine d’'induction
courants induits

Avant d’utiliser votre nouvelle plaque a induction

Lisez ce guide, en faisant particuliérement attention au paragraphe ‘Consignes de sécurité’.
Otez le film protecteur qui pourrait encore se trouver sur la plaque a induction.

Utilisation des commandes tactiles

Les commandes répondent au toucher, vous n’avez donc pas besoin d’exercer une pression.
Utilisez la partie charnue de votre doigt, pas I’extrémité.

Vous entendrez un bip sonore chaque fois qu’un toucher est enregistré.

Assurez-vous que les commandes soient toujours propres, séches et qu’il n’y ait aucun
objet (par ex. un ustensile ou un torchon) les couvrant. Méme une mince pellicule
d’eau peut rendre difficile I’utilisation des commandes.

Sélection du bon ustensile de cuisson

N

N’utilisez que des ustensiles de cuisson ayant une base adaptée a la cuisson a induction.
Cherchez le symbole de I’induction sur I’emballage ou le fond de la casserole.
Vous pouvez vérifier si votre ustensile de cuisson est adapté en effectuant un test
magnétique. Avancez un aimant vers la base de la casserole. S’il est attiré, la
casserole est adaptée a I’induction. Y m——

Si vous n’avez pas d’aimant : ’.,
1. Placez de 1’eau dans la casserole que vous voulez controler. ;)
2. Suivez les étapes figurant dans le paragraphe ‘Pour commencer a cuire’.

3.Si = ne clignote pas sur I’affichage et que 1’eau chauftfe, la casserole est adaptée.
Les ustensiles de cuisson fabriqués avec les matériaux suivants ne sont pas adaptés :
acier inoxydable pur, aluminium ou cuivre sans une base magnétique, verre, bois,
porcelaine, céramique et faience.

Taille du briileur (mm) | Récipient minimum (diamétre / mm)
180 140

Zone pont 250
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N’utilisez pas d’ustensile de cuisson avec des bords irréguliers ou un fond arrondi.

£ -

W Y

Assurez-vous que la base de votre casserole ou poéle soit plane, qu’elle soit bien a plat
contre le verre et de la méme taille que la zone de cuisson. Placez toujours votre casserole
ou poéle bien au centre de la zone de cuisson.

-
>~

N AR D (A

-

Soulevez toujours les casseroles de la plaque vitrocéramique, ne les faites pas glisser car
cela pourrait rayer le verre.

Ny N t r
< - ‘
» Utilisez des casseroles dont le diamétre de la zone ferromagnétique (base de la casserole)
est dans la gamme de dimensions du tableau ci-dessous. (Tableau 1)
- Sivous utilisez des casseroles plus petites, les performances pourraient étre affectées
- Si vous utilisez des casseroles d’un diametre inférieur a celui indiqué dans le tableau
ci-dessus, les casseroles peuvent ne pas étre détectées

Selon la dimension de la zone, vous pouvez utiliser des casseroles de différents
diametres comme illustré ci-dessous :

.A--“m’-«,
o B
=2 .
\ P 7 p—
dle40) b @180 | [ || @210) =D

» Si la partie ferromagnétique ne couvre que partie.lglement la base de la casserole, seule
la zone ferromagnétique se réchauffera, le reste de la base pourrait ne pas chauffer
a une température suffisante pour cuire.

O- .3

» Sila zone ferromagnétique n’est pas homogene, mais présente d’autres matériaux tels
que I’aluminium, cela peut affecter le chauffage et la détection de la casserole.
Si la base de la casserole est similaire aux images ci-dessous, la casserole pourrait
ne pas avoir été détectée.
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Utilisation de votre plaque a induction

Pour commencer a cuire
Apres la mise sous tension, le signal sonore retentit une fois, tous les voyants s’allument
pendant 1 seconde puis s’éteignent, indiquant que la plaque est passée en mode veille.

I.

Appuyez sur la commande Marche/Arrét @ . Tous les voyants
indiquent « — ».
Placez une casserole adaptée sur la zone de cuisson que vous

souhaitez utiliser.

Assurez-vous que le fond de la casserole et la surface de la zone

de cuisson soient propres et secs.

En touchant la commande de sélection de la zone de cuisson,
un voyant a c6té de la touche se mettra a clignoter.

Sélectionnez un réglage de chaleur en touchant la commande iy
curseur.
Si vous ne choisissez pas un réglage de chaleur dans la minute Augmenter,
qui suit, la plaque a induction s’éteindra automatiquement.

Vous devrez recommencer a partir de 1’étape n° 1.

Vous pouvez modifier le réglage de la chaleur a tout moment
durant la cuisson.

Quand vous avez fini de cuisiner
1. Touchez la commande de sélection de la zone de cuisson

que vous souhaitez éteindre.

P!

2. Désactivez la zone de cuisson en abaissant la commande .

curseur sur « 0 ». Assurez-vous que « 0 » s’affiche. 4 Diminuer.
3. Eteignez toute la plaque en touchant la commande Marche/Arrét.
4. Faites attention aux surfaces chaudes

La lettre « H » indique que la zone de cuisson est trop chaude pour étre

touchée. Elle disparaitra quand la surface aura refroidi pour atteindre

une température ne présentant aucun risque. Vous pouvez également

I’utiliser comme une fonction d’économie d’énergie si vous souhaitez

réchauffer d’autres casseroles, utilisez la plaque qui est encore chaude. ,

Utilisation de la fonction Boost

Activer la fonction Boost

o

1. Sélectionnez la zone concernée par la fonction Boost.
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Remarque : Le réglage de la puissance de la zone pont fonctionne de la méme manicre

que toute autre zone normale. B°°§—\|:> P E]
=}

2. Effleurez la touche BOOST lorsque 1’écran clignote,
I’indication du niveau de puissance est « P ».

Désactiver la fonction Boost

1. Sélectionnez la zone concernée par la fonction Boost. LS
2. Touchez le curseur pour annuler la fonction Boost
et sélectionnez le niveau souhaité.

* La fonction Boost est limitée a 5 minutes, ensuite la zone passe automatiquement
au niveau 9.

¢ Diminuer

Utilisation de la fonction Pause

1. Appuyez sur la touche Pause, I |® les zones de cuisson s’arrétent. Tous les voyants
=
des zones indiquent « || ». I
2" 1l
j\\ —
\
2. Appuyezune nouvelle fois sur la touche Pause | '@ , toutes les zones de cuisson
»

reviennent a leur réglage d’origine.

» La fonction est disponible lorsqu’une ou plusieurs zones de cuisson fonctionnent.

* Sivous n’annulez pas le mode Pause dans les 30 minutes, la table de cuisson a induction
s’éteint automatiquement.

Verrouillage des commandes

*  Vous pouvez verrouiller les commandes pour éviter une utilisation indésirable
(par exemple des enfants éteignant par inadvertance les zones de cuisson allumées).

* Quand les commandes sont verrouillées, toutes les commandes sont désactivées
a I’exception de la commande Marche/Arrét.

* Lacommande de verrouillage peut étre activée/désactivée a 1’aide de la touche Marche/
Arrét de la plaque de cuisson.

Pour verrouiller les commandes

Maintenez la commande Verrouillage | |® pendant 2 secondes. Le voyant de la minu-
"

terie affichera « Lo ».
Pour déverrouiller les commandes [l

1. Touchez et maintenez la commande Verrouillage | |®
2

pendant 2 secondes.
2. Vous pouvez maintenant commencer a utiliser votre
plaque de cuisson.
Quand la plaque est en mode verrouillage, toutes les commandes sont désactivées
& a P’exception de Marche/Arrét, vous pouvez toujours éteindre la plaque avec la
commande Marche/Arrét en cas d’urgence, mais vous devrez d’abord déverrouiller
la plaque lors de I’utilisation suivante.
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Avertissement de chaleur résiduelle

Lorsque la plaque de cuisson fonctionne pendant un certain temps, '
il y aura de la chaleur résiduelle. La lettre « H » s’affiche pour vous '
avertir de vous tenir a I’écart.

Utilisation de la fonction Zone pont

®  Elle peut étre utilisée comme une seule zone ou comme deux zones individuelles
en fonction des besoins de cuisson dans chaque situation.

® Elle se compose de deux bobines indépendantes qui peuvent étre contrdlées
séparément. Lorsque la zone pont fonctionne, seule la zone couverte par 1’ustensile
de cuisine est activée.

®  Pour garantir la détection de 1’ustensile de cuisson et une répartition uniforme de la
chaleur, centrez correctement 1’ustensile de cuisson.

Activer la fonction Zone pont

1. Pour activer la zone pont comme une seule grande zone,

appuyez simultanément sur la touche de la zone avant et sur

la touche de la zone arriére.

2. Le signal sonore indique que la plaque de cuisson

a induction entre en mode de sélection de la Zone pont,

et le voyant correspondant clignote.

3. Sélectionnez le niveau de puissance que vous souhaitez

régler en touchant la commande curseur.

Annuler la fonction Zone pont

1. Touchez I’une des zones de cuisson pour annuler la fonction Zone pont.

2. Le réglage de la puissance fonctionne comme n’importe quelle autre
zone normale.

Coupure automatique

La fonction de sécurité de la table de cuisson est automatiquement arrétée. Cela se produit
chaque fois que vous oubliez d’éteindre une zone de cuisson. Les délais de coupure par
défaut sont indiqués dans le tableau ci-dessous :

Niveau de puissance 112|3]4|5]6]7]8]9

Temps de fonctionnement par défaut (en heures) (8 |8 (8 |4 (4 (4 (2 (2|2
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Utilisation de 1a minuterie

Vous pouvez ’utiliser comme compte a rebours avant 1’extinction d’une ou plusieurs
zones de cuisson.
Vous pouvez régler la minuterie jusqu’a un maximum de 99 minutes.

Utilisation de la minuterie pour éteindre une ou plusieurs

zones de cuisson
1.

Appuyez sur la commande de sélection de la zone de cuisson pour
laquelle vous voulez régler la minuterie.

£
jun |

Touchez la commande de la minuterie, « 00 » s’affiche
sur I’affichage de la minuterie et « 0 » clignote.

Réglez le temps en touchant la commande curseur

mn
de la minuterie (p.ex. 5). é\R —> U@)
inuteri 05

Touchez a nouveau la commande de la minuterie,
le chiffre « 0 » clignotera.

Réglez le temps en touchant la commande curseur
(par ex. 9), le temps que vous avez réglé est TR
maintenant de 95 minutes. T\,\

Quand le temps est réglé, le compte a rebours démarre immédiatement.

L’écran affiche le temps restant. =
REMARQUE : un point rouge dans le coin inférieur droit de I’indi- _

cation du niveau de puissance indique que cette zone est sélectionnée. E’
Quand le temps de cuisson est terminé, la zone de cuisson correspondante s’éteint
automatiquement.

Remarque : les autres zones de cuisson continueront a fonctionner si vous les avez
allumées auparavant.

Si la minuterie est réglée sur plusieurs zones :

1.

Lorsque vous réglez la minuterie pour plusieurs zones de cuisson, les points rouges
des zones de cuisson correspondantes sont indiqués. L’affichage de la minuterie
indique les minutes. Le point de la zone correspondante clignote.

IZI 3 (réglé sur 15 minutes)
@ 5. |1| (réglé sur 45 minutes)

Quand le compte a rebours de la minuterie sera terming, la zone correspondante s’éteindra.
Puis la nouvelle minuterie s’affichera et le point de la zone correspondante clignotera.

30 g
S) —> E [a]

5

Remarque : appuyez sur la commande de sélection de la zone de cuisson, la minuterie
correspondante s’affichera dans le voyant de la minuterie.
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Lignes directrices pour cuisiner

Faites attention quand vous faites frire quelque chose car I’huile et les matiéres grasses
chauffent trés rapidement, en particulier si vous utilisez la fonction Boost. A des
températures extrémement élevées, I’huile et les matiéres grasses prennent feu
spontanément et représentent un risque sérieux d’incendie.

Astuces de cuisson

Lorsque les aliments commencent a bouillir, réduisez le réglage de la puissance.
L’utilisation d’un couvercle réduira les temps de cuisson et économisera de 1’énergie
en conservant la chaleur.

Diminuer la quantité de liquide ou de matieres grasses pour réduire les temps de cuisson.
Commencer a cuisiner avec un réglage élevé puis réduire le réglage quand la nourriture
est chaude.

Faire mijoter, cuire du riz

Un liquide frémit en dessous du point d’ébullition, a environ 85 °C, quand les bulles
commencent a monter occasionnellement a la surface du liquide de cuisson. C’est la
clef pour obtenir des soupes délicieuses et des ragotts tendres car les saveurs se
développent sans trop cuire les aliments. Vous pouvez également cuisiner des sauces
a base d’ceuf et épaissies avec de la farine en dessous du point d’ébullition.

Certaines taches, y compris cuire du riz avec la méthode de 1’absorption, peuvent
nécessiter un réglage plus élevé que le réglage le plus faible pour garantir une cuisson
correcte des aliments dans le temps recommandé.

Saisir un steak
Pour cuisiner des steaks savoureux et juteux :

1.
2.
3.

4

Laissez la viande a température ambiante pendant environ 20 minutes avant de la cuire.
Chauffez une poéle avec un fond épais.

Brossez les deux cotés du steak avec de I’huile. Versez un filet d’huile dans la poéle
chaude puis placez la viande dans la poéle chaude.

. Ne tournez le steak qu’une seule fois durant la cuisson. Le temps exact de cuisson

dépendra de I’épaisseur du steak et de comment vous 1’aimez. Le temps peut varier de
2 a 8 minutes par coté. Appuyez sur le steak pour évaluer sa cuisson, plus il est ferme
plus il sera bien cuit.

. Laissez le steak reposer sur une assiette chaude pendant quelques minutes pour qu’il

s’assouplisse et devienne tendre avant de le servir.

Pour faire sauter des aliments

1.
2.

W

Choisissez un wok a fond plat compatible avec la céramique ou une grande poéle a frire.
Préparez tous les ingrédients et 1I’équipement. Les aliments doivent revenir rapidement.
Si vous cuisinez de grandes quantités, cuisinez les aliments en plusieurs groupes plus petits.

. Préchauffez la poéle rapidement et ajoutez deux cuilleres a soupe d’huile.
. Cuisinez la viande d’abord, mettez-la de c6té et gardez-la au chaud.
. Faites revenir les 1égumes. Quand ils sont chauds mais encore croquants, baissez sous

la zone de cuisson, remettez la viande dans la poéle et ajouter votre sauce.

. Remuez les ingrédients délicatement pour étre certain qu’ils sont bien chauds.
. Servez immédiatement.
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Réglages de la chaleur

Réglage de la chaleur

Pertinence

1-2

rapidement
« faire mijoter délicatement
* tiédir lentement

» réchauffer délicatement de petites quantités d’aliments
» faire fondre du chocolat, du beurre et des aliments qui briilent

* réchauffer
* faire frémir rapidement
* cuire du riz

* pancakes

* faire revenir
* cuisiner des pates

« faire sauter des aliments

* saisir

* amener la soupe a ébullition
« faire bouillir de I’eau

Entretien et nettoyage

Quoi ?

Comment ?

Important !

Salissures de tous les
jours sur le verre
(empreintes, marques,
taches laissées par les
aliments ou des
débordements non
sucrés sur le verre)

1. Mettez la plaque de cuisson hors
tension.

2. Versez un nettoyant pour plaque quand
le verre est encore tiéde (mais pas chaud !)

3. Rincez et essuyez avec un chiffon
propre ou du papier absorbant.

4. Remettez la plaque de cuisson sous
tension.

* Lorsque la plaque de cuisson est hors
tension, il n’y a aucune indication de
surface chaude, mais la zone de
cuisson peut étre encore chaude !
Faites extrémement attention.

Les tampons a récurer, certains tampons
en nylon et les agents de nettoyage abra-
sifs peuvent rayer le verre. Lisez toujours
I’étiquette pour contréler que votre net-
toyant ou tampon a récurer est adapté.
Ne laissez jamais de résidu de nettoyage
sur la plaque : il pourrait tacher le verre.

Débordements,
aliments fondus et
éclaboussures sucrées
et chaudes sur le verre

Eliminez-les immédiatement avec une

spatule ou un racloir adapté pour les

plaques vitrocéramiques, mais faites
attention aux surfaces de cuisson chaudes :

1. Eteignez la plaque de cuisson au niveau
du mur.

2. Tenez la lame ou 1’ustensile avec un
angle de 30° et raclez la salissure ou
I’éclaboussure jusqu’a une zone froide
de la plaque de cuisson.

3. Nettoyez la salissure ou I’éclaboussure
avec un torchon ou du papier absorbant.

4. Suivez les étapes 2 a 4 pour le
paragraphe ‘Salissures de tous les jours
sur le verre’ ci-dessus.

.

Enlevez les taches laissées par les
aliments fondus et sucrés ou les
débordements dés que possible. Si
vous les laisser refroidir sur le verre,
vous pourriez avoir du mal a les
éliminer ou ils pourraient méme abimer
irrémédiablement la surface du verre.
Risque de coupure : quand le couvercle
de sécurité est enlevé, la lame du
racloir est particuliérement coupante.
Faites extrémement attention quand
vous ’utilisez et rangez-la toujours

a ’abri et hors de portée des enfants.

Débordements sur les
commandes tactiles

. Mettez la plaque de cuisson hors tension.

. Epongez le débordement

. Essuyez la zone des commandes tactiles
avec un chiffon ou une éponge humide
propre.

4. Essuyez parfaitement la zone avec du

papier absorbant.
5. Remettez la plaque de cuisson sous tension.

W N —

.

La plaque de cuisson peut sonner et se
couper toute seule, et les commandes
tactiles peuvent ne pas fonctionner
quand il y a un liquide dessus. Veillez
a bien essuyer la zone des commandes
tactiles avant de rallumer la plaque.
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Conseils et astuces

Probléme

Causes possibles

Que faire

11 est impossible d’allumer la
plaque de cuisson.

Pas de courant.

Assurez-vous que la plaque de
cuisson est branchée sur le secteur
et qu’elle est sous tension.

Vérifiez s’il y a une coupure de
courant chez vous ou dans votre
quartier. Si vous avez tout contr6lé
et que le probléme persiste, appelez
un technicien qualifié.

Les commandes tactiles ne
répondent pas.

Les commandes sont verrouillées.

Déverrouillez les commandes. Voir
le paragraphe « Utilisation de votre
plaque vitrocéramique » pour
consulter les instructions.

Les commandes tactiles sont
difficiles a utiliser.

11 se peut qu’il y ait une mince
pellicule d’eau sur les commandes
ou vous avez peut-étre utilisé
I’extrémité de votre doigt pour
toucher les commandes.

Assurez-vous que la zone des com-
mandes tactiles est séche et utilisez
la partie charnue de votre doigt
quand vous touchez les commandes.

Le verre est rayé.

Ustensiles de cuisson avec bord
rugueux.

Utilisation d’un tampon abrasif ou
de produits de nettoyage inadaptés.

Utilisez des ustensiles de cuisson
avec des fonds plats et lisses.
Voir « Sélection du bon ustensile
de cuisson ».

Voir « Entretien et nettoyage ».

Certaines casseroles émettent
des craquements ou des
cliquetements.

Cela peut étre di a la construction
de votre ustensile de cuisson (des
couches de métaux différents qui

vibrent différemment).

Cela est normal pour les ustensiles
de cuisson et cela n’indique pas
un défaut.

La plaque a induction émet un
ronronnement bas quand elle
est utilisée avec un réglage
sur haute chaleur.

Ceci est di a la technologie de la
cuisson a induction.

Cela est normal, mais le bruit devrait
diminuer voire disparaitre compléte-
ment quand vous diminuez la chaleur.

Bruit de ventilateur provenant
de la plaque a induction.

Un ventilateur de refroidissement
intégré dans votre plaque a induction
sert a prévenir la surchauffe des
parties ¢lectroniques. Il peut
continuer a fonctionner aprés que
vous ayez éteint la plaque a induction.

Cela est normal et ne requiert aucune
intervention.

N’éteignez pas la plaque a induction
au niveau du mur quand le ventila-
teur fonctionne.

Les casseroles ne deviennent
pas chaudes et apparaissent
sur I’afficheur.

La plaque a induction ne peut

pas détecter la casserole car elle
n’est pas adaptée pour la cuisson

a induction.

La plaque a induction ne peut pas
détecter la casserole car elle est trop
petite pour la zone de cuisson ou
n’est pas centrée correctement dessus.

Utilisez des ustensiles de cuisson
adaptés a la cuisson a induction.
Voir le paragraphe ‘Sélection du bon
ustensile de cuisson’.

Centrez la casserole et assurez-vous
que sa base correspond bien a la
taille de la zone de cuisson.

La plaque a induction ou une
zone de cuisson s’est coupée
a I’improviste, un son résonne
et un code d’erreur s’affiche
(en alternant habituellement
un ou deux chiffres sur
I’afficheur de la minuterie

de cuisson).

Défaut technique.

Veuillez noter les lettres et les
numéros d’erreur, éteignez la plaque
a induction au niveau du mur et
contactez un technicien qualifié.
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Affichage des pannes et inspection

Si une situation anormale se présente, la plaque a induction passera automatiquement
dans un état de protection et affichera les codes de protection correspondants :

Probléme | Causes possibles Que faire
E4/E5 Panne du capteur Veuillez contacter le fournisseur.
de température
E7/E8 Capteur de température Veuillez contacter le fournisseur.
de la panne IGBT.
E2/E3 Tension d’alimentation Veuillez contréler que la tension
anormale d’alimentation soit normale.
Remettez sous tension quand
’alimentation est normale.
E6/E9 Mauvaise radiation de chaleur | Veuillez redémarrer aprés avoir laissé
de la plaque a induction refroidir la plaque & induction.

Ces commentaires correspondent a 1’analyse et I’inspection des pannes courantes.
Veuillez ne pas démonter 1’unité vous-méme pour éviter tout danger et dégat pour la plaque
a induction.

Caractéristiques techniques

Plaque a induction CTP32SCBB

Zones de cuisson 2 zones

Tension d’alimentation 220-240 V~ 50/60 Hz
Puissance ¢électrique installée 3600 W

Taille du produit PXLXH (en mm) 290X 520X 58
Dimensions du produit encastré A XB (en mm) 270X490

Le poids et les dimensions sont approximatifs. Nous nous effor¢ons d’améliorer constam-
ment nos produits, c’est pourquoi il est possible que nous modifiions les caractéristiques
et les mode¢les sans préavis.

Installation

Sélection de I’équipement d’installation

* Coupez la surface de travail en fonction de la taille indiquée sur le dessin.

* Pour I’installation et I’utilisation, un espace minimum de 50 mm doit étre laissé autour
du trou.

*  Vérifiez que 1’épaisseur de la surface de travail soit d’au moins 30 mm. Veuillez
choisir un matériau résistant a la chaleur pour la surface de travail afin d’éviter une
déformation importante provoquée par le rayonnement thermique provenant de la
plaque chaude. Comme cela est montré ci-dessous :
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Avertissement : le matériau du plan de travail doit étre en bois imprégné ou tout autre
matériau isolant.

L (mm) |1l (mm) H(mm) ([P(mm) |(A(mm) |B(mm) |X (mm)

CTP32SCBB 290 520 58 54 270 490 50 mini

Quelles que soient les circonstances, assurez-vous que la plaque est bien ventilée et que
I’entrée et la sortie d’air ne sont pas obstruées. Assurez-vous que la table de cuisson est
en bon état de fonctionnement. Comme cela est montré ci-dessous.

Remarque : la distance de sécurité entre la plaque et le placard situé au-dessus de la plaque
doit étre d’au moins 760 mm. . _-—-

A (mm) B (mm) C (mm) D E

760

50 mini 20 mini Entrée d’air Sortie d’air 5 mm

Avant d’installer la plaque de cuisson, vérifiez les éléments suivants :

La surface de travail est carrée et plane, et aucun élément structural n’interfére avec
les exigences d’espace.

La surface de travail est réalisée dans un matériau résistant a la chaleur.

Si la plaque de cuisson est installée au-dessus d’un four, le four doit avoir un venti-
lateur de refroidissement incorporé.

L’installation est conforme aux exigences en matiére de dégagement et aux normes et
réglementations applicables.

Un sectionneur adapté permettant une déconnexion compléte du secteur est incorporé
dans le cablage permanent, monté et positionné pour respecter les réglementations et
les régles de cablage locales.

Le sectionneur doit étre agréé et fournir une séparation de contact avec un trou d’air
de 3 mm dans tous les poles (ou dans tous les conducteurs [de phase] actifs si les
reégles de cablage locales permettent cette variation des exigences).
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» L’utilisateur doit pouvoir accéder aisément au sectionneur quand la plaque de cuisson
est installée

* Consultez le service local de 1’'urbanisme et les arrétés municipaux si vous avez des
doutes pour I’installation

*  Vous devez utiliser des finitions résistantes a la chaleur et faciles a nettoyer (comme des
carreaux en céramique) pour les surfaces murales situées autour de la plaque de cuisson.

Quand vous avez installé la plaque de cuisson, vérifiez les éléments suivants :

* Le cable d’alimentation n’est pas accessible a travers les portes ou les tiroirs des placards.

* Ilyaun flux adéquat d’air de I’extérieur du meuble jusqu’a la base de la plaque.

* Silaplaque de cuisson est installée au-dessus d’un tiroir ou d’un placard, une barriére
de protection thermique est installée sous la base de la plaque.

» Lutilisateur peut facilement accéder au sectionneur.

Avant de placer les étriers de fixation

L’unité doit étre placée sur une surface stable et lisse (utilisez I’emballage). Ne forcez pas

sur les commandes dépassant de la plaque de cuisson.

Positionnement des étriers de fixation (2 piéces)

*  L’unité doit étre placée sur une surface stable et lisse (utilisez I’emballage). Ne forcez
pas sur les commandes dépassant de la plaque de cuisson.

* Fixez la plaque sur la surface de travail au moyen de quatre étriers a vis sur le fond de
la plaque (voir image) aprés I’installation.

* Réglez la position des étriers en fonction de 1’épaisseur de la surface de travail.

| Plan de travail | Plan de travail
<Plaquedecuisson | Plaque de cuisson Ay
/) | . / / /
. -J k.

Etrier

//

2] Etrier

O g

Mises en garde

* Laplaque doit étre installée par du personnel ou des techniciens qualifiés. Nous avons
des professionnels a votre disposition. N’effectuez jamais 1’opération vous-méme.

* La plaque ne doit pas étre montée sur un équipement de refroidissement, un lave-
vaisselle et un séchoir rotatif.

* Laplaque doit étre installée de maniére a ce que le rayonnement thermique puisse étre
garanti pour améliorer sa fiabilité.

* Le mur et la zone de chauffage induite situés au-dessus de la surface de travail doivent
supporter la chaleur.
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Pour éviter tout dégat matériel, la couche en sandwich et 1’adhésif doivent étre
résistants a la chaleur.

N’utilisez pas de nettoyeur vapeur.

Cette plaque vitrocéramique ne peut étre raccordée qu’a une alimentation ayant une
impédance du systéme inférieure ou égale a 0,427 ohm. Si cela s’avére nécessaire,
veuillez consulter votre compagnie d’¢lectricité pour obtenir les informations relatives

a ’impédance du systéme.
Branchement de la plaque sur le secteur
L’alimentation doit étre raccordée conformément & la norme applicable ou avec un

disjoncteur unipolaire.

La méthode de raccordement est montrée ci-dessous.

L ® @

L N =
L-N: 220-240 V~

* Si le cable est abimé ou qu’il a besoin d’étre remplacé, cette opération doit étre
effectuée par un technicien du service aprés-vente qui utilise ses propres outils, de
maniere a éviter tout accident.

* Si l’appareil est br

anché directement sur le secteur, un disjoncteur omnipolaire doit

étre installé avec un écart minimum de 3 mm entre les contacts.

» L’installateur doit s’assurer que le branchement électrique a été effectué correctement
et qu’il est conforme aux réglementations de sécurité.

» Le cable ne doit pas étre pli¢ ou comprimé.

* Le céble doit étre
personne qualifiée.

contr6lé réguliérement et il ne doit étre remplacé que par une

MISE AU REBUT : ne
jetez pas ce produit avec
les ordures ménageéres.

11 est nécessaire de le jeter
séparément car il nécessite
un traitement spécial.

Cet appareil est étiqueté conformément a la directive européenne 2012/19/EU et a
la Iégislation britannique S.1. 3113/2013 pour les déchets d’équipements ¢lectriques
et électroniques (DEEE). En vous assurant que cet appareil est mis au rebut
correctement, vous aiderez a éviter de porter atteinte a I’environnement et a la santé
humaine, ce qui aurait par contre lieu s’il était €liminé de maniére incorrecte.

Le symbole figurant sur le produit indique qu’il ne doit pas étre traité comme des
ordures ménageres. Vous devez I’apporter a un centre de tri pour le recyclage des
produits électriques et électroniques.

Cet appareil requiert une mise au rebut spécialisée. Pour plus d’informations sur le
traitement, la récupération et le recyclage de ce produit, veuillez contacter les
autorités locales, votre service de collecte des ordures ménageéres ou le magasin ou
vous I’avez acheté.

Pour des informations plus détaillées sur le traitement, la récupération et le
recyclage de ce produit, veuillez contacter votre mairie, votre service de collecte
des ordures ménageres ou le magasin ou vous avez acheté le produit.

Données de faible consommation d’¢lectricité selon le réglement (UE) 2023/826 de la Commission.

Condition Consommation d’électricité Laps de temps aprés lequel I’équipement

atteint automatiquement la condition

Mode arrét

0,5W 20 min
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SIGURNOSNA UPOZORENJA
PRIJE UPOTREBE UREDAJA, PAZLJIVO PROCI-

TAJTE SLJEDECE UPUTE.

Ugradnja

Opasnost od elektri¢nog udara

Odspojite uredaj od elektroenergetske mreze prije obavljanja
radova ili odrZzavanja na uredaju.

Priklju¢ak na dobar sustav oZi¢enja za uzemljenje neophodan
je 1 obvezan.

Naprava za odvajanje mora biti u sklopu fiksnog oZicenja
u skladu s pravilima oZicenja.

Izmjene kuénog sustava ozZicenja smije obavljati iskljucivo
kvalificirani elektricar.

Ako se ne pridrzavate ovog savjeta, moze doc¢i do elektricnog
udara ili smrti.

Opasnost od nastanka porezotina

Budite oprezni — oStri su rubovi ploce.
Ako niste oprezni, moze do¢i do ozljeda ili porezotina.

Vazne sigurnosne upute

Pazljivo procitajte ove upute prije ugradnje ili uporabe uredaja.
Ne dozvoljava se stavljanje zapaljivih materijala ili proiz-
voda na ovaj uredaj.

Neka su ove informacije dostupne osobi odgovornoj za ugra-
dnju uredaja jer se na taj nain mogu smanjiti troSkovi ugradnje.
Da biste izbjegli nastanak nezgode, uredaj trebate ugraditi
u skladu ovim uputama za ugradnju.

Uredaj treba ispravno ugraditi 1 uzemljiti iskljucivo prikladno
kvalificirana osoba.
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Ovaj uredaj treba spojiti na krug kojim se ukljucuje
izolacijska sklopka kojom se omogucuje potpuno odspajanje
od napajanja.

UPOZORENIJE: Upotrebljavajte samo Stitnike ploce za
kuhanje proizvodaca uredaja za kuhanje ili one za koje
proizvoda¢ uredaja navede u uputama da su pogodne ili
Stitnike plo€e za kuhanje priloZzene uz uredaj. Upotrebom
neodgovarajucih Stitnika mogu se prouzrokovati nesrece.
Ako se uredaj neispravno ugradi, jamstvo ili odgovornost
postaju nevazedi.

Pojedinosti o ugradnji potraZite u odjeljku <Ugradnja>.

Rad i odrzavanje
Opasnost od elektricnog udara

Ne pripremajte hranu na slomljenoj ili napuknutoj povrsini
ploc¢e za kuhanje. Ako se povrSina plo¢e za kuhanje razbije
ili napukne, odmah isklju¢ite mrezno napajanje (zidna
sklopka) uredaja i obratite se kvalificiranom tehnicaru.
Iskljucite plocu za kuhanje na zidu prije ¢iS¢enja ili odrzavanja.
Ako se ne pridrzavate ovog savjeta, moze doc¢i do elektricnog
udara ili smrti.

Opasnost po zdravlje

Ovaj je uredaj u skladu s elektromagnetskim sigurnosnim
normama.

Opasnost od vruce povrsine

Tijekom uporabe dostupni dijelovi ovog uredaja postaju
toliko vruéi da se njima mogu prouzrokovati opekline.

Ne dopustite da tijelo, odjeca ili bilo koji drugi predmet koji
nije prikladno posude za pripremanje hrane dode u doticaj
s keramickim staklom dok se povrSina ne ohladi.
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S obzirom da se mogu zagrijati metalni predmeti kao $to su
nozevi, vilice, zlice 1 poklopci, ne smijete ih stavljati na
povrsinu ploce za kuhanje.

Djecu mladu od 8 godina treba drZati podalje osim ako nisu
pod stalnim nadzorom.

Rucke lonca za pirjanje mogu postati previSe vruce za
dodirivanje. Provjerite prelaze li rucke posude za umake u
druge zone za kuhanje koje su ukljucene. Drzite rucke izvan
dosega djece.

Ako se ne pridrZzavate ovog savjeta, mogu nastati opekotine
1 oparine.

Opasnost od nastanka porezotina

Kada se uvuce sigurnosni poklopac, pokazuje se iznimno
oStar brid strugaCa povrSine plofe za kuhanje. Budite
iznimno pazljivi pri uporabi 1 uvijek pohranite na sigurno
mjesto izvan doticaja djece.

Ako niste oprezni, moze doci do ozljeda ili porezotina.

VazZne sigurnosne upute

Nikada ne ostavljajte uredaj bez nadzora dok se upotrebljava.
Ako nesto prekipi, moZze do¢i do nastanka dima i masnog
prelijevanja koje se moze zapaliti.
Nikada ne upotrebljavajte uredaj kao radnu povrSinu ili
povrsinu za pohranu.
Nikada ne ostavljajte predmete ili pribor na uredaju.
Nikada ne upotrebljavajte svoj uredaj za zagrijavanje prostorije.
Nakon uporabe, iskljucite zone za kuhanje i plocu za kuhanje
u skladu s opisanim u ovom priru¢niku (tj. uporabom tipki
na dodir).
Ne dopustajte djeci da se igraju s uredajem, da sjede, stoje na
njemu ili da se penju po njemu.
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Ne spremajte predmete koji bi mogli biti zanimljivi djeci u
kuhinjske ormare iznad uredaja. Djeca koja se penju na
povrsinu za pripremanje mogu se ozbiljno ozlijediti.

Ne ostavljajte djecu samu ili bez nadzora na podrucju gdje se
upotrebljava uredaj.

Djeca ili osobe s invaliditetom kojim se ogranicava njihova
sposobnost uporabe uredaja trebaju imati odgovornu 1
struénu osobu uza sebe koja ¢e ih poduciti o uporabi.
Instruktor se treba zadovoljiti Sto moZe upotrebljavati ureda;j
bez opasnosti za sebe ili svoju okolinu.

Ne popravljajte ili zamjenjujte dijelove uredaja osim ako se
to posebno ne preporucuje u prirucniku. Sve ostale oblike
servisiranja treba obaviti kvalificirani tehnicar.

Ne upotrebljavajte Cistac na paru za €iS¢enje ploce za kuhanje.
Ne stavljajte 1 ne ispustajte teSke predmete na plocu za kuhanje.
Nemojte stajati na ploc¢i za kuhanje.

Ne upotrebljavajte posude s nazubljenim rubovima 1 ne vucite
posude po staklenoj povrsini jer time moZete ogrepsti staklo.
Ne upotrebljavajte zice za struganje ili druga gruba sredstva
za CiS¢enje povrSine za pripremanje jer njima mozete ostetiti
keramicko staklo.

Ako je kabel za napajanje oStecen, treba ga zamijeniti
proizvodac, njegov serviser ili osobe slicnih kvalifikacija da
bi se izbjegla opasnost.

Ovaj uredaj namijenjen je samo za uporabu u kucanstvu!
Komercijalna uporaba bilo koje vrste nije obuhvacena
jamstvom proizvodaca!

UPOZORENIJE: Uredaj 1 pripadaju¢i dostupni dijelovi postaju
vru¢i tijekom uporabe. Djeca se moraju drzati dalje od uredaja.

Obratite pozornost i ne dirajte grijace.
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Djecu mladu od 8 godina treba drzati podalje osim ako nisu
pod stalnim nadzorom.

Ovaj uredaj mogu upotrebljavati djeca starija od 8 godina i
osobe sa smanjenim fizickim, osjetilnim ili mentalnim
sposobnostima ili nedostatkom iskustva 1 znanja ako su pod
nadzorom 1ili su dobili upute u vezi sa sigurnom upotrebom
uredaja te ako shvacaju povezane opasnosti.

Djeca se ne smiju igrati uredajem. Djeca ne smiju Cistiti niti
odrzavati uredaj bez nadzora.

UPOZORENIJE: Kuhanje na ploci za kuhanje bez nadzora uz
upotrebu masti ili ulja moze biti opasno 1 moZe rezultirati
pozarom. NIKADA nemojte gasiti vatru vodom, nego
iskljucite uredaj 1 pokrijte plamen npr. poklopcem ili
vatrootpornim pokrivacem.

UPOZORENIJE: Opasnost od poZzara: ne odlaZite predmete
na povrsine za kuhanje.

UPOZORENIJE: Ako na povrSini ima pukotina, iskljucite
uredaj da biste izbjegli moguénost nastanka elektricnog udara
ako se radi o staklokeramickim povrSinama plo¢e za kuhanje
ili slicnim materijalima kojima se §tite dijelovi pod naponom.
Ne smije se upotrebljavati parni Cistac.

Uredaj nije namijenjen radu pomocu vanjskog vremenskog
programatora ili zasebnog sustava na upravljanje na daljinu.
OPREZ: Postupak kuhanja mora se nadzirati. Kratkotrajno
kuhanje mora se neprestano nadzirati.

Kabel napajanja nece biti dostupan nakon ugradnje.
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Pregled proizvoda

Prikaz odozgo

CANDY

BB —2 1.Zona od 1800 W, povecanje snage
na 2100 W

3 2.Zona od 1800 W, povecanje snage
na 2100 W

3.Zona od 3000 W, povecanje snage
T na 3600 W

4.Upravljacka ploca

o - , ——4
Upravljacka ploca
1. Tipka za ukljuéivanje/iskljuéivanje
3 3 2.Gumb za regulaciju snage / vremenskog

—z—

88 8 ™ B

programatora

3. Upravljanje vremenskim programatorom

BOOST FEELEERE ||

|
|

?1 P
3 6 2 4

4. Upravljanje pauzom/zakljutavanjem tipki

5.Tipke za odabir zone zagrijavanja

6.Tipka za povecanje snage

Podaci o proizvodu

Keramic¢kom/indukcijskom plo¢om za kuhanje mogu se ispuniti razne potrebe u kuhinji
zbog zagrijavanja otpornom zicom, mikroracunalnog upravljanja i odabira viS§e mogucnosti
napajanja te je stoga zaista optimalan izbor za moderne obitelji.

Plo¢a za kuhanje usmjerava se na kupce i njome se omogucava prilagodeni dizajn.
Rad ploce za kuhanje je siguran i pouzdan $to ¢e vam zivot uciniti ugodnijim i omogucdit
¢e se da u njemu potpuno uZzivate.

Opcenito o pripremanju hrane na indukcijskoj ploci
za kuhanje

Indukcijska ploca za kuhanje sigurna je, napredna, ucinkovita i ekonomicna tehnologija

za kuhanje. Funkcionira tako da se elektromagnetskim vibracijama generira toplina izravno

u tavu, a ne neizravnim putem zagrijavanjem staklene povrSine. Staklo postaje vruce
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samo zato §to se s vremenom zagrije posudom.

IHE

————— | | Zeljeznilonac

magnetski krug
f y }—— | ploca od staklene keramike
sse (ess) ———— | indukcijska zavojnica

o w4 | inducirane struje

Prije uporabe nove indukcijske ploce za kuhanje

Procitajte ove smjernice i posebno obratite pozornost na odjeljak ,,Sigurnosna upozorenja”.
Potpuno uklonite zastitni film koji se moze jos nalaziti na indukcijskoj ploci za kuhanje.

Uporaba upravljackih elemenata na dodir

Ne morate pritiskati jer se upravljackim elementima upravlja na dodir.

Dodirnite jagodicom prsta, a ne vthom prsta.

Cuje se zvuéni signal pri svakoj registraciji dodira.

Pazite da tipke uvijek budu ciste, suhe i da ih nista ne prekriva (npr. pribor ili krpa).
Cak i zbog tankog sloja vode moze biti tesko rukovati tipkama.

QOdabir ispravnog posuda za kuhanje

N

Upotrebljavajte iskljucivo posude za kuhanje s dnom prikladnim za indukcijsko
pripremanje hrane. Potrazite simbol za indukciju na pakiranju ili na dnu posude.
Mozete provjeriti je li vase posude za kuhanje prikladno ispitivanjem s pomocu
magneta. Pomaknite magnet prema dnu posude. Ako se privuce, posuda je prikladna
za indukciju. p —

Ako nemate magnet: W <

1. Ulijte vode u posudu koju Zelite provijeriti. o

2. Slijedite postupak pod "Za pocetak kuhanja".

3. Ako = ne trepce na zaslonu i ako se voda zagrijava, posuda je prikladna za uporabu.
Posude za kuhanje koje je izradeno od sljede¢ih materijala nije prikladno: Cisti
nehrdajudi Celik, aluminij ili bakar bez magnetskog dna, staklo, drvo, porculan,
keramika i glina.

Veli¢ina plamenika (mm) | Minimalno posude (promjer/mm)
180 140

Zona premosc¢ivanja 250
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Ne upotrebljavajte posude za kuhanje s nazubljenim rubovima ili zakrivljenom dnom.
1,’_*":? \../_’ :’ ‘/,. - .\?

Pobrinite se da je baza vase posude glatka, da se postavlja ravno uz staklo i da je jednake
veli¢ine kao zona za kuhanje. Postavite posudu u srediste zone za kuhanje.

- -
. >

b 44 Ty 1’*’: fr N7
Podizite tave s keramiCke ploce za kuhanje — ne klizite njima jer tako mozete ogrepsti staklo.

= - '

*  Upotrebljavajte posude ¢iji je promjer feromagnetskog podrucja (dno posude) u rasponu
dimenzija u tablici u nastavku. (Tablica 1)
- Ako upotrebljavate manje lonce, time moZete utjecati na radni u¢inak
- Ako upotrebljavate lonac promjera manjeg od navedenog u gornjoj tablici, lonci
se mozda nece otkriti
U skladu s dimenzijom zone, moZete upotrebljavati lonce razli¢itih promjera kao §to
se prikazuje na slici u nastavku:

_.v*‘mﬂ\
L =

D A e
@ @ @

*  Ako se feromagnetskim dijelom samo djelomi¢no pokriva dno posude, samo se fero-
magnetski dio zagrijava, ostatak dna mozda se ne zagrije do dovoljne temperature

za kuhanje.

*  Ako feromagnetsko podrucje nije homogeno, nego predstavlja druge materijale kao
Sto je aluminij, time se moze utjecati na zagrijavanje i otkrivanje posude.
Ako je dno posude sli¢no slikama u nastavku, ne moze se otkriti posuda.
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Uporaba indukcijske plo¢e za kuhanje

Za pocetak pripremanja
Nakon ukljucivanja, zvucni signal ¢e se oglasiti jednom, svi indikatori ¢e zasvijetliti na
1 sekundu, a zatim ¢e se ugasiti, §to znaci da je plo¢a za kuhanje usla u stanje pripravnosti.

1.

Postavite prikladnu posudu na zonu za kuhanje koju planirate
upotrebljavati.

Pobrinite se da dno posude i povr$ina zone za kuhanje budu
¢isti i suhi.

Kada dodirnete upravljacki element za odabir zone zagrijavanja, trepce
pokazivac pored tipke

Dodirnite sklopku za ukljuéivanje/iskljucivanje @ , svi pokazivaci
prikazuju "— "

4. Odaberite postavku topline dodirivanjem kliznog regulatora. T
* Ako ne odaberete postavku topline u roku od 1 minute,
indukcijska plo¢a za kuhanje ¢e se automatski iskljuciti. Ukljuéivanjg
Morate poceti ponovno od 1. koraka. napalanja
* Mozete promijeniti postavku topline u bilo kojem trenutku
tijekom kuhanja.
Nakon zavrSetka pripremanja
1.  Dodirnite odabir zone zagrijavanja koju zelite iskljuciti
2. Iskljutite zonu za kuhanje dodirom , kliza¢a* DU
i odvlacenjem u polozaj "0". Provjerite prikazuje .
1i se na zaslonu ,,0”. napajanja
3. Iskljucite cijelu povrsinu za kuhanje dodirivanjem tipke
za ukljucivanje/iskljucivanje.
4.  Pazite na vruée povrsine

Nestaje kada se povrSina ohladi do sigurne temperature. Moze se
upotrijebiti i kao funkcija ustede energije ako Zelite zagrijati jo§
posuda, upotrijebite vru¢u plocu koja je jos vruca.

Upotreba funkcije za povecanje snage

Ukljudite funkciju za povecéanje snage

1.

Odaberite zonu s funkcijom za poveéanje snage.

Prikazat ¢e se "H", $to znaci da je zona za kuhanje prevruéa za dodir. ! ’
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Napomena: Postavka snage zone premos¢ivanja radi isto kao i svako drugo normalno
podrucje. BOO! — p

2. Dodirnite tipku za povecanje snage dok trepée (=]
pokazivac, indikator razine snage prikazivat ¢e "P".

P
Otkazivanje funkcije za povecanje snage L_EK

1. Odaberite zonu s funkcijom za povecanje snage.
I

2. Dodirnite kliza¢ za otkazivanje funkcije za povecanje Iskljugivanje
snage i odaberite razinu koju Zelite podesiti. D

* Funkcija poveéanja snage moze trajati samo 5 minuta, nakon tog vremena ¢e se zona
automatski prebaciti na razinu 9.

Upotreba funkcije stanke

1. Pritisnite tipku Pauza ”ﬁ kako bi zone grijanja prestale raditi. Svi pokazivaci
-
zone prikazuju “||” 1
3 )t
3\\ —5 1]
2. Jos jednom pritisnite tipku Pauza | |& isve ¢e se zone grijanja vratiti na izvornu
"

postavku.
*  Funkcija je dostupna kada radi jedna ili viSe zona za grijanje.
*  Ako ne iskljucite nacin rada za zaustavljanje u roku od 30 minuta, indukcijska ploca
¢e se automatski iskljuciti.

Blokiranje tipki

* Mozete blokirati tipke radi sprjecavanja neovlastene uporabe (primjerice da djeca
slu¢ajno ne uklju¢e zone za kuhanje).

» Kada se blokiraju tipke, sve se tipke onemogucéuju osim upravljanja ukljuciva-
njem/iskljuéivanjem.

» Kontrola zaklju¢avanja moze se aktivirati/deaktivirati ukljuc¢ivanjem/iskljucivanjem
ploce za kuhanje.

Zakljucavanje tipki
Dodinite i 2 sekunde | |&T drzite tipku za zakljucavanje gumba . Pokaziva¢ vremenskog

programatora prikazat ¢e vrijednost ,,Lo”.
Otklju¢avanje upravlja¢kih tipki I
1. Dodirnite i 2 sekunde drzite ”@ _upravljacki element T\

za zakljuCavanje tipki .
2. Sada mozete poceti koristiti plo¢u za kuhanje.
Kada je ploca za kuhanje u naCinu rada blokade, svi se upravljacki elementi
& onemogucuju osim ukljucivanja/isklju¢ivanja, u slucaju nuzde mozete iskljuciti
plocu za kuhanje upravljackim elementom za upravljanje uklju¢ivanjem/isklju-
¢ivanjem, no pri sljede¢oj radnji prvo trebate otkljucati ploc¢u za kuhanje.
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Upozorenje o ostatku topline

Kada ploca za kuhanje radi neko vrijeme, prisutna je zaostala toplina. '
Pojavljuje se slovo ,,H* kao upozorenje da se drzite podalje od ploce '
za kuhanje.

KoriStenje funkcije zone premoséivanja

®  Moze se upotrebljavati kao jedna ili dvije zasebne zone, ovisno o potrebama kuhanja
u svakoj situaciji.

® [zradena je od dvije neovisne zavojnice sa zasebnim upravljanjem. Kada je zona
premos¢ivanja u radu, aktivira se samo zona pokrivena posudem.

® Kako biste osigurali pravilno otkrivanje posuda i ravnomjerni raspored topline,
pravilno centrirajte posudu.

Aktiviranje funkcije zone premos¢ivanja — T

1. Da biste aktivirali podruéje premosc¢ivanja kao jednu veliku

zonu, istodobno pritisnite prednju tipku zone i straznju tipku zone.

2. Zvucni signal oznacava da indukcijska ploca ulazi u izbor

zone premos¢ivanja i treptat ¢e odgovarajuci pokazivac.

3. Odaberite razinu snage koju zelite podesiti dodirom

na "Klizac¢".

Otkazi funkciju zone premos¢ivanja

1. Dodirom jedne od zona za kuhanje ponistava se funkcija zone
za premoscivanje.

2. Postavka snage radi kao i svako drugo normalno podrudje.

LR R R T T T

Automatsko iskljucivanje

Sigurnosna znacajka ploc¢e za kuhanje je automatsko isklju¢ivanje. Ova se funkcija pokrece
svaki put kad zaboravite iskljuciti zonu za kuhanje. Zadana vremena zaustavljanja navode
se u donjoj tablici:

Razina snage 1 |2 |3 |4 |5 |6 |7 |8 |9

Zadani radni vremenski 8 8 8 4 4 4 2 2 2
programator (sati)
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Uporaba vremenskog programatora

*  Mozete ga koristiti kao grani¢nik za iskljucenje jednog ili viSe zona za kuhanje nakon
isteka vremena.

* Mozete postaviti vremenski programator na do 99 minuta.

Uporaba vremenskog programatora za iskljucivanje

jedne ili viSe zona za kuhanje

1. Dodirnite tipku za odabir zone zagrijavanja za koju Zelite
podesiti vremenski programator.

=)
[ = |

2. Dodirnite upravljanje vremenskim programatorom,
na pokazivacu vremenskog programatora prikazat
¢e se "00" 1 treptat ¢e "0".
3. Postavite vrijeme dodirivanjem kliznog regulatora = ©
vremenskog programatora (npr. 5).
05
4. Ponovno dodirnite regulator vremenskog programatora,
"0" Ce treptati.

5. Podesite vrijeme dodirom kliznog regulatora (npr. 9), T gg
vrijeme ¢e biti podeSeno na 95 minuta. Tu\\@ o

6. Odmah nakon postavljanja vremena zapocinje odbrojavanje. 5 |1|
Na zaslonu ¢e se prikazati preostalo vrijeme. =
NAPOMENA: U donjem desnom kutu indikatora razine snage
nalazi se crvena tocka koja oznacava odabranu zonu. - E’

7. Kada istekne vrijeme vremenskog programatora, odgovarajuca ¢e se zona za kuhanje
automatski iskljuciti.
Napomena: Druge zone za kuhanje i dalje ¢e raditi ako su se prethodno ukljudile.

Ako je vremenski programator podeSen na viSe zona:

1. Kad podesite vremenski programator za nekoliko zona za kuhanje, prikazuju se
crvene tocke odgovarajucih zona za kuhanje. Pokaziva¢ vremenskog programatora
prikazuje vrijednost i minutama. To¢ka odgovarajuce zone trepée.

ic El 5.:_: (podeseno na 15 minuta)

@ A, El (podeseno na 45 minuta)

2. Kad istekne vrijeme odbrojavanja vremenskog programatora, odgovarajuca ¢e se zona
iskljuciti. Zatim ¢e se prikazati nova minutna vrijednost vremenskog programatora
i treptat ¢e tocka odgovarajuce zone.

0= 5.1

Napomena: Dodirnite upravljacki element za odabir zone zagrijavanja i odgovarajuci

vremenski programator prikazat ¢e se na indikatoru vremenskog programatora.
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Smjernice za pripremanje hrane

Budite oprezni pri przenju jer se ulje i masnoce veoma brzo zagriju, a osobito ako se
koristite znacajkom za povecéanje snage. Pri iznimno visokim temperaturama dolazi
do spontanoga zapaljenja ulja i masti, a to predstavlja ozbiljan rizik za nastanak poZzara.

Savjeti za pripremanje hrane

Kad hrana zakipi, smanjite postavku snage.

Uporabom poklopca smanjuju se vremena trajanja kuhanja i Stedi se energija
zadrzavanjem topline.

Smanjite koli¢inu tekucine ili masno¢a do najnize moguce razine radi smanjenja
vremena trajanja pripremanja.

Zapocnite s kuhanjem na visokoj postavki i smanjite postavku kada se hrana u potpu-
nosti zagrije.

Pirjanje, pripremanje rize

Pirjanje se odvija ispod vrelista na otprilike 85 °C kada mjehuri¢i povremeno dopiru
do povrsine tekuéine za pripremanje. Klju¢no je za pripremanje ukusnih juha i blagih
gulasa jer se okusi razvijaju bez prekuhavanja hrane. Umake na bazi jaja i zgusnute
umake takoder trebate pripremati ispod tocke kljucanja.

Za neke zadatke, ukljucujuéi pripremanje rize metodom apsorpcije, moze trebati visa
postavka od najnize postavke da bi se jamcilo da se hrana ispravno pripremi u prepo-
ru¢enom vremenu.

Pecenje odreska do poprimanja smede boje

Pripremanje so¢nih i ukusnih odrezaka:

1.

2

Drzite meso na sobnoj temperaturi otprilike 20 minuta prije pripremanja.

. Zagrijte posudu za przenje s ¢vrstom bazom.
3.

Namazite obje strane odreska uljem. Stavite malu koli¢inu ulja u vruéu posudu, a zatim
spustite meso na vruc¢u posudu.

. Okrenite odrezak samo jednom tijekom pripremanja. To¢no vrijeme trajanja

pripremanja ovisi o debljini odreska i o tome koliko Zelite da je odrezak pe¢en. Mogu
se razlikovati vremena od 2 — 8 minuta po strani. Pritisnite odrezak da biste provjerili
koliko je dobro pecen — §to je odrezak ¢vrs¢i to je bolje pecen.

. Ostavite odrezak da odstoji na toplom tanjuru nekoliko minuta da bi omekSao prije

posluzivanja.

PrZenje uz mijeSanje

1. Odaberite keramicki kompatibilan wok s ravnom bazom ili veliku tavu za przenje.

2.

Pripremite sve sastojke i opremu. Przenje uz mijeSanje treba se odvijati brzo.
Ako pripremate velike koli¢ine hrane, pripremajte hranu u nekoliko manjih skupina.

3. Nakratko prethodno zagrijte posudu i dodajte dvije jusne Zlice ulja.
4.
. Pripremite povrée przenjem uz mijeSanje. Kad je vruce, ali hrskavo prebacite zonu

Prvo skuhajte meso, odlozite ga sa strane i podgrijavajte.

za kuhanje na nizu postavku, vratite meso u posudu i dodajte svoj umak.

. Lagano mijesajte sastojke tako da se potpuno raspodijeli toplina.
. Posluzite odmah.
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Postavke topline

Podesavanje topline

Prikladnost

1-2

* lagano pirjanje
* polagano zagrijavanje

* blago zagrijavanje za manje koli¢ine hrane
* otapanje cokolade, maslaca i hrane koja brzo gori

* podgrijavanje
* brzo pirjanje
* pripremanje rize

* palacinke

* naglo pecenje
* pripremanje tjestenine

* przenje uz mijesanje

* dovodenje juhe do klju¢anja
* voda koja kljuéa

* peCenje do poprimanja smede boje

. o Wewvw /r .
Njega i CiScenje
Sto? Kako? Vazno!
Svakodnevno 1. Iskljucite napajanje povrsine za « Kada se iskljuci napajanje ploce za

zaprljanje stakla
(otisci prstiju, oznake,
mrlje hrane ili
prolijevanja koja ne
sadrze Secer na staklu)

kuhanje.

2. Upotrijebite sredstvo za ¢iscenje
povrsine za kuhanje dok je staklo jo$
toplo (ali ne vruce!)

3. Isperite i osuSite brisanjem koristeci se
¢istom krpom ili kuhinjskim papirom.

4. Ponovno ukljucite napajanje povrsine
za kuhanje.

kuhanje vise nema oznake ,,vruca
povrsina”, ali zona za kuhanje moze

i dalje biti vruca! Budite iznimno pazljivi.
Zicama za struganje namijenjenim za
teske uvjete, najlonskim zicama za stru-
ganje i grubim/abrazivnim sredstvima
za Cis¢enje moze se ogrepsti staklo.
Procitajte Sto pise na naljepnici da biste
provjerili jesu li vase sredstvo za
Ciscenje ili zica za struganje prikladni.
Ne ostavljajte ostatke ¢is¢enja na
povrsini za pripremanje jer moze do¢i
do prljanja stakla.

Prelijevanja, otapanja
i vruca Secerna
prelijevanja na staklu

Odmah ih uklonite lopaticom za okretanje,
paletnim nozem ili ostricom strugaca
prikladnim za keramicke staklene povrsine
za pripremanje, ali pripazite na vrucée
povrsine zona za pripremanje:

1. Iskljucite na zidu napajanje povrsine
za kuhanje.

2. Drzite ostricu ili pribor pod kutom od
30° i struganjem uklonite zaprljanost do
hladnog dijela povrSine za pripremanje.

3. Ocistite zaprljanost kuhinjskom krpom
ili kuhinjskim rué¢nikom.

4. Slijedite gornje korake 2. do 4. za
,.Svakodnevna zaprljanost na staklu”.

.

Uklonite mrlje nastale otapanjem

i hranom bogatom Secerima ili
prelijevanja $to je prije moguce. Ako
se ostave da se ohlade na staklu, moze
ih biti tesko ukloniti ili se njima moze
cak i trajno ostetiti povrSina stakla.
Opasnost od nastanka porezotina: kada
se uvuce sigurnosni poklopac, oStrica
strugaca postaje iznimno ostra. Budite
iznimno pazljivi pri uporabi i uvijek
pohranite na sigurno mjesto izvan
doticaja djece.

Prelijevanja na
tipkama na dodir

. Iskljucite napajanje povrsine za kuhanje.

2. Upijanjem ocistite prolijevanje

. Obrisite podrucje dodirnih tipki ¢istom
vlaznom spuzvom ili krpom.

4. Potpuno obrisite podrucje kuhinjskim

papirom.
5. Ponovno ukljucite napajanje povrsine
za kuhanje.

(95)

Ploca za kuhanje moze proizvesti
zvucni signal i moze se iskljuciti,

a tipke mozda ne budu radili ako se
na njima nalazi teku¢ina. Potpuno
obrisite podrugje tipki prije ponovnog
ukljucivanja ploce za kuhanje.
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Savjeti i trikovi

Problem

Moguéi uzroci

Sto napraviti

Ne moze se ukljuciti plo¢a za
kuhanje.

Nema napajanja.

Pobrinite se da se povrSina za
pripremanje spoji na napajanje

i da se ukljuci.

Provjerite je li doslo do nestanka
elektri¢nog napajanja u vasem domu
ili podrucju. Ako ste provjerili sve

i problem je dalje prisutan, nazovite
kvalificiranog tehnicara.

Nema reakcije dodirnih tipki.

Tipke su zakljucane.

Otkljucajte tipke. Pogledajte
,,Uporaba keramicke ploce za
kuhanje” radi uputa.

Tesko je rukovati tipkama na
dodir.

Mozda postoji tanki sloj vode na
tipkama ili mozda upotrebljavate
vrh prsta pri dodirivanju tipki.

Pobrinite se da je podrudje tipki suho
i da upotrebljavate jagodicu prsta pri
dodirivanju tipki.

Nastaju ogrebotine na staklu.

Posude za pripremanje s ostrim
rubovima.

Upotrebljavaju se neprikladne,
abrazivne Zice za struganje ili
sredstva za Ciséenje.

Upotrebljavajte posude za priprema-
nje s ravnim i glatkim dnom. Pogle-
dajte odjeljak ,,Odabir ispravnog
posuda za kuhanje”.

Pogledajte odjeljak ,,Njega i ¢is¢enje”.

Nekim se posudama
proizvode zvukovi pucketanja
ili $kljocanja.

To moze prouzrociti konstrukcija
posuda za kuhanje (slojevi razli¢itih
metala koji razli¢ito vibriraju).

To je uobicajeno za posude za
kuhanje i to ne predstavlja kvar.

Indukcijskom se plo¢om za
kuhanje proizvodi tihi Sum
zujanja kada se upotrebljava
s visokom postavkom topline.

To se prouzrokuje tehnologijom
indukcijskog kuhanja.

To je uobicajeno, no buka bi se
trebala stisati ili potpuno nestati kada
smanjite postavku topline.

Buka ventilatora dolazi od
indukcijske ploce za kuhanje.

Ukljucuje se ventilator za hladenje
ugraden u vasu indukcijsku plocu
za kuhanje radi sprjeavanja
pregrijavanja elektronickih uredaja.
Moze nastaviti raditi ¢ak i nakon
isklju¢ivanja indukcijske ploce za
kuhanje.

To je uobicajeno i ne treba
poduzimati nikakve radnje.

Ne iskljucujete napajanje indukcijske
ploce za kuhanje na zidu dok
ventilator radi.

Tave se ne zagrijavaju i
prikazuju se na pokazivacu.

Indukcijskom se plo¢om za kuhanje
ne moze otkriti posuda jer nije
prikladna za indukcijsko kuhanje.
Indukcijskom se plo¢om za kuhanje
ne moze otkriti posuda jer je
premala za zonu za kuhanje ili nije
ispravno centrirana na njoj.

Upotrebljavajte posude za kuhanje
prikladno za indukcijsko kuhanje.
Pogledajte odjeljak ,,Odabir
ispravnog posuda za kuhanje”.
Centrirajte tavu i pobrinite se da je
njezino dno uskladeno s veli¢inom
zone za kuhanje.

Indukcijska ploca za kuhanje
ili zona za kuhanje
neocekivano se iskljucuju,
oglasava se zvuk i prikazuje
se kdd pogreske (uobicajeno
se izmjenjuju jedna ili dvije
znamenke na zaslonu
vremenskog programatora
za kuhanje).

Tehnicka greska.

Zapisite slova i brojke greske,
iskljucite napajanje indukcijske
ploce za kuhanje na zidu i obratite
se kvalificiranom tehnicaru.
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Prikaz kvara i provjera

Ako dode do neuobicajene pojave, indukcijska ploc¢a za kuhanje automatski ulazi u stanje
zastite i prikazuju se odgovarajudi zastitni kodovi:

Problem | Moguéi uzroci Sto napraviti

E4/E5 Kvar senzora temperature Obratite se dobavljacu.

E7/E8 Kvar osjetnika temperature Obratite se dobavljacu.

IGBT-a.

E2/E3 Nepravilan napon napajanja Provjerite je li napajanje pravilno.
Ukljucite uredaj ako je napajanje
pravilno.

E6/E9 Lose toplinsko zracenje Ponovno pokrenite uredaj nakon

indukcijske ploce za kuhanje $to se indukcijska ploca za kuhanje
ohladi.

Povise se navode ocjene i provjere ucestalih kvarova.
Ne rastavljajte sami jedinicu kako biste izbjegli opasnosti i eventualna oSteéenja
indukcijske ploce.

Tehnicke specifikacije

Indukcijska plo¢a za kuhanje CTP32SCBB

Zone za kuhanje 2 zone

Napon napajanja 220 — 240 V~ 50/60 Hz
Ugradeno elektri¢no napajanje 3600 W

Veli¢ina proizvoda DX S XV (mm) 290X 520X 58
Ugradbene dimenzije A X B (mm) 270X490

Tezina i dimenzije priblizne su vrijednosti. S obzirom da uvijek nastojimo unaprjedivati
svoje proizvode, mozemo promijeniti specifikacije i dizajne bez prethodne obavijesti.

Ugradnja

Odabir opreme za ugradnju

* Izrezite radnu povrsSinu u skladu s dimenzijama koje se prikazuju na crtezu.

» U svrhu ugradnje i uporabe treba ostaviti najmanje 50 mm prostora oko otvora.

* Provjerite iznosi li debljina radne povrSine najmanje 30 mm. Odaberite vodootporni
materijal radne povrSine da biste izbjegli veca izobli¢enja prouzrokovana toplinskim
zraCenjem vruce ploce. U skladu s prikazanim u nastavku:
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Upozorenje: Materijal radne povrSine mora koristiti impregnirano drvo ili drugi izolacij-
ski materijal.

L(mm) |S(mm) |V (mm) |D (mm) |A (mm) |B(mm) |X (mm)

CTP32SCBB | 290 520 58 54 270 490 50 mini

U svim okolnostima, pobrinite se da se ploc¢a za kuhanje dobro provjetrava i da se ne
blokiraju ulaz i izlaz zraka. Provjerite je li ploca za kuhanje u ispravnom radnom stanju.
Kao §to je prikazano u nastavku Napomena: Sigurnosna udaljenost izmedu vruce ploce
1 kuhinjskog ormara iznad vruce ploce treba iznositi najmanje 760 mm.

—

A (mm) B (mm) C (mm) D E

760 50 mini 20 mini Ulaz zraka Izlaz zraka 5 mm

Prije postavljanja ploce za kuhanje, pobrinite se da

je radna povrsina kvadratna i poravnata te nema konstrukceijskih dijelova koji se kose
sa zahtjevima prostora.

je radna povrsina izradena je od materijala otpornog na toplinu.

je pecnica opremljena ventilatorom za hladenje ako se ploc¢a za kuhanje ugraduje
iznad pecnice.

je ugradnja sukladna svim propisanim razmacima te vaZze¢im normama i propisima.
je prikladna odvojna sklopka kojom se omogucuje potpuno odvajanje od napajanja
elektroenergetske mreze ugradena u trajno ozi¢enje te da se postavlja tako da je u
skladu s lokalnim pravilima i propisima za ozi¢enje.

Sklopka za odvajanje mora biti odobrene vrste i njome se mora omogucavati razmak
izmedu kontakata od 3 mm u svim polovima (ili u svim aktivnim [faznim] vodi¢ima
ako se lokalnim propisima za instalacije omoguéuje ova varijacija zahtjeva).
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izolacijska je sklopka lako dostupna kupcu kada se ugradi ploca za kuhanje

ako imate sumnji vezano uz postavljanje, mozete se obratiti lokalnim gradevinskim
tijelima i pogledati lokalne zakone

upotrebljavajte zavrsne slojeve koji su otporni na toplinu i jednostavni za ciS¢enje
(kao $to su keramicke plocice) za povrsine zida kojima se okruzuje ploca za kuhanje.

Nakon ugradnje ploce za kuhanje, pobrinite se da

Kabelu za napajanje ne moze se pristupiti kroz vrata kuhinjskog ormara ili ladice.
Postoji odgovarajuci protok zraka od vanjske strane kuhinjskih ormara do baze ploce
za kuhanje.

Postavljena je zastitna toplinska pregrada ispod baze plo¢e za kuhanje ako se ploca
za kuhanje ugraduje iznad ladice ili prostora kuhinjskog ormara.

Sklopka za odvajanje lako je dostupna korisniku.

Prije lociranja nosaca za pric¢vrscenje
Jedinicu treba postaviti na stabilnu i glatku povrsinu (upotrijebite pakiranje). Ne djelujte
silom na izbocene tipke na ploci za kuhanje.

Lociranje nosaca za ucvrscenje (2 kom)

Jedinicu treba postaviti na stabilnu i glatku povrS§inu (upotrijebite pakiranje). Ne
djelujte silom na izbocene tipke na ploci za kuhanje.

Pric¢vrstite plocu za kuhanje za radnu povrSinu tako da zavijete Cetiri nosaca za dno
ploce za kuhanje (pogledajte sliku) nakon ugradnje.

Podesite polozaj nosaca radi uskladivanja s razli¢itim debljinama radnih povrSina.

‘ | Stol // | Stol
< Ploca za kuhanje ¥ / | Potazakuhanie | | 7
[/ P A by \ i /’
D, T ) ‘ S S
— /B N T
| S S —~ 5.3 |
Nosac N :
Mg

Oprez

Plo¢u za kuhanje treba ugraditi kvalificirano osoblje ili tehni¢ari. Na raspolaganju

vam stoje nasi struénjaci. Nikada ne obavljate ovu radnju sami.

Plo¢a za kuhanje ne smije se postavljati na opremu za hladenje, perilice posuda

i okretne susilice.

Plocu za kuhanje treba ugraditi tako da se moze osigurati bolje zracenje topline radi

povecéanja pouzdanosti.

Zid i inducirana zona zagrijavanja iznad radne povrSine mogu podnijeti toplinu.

Da ne bi doslo ni do kakvog oStecenja, sendvic sloja i ljepila moraju biti otporni na toplinu.
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e Ne smije se upotrebljavati parni istac.

e Ova se keramika smije spajati isklju¢ivo na napajanje s impedancijom sustava koja
nije vec¢a od 0,427 oma. Po potrebi, obratite se tijelu koje omogucuje napajanje za
informacije o impedanciji sustava.

Spajanje ploce za

kuhanje na napajanje elektroenergetske mreze

Napajanje treba spojiti u skladu s odgovaraju¢om normom ili preko jednopolnog prekidaca
strujnog kruga. Nacin spajanja prikazan je u nastavku.

L ® @

L N =
L-N: 220-240 V~

Ako je kabel ostecen ili ga treba zamijeniti, to treba obaviti tehnicar servisne sluzbe
uporabom odgovarajucih alata radi izbjegavanja svake nezgode.

Ako se uredaj spaja izravno na elektroenergetsku mrezu, treba ugraditi svepolni
prekidacd strujnog kruga uz razmak od najmanje 3 mm izmedu kontakata.

Osoba koje ugraduje uredaj treba se pobrinuti za ispravno elektricno spajanje te da je

spoj u skladu sa sigurnosnim propisima.

e Kabel ne smije bit

savijen ni pritisnut.

o Kabel treba redovito provjeravati i moze ga zamijeniti samo prikladno kvalificirana osoba.

ZBRINJAVANJE: Ne
zbrinjavajte ovaj proizvod
kao nerazvrstani komu-
nalni otpad. Treba obaviti
odvojeno prikupljanje
takvog otpada radi
posebne obrade.

Ovaj uredaj oznacen je u skladu s europskom direktivom 2012/19/EU i prema
britanskom zakonodavstvu S.I. 3113/2013 za otpadnu elektri¢nu i elektroni¢ku
opremu (OEEO). Propisnim zbrinjavanjem ovoga uredaja, pomazete u sprjecava-
nju moguce Stete po ljudski okolis i zdravlje koja moze nastati ako se proizvod ne
zbrine na ispravan nac¢in.

Oznakom na proizvodu ukazuje se da se s proizvodom ne smije postupati kao
s obi¢nim otpadom u domacinstvu. Treba ga odnijeti na sabirno mjesto za recik-
liranje elektri¢ne i elektronicke robe.

Za ovaj uredaj treba obaviti posebno zbrinjavanje otpada. Radi dodatnih
informacija o obradi, oporavku i recikliranju ovoga proizvoda, obratite se svom
lokalnom vijeéu, sluzbi za zbrinjavanje otpada u domacinstvu ili trgovini u kojoj
ste ga kupili.

Radi dodatnih informacija o obradi, oporavku i recikliranju ovoga proizvoda,
obratite se uredu lokalnog vijeca, sluzbi za zbrinjavanje otpada u domacinstvu ili
trgovini u kojoj ste kupili proizvod.

Podaci o niskoj potro$nji energije u skladu s uredbom komisije (EU) 2023/826.

Stanje Potro$nja snage Razdoblje nakon kojega uredaj
automatski postiZe stanje
Iskljuceno stanje 0,5W 20 min
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BIZTONSAGI FIGYELMEZTETESEK

KERJUK, HOGY A KESZULEK HASZNALATA ELOTT
OLVASSA EL FIGYELMESEN A KOVETKEZO
UTASITASOKAT.

Telepités
Elektromos aramiités veszélye

Barmilyen munkalat vagy karbantartds megkezdése elott
valassza le a késziiléket az elektromos héalozatrol.

Alapvet6 és elengedhetetlen fontossagt a megfeleld foldelési
hal6zathoz csatlakoztatas.

Kotelezden 1éteznie kell egy levalaszto késziiléknek beépitett
modon a kabelezésben, a kabelezési eldirasok figyelembe
vételével.

Az otthoni aramhaldzaton kizarolag szakképzett villanyszer-
eld hajthat végre mddositasokat.

Jelen tanacs figyelmen kiviil hagyasa elektromos aramiitést
vagy halélt eredményezhet.

Vagasi sériilés veszélye

Ovatossag javasolt, mert a pult szélei élesek.
Az Ovatossag mellézése sériiléseket vagy vagasi sebeket
eredményezhet.

Fontos biztonsagi utasitasok

A késziilék beszerelése vagy hasznalata eldtt olvassa ezeket
az utasitasokat.

A késziilékre soha ne helyezzen éghetd anyagokat vagy
termekeket.

Jelen utasitast tegye elérhetévé a késziiléket beszereld
szakember szdmdara, mivel igy el6fordulhat, hogy
csOkkenthetd a beszerelés koltsége.

A veszélyek elkeriilése érdekében a késziiléket kotelezOen
jelen beszerelési utasitasoknak megfelelden szerelje be.
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A késziilék megfeleld beszerelését és foldelését kizarolag
szakképzett szakember végezze.

A késziileket kizardlag olyan haldzatra csatlakoztassa,
amelyiknek részét képezi egy olyan szakaszolod, amelyik
teljesen levalasztja a késziiléket a tapellatasrol.
FIGYELMEZTETES: Kizarélag a foz6lap gyartoja altal
tervezett, a f6zO6lap hasznalati utmutatojaban megfeleldként
javasolt fozdlapvéddket, vagy a késziilékbe beépitett
f6zOlapvedot hasznalja. A nem megfeleld védok hasznalata
balesetekhez vezethet.

A késziilék nem megfeleld beszerelése érvénytelenitheti az
osszes jotallasi vagy felelosségvallalasi igényt.

A telepites részleteit illetden lasd a <Telepités> fejezetet.

Tisztitas és karbantartas
Elektromos aramiités veszélye

Ne f0zzon torott vagy megrepedt f6zélapon. Ha a f6zdlap
feliilete eltorott vagy megrepedt, azonnal kapcsolja ki
a késziiléket a halozati tapellatasnal (fali kapcsolonal), €s
vegye fel a kapcsolatot egy szakképzett szakemberrel.
Barmilyen tisztitds vagy karbantartds eldtt kapcsolja le
a f6z06lapot fali kapcsolonal.

Jelen tanacs figyelmen kiviil hagyasa elektromos aramiitést
vagy halélt eredményezhet.

Egészségiigyi veszélyek

A késziilék megfelel az elektromagneses biztonsagi
szabvanyoknak.

Forro feliilet altal jelentett veszély

Hasznalat soran a késziilék elérheto részei felforrosodnak,
igy égési sériiléseket okozhatnak.

Ne hagyja, hogy teste, ruhdzata vagy barmilyen egyéb,
megfeleld edényektdl eltérd targy hozzéérjen az

tivegkeramidhoz, amig a feliilet le nem hiil.
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Ne helyezzen fémtargyakat, igy példaul késeket, villakat,
kanalakat és fedOket a fb6zOlap feliiletére, mivel ezek
felforrésodhatnak.

A 8 ¢évnél kisebb gyermekeket tartsa a késziiléktdl tavol,
hacsak nem tartja Oket folyamatos feliigyelet alatt.

A serpenyok fogantyui felforrésodhatnak. Figyeljen arra,
hogy a serpeny6k fogantyui ne l6gjanak tal azon f6z6z6nan,
amelyen talalhat6 az edény. Gondoskodjon arrdl, hogy
a gyermekek ne érhessék el a fogantytkat.

Jelen tanacs figyelmen kiviil hagyasa €gési sériiléseket és
forrazésokat eredményezhet.

Vagasi sériilés veszélye

A f6z6lap kapard €les pengéje veszélyt jelenthet visszahuzott
védoburkolat mellett. A kapardt rendkiviil 6vatosan hasznalja,
¢s mindig biztonsagosan és gyermekektdl tavol tarolja.

Az Ovatossag melldzése sériiléseket vagy vagasi sebeket
eredményezhet.

Fontos biztonsagi utasitasok

Soha ne hagyja a késziiléket feliigyelet nélkiil mukodés
kozben. A f6zés kozben tulcsordulo étel fiistot €s esetlegesen
felgyullad6 zsiros kiomléseket eredményezhet.

Soha ne hasznalja a késziiléket munka- vagy
tarolofeliiletként.

Soha ne hagyjon targyakat vagy eszkozoket a késziiléken.
Soha ne hasznélja a késziiléket a helyiség melegitésére vagy
hevitésére.

Hasznalatot kdvetden kapcsolja ki az 6sszes f6z6zonat és a
f6zblapot a jelen utasitasban részletezett médon (vagyis az
¢rintésvezérlés hasznalataval).

Ne engedje gyerekeknek, hogy jatsszanak a késziilekkel,
hogy réiiljenek, raalljanak vagy felmasszanak ra.
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Ne taroljon gyermekek szamara csabito targyakat a késziilék
folotti szekrényekben. A fozdllapra felmaszd gyermekek
sulyos sériiléseket szenvedhetnek.

Ne hagyja a gyermekeket egyediil vagy feliigyelet nélkiil az
adott helyiségben, a késziilék miikodése kozben.

A gyermekeket ¢és a késziilék hasznalatat illetden
korlatozottsagot okozd  fogyatékossaggal rendelkezd
személyeket egy felelés és kompetens személynek kell
utmutatassal szolgéalnia a késziilékhasznalat tekintetében. A
képzést nyujtdé személynek meg kell bizonyosodnia arrol,
hogy az illetd személyek képesek sajat maguk ¢€s a
kornyezetiik veszélyeztetése nélkiil hasznalni a késziiléket.
Ne javitsa vagy cserélje a késziilék barmely elemét, hacsak
erre vonatkozd explicit javaslat nem taldlhaté a jelen
utmutatasban. Minden egyéb szervizelést kizarolag
szakképzett technikus végezhet.

A f6z0lap tisztitdsahoz ne hasznaljon gdzborotvat.

Ne helyezzen vagy ejtsen nehéz targyakat a f6z6lapra.

Ne alljon a f6zdlapra.

Ne hasznéljon csipkézett élekkel rendelkezd serpenydket a
késziiléken, illetve ne hlzzon végig serpenydket az
tivegfeliileten, mivel ezzel megkarcolhatja az tiveget.

Ne haszndljon suroloszereket vagy egyéb durva, abraziv
tisztitoszereket a fozofeliilet tisztitasahoz, mivel ezek
megkarcolhatjak az tivegkeramiét.

Ha a tapkabel megsériil, a veszély elkeriilése érdekében
cseréltesse ki a gyartoval, a gyartod szervizkdzpontjaval vagy
mas szakemberrel.

A késziilék kizardlag haztartasi kdrnyezetben hasznalhato!
A gyartdo jotallasa nem terjed ki kereskedelmi célu
felhasznalasra!

FIGYELMEZTETES: A késziilék és az elérhetd alkatrészek
mikodés kozben felforrosodnak. A kisgyermekeket tavol

kell tartani.
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Figyeljen arra, hogy ne érintse meg a fiitdelemeket.

A 8 évnél kisebb gyermekeket tartsa a késziiléktdl tavol,
hacsak nem tartja 6ket folyamatos felligyelet alatt.

A berendezést 8 évnél idésebb gyermekek vagy csokkent
fizikai, érzékszervi vagy mentalis képességli, vagy
tapasztalattal és ismerettel nem rendelkez6 személyek akkor
hasznalhatjak, ha feliigyelet alatt allnak vagy ha megfelel6
utasitdsokkal lattak el Oket a berendezés biztonsdgos
hasznalatat illetden, €s megértették a hasznalatbol eredd
veszeélyeket.

Gyermekek nem jatszhatnak a berendezéssel. A berendezés
tisztitdsat ¢és karbantartasat gyermekek csak feliigyelet alatt
végezhetik.

FIGYELMEZTETES: A f6z6lapon a zsirral vagy olajjal vald
feliigyelet nélkiili siités veszé€lyes, €s tiizet eredményezhet.
SOHA ne probalja meg a tiizet vizzel oltani, hanem kapcsolja
ki a késziiléket, majd fedje le a ldngot valamivel, példaul egy
feddvel vagy tlizoltd takaroval.

FIGYELMEZTETES: Tiizveszély: ne taroljon targyakat a
fozofeliileteken.

FIGYELMEZTETES: Ha a feliilet megrepedt, kapcsolja ki a
késziiléket az aramiités kockazatanak elkeriilése érdekében,
fesziiltségtdl védo livegkeramia vagy hasonld fézofeliiletek
esetében.

Ne hasznaljon gézborotvat.

A késziilek kialakitasabol adodoan nem javasolt ennek
hasznélata kiils6 1ddzitdvel vagy kiilonallo tavvezérld
rendszerrel.

VIGYAZAT: A f6zési folyamat feliigyeletet igényel. Rovid
f6zési folyamat esetén ez folyamatos feliigyeletet igényel.

A tapkabel nem érhet6 el a telepités utan.
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Termék attekintése

Felso nézet

CANDY

T —2 1. 1800 W-o0s zbna, teljesitményno-
velés 2100 W-ra

3 2. 1800 W-os zona, teljesitményno-
velés 2100 W-ra

3. 3000 W-os zdna, teljesitményno-
T 11 velés 3600 W-ra

4. Vezérl6pult

e » —1—4
A vezérlopult
5 5 1. BE/KI gomb
I I 2. Teljesitmény-/id6zitdallité gomb
a8 Bw =~ ™8 3. 1d8zitésvezérlés
©  wos P 1l O] 4. SZﬁnet/BillentyﬁZér vezérlés
o]
I % { i { 5. F6z6z6na valasztokapcsolok
3 6 2 4 1 6. Teljesitménynovelés vezérldgomb
Termékinformacio

A keramia/indukcids f6z6lap kiilonbozd konyhai igények kielégitésére képes kdszon-
hetden az ellenallashuzalos flitésnek, a mikroszamitogépes vezérlésnek és valaszthatd
teljesitményszinteknek, igy igazan optimalis valasztas modern csaladok szamara.

A f6z06lap az iigyfelek igényeit helyezi a kdzéppontba, és igazodik az egyéni dizajnhoz.
A f6z0lap biztonsagos és megbizhato teljesitményekkel szolgal, igy teszi kényelmessé
életét, illetve lehetové teszi az élet 6romeinek a teljes ki¢lvezését.

Az indukcios fozés bemutatasa

Az indukciés f6zés biztonsagos, fejlett, hatékony és gazdasagos f6zési technoldgia.
Miikodési elvét az elektromagneses rezgések jelentik, amelyek kozvetlentil a serpeny6t
hevitik, nem pedig kozvetett modon az iivegfeliileten keresztiil hevitik az edényt. Az iiveg
kizéarolag azért melegszik fel, mert a serpeny6 felmelegiti azt.
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vasedény

magneses koér
uvegkeramia lap
indukcids tekercs
indukalt aram

Az 10j indukcios fozolap hasznalata elott

Olvassa el jelen Gitmutatot, kiilonos figyelmet szentelve a ,,Biztonsagi figyelmeztetések™
szakasznak.
Tavolitson el barmilyen, az indukcids f6z6lapon maradt védofoliat.

Az érintésvezérlés hasznalata

A vezérldgombok érintésérzékenyek, igy a gombokra nem kell semmilyen nyomast
kifejtenie.
Ne az ujja hegyét, hanem az ujjbegyét hasznalja.

Minden egyes érintés €szlelésekor hangjelzés hallhato.
Bizonyosodjon meg arrdl, hogy a vezérlok mindig tisztak, szarazak, és nem takarja
ezeket semmi (pl. valamilyen eszk6z vagy torlokendd). A vezérlok miikddtetését akar
egy vékony vizréteg is megnehezitheti.

Megfelelo fozoedény valasztasa

&.

Kizardlag indukcios fézéshez megfeleld alapi résszel rendelkezd fézéedényeket
hasznaljon. Keresse az indukci6 szimbolumot a serpenyd csomagolasan vagy aljan.
A f6z6edény megfeleldségét ellendrizheti egy magnes segitségével. Vigyen egy
magnest a serpeny? alja felé. Ha a serpenyd vonzza a magnest, akkor az edény
megfeleld indukcios f6zéshez.

Ha nem rendelkezik magnessel: W ’.

1. Ontsén némi vizet az ellendrizni kivant serpenyGbe. N |

2. Kovesse a ,,F6zés megkezdése” részben leirt 1épéseket.

3.Haa = nem villog a kijelzén, és a viz melegszik, a serpeny6 megfeleld.

A kovetkezd anyagokbol készillt fézéedények nem megfeleldek: szintiszta
rozsdamentes ac¢l, aluminium vagy réz magnesezhet6 alapi rész nélkiil, iiveg, fa,
porcelan, keramia és agyagedények.

Az ég6 mérete (mm) | Legkisebb f6zéedény (atmérd /mm)
180 140

Athidalési zéna 250
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Ne hasznaljon csipkézett élekkel vagy lekerekitett alapi résszel rendelkezé edényeket.

W Y

Bizonyosodjon meg arrdl, hogy a serpenyé alja sima, egyenesen felfekszik az {ivegre,
¢és megegyezik a f6z6z6na méretével. A serpeny6t mindig helyezze a f6z6z6na kozepére.

-
~
r N ~

N7 N7 f'—"r N 7

Mindig emelje fel a serpenydket a kerdmia f6z6laprol: ne csisztassa az edényt, mivel igy
megkarcolhatja az iivegfeliiletet.

<= - :

s

* Olyan serpeny6ket hasznaljon, amelyek ferromagneses teriilete (serpeny® alapi része)
megfelel az alabbi tablazatban lathatd mérettartomanyoknak. (1. tablazat)
- Ha kisebb edényeket hasznal, ez alacsonyabb teljesitményt eredményezhet
- Ha a fenti tablazatban jelolt méreteknél kisebb edényt hasznal, eléfordulhat, hogy
az edényt nem észleli a késziilék
A zéna méretének megfeleléen kiilonb6zé méretli edényeket hasznalhat, tajékozodjon
az alabbi képekrol:

_.—*‘m*»\
@;B
D A —
“-";:—:A\\'\,. “‘),- T Qk‘.‘ {‘/’7—;\"‘_
a1 @140 D @180 | [ | @210) =D

* Ha a ferromagneses rész csak részlegesen fedi le az edény alapi részét, csak a ferro-
magneses rész fog felmelegedni, el6fordulhat, hogy az alapi rész nem ferromagneses
része nem melegszik fel eléggé a f6zéshez.

o- &

* Ha a ferromégneses teriilet nem homogén, hanem példaul tartalmaz olyan anya-
gokat, mint az aluminium, ez negativan befolydsolhatja a f6zési teljesitményt és az
edényészlelést.

Ha az edény alapi része hasonlit a képeken lathat6é edényfenekekhez, el6fordulhat,
hogy az edényt nem észleli a késziilék.
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Az indukcios fozolap hasznalata

F6zés megkezdése
Bekapcsolas utan a berregd egyszer megszolal, az 6sszes kijelz6 1 masodpercig vilagit,
majd kialszik, jelezve, hogy a f6z6lap készenléti allapotba 1épett.

1. Erintse meg a BE/KI @ kapcsolot. Az dsszes kijelzén a kovetkezd %
lathato: ,—”

2. Helyezzen egy megfeleld serpeny6t a hasznalni kivant f6z6zonara.
Bizonyosodjon meg arrdl, hogy a serpenyd és a f6z6zona feliilete
tiszta és szaraz.

3. Erintse meg a f6z6z0na-vélasztogombot, ekkor egy jelzéfény
az érintési ponton villogni kezd.

4. Valassza ki a hobeallitast a ,,cstiszka” vezérlégomb TP

megérintésével.

* Ha nem valaszt ki hobeallitast 1 percen beliil, az Bekapcsolds,
indukciés f6z6élap automatikusan kikapcsol. Ujbol kell

kezdenie az 1. 1épéstol.
* A hdfok beallitast a f6zés soran barmikor modosithatja.

A f0zés befejezése utan ]
1. Erintse meg a kikapcsolni kivant f6z6z6na
valasztogombjat

(TR
2. Kapcsolja ki a f6z6z6nat a ,,csuszka” vezérldgomb ,,0”
értékre allitasaval. Ellendrizze, hogy a kijelzon ,,0”
jelenik-e meg.

Kikapcsolas

3. Kapcsolja ki az egész f6z6lapot a BE/KI vezérlogomb
megérintésével.

4. Figyeljen a forro feliiletekre
A ,H” jelzés azt jelzi, hogy a f6z6zdna til forrd az
érintéshez. A jel eltlinik, amint a feliilet lehiilt biztonsagos
hémeérsékletre. Amig a feliilet forrd, hasznalhat6 tovabbi '
serpenydk felhevitésére, igy energiat takarithat meg.

A teljesitménynovelés funkcio hasznalata

A teljesitménynovelés funkcio aktivalasa
1. Valassza ki a teljesitményndvelés funkcioval rendelkez6 zonat.
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Megjegyzés: Az athidalasi zona teljesitménybeallitisa ugyanigy mitkodik, mint barmely
mas normal teriilet eseteben. . ) BOO = P[]

2. Erintse meg a TELJESITMENYNOVELES gombot,

amikor a kijelz6 villog, a teljesitményszint kijelzén a ,,P”

jelzés lathato. P %{\
Teljesitménynovelés funkcio torlése

1. Valassza ki a teljesitménynovelés funkcioval

P
rendelkez6 zonat.

Kikapcsolas

2. Erintse meg a ,,cstszka” gombot a teljesitménynovelés '

funkci6 torléséhez, és valassza ki a beallitani kivant szintet.
* A teljesitményndvelés funkcio csak 5 percig tarthat, ezutan a zoéna automatikusan
a 9. szintre 1ép.

A sziineteltetés funkcio hasznalata

1. Nyomja meg a Sziinet vezérldgombot, ”m a f6z6zonak leallnak. Az 6sszes zona

e

2. Nyomja meg ismét a Sziinet vezérlégombot | IQ , €s az Osszes f0z6zona visszaall

2

kijelz8jén | lathaté

az eredeti beallitasra.
* A funkci6 akkor elérhetd, ha egy vagy tobb f6z6z6na mikodik.
* Ha 30 percen belil nem torli a leéllitds tizemmodot, az indukcids féz6lap
automatikusan kikapcsol.

A gombok lezarasa

* A gombok lezarasaval megakadalyozhatdé az illetéktelen hasznalat (igy példaul
gyermekek nem kapcsolhatjak be akaratlanul a f6z6zonakat).

* Lezart gombok esetén a BE/KI gombokon kiviil a késziilék az 6sszes vezérldgombot
letiltja.

* A gombok zarolasa a f6z6lap BE/KI kapcsolasaval engedélyezhetd/tilthato le.

A gombok zarolasa

Tartsa lenyomva 2 masodpercig a billentylizar ”&  vezérldgombot. Az id6zitd kijelzén

a,,Lo” jelenik meg.
A gombok zarolasanak feloldasa I

1. Erintse meg és tartsa lenyomva 2 masodpercig v
a billentytzar | |® vezérlégombot.
"

2. Most mar hasznalhatja a f6z6lapot.
Amikor a fé6z6lap zarolas mddban talalhat6, a BE/KI gombok kivételével az 6sszes
gombot letiltja a késziilék, vészhelyzet esetén barmikor kikapcsolhatja a f6z6lapot
a BE/KI gombbal, de a kovetkez6 miivelet el6tt eldszor fel kell oldania a zarolast.
105



Maradékho-figyelmeztetés

Ha a f6z6lap egy ideig miikodik, maradékhd lesz észlelhetd. A ,,H” betl '
jelenik meg figyelmeztetésként, hogy tartson megfeleld tavolsagot az '
adott f6z6zonatol.

Athidalasi zéna funkcié hasznalata

® Ezegy zonaként vagy két kiilon zonaként is hasznalhato, az egyes helyzetek f6zési
igényeitol fiiggden.

®  Két kiilonallo tekercsbol all, amelyek kiilon-kiilon vezérelhetok. Az athidaldsi zona
miikddése esetén csak a f6z6edény altal lefedett zona aktivalodik.

® A fézéedény észlelésének és egyenletes hdelosztasanak biztositasa érdekében
helyezze kozépre a f6z6edényt.

Athidalasi funkei6 aktivalasa

1. Ha az athidalési zonat egyetlen nagy zénaként szeretné —T—

aktivalni, nyomja meg egyszerre az els6 zona és a hatsé zona

gombot.

2. Aberregd hangjelzéssel tajékoztat arrdl, hogy az indukcids

fézolap belép az athidalasi zona kivalasztasaba, és a megfeleld

jelzéfény villogni kezd.

3. Vilassza ki a,,Cstuszka” vezérldvel a beallitani kivant

tglj esitményszintet.

Athidalasi zona funkcié torlése

1. Az athidalasi zona funkcio6 torléséhez érintse meg az egyik f6z6zonat.

2. A teljesitménybeallitas ugyantgy miikodik, mint barmely mas normal
teriilet esetében.

Automatikus kikapcsolas

A f6z6lap automatikus kikapcsolas biztonsagi funkcidval rendelkezik. A funkcio abban
az esetben 1ép mitkodésbe, ha elfelejti kikapcsolni az egyik f6z6zonat. Az alapértelmezett
kikapcsolasi idoket az alabbi tdblazatban lathatja:

Teljesitményszint 1 |2 |3 (4 |516 |7 |8 19

Alapértelmezett iizemid6 idézit6 (6ra) (8 (8 [8 (4 |4 |4 |2 |2 |2
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Az idozito hasznalata

» Akikapcsolasi iddzitdvel egy vagy tobb f6z6zonat kapcsolhat ki adott id6 letelte utan.

* Az id6zitén maximum 99 perc allithato be.

Az idozitével egy vagy tobb f6z6zonat kapcesolhat ki

1. Erintse meg az id6zit6hoz hozzarendelni kivant f6z6zona b
valasztokapcsolot. Eé\\

2. Erintse meg az 1d6zitd vezérlégombot, a ,,00” felirat

jelenik meg az id6zit6 kijelzdjén, és a ,,0” felirat villog. ?_\
m
[N

3. Allitsa be az id6t az id6zitd a csuszkagombjanak

megérintésével (pl. 5). % = o

] . 7 s s R T4 B oy 14
4. Erintse meg ismét az id6zit6 vezérlését, a ,,0” :0:5
villogni kezd.

5. Allitsa be az idét a csuszkavezérld megérintésével
(pl. 9), ekkor az id6zit6 beallitasa 95 perc.

6. Amikor az idot beallitotta, a visszaszamlalas azonnal E |1|
megkezdddik. A kijelzén megjelenik a hatralévo ido.
MEGIJEGYZES: A teljesitményszint kijelz6 jobb
also sarkaban egy piros pont jelenik meg, amely jelzi - |1|
a kivalasztott zonat.

7. A f6z¢sidozit6 lejartakor az adott f6z6zona automatikusan kikapcsol.

Megjegyzés: A tobbi f6z6zona tovabb lizemel, ha eldzdleg bekapcsolta azokat.

Ha az ido6zitot egynél tobb zonara allitotta:

1. Hatobb f6z6zonara allitja be az id6zit6t, a megfeleld f6z6zonak piros pontjai jelennek
meg. Az 1d6zitd kijelz6jén a min. id6zit6 lathatd. A megfeleld zona pontja villog.

i E 3 (15 percre allitva)

@ 5. El (45 percre allitva)

2. A visszaszamlalo lejarta utan a megfeleld zona kikapcsol. Ezutan az 0j min. id6zitd
jelenik meg, és a megfelelé zona pontja villogni kezd.

30

Megjegyzés: Erintse meg a f6z0zoéna kivalasztasanak vezérlgjét, a megfeleld idozitd
megjelenik az id6zit6 kijelzon.

107



Fozési iranyelvek

Siités soran figyeljen, mivel az olaj és a zsir nagyon gyorsan felforrosodik, kiilondsen
ha hasznalja a teljesitményndvelés funkciot. Rendkiviil magas homérsékletek mellett
az olaj és a zsir dngyulladasra képes, ezért komoly tlizveszélyt eredményez.

Fozési tippek

* Amikor az étel forrni kezd, csokkentse a teljesitménybeallitast.

* Fed6 hasznalataval csokkenthetd a fézési id6, illetve a hd megérzésével energia
takarithatd meg.

* Csokkentse minimumra a folyadék vagy zsiradék mennyiségét a fozési ido
csokkentéséhez.

* A fozést kezdje magas beallitassal, majd csokkentse a beallitast, amikor az étel
atmelegedett.

Parolas, rizs fozése

* A péarolés forraspont alatt torténik, megkdzelitéleg 85 °C-on, amikor csak olykor
néhany buborék emelkedik fel a fézéshez hasznalt folyadék felszinére. Ez
kulcsfontossagh finom levesek és izletes porkoltok készitéséhez, mivel az izek anélkiil
alakulnak ki, hogy talfézné a levest. A tojasalapu és a liszttel sritett szoszokat is
forraspont alatti hdmérsékleten kell f6zni.

* Egyes feladatok, példaul abszorpcidos modszerrel f6zott rizs a legalacsonyabb
beallitasnal magasabb homérsékletet igényelhetnek annak biztositdsara, hogy az
¢élelmiszer megfeleléen megf6 a javasolt id6n beliil.

Steak készitése

izletes, puha steak siitéséhez:

1. Siités el6tt hagyja a hust szobahdmérsékleten megkozelitdleg 20 percig.

2. Forrositson fel egy vastag fenekii serpeny6t.

3. A steak mindkét oldalat kenje at olajjal. Egy kevés olajat cseppentsen a forrd
serpeny6be, majd lassan tegye bele a hust a forrd serpenydbe.

4. Siités soran csak egyszer forditsa meg a steak szeletet. A pontos siitési id6 a steak
vastagsagatol és az atsiités kivant mértékétdl fiigg. Az idé 2—8 perc kozott valtozik,
oldalanként. Nyomja meg a steak szeletet annak ellendrzéséhez, hogy mennyire siilt at:
minél keményebb, annal ,,jobban atsiilt”.

5. Hagyja a steak szeletet pihenni egy meleg tanyéron par percig, hogy talalas el6tt
megpuhuljon.

Dobva-razva piritashoz

1. Valasszon egy keramia f6z6lappal kompatibilis laposfenekii wokot vagy egy nagy
serpenyot.

2. Az 8sszes Osszetevo és felszerelés alljon készen. A dobva-razva piritasnak gyorsan kell

torténnie. Nagy mennyiségek készitése esetén az ételt tobb kisebb adagban készitse el.

. Gyorsan elémelegitse a serpeny6t, és ontson bele két kanal olajat.

. El6szor siisse meg a hust, ezt tegye félre, s tartsa melegen.

. Dobva-razva piritsa meg a zoldségeket. Amikor a zoldség még forrd, de ropogos,
kapcsolja a f6z6zonat alacsonyabb hdmérsékletre, tegye vissza a hiist a serpenydbe, és
adja hozza a szdszt.

6. Ovatosan keverje 6ssze az dsszetevOket igy biztositva, hogy minden dsszetevé atmelegszik.

7. Azonnal talalja.

wn B W
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Hobeallitasok

Hobeallitas

Megfeleloség

1-2

* Ovatos parolas
lassu melegités

* kis mennyiségii élelmiszer 6vatos melegitése
* csokoladé, vaj olvasztasa és konnyen odaégd ételek

ujramelegités
* gyors parolas
rizsf6zés

palacsinta

* gyors siités
tésztafélék fozése

* dobva-razva piritas
* hussiités

leves felfézése

* vizfézés

Apolas és karbantartas

Mit? Hogyan? Fontos!

Mindennapi 1. Kapcsolja ki a f6z6lap tapellatasat. « Kikapcsolt tapellatas esetén a f6z6lap
szennyezO6dés az 2. Vigyen fel féz6laptisztitot az tivegre, nem figyelmeztet ,,forro feliilet” jelzés-
uvegfeliileten mig az még meleg (de nem forro!) sel az egyes fozofeliiletek forrosagara,
(ujjlenyomatok, 3. Oblitse 4t és tordlje szarazra egy tiszta am ettdl még a f6z6zo6nak forrok
nyomok, torlékendével vagy papirtorlével. lehetnek! Legyen rendkiviil dvatos.
¢élelmiszermaradvany | 4. Kapcsolja vissza a f6z0lap tapellatasat. |+ A durva stroloszivacsok, egyes nejlon

ok vagy kiomlott nem
cukros folyadékok az
tivegfeliileten)

stroloszivacsok és a kemény/abraziv
tisztitoszerek megkarcolhatjék az
uvegfeliiletet. Mindig olvassa el

a cimkét, hogy megtudja, a tisztitoszer
vagy stroloszivacs megfelel-e

a késziilék tisztitasahoz.

Soha ne hagyjon tisztitoszer maradvanyt
a f6z6lapon: az iiveg foltossa valhat.

.

Kifutott ételek,
raolvadt élelmiszer

és forro, cukros
folyadékmaradvanyok
az livegen

Ezeket azonnal tavolitsa el halkéssel,

spatulaval vagy borotvas kapardval, amely

hasznalhat6 keramiaiiveg f6z6lapokhoz, de

mindekdzben figyeljen a forrd fozofeliiletekre:

1. Vélassza le a f6z6lap tapellatasat a fali
aljzatnal.

2. Tartsa a pengét vagy eszkozt 30°-o0s
szogben, és tavolitsa el a maradvanyt
vagy kiomlott élelmiszert a f6z6lap
hideg feliiletére.

3. Tavolitsa el a szennyez6dést vagy
kiomlott élelmiszert torldkenddvel vagy
papirtérlével.

4. Kovesse a fenti, ,,Mindennapi szennye-
z6dés az iivegfeliileten” rész 2-4. 1épését.

A megolvadt és cukros élelmiszerek
vagy kiomlott élelmiszerek utan
maradt foltot minél hamarabb tavolitsa
el. Ha az ¢lelmiszer lehiil az
tivegfeliileten, el6fordulhat, hogy mar
csak nehezen tavolithato el, vagy hogy
visszafordithatatlanul karositja az
tivegfeliiletet.

Vagasi sériilés veszélye: visszahuzott
véddburkolat mellett a kapar6 éles
pengéje veszélyt jelenthet. A kaparot
rendkiviil ovatosan hasznalja, és
mindig biztonsagosan és gyermekektdl
tavol tarolja.

Kiomlott élelmiszer
az érintdpanelen

[

. Kapcsolja ki a fézolap tapellatasat.
2. Itassa fel a kiomlott folyadékot
. Tordlje at az érintdpanel teriiletét tiszta,
nedves szivaccsal vagy torlékenddvel.
4. Tordlje a teriiletet teljesen szarazra
papirtérlével.
5. Kapcsolja vissza a f6z6lap tapellatasat.

w

A f6z06lap hangjelzést adhat ki, illetve
kikapcsolhat, valamint az érintésérzékeny
gombok nem milkodhetnek, amig
folyadék talalhat6 ezeken. Bizonyosodjon
meg arrdl, hogy szarazra torli az érintd-
panelt, mieldtt visszakapcsolna

a f6z6lap tapellatasat.
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Javaslatok és tippek

Probléma Lehetséges okok Tennival6
A f6z06lap bekapcsolasa Nincs tapellatas. Bizonyosodjon meg arr6l, hogy
sikertelen. a f6z6lap tapfesziiltséghez

csatlakozik, és hogy bekapcsolta.
Ellendrizze, hogy aramkimaradas
tapasztalhato-e otthonaban vagy az
adott varosrészben. Ha mindent
ellendrzott, és a probléma tovabbra is
fennall, hivjon szakképzett technikust.

A késziilék nem reagal
az érintésvezérlon leadott

A vezérlégombokat zaroltak.

Oldja fel a vezérlok zarolasat.
Utasitasok tekintetében lasd

parancsokra. ,»A keramia f6z6lap hasznalata”
részt.
A vezérlgombok El6fordulhat, hogy vékony vizréteg | Bizonyosodjon meg a vezérlo-

miikodtetése nehézkes.

boritja a vezérlégombokat, vagy

talan az ujjhegyével érinti
a vezérldgombokat.

gombok feliiletének a szarazsagarol,
a gombok megérintéséhez pedig
hasznalja ujjbegyét.

Az tiveg karcolodik.

Durva sz¢lii edények.

A keésziilék tisztitasat nem
megfeleld, abraziv suroldszivaccsal
vagy tisztitoszerekkel végezték.

Lapos ¢és sima fenekii edényeket
hasznaljon. Lasd a ,,Megfeleld
f6z6edény valasztasa” részt.

Lasd az ,,Apolés és karbantartas” részt.

Egyes serpenydk sercegd
vagy pattogd hangot
hallatnak.

Ezt okozhatja az edény kialakitasa
(a kiilonbozo fémrétegek eltéréen
rezegnek).

Ez természetes jelenség adott
edények esetén, és nem jelez hibat.

Az indukcids f6z6lap mély

Ezt a hangot az indukcios f6zés

zimmogo hangot ad ki magas | technoldgija okozza.

hébeallitas mellett.

Ez természetes jelenség, azonban
a zajnak halkulnia kell, vagy el kell
tlinnie, ahogy csokkenti a hobeallitast.

Ventilatorzaj hallhaté az
indukcios f6z6lapbol.

Az indukcids f6z6lapban egy
ventilator talalhato az elektronika
tulmelegedésének a megelézése
érdekében. A ventilator azt
kovetden is lizemelhet, hogy
kikapcsolta az indukcids f6z6lapot.

Ez természetes jelenség, és
semmilyen beavatkozast nem
igényel.

Ne vélassza le az indukcids f6z6lapot
a fali aljzatrdl, amig a ventilator
miikodik.

A serpeny6k nem

Az indukcios f6z6lap nem tudja

forrésodnak, és a kijelzé nem | észlelni a serpenyét, mivel az nem

mutatja a jelenlétiiket.

megfelelé indukcios f6zéshez.

Az indukcios f6z6lap nem tudja
észlelni a serpeny6t, mivel az tul
kicsi a f6z6z6nahoz, vagy ha nincs
a f6z6zona kozepén.

Hasznaljon indukcids f6zéshez
megfeleld edényeket. Lasd a
Megfelel6 f6z6edény valasztasa”
cimi részt.

Helyezze a serpenyét kozépre, és
bizonyosodjon meg arrol, hogy az
alapi része megfelel a f6z6zo6na
méretének.

Az indukcios fozblap
varatlanul kikapcsolt,
hangjelzés hallhato, és
hibakod jelenik meg
(altalaban valtakozik egy
vagy két betli/szam a
f6z¢s1d6zitd kijelzén).

Miiszaki hiba.

Jegyezze le a hibakod betiiit és
szamait, valassza le az indukcios
f6z6lap tapellatasat a fali aljzatnal,
¢és vegye fel a kapcsolatot egy
szakképzett technikussal.
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Kijelzett hiba és vizsgalat

Ha rendellenesség jelentkezik,

az indukcids f6zdlap automatikusan biztonsagi

iizemmadba kapcsol, és megjeleniti az adott hibakddot:

Probléma | Lehetséges okok Tennival6

E4/ES Hoémeérséklet érzékeld Vegye fel a kapcsolatot a forgalmazdval.

meghibasodasa

E7/E8 IGBT hémérséklet Vegye fel a kapcsolatot a forgalmazoval.

érzékeldjének meghibasodasa.

E2/E3 Rendellenes tapfesziiltség Vizsgalja meg, hogy a tapellatas
megfelel-e az eléirasoknak. Kapcsolja
be a késziiléket, amint visszaallt
a megfelel6 tapellatas.

E6/E9 Rossz indukcios f6z6lap Inditsa Gjra a késziiléket, miutan

hésugarzas lehtilt az indukcios f6z6lap.

A fentiek altalanos meghibasodasokra vonatkozo kovetkeztetések és ellendrzések.
Az Osszes veszélyt és az indukcids f6z6lap karosodasat elkeriilendd ne szerelje szét

az egységet sajat keziileg.

Miiszaki jellemzok

Indukciods f6z6lap CTP32SCBB
F6z6z6nak 2 zbna
Tapfesziiltség 220-240 V valtakoz6 aram 50/60 Hz

Elérhet6 elektromos teljesitmény

3600 W

Termék mérete MéX SzXM a(mm)

290X 520X 58

Meéretek beépitéshez AXB (mm)

270X490

A tdmeg €és a méret hozzavetbleges. Mivel folyamatosan termékeink fejlesztésén dolgo-
zunk, a jellemzdk és kialakitasok értesités nélkiil modosulhatnak.

Telepités

Telepitett berendezések kivalasztasa
* Vagja ki a munkafeliiletet az alabbi abran lathaté méreteknek megfelelden.
» Atelepités és a hasznalat érdekében a furat koriil legalabb 50 mm-es szabad teriiletnek

maradnia kell.

* Bizonyosodjon meg arrél, hogy a munkafeliilet vastagsaga legaldbb 30 mm. A f6z6lap
altal arasztott hé okozta nagyobb alakvaltozas elkeriilése érdekében valasszon h6allo
munkafeliiletet. Amint az alabbiakban lathato:
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Figyelmeztetés: A munkafeliilet anyagaul valasszon impregnalt fat vagy mas szigete-
16anyagot.

H (mm) |SZ (mm)|M (mm) |D (mm) |A (mm) |B (mm) |X (mm)

CTP32SCBB | 290 520 58 54 270 490 50 mini

Bizonyosodjon meg arrél, hogy a f6zdlap szamara minden koriilmények kozott megfeleld
szell6zés all rendelkezésre, illetve a bemeneti és kimeneti 1égnyildsok akadalymentesek
legyenek. Gy6z6djon meg arrol, hogy a f6zdlap jo allapotban van. Az alabbi megjegyzés
szerint: A f6z6lap €s a f6z6lap f616tti konyhaszekrény kozotti tadvolsag biztonsagi okokbol
legyen legalabb 760 mm. — 7]

A(mm) | B(mm) | C(mm) D E

760 50 mini 20 minimum | Bemeneti l1égnyilds | Kimeneti légnyilas 5 mm

A fozélap beszerelése elétt bizonyosodjon meg az alabbiakrol

a munkafeliilet derékszogli és egyenes, €s nincsenek szerkezeti elemek, amelyek
belelognak a beépitéshez sziikséges teriiletre.
a munkafeliilet hdallo anyagbol késziilt.
ha a féz6lapot egy siité folé épiti be, a siité rendelkezik beépitett hiitGventilatorral.
a beszerelés eleget tesz mindenféle teriiletet érintd kovetelménynek és vonatkozo
szabvanynak ¢és el6irasnak.
legyen megfeleld szakaszold kapcsold az allandd vezetékezésbe épitve, amellyel
teljesen levalaszthato a késziilék a halozati tapellatasrol, a vezetékezés pedig feleljen
meg a helyi vezetékezési szabalyoknak és eldirasoknak.
A szakaszoldé kapcsolonak jovahagyott tipusinak kell lennie, amely 3 mm-es
érintkez0 elkiilonitést biztositson levegében az dsszes polus esetében (vagy az Osszes
aktiv [fazis] vezetd esetében, ha a helyi vezetékezési szabalyok engedélyezik
a kovetelmények ezen modositasat).
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a szakaszold kapcsolonak konnyen elérhetdnek kell lennie az ligyfél szamara,
beépitett f6z0lap mellett

a szerelés vonatkozasaban barmilyen kétely felmeriilése esetén vegye fel a kapcsolatot
a helyi épitésiigyi hatosagokkal, vagy tekintse at a rendelkezéseket

a féz6lapot koriilvevo falfeliiletekre hoallo és kdnnyen tisztithatd termékeket (példaul
csempével) helyezzen el.

A fozélap beszerelése utian bizonyosodjon meg az alabbiakrol

A tapkabel nem érhetd el a konyhaszekrény ajtdja mogott vagy a fiokokbol.
Megfeleld friss levegd érkezik a butoron kiviilrdl a f6z6lap also része felé.

Ha a f6z6lapot egy fiok vagy konyhabutor teriilet folé épiti be, a f6z6lap alapi része
ala helyezzen hotiikrot.

A szakaszol6 kapcsol6 legyen kdnnyen elérhet6 az tigyfél szamara.

A rogzitokonzolok elhelyezése elott
Az egységet tegye stabil, egyenes feliiletre (hasznalja a csomagolast). Ne fejtsen ki erét
a f6z6lap kiallo vezérldegységeire.

A rogzitokonzolok elhelyezése (2 db)

Az egységet tegye stabil, egyenes feliiletre (hasznalja a csomagolast). Ne fejtsen ki
er6t a f6zolap kiallo vezérldegységeire.

A munkalapon a f6z6lap also részére szerelje fel a négy konzolt csavarok segitségével
(lasd a képet), beszereles utan.

crer

| Asztal / | Asztal
A A ‘/ 7
Féz6lap Féz6lap y
| LA
] N |
Konzol i :
Ovintézkedések

A foézolapot kizardlag szakképzett személyzet vagy technikusok szerelhetik be.
Szakembereink rendelkezésére allnak. Soha ne hajtsa végre a miiveletet sajat maga.
A f6z6lap nem szerelhetd be hiitdberendezésre, mosogatogépre és forgod szaritdgépre.
A f6zblapot gy szerelje be, hogy a megbizhatdsag javitisa érdekében minél jobb
hévédelmet nyujtsanak a koriilmények.
A falnak és a munkafeliilet folott az indukalt fitézonanak héalld anyagbol kell allnia.
Barmilyen karosodas elkeriilése érdekében a szendvics rétegnek és a ragasztonak
héallonak kell lennie.
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o Ne hasznaljon gézborotvat.

e Akeramia f6z0lap kizarolag 0,427 ohmnal nem nagyobb rendszerellenallassal rendel-
kezo tapellatashoz csatlakoztathatd. Ha sziikséges, a rendszerellenallasra vonatkozo
informacio iigyében vegye fel a kapcsolatot a tapellatast biztositd szolgaltatoval.

A f6zolap csatlakoztatasa a halézati tapellatashoz

A tapellatast a vonatkozd szabvanynak megfeleléen vagy egypolust szakaszoloval

csatlakoztassa a késziilékhez. A csatlakoztatds modja az alabbiakban lathato.

L ® @

L N =
L-N: 220-240V valtakozé aram

o Ha akabel sériilt, vagy cserére szorul, ezt a balesetek megeldzése érdekében kizardlag
a megfeleld szerszamokkal rendelkezé ligyfélszolgalati technikus végezheti el.

e Ha a késziiléket a halozati tapellatashoz kozvetleniil csatlakoztatja, tobbpodlust,
legalabb 3 mm-es érintkezotavolsagi megszakitot kell beépitenie.

o A beszerelést végz6 szakembernek kotelezden biztositania kell, hogy az elektromos
csatlakoztatas kivitelezése megfeleld, és hogy eleget tesz a biztonsagi eldirasoknak.

e A kabel nem lehet meghajolva vagy dsszenyomva.

o Akabel kotelezd rendszeres ellendrzést igényel, a cseréjét pedig kizardlag megfelelden
képzett személy végezheti.

A késziilék cimkézése megfelel az elektromos és elektronikus berendezések
hulladékairdl szol6 2012/19/EU eurdpai iranyelvnek és az Egyesiilt Kiralysag SI
3113/2013 el6irasnak. A késziilék megfeleld kiselejtezésével segithet a kornyezetet
vagy emberek egészségét illetd karosodas megeldzésében, amelyek felmeriil-
hetnek a késziilék nem megfeleld kiselejtezése esetén.

A terméken lathatd szimbolum arrél tajékoztat, hogy a késziilék nem kezelhetd
szokvanyos haztartdsi hulladékként. A késziiléket adja le elektromos és
_ elektronikus termékek ujrahasznositasara létesitett gytijtopontban.

ARTALMATLANITAS: A késziilék kiilonleges hulladékkezelési eljarasokat igényel. A termék kezelésére,
Ne selejtezze ki a terméket | hasznositdsara és ujrafeldolgozasara vonatkozo tovabbi tdjckoztatds ligyében
valogatatlan termelési tdjékozodjon a helyi tandcsnal, a haztartasi hulladékot kezeld szolgaltatonal vagy
hulladékkal. Ez a hulladék | az iizletben, ahol a terméket vasarolta.

szelektiv gyiijtést igényel a
kiilonleges hulladékkezelési
eljaras sziikségessége miatt.

A termék kezelésére, hasznositasara és Gjrafeldolgozasara vonatkozo részletesebb
tajékoztatas tligyében tajékozodjon a helyi Onkormanyzatnal, a héztartasi
hulladékot kezel§ szolgaltatonal vagy az lizletben, ahol a terméket vasarolta.

Alacsony energiafogyasztasi adatok a Bizottsag (EU) 2023/826 rendeletének megfelelden.

Allapot Energiafogyasztas Idétartam, amit kovetéen a berendezés
automatikusan adott allapotba keriil
Kikapcsolt izemmod 0,5W 20 perc
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AVVERTENZE PER LA SICUREZZA

PRIMA DI UTILIZZARE LD’ELETTRODOMESTICO,
LEGGERE ATTENTAMENTE LE ISTRUZIONI CHE
SEGUONO.

Installazione
Rischio di scosse elettriche

Scollegare 1’elettrodomestico dalla rete elettrica prima di
effettuare operazioni di manutenzione o altre attivita simili.
Il collegamento a un impianto di messa a terra perfettamente
funzionante ¢ fondamentale, oltre che obbligatorio.

Per il distacco dell’alimentazione incorporare un interruttore
nel cablaggio fisso in conformita alle norme sui cablaggi.
Eventuali modifiche all’impianto elettrico domestico devono
essere effettuate solo da un elettricista qualificato.
L’inosservanza di questo avviso puo causare scosse elettriche
anche fatali.

Rischio di tagli

Attenzione: 1 bordi del pannello sono taglienti.
Prestare particolare attenzione per evitare tagli o lesioni
personali.

Istruzioni importanti per la sicurezza

Leggere attentamente queste istruzioni prima di installare
o utilizzare questo elettrodomestico.

Non collocare mai prodotti o materiali combustibili su questo
elettrodomestico.

Estendere tali informazioni alla persona responsabile
dell’installazione dell’elettrodomestico per ridurre i costi di
installazione.

Per evitare pericoli, questo elettrodomestico deve essere
installato in conformita a queste istruzioni per I’installazione.
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Questo elettrodomestico deve essere correttamente installato
e collegato a terra solo da un tecnico qualificato.

Questo elettrodomestico deve essere collegato a un circuito
provvisto di interruttore di isolamento che garantisca il
distacco totale dalla fonte di alimentazione.
AVVERTENZA: utilizzare solo le protezioni per il piano
cottura progettate dal produttore dell’elettrodomestico da
cucina o indicate dal produttore dell’elettrodomestico nelle
istruzioni per 1’uso come protezioni idonee o incorporate
nell’elettrodomestico. L’uso di protezioni inadeguate puo
causare incidenti.

Se 1’elettrodomestico non viene installato correttamente, la
garanzia ed eventuali reclami potrebbero non essere piu validi.
Per quanto riguarda 1 dettagli dell’installazione, si rimanda
alla sezione <Installazione>.

Uso e manutenzione
Rischio di scosse elettriche

Se il piano cottura ¢ danneggiato o incrinato, non utilizzarlo
per la cottura. In caso di rottura o incrinatura della superficie
del piano cottura, scollegare immediatamente 1’elettrodome-
stico dalla presa elettrica e rivolgersi a un tecnico qualificato.
Scollegare il piano cottura dalla presa di corrente prima della
pulizia o della manutenzione.

L’inosservanza di questo avviso puo causare scosse elettriche
anche fatali.

Rischi per la salute

Questo elettrodomestico ¢ conforme gli standard di sicurezza
elettromagnetica.

Rischi causati dalla superficie calda

Durante 1’uso, 1 componenti accessibili di questo
elettrodomestico si riscaldano abbastanza da causare ustioni.
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Fino a quando la superficie ¢ calda, non toccare la vetroresina
con il corpo, gli indumenti o altri oggetti diversi dagli utensili
di cucina adatti.

Non collocare oggetti metallici, ad es. coltelli, forchette,
cucchiai e coperchi, sulla superficie del piano cottura perché
potrebbero riscaldarsi.

Tenere lontani 1 bambini di eta inferiore a 8 anni se non sono
sorvegliati continuamente.

I manici delle casseruole potrebbero diventare caldi al tatto.
Accertarsi che 1 manici delle casseruole non sporgano su altre
zone di cottura attivate. Tenere lontani 1 manici dalla portata
dei bambini.

L’inosservanza di questo avviso pud causare ustioni
e scottature.

Rischio di tagli

Con il coperchio di sicurezza ritratto, la lama del raschietto
per il piano cottura ¢ affilata come un rasoio. Prestare estrema
attenzione e conservarlo sempre in un luogo sicuro e lontano
dalla portata dei bambini.

Prestare particolare attenzione per evitare tagli o lesioni
personali.

Istruzioni importanti per la sicurezza

Non lasciare mai 1’elettrodomestico incustodito durante
I’uso. La bollitura causa fuoriuscite di fumo e grasso che
potrebbero infiammarsi.

Non utilizzare mai 1’elettrodomestico come superficie da
lavoro o stoccaggio.

Non lasciare mai oggetti o utensili sull’elettrodomestico.
Non utilizzare mai I’elettrodomestico per riscaldare I’ambiente.
Dopo 1'uso, spegnere sempre le zone di cottura e il piano
cottura come descritto in questo manuale (utilizzando
1 comandi touch).
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Non consentire ai bambini di giocare con 1’elettrodomestico
né di sedersi o arrampicarsi sull’elettrodomestico.

Non riporre oggetti che potrebbero attirare 1 bambini nei
pensili sopra I’elettrodomestico. Se 1 bambini si arrampicano
sul piano cottura, potrebbero subire gravi lesioni.

Non lasciare 1 bambini soli o incustoditi nella zona di utilizzo
dell’elettrodomestico.

I bambini o le persone affetti da disabilita che limitano la loro
capacita di utilizzare 1’elettrodomestico devono essere istruiti
sull’uso da una persona responsabile. La persona che li istrui-
sce deve accertarsi che siano in grado di adoperare 1’elettro-
domestico senza rischi per sé e per le persone circostanti.
Non riparare o sostituire componenti dell’elettrodomestico,
a meno che non sia consigliato appositamente nel manuale.
Tutte le altre operazioni di manutenzione devono essere
effettuate da un tecnico qualificato.

Non pulire il piano cottura con apparecchi a vapore.

Non collocare o lasciar cadere oggetti pesanti sul piano cottura.
Non salire sul piano cottura.

Non utilizzare pentole con bordi irregolari né trascinare pentole
sulla superficie del vetro, altrimenti potrebbe graffiarsi.

Non utilizzare pagliette o altri materiali abrasivi per la
pulizia del piano cottura, perché potrebbero graffiare la
vetroceramica.

Se il cavo di alimentazione ¢ danneggiato, deve essere
sostituito dal produttore, da un tecnico dell’assistenza o da
una persona con analoga qualifica per evitare rischi.

Questo apparecchio ¢ destinato ad essere utilizzato
esclusivamente in ambiente domestico! L’uso commerciale
di qualsiasi tipo non ¢ coperto dalla garanzia del produttore!
AVVERTENZA: I’elettrodomestico e i componenti accessibili
diventano molto caldi durante 1’uso. Tenere lontani i bambini.

Non toccare le resistenze.
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Tenere lontani 1 bambini di eta inferiore a 8 anni se non sono
sorvegliati continuamente.

Questo elettrodomestico puo essere utilizzato da bambini di
almeno 8 anni, da persone con ridotte capacita fisiche,
sensoriali o mentali e da persone inesperte solo sotto stretta
sorveglianza o se hanno appreso le modalita di utilizzo sicuro
dell’elettrodomestico € sono consapevoli dei relativi pericoli.
Impedire ai bambini di giocare con I’elettrodomestico. La
pulizia e la manutenzione non devono essere effettuate da
bambini non sorvegliati.

AVVERTENZA: la cottura con oli o grassi pud essere
pericolosa e pud causare incendi se il piano cottura rimane
incustodito. In caso di incendio, non provare MAI a estin-
guerlo con 1’acqua; spegnere 1’elettrodomestico e coprire la
flamma con un coperchio o una coperta antincendio.
AVVERTENZA: per evitare il rischio di incendi, non
collocare oggetti sulle superfici di cottura.

AVVERTENZA: se la superficie ¢ incrinata, spegnere
I’elettrodomestico per evitare il rischio di scosse elettriche
per le superfici di cottura in vetroceramica o materiale simile
che proteggono i componenti sotto tensione.

Non adoperare elettrodomestici per la pulizia a vapore.
L’elettrodomestico non ¢ progettato per 1’uso tramite timer
esterni e sistemi di controllo remoto separati.
ATTENZIONE: Il processo di cottura deve essere controllato
continuamente. Un processo di cottura breve deve essere
sorvegliato costantemente.

I cavo di alimentazione non ¢ accessibile dopo
I’installazione.
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Panoramica del prodotto

Vista superiore

CANDY i

Pannello di controllo

) 5

1.Zona 1800 W, con incremento della
potenza fino a 2100 W

2.Zona 1800 W, con incremento della
potenza fino a 2100 W

3.Zona 3000 W, con incremento della
potenza fino a 3600 W

4.Pannello di controllo
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Informazioni sul prodotto

Il piano in ceramica/a induzione ¢ in grado di soddisfare diversi tipi di esigenze culinarie
grazie al riscaldamento del filo resistivo, al controllo microcomputerizzato e alla selezione
multi-potenza, rappresentando in tutto e per tutto la scelta ottimale per le famiglie moderne.
Il piano ¢ incentrato sul cliente e adotta un design personalizzato. Il piano presenta
prestazioni sicure e affidabili che garantiscono il massimo comfort e permettono di godere

appieno del piacere della vita.

Cenni sulla cottura a induzione

La cottura a induzione ¢ una tecnologia di cottura sicura, avanzata, efficiente ed
economica. La cottura avviene tramite vibrazioni elettromagnetiche che generano calore
nella pentola in maniera diretta e non indiretta, tramite il riscaldamento della superficie

O]
T

[

1

1.Comando di accensione e spegnimento

2. Tasto di regolazione della potenza
e del timer

3.Comando del timer
4.Comando di pausa/blocco dei tasti

5.Comandi per la selezione della zona
scaldante

6. Controllo Boost

in vetro. Il vetro diventa caldo solo perché la pentola si riscalda.




pentola in acciaio

circuito magnetico
piastra in vetroceramica
bobina a induzione
correnti indotte

Prima di utilizzare il nuovo piano cottura a induzione

Leggere attentamente questa guida, con particolare attenzione alla sezione "Avvertenze
per la sicurezza".
Rimuovere I’eventuale pellicola protettiva sul piano cottura a induzione.

Utilizzo dei comandi touch

I comandi rispondono al tocco, per cui non occorre applicare pressione.

Utilizzare il polpastrello e non la punta del dito.

Ogni tocco registrato produce un segnale acustico.

Accertarsi che 1 comandi siano sempre puliti, asciutti e non coperti da oggetti (ad es.
utensili o panni). Anche un sottile velo d’acqua pud impedire il corretto funziona-
mento dei comandi. kg

Scelta degli utensili da cucina

A~

Adoperare solo utensili da cucina idonei per la cottura a induzione. Controllare il
simbolo della cottura a induzione sull’imballo o sul fondo della pentola.

E possibile accertarsi che 1’utensile di cucina sia idoneo effettuando una prova
magnetica. Avvicinare un magnete alla base della pentola. Se il magnete viene
attirato, la pentola ¢ idonea per la cottura a induzione. =

Se non ¢ disponibile un magnete: # ':

1. versare un po’ d’acqua nella pentola da controllare. —.D

2. Seguire la procedura descritta in "Per avviare la cottura".

3.Se = non lampeggia sul display e I’acqua si scalda, la pentola ¢ idonea.

Gli utensili da cucina realizzati con i seguenti materiali non sono idonei: acciaio inox
puro, alluminio o rame senza base magnetica, vetro, legno, porcellana, ceramica
e terracotta.

Dimensioni del bruciatore (mm) | Utensile da cucina minimo (diametro /mm)
180 140

Zona ponte 250
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Non adoperare utensili da cucina con i bordi irregolari o la base curva.

& =& -

W M

Accertarsi che la base della pentola sia liscia, che si appoggi interamente sul vetro e che
sia delle stesse dimensioni della zona di cottura. Centrare la pentola sulla zona di cottura.

-
~
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Le pentole poggiate sul piano cottura in vetroceramica devono essere sempre sollevate
e non trascinate, altrimenti il vetro potrebbe graffiarsi.

\./_"_}. \ t f
«

* Adoperare pentole il cui diametro dell’area ferromagnetica (base della pentola) rientri
nell’intervallo di dimensioni indicato nella tabella seguente. (Tabella 1)
- Se si utilizzano pentole piu piccole, le prestazioni potrebbero essere inferiori.
- Se si utilizza una pentola con un diametro inferiore a quello indicato nella tabella
riportata sopra, la pentola potrebbe non essere rilevata.
A seconda della dimensione della zona, ¢ possibile utilizzare pentole di vari diametri,
come illustrato nell’immagine seguente:

= £

o =)
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» Se la parte ferromagnetica copre solo parzialmente la base della pentola, si riscalda
solo I’area ferromagnetica e il resto della base potrebbe non raggiungere la tempera-

tura sufficiente per la cottura.

* Se l'area ferromagnetica non ¢ omogenea ma ¢ costituita da altri materiali
(ad es. alluminio), la pentola potrebbe non scaldarsi o non essere rilevata.
Se la base della pentola ¢ simile a quella illustrata nelle immagini seguenti, la pentola
potrebbe non essere rilevata.
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Uso del piano cottura a induzione

Per avviare la cottura
Dopo I’accensione, viene emesso un segnale acustico, tutti gli indicatori si accendono per
1 secondo per poi spegnersi, indicando che il piano cottura ¢ in modalita di attesa.

1. Toccare il comando di accensione e spegnimento @ . Tutti gli
indicatori visualizzano "-"

2. Collocare una pentola idonea sulla zona di cottura da utilizzare.
Accertarsi che il fondo della pentola e la superficie della zona
di cottura siano puliti e asciutti.

3. Toccando il comando di selezione della zona scaldante, un indicatore fo
vicino al tasto lampeggia.

4. Selezionare un’impostazione della temperatura toccando I
il comando “a cursore”. é‘R

* Se non si sceglie un’impostazione della temperatura entro Accensiong,
1 minuto, il piano cottura a induzione si spegne automati-
camente. In tal caso, occorre ricominciare dal punto 1.

+ E possibile modificare I’impostazione della temperatura
in qualunque momento durante la cottura.

Al termine della cottura g
1. Toccare la selezione della zona scaldante da spegnere
2. Spegnere la zona di cottura trascinando il comando B
a cursore verso "0". Accertarsi che il display indichi "0". Spegnimento
4—

3. Spegnere ’intero piano cottura toccando il comando
di accensione e spegnimento.

4.  Attenzione alle superfici calde %
"H" indica che la zona di cottura ¢ calda al tatto. L’indicazione
scompare quando la superficie si ¢ raffreddata a una temperatura
sicura. Se occorre scaldare altre pentole, per risparmiare energia
¢ possibile utilizzare il piano cottura ancora caldo. ,

Uso della funzione Boost

Attivazione della funzione Boost
1. Selezionare la zona con funzione Boost.
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Nota: L’impostazione della potenza della zona ponte funziona come qualsiasi altra zona
normale. BOOf —> P

2. Toccare il tasto BOOST quando il display lampeggia, (=]
I’indicazione del livello di potenza mostra "P".

[
Annullamento della funzione Boost
1. Selezionare la zona con funzione Boost. T
2. Toccando il "cursore" si annulla la funzione Boost Spegnimento

e si seleziona il livello che si desidera impostare.

* La funzione Boost pud durare solo per 5 minuti, dopodiché la zona passa automa-
ticamente al livello 9.

Uso della funzione Pausa

1. Premere il comando Pausa: ”&w le zone di riscaldamento smettono di funzionare.
Tutte le indicazioni di zona visualizzano "||" 1
" )
T\\ — ]
AN
2. Premendo nuovamente il comando Pausa, ”65 tutte le zone di riscaldamento
»

torneranno all’impostazione originale.
»  La funzione ¢ disponibile quando sono in funzione una o pit zone di riscaldamento.
*  Senon si annulla la modalita di arresto del funzionamento entro 30 minuti, il piano
cottura a induzione si spegne automaticamente.

Blocco dei comandi

* I comandi possono essere bloccati per impedire utilizzi indesiderati (ad es. i bambini
potrebbero accendere accidentalmente le zone di cottura).

* Quando sono bloccati, sono disabilitati tutti i comandi tranne quello di accensione
e spegnimento.

» Il comando di blocco puo essere attivato/disattivato con il piano cottura acceso/spento.

Per bloccare i comandi

Toccare il comando di blocco dei tasti ”@T per 2 secondi. L’indicatore del timer

visualizza "Lo".
Per sbloccare i comandi [l

1. Tenere premuto per 2 secondi ”@ il comando di blocco

»
dei tasti.
2. A questo punto, ¢ possibile iniziare a utilizzare il piano cottura.
Quando il piano cottura ¢ in modalita blocco, sono disabilitati tutti i comandi tranne
& quello di accensione e spegnimento. In caso di emergenza, ¢ sempre possibile
spegnere il piano cottura con il comando di accensione e spegnimento, ma
occorrera prima sbloccare il piano cottura.
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Avvertenza sul calore residuo

Quando il piano cottura viene utilizzato per un certo periodo di tempo, '
rimarra un certo calore residuo. La lettera "H" viene visualizzata per '
indicare la necessita di mantenere una distanza di sicurezza.

Utilizzo della funzione Zona ponte

®  Puo essere utilizzata come zona singola o come due zone singole, a seconda delle
esigenze di cottura di ciascuna situazione.

® [’area ¢ costituita da due bobine indipendenti che possono essere controllate separa-
tamente. Quando la zona ponte ¢ in funzione, si attiva solo la zona coperta dalle pentole.

®  Per garantire il rilevamento della pentola e la distribuzione uniforme del calore,
centrare correttamente la pentola.

Attivazione della funzione Zona ponte

1. Per attivare la zona ponte come un’unica grande zona,
premere contemporaneamente il tasto zona anteriore e il tasto
zona posteriore.

2. Il segnale acustico indica che il piano di cottura a induzione
¢ entrato nella selezione della zona ponte e I’indicatore
corrispondente lampeggia.

3. Selezionare il livello di potenza che si desidera impostare

toccando il comando "Slider".

Annullamento della funzione Zona ponte

1. Toccare una delle zone di cottura per annullare la funzione Zona ponte.

2. L’impostazione della potenza funziona come con qualunque altra zona
normale.

Spegnimento automatico

La funzione di sicurezza del piano di cottura ¢ lo spegnimento automatico. Esso ha luogo
ogni qualvolta si dimentica di spegnere una zona di cottura. I tempi di spegnimento
preimpostati sono indicati nella tabella seguente:

Livello di potenza 1 |2 |3 |4 |5 |6 |7 [8 |9

Timer di funzionamento 8 8 8 (4 |4 |4 (2 |2 |2
predefinito (ore)
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Utilizzo del timer

Uso del timer per lo spegnimento di una o piu zone

di cottura
1.

E possibile utilizzarlo come timer di interruzione in modo che vengano spente una
o piu zone di cottura dopo il tempo impostato.
E possibile impostare il timer fino a 99 minuti.

Toccare il comando di selezione della zona scaldante
per cui impostare il timer.

=)
[ = |

. Toccare il controllo del timer, "00" verra visualizzato

sul display del timer e "0" lampeggera.

Impostare il tempo toccando il comando a cursore g5

del timer (ad es. 5). = ©

Toccare nuovamente il controllo del timer, g
il numero "0" lampeggera. :

. Impostare il tempo toccando il controllo a cursore

(ad es. 9). In questo momento il tempo impostato

. . . V- 95
¢ di 95 minuti.
3 -

Quando il tempo ¢ impostato, il conto alla rovescia comincia

immediatamente. Il display visualizza il tempo residuo. E. |1|
NOTA: nell’angolo inferiore destro dell’indicazione del livello =

di potenza compare un punto rosso che indica che la zona - |1|

¢ selezionata.

Una volta scaduto il timer della cottura, la zona di cottura corrispondente si spegne
automaticamente.

Nota: altre zone di cottura rimangono in funzione se sono state accese precedentemente.

Se il timer ¢ impostato su piu di una zona:

1.

Quando si imposta il timer per piu zone di cottura, vengono indicati i punti rossi delle
zone di cottura interessate. Il display del timer visualizza il timer dei minuti. Il punto
della zona corrispondente lampeggia.

‘5
© 5. [a] (impostato a 45 minuti)

Una volta scaduto il conto alla rovescia, la zona corrispondente si spegne. Viene poi
visualizzato nuovamente il nuovo timer dei minuti e il punto della zona corrispondente
lampeggia.

™ 3. (impostato a 15 minuti)

30
o = 6. [

Nota: Toccando il comando di selezione della zona scaldante riscaldamento, il timer
corrispondente viene visualizzato nell’indicatore del timer.
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Linee guida per la cottura

Le fritture richiedono attenzione, in quanto 1’olio e il grasso si riscaldano rapidamente,
specialmente se si utilizza la funzione Boost. A temperature estremamente elevate,
I’olio e il grasso prendono fuoco automaticamente, con il rischio di provocare gravi
incendi.

Suggerimenti per la cottura

Quando gli alimenti cominciano a bollire, ridurre I’impostazione della potenza.
L’uso di un coperchio abbrevia i tempi di cottura e consente di risparmiare energia
trattenendo il calore.

Riducendo al minimo la quantita di liquidi o grassi, si riducono i tempi di cottura.
Cominciare la cottura con un’impostazione alta e ridurla quando gli alimenti si sono
riscaldati a sufficienza.

Cottura a fuoco lento, cottura del riso

La cottura a fuoco lento avviene al di sotto del punto di ebollizione, a circa 85 °C, con
la risalita occasionale di bolle sulla superficie del liquido di cottura. Questo tipo di
cottura € essenziale per cucinare minestre saporite e stufati teneri, in quanto gli aromi
si sviluppano senza sottoporre gli alimenti a una cottura eccessiva. La cottura al di
sotto del punto di ebollizione ¢ indicata anche per sughi a base di uova e addensati
con la farina.

Alcuni tipi di cottura, ad es. la cottura del riso per assorbimento, possono richiedere
un’impostazione della temperatura piu alta della minima per garantire una cottura
adeguata nei tempi consigliati.

Scottatura di bistecche
Per cucinare bistecche succose e saporite:

1
2

. Lasciare la carne a temperatura ambiente per circa 20 minuti prima della cottura.
. Riscaldare una padella con la base pesante.
3.

Spazzolare d’olio entrambi i lati della bistecca. Spruzzare una piccola quantita d’olio
nella pentola calda e collocare la carne.

. Girare la bistecca una sola volta durante la cottura. Il tempo esatto di cottura dipende

dallo spessore della bistecca e dal grado di cottura desiderato. I tempi variano da 2 a 8 minuti
per lato. Premere la bistecca per valutare il grado di cottura; piu ¢ dura, piu ¢ ben cotta.

. Lasciare riposare la bistecca su una piastra calda per qualche minuto per ammorbidirla

prima di servirla in tavola.

Rosolatura

1.

W

Utilizzare un wok con fondo piatto o una grossa padella per friggere, adatti al piano
in ceramica.

. Tenere pronti tutti gli ingredienti e le attrezzature. La rosolatura deve avvenire rapida-

mente. Se occorre cuocere grosse quantita di alimenti, cuocerne un po’ alla volta.

. Preriscaldare brevemente la padella e aggiungere due cucchiai d’olio.
. Cuocere prima la carne, quindi metterla da parte in caldo.
. Rosolare le verdure. Quando sono calde ma ancora crespe, abbassare la temperatura

della zona di cottura, collocare nuovamente la carne nella padella e aggiungere il sugo.

. Mescolare delicatamente gli ingredienti affinché siano ben caldi.
. Servire immediatamente.
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Impostazioni della temperatura

Impostazione della
temperatura

Uso

1-2

 Cottura a fuoco lento delicata
* Riscaldamento lento

* Riscaldamento delicato di piccole quantita di alimenti
* Fusione di burro, cioccolato e alimenti che bruciano rapidamente

* Riscaldamento
* Cottura a fuoco lento rapida
* Cottura del riso

* Pancake

e Sauté
* Cottura della pasta

* Rosolatura
* Scottatura
Bollitura di zuppe
Bollitura di acqua

Cura e pulizia

Cosa?

Come?

Importante!

Sporcizia quotidiana
sul vetro

(impronte, segni,
macchie lasciate dagli
alimenti o fuoriuscite
di sostanze non
zuccherose sul vetro)

1. Spegnere il piano cottura.

2. Pulire il vetro ancora caldo (ma non
bollente) con un detersivo per piani
cottura

3. Sciacquare e asciugare con carta
assorbente 0 un panno.

4. Accendere il piano cottura.

* Quando si spegne il piano cottura,
le superfici calde non sono piu
indicate, ma ¢ possibile che la zona
di cottura sia ancora calda. Prestare
molta attenzione.

Pagliette doppie, alcune pagliette in
nylon e detergenti aggressivi possono
graffiare il vetro. Leggere sempre
I’etichetta per accertarsi che il
detersivo o la paglietta siano idonei.
Non lasciare residui di pulizia sul
piano cottura, altrimenti il vetro
potrebbe macchiarsi.

.

Fuoriuscite di
alimenti bolliti, fusi
e molto zuccherosi
sul vetro

Rimuovere immediatamente tali fuoriuscite

con una paletta per il pesce, una spatola

o un raschietto, idonei per piani cottura in

vetroceramica, prestando attenzione alle

superfici delle zone di cottura calde:

1. Staccare la spina del piano cottura dalla
presa elettrica.

2. Tenere il raschietto o altro utensile
aun angolo di 30° e rimuovere sporcizia
o fuoriuscite sulla zona calda del piano
cottura.

3. Pulire la sporcizia o le fuoriuscite con
carta assorbente o uno strofinaccio.

4. Seguire i punti da 2 a 4, "Sporcizia
quotidiana sul vetro".

Rimuovere prima possibile le macchie
residue di fuoriuscite, alimenti fusi

o zuccherini. Se si raffreddano sul
vetro, potrebbe essere difficile elimi-
narle e la superficie del vetro potrebbe
danneggiarsi irreparabilmente.
Pericolo di tagli: con il coperchio di
sicurezza ritratto, la lama del raschietto
¢ affilata come un rasoio. Prestare
estrema attenzione e conservarlo
sempre in un luogo sicuro e lontano
dalla portata dei bambini.

Fuoriuscite sui
comandi touch

1. Spegnere il piano cottura.
2. Bagnare la fuoriuscita
3. Strofinare I’area dei comandi touch con

un panno o una spugna pulita e inumidita.

4. Asciugare perfettamente la zona con
carta assorbente.
5. Accendere il piano cottura.

.

Se ¢ presente liquido sui comandi,

il piano cottura potrebbe emettere

un segnale acustico e spegnersi auto-
maticamente, e i comandi potrebbero
non funzionare. Asciugare perfetta-
mente 1’area dei comandi touch
prima di accendere il piano cottura.
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Suggerimenti e istruzioni utili

Problema

Possibili cause

Rimedi

11 piano di cottura non puo
essere acceso.

Assenza di corrente elettrica.

Controllare se il piano cottura

¢ collegato a una fonte di alimen-
tazione funzionante.

Controllare se si ¢ verificato un
blackout in casa o in zona. Se il
problema non si risolve dopo tutti
questi controlli, chiamare un tecnico
qualificato.

I comandi touch non
rispondono.

I comandi sono bloccati.

Sbloccare i comandi. Per le
istruzioni, consultare la sezione che
descrive 1’uso del piano cottura in
vetroceramica.

I comandi touch sono difficili
da azionare.

E possibile che sia presente un velo
d’acqua sui comandi o che si utilizzi
la punta del dito per toccarli.

Accertarsi che I’area dei comandi
touch sia asciutta e utilizzare il
polpastrello quando si toccano

i comandi.

11 vetro ¢ graffiato.

Utensili da cucina con bordi
irregolari.

Uso di pagliette abrasive o prodotti
di pulizia inadeguati.

Adoperare utensili da cucina con
basi piatte e lisce. Vedere "Scelta
degli utensili da cucina".

Vedere "Cura e pulizia".

Alcune pentole producono
crepitii e ticchettii.

Questi rumori possono essere
dovuti ai materiali con cui sono
realizzati gli utensili da cucina
(strati di metalli differenti che
vibrano in maniera diversa).

Questo fenomeno ¢ normale per
gli utensili da cucina e non indica
un problema.

11 piano cottura a induzione
emette un lieve ronzio quando
¢ impostata una temperatura
elevata.

Questo rumore ¢ dovuto alla
tecnologia della cottura a
induzione.

Il rumore ¢ normale ma dovrebbe
diminuire o scomparire quando si
riduce I’impostazione della
temperatura.

Rumore della ventola
proveniente dal piano cottura
a induzione.

La ventola di raffreddamento interna
del piano cottura a induzione si
accende per evitare il surriscalda-
mento dei componenti elettronici.
Puo rimanere in funzione anche
dopo aver spento il piano cottura

a induzione.

Questo funzionamento € normale
e non richiede alcun intervento.
Non staccare la spina del piano
cottura a induzione quando

¢ in funzione la ventola.

Le pentole non si riscaldano
e il display lo indica.

11 piano cottura a induzione non
rileva la pentola perché non

¢ adatta alla cottura a induzione.

11 piano cottura a induzione non
rileva la pentola perché ¢ troppo
piccola per la zona di cottura o non
¢ centrata correttamente sulla zona
di cottura.

Adoperare utensili di cucina idonei
per la cottura a induzione. Vedere
la sezione "Scelta degli utensili

da cucina".

Centrare la pentola e accertarsi che
la base sia adatta alle dimensioni
della zona di cottura.

11 piano cottura a induzione o
una zona di cottura si spegne
all’improvviso, viene emesso
un segnale acustico e viene
visualizzato un codice di
errore (che generalmente
alterna una o due cifre sul
display del timer della cottura).

Guasto tecnico.

Prendere nota delle lettere e dei
numeri dell’errore, staccare la spina
del piano cottura a induzione e
rivolgersi a un tecnico qualificato.
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Indicazione dei guasti e significato

In caso di anomalie, il piano cottura a induzione passa automaticamente in uno stato
di sicurezza e visualizza i codici di sicurezza corrispondenti:

Problema | Possibili cause Rimedi

E4/E5 Guasto del sensore della Rivolgersi al fornitore.
temperatura

E7/E8 Guasto del sensore della Rivolgersi al fornitore.
temperatura IGBT.

E2/E3 Tensione di alimentazione Controllare se la fonte di alimentazione
anomala ¢ normale. Controllare se la fonte di

alimentazione ¢ normale prima di
accendere il piano cottura a induzione.

E6/E9 Problemi di irradiazione del Lasciare raffreddare il piano cottura
calore del piano cottura a induzione e riavviarlo.
a induzione

Le indicazioni precedenti sono fornite per valutare e comprendere il significato di guasti
comuni.
Per evitare pericoli e danni al piano cottura a induzione, non smontarlo.

Specifiche tecniche

Piano a induzione CTP32SCBB

Zone di cottura 2 zone

Tensione di alimentazione 220-240 V~ 50/60 Hz
Potenza elettrica installata 3600 W

Dimensioni del prodotto PXL XA (mm) 290X 520X 58
Dimensioni dell’incasso - AXB (mm) 270490

Dimensioni e pesi sono approssimativi. Siccome siamo costantemente impegnati a miglio-
rare 1 nostri prodotti, le specifiche e i modelli sono soggetti a modifiche senza preavviso.

Installazione

Scelta delle attrezzature per I’installazione

* Praticare un foro sul top di cucina attenendosi alle dimensioni indicate nel disegno.

* Per I’installazione e 1’uso, lasciare almeno 50 mm di spazio attorno al foro.

* Accertarsi che lo spessore del top di cucina sia almeno 30 mm. Scegliere un materiale
del top di cucina resistente al calore, per evitare deformazioni causate dall’irradiazione
del calore prodotto dal piano cottura. Attenersi alle indicazioni seguenti:
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Avvertenza: il materiale della superficie di lavoro deve utilizzare legno impregnato o altro
materiale isolante.

L(mm) |W (mm) |H (mm) |[D(mm) |A(mm) |B(mm) |X (mm)

CTP32SCBB | 290 520 58 54 270 490 Min 50

Accertarsi sempre che il piano cottura sia adeguatamente ventilato e che i fori di ingresso
e uscita dell’aria non siano ostruiti. Accertarsi che il piano cottura funzioni perfettamente.
Attenersi alle indicazioni seguenti Nota: la distanza di sicurezza tra il piano cottura
e 1 pensili sovrastanti deve essere almeno 760 mm.

— ]

A (mm) B (mm) C (mm) D E

760 Min 50 Min 20 Ingresso dell’aria Uscita dell’aria 5 mm

Controlli da effettuare prima dell’installazione del piano cottura

Il top di cucina deve essere dritto e a livello, senza membri strutturali che
interferiscono con i requisiti di spazio.

Il materiale del top di cucina deve resistere al calore.

Se il piano cottura viene installato su un forno, il forno deve essere dotato di ventola
di raffreddamento incorporata.

L’installazione deve essere effettuata considerando tutte le tolleranze necessarie
e in conformita alle norme e ai regolamenti vigenti.

L’impianto elettrico deve includere un adeguato interruttore di isolamento che
consenta di scollegare completamente la fonte di alimentazione, montato e collocato
in conformita alle norme e ai regolamenti locali sugli impianti elettrici.

L’interruttore di isolamento deve essere di tipo approvato ¢ deve garantire una
separazione dei contatti in aria di 3 mm su tutte le polarita (o in tutti conduttori di fase
attivi, se le norme locali sugli impianti elettrici consentono questa variazione dei requisiti).
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Una volta installato il piano cottura, I’interruttore di isolamento deve essere facilmente
accessibile per il cliente

In caso di dubbi inerenti all’installazione, rivolgersi agli enti locali e attenersi alle
norme vigenti

Per le superfici delle pareti circostanti al piano cottura scegliere finiture resistenti al
calore e facili da pulire (ad es. piastrelle di ceramica).

Controlli da effettuare dopo I’installazione del piano cottura

11 cavo di alimentazione non deve essere accessibile tramite sportelli o cassetti degli
arredi.

Gli arredi devono garantire un adeguato flusso d’aria per la ventilazione della base del
piano cottura.

Se il piano cottura ¢ installato sopra un cassetto o un mobile, sotto la base del piano
cottura deve essere installata una barriera di protezione termica.

L’interruttore di isolamento deve essere facilmente accessibile per il cliente.

Controlli da effettuare prima del posizionamento delle staffe di fissaggio
L’unita deve essere collocata su una superficie liscia e stabile (¢ possibile utilizzare
I’imballo). Non applicare forza sui comandi che sporgono dal piano cottura.

Posizionamento delle staffe di fissaggio (2 pezzi)

L’unita deve essere collocata su una superficie liscia e stabile (¢ possibile utilizzare
I’imballo). Non applicare forza sui comandi che sporgono dal piano cottura.

Dopo I’installazione, fissare il piano cottura sul top di cucina avvitando le quattro
staffe sulla parte inferiore del piano cottura (v. immagine).

Regolare la posizione delle staffe in base allo spessore della superficie di lavoro.

| Top / | Top
< i / ’_’/ P |/ i //
Piano cottura / ) \) Piano cottura ) S/ /» Y
/’) | ’ | / | 4
P - . H i /
| : g
Staffa A e
-

Precauzioni

Il piano cottura deve essere installato da personale o tecnici qualificati. Il produttore
puo fornire tecnici professionisti. Non effettuare 1’operazione da soli.
Il piano di cottura non deve essere montato su apparecchiature di raffreddamento,
lavastoviglie e asciugatrici a tamburo.
I1 piano cottura deve essere installato in modo da ottimizzare I’irradiazione del calore,
per incrementarne 1’affidabilita.
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La parete e la zona scaldante a induzione sopra il piano di lavoro devono resistere al calore.
Per evitare danni, lo strato a sandwich e 1’adesivo devono essere resistenti al calore.
Non adoperare elettrodomestici per la pulizia a vapore.

Questa ceramica puo essere collegata solo a un’alimentazione con un’impedenza di
sistema non superiore a 0,427 ohm. Se necessario, consultare ’autorita di fornitura
per informazioni sull’impedenza del sistema.

Collegamento del piano cottura alla rete elettrica

L’alimentazione deve essere collegata in conformita alle norme pertinenti o con un
interruttore unipolare. Il metodo di collegamento ¢ illustrato di seguito.

© ® @

L N =
L-N: 220-240V~

e Se il cavo ¢ danneggiato o deve essere sostituito, 1’operazione deve essere effettuata
da un tecnico post-vendita utilizzando utensili appropriati in modo da evitare incidenti.

e Sel’elettrodomestico ¢ collegato direttamente alla rete elettrica, ¢ necessario installare
un interruttore onnipolare con una distanza minima di 3 mm tra i contatti.

o [’installatore deve accertarsi che il collegamento elettrico sia corretto e conforme alle
normative in materia di sicurezza.

e Il cavo non deve essere piegato o compresso.

e Il cavo deve essere controllato regolarmente ¢ deve essere sostituito solo da una
persona debitamente qualificata.

Questo apparecchio ¢ etichettato in conformita alla direttiva europea 2012/19/UE
e secondo la legislazione del Regno Unito S.I. 3113/2013 relativa allo smaltimento
di apparecchiature elettroniche ed elettriche usate (RAEE). Garantendo il corretto
smaltimento dell’elettrodomestico, ¢ possibile evitare possibili danni all’ambiente
¢ alla salute umana causati dallo smaltimento inappropriato.

11 simbolo sul prodotto indica che non puo essere smaltito come rifiuto domestico
normale. Il prodotto deve essere conferito in un punto di raccolta per il riciclo delle

_ apparecchiature elettriche ed elettroniche.

Questo elettrodomestico richiede uno smaltimento rifiuti specialistico. Per ulteriori
SMA],“TIMENTO: non informazioni sul trattamento, il recupero e il riciclo di questo prodotto, rivolgersi
sma'ltl_r ¢ q‘u'est(f prodot'to . |all’ente locale competente, all’azienda addetta allo smaltimento dei rifiuti
tra i rifiuti indifferenziati. | 4, tici o al rivenditore da cui ¢ stato acquistato.

Questi tipi di rifiuti

devono essere raccolti Per informazioni piu dettagliate sul trattamento, il recupero e il riciclo di questo
separatamente per un prodotto, rivolgersi all’ente locale competente, all’azienda addetta allo smaltimento
trattamento speciale. dei rifiuti domestici o al negozio dove ¢ stato acquistato.

Dati sul basso consumo energetico secondo il regolamento (UE) 2023/826 della Commissione.

Condizione Consumo energetico Tempo dopo il quale I’apparecchio raggiunge
automaticamente la condizione
Modalita spento <0,5W 20 min
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OSTRZEZENIA DOTYCZACE BEZPIECZENSTWA
PRZED UZYQIEM URZADZENIA NALEZY UWAZNIE
PRZECZYTAC PONIZSZE INSTRUKCJE.

Instalacja
Zagrozenie porazeniem pradem elektrycznym

Przed przystapieniem do jakichkolwiek prac lub konserwacji
nalezy odlaczy¢ urzadzenie od sieci elektryczne;.
Podtaczenie do dobrego systemu uziemienia jest niezbedne
1 obowigzkowe.

Srodki do odlaczania musza byé wiaczone do statego
okablowania zgodnie z zasadami okablowania.

Zmiany w domowej instalacji elektryczne; moga byc
dokonywane wylacznie przez wykwalifikowanego elektryka.
Niezastosowanie si¢ do tej porady moze spowodowaé
porazenie pradem lub §mier¢.

Ryzyko skaleczenia

Uwazaj - krawedzie paneli sg ostre.
Niezachowanie ostroznosci moze spowodowaé obrazenia
ciata lub skaleczenia.

Wazne instrukcje dotyczace bezpieczenstwa

Przeczytaj uwaznie niniejsza instrukcje przed zainstalo-
waniem lub uzyciem tego urzadzenia.

W Zadnym momencie nie nalezy umieszcza¢ na urzadzeniu
zadnych materialéw ani produktow palnych.

Prosimy o udostepnienie tych informacji osobie odpowie-
dzialnej za instalacje urzadzenia, poniewaz moze to obnizy¢
koszty instalacji.

Aby unikng¢ zagrozenia, urzadzenie nalezy zainstalowac
zgodnie z niniejszg instrukcja montazu.

To urzadzenie moze by¢ prawidlowo zainstalowane 1 uzie-
mione tylko przez odpowiednio wykwalifikowang osobe.
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To urzadzenie powinno by¢ podiaczone do obwodu
zawierajacego wytacznik zapewniajacy peilne odiaczenie od
zrodla zasilania.

OSTRZEZENIE: Nalezy korzysta¢ wylacznie z oston plyty
kuchennej zaprojektowanych przez producenta urzadzenia
lub wskazanych przez niego w instrukcji obstugi jako
odpowiednie lub z oston plyty kuchennej wbudowanych
w urzadzenie. Uzycie nieodpowiednich oston moze by¢
przyczyna wypadkow.

Nieprawidlowy montaz urzadzenia moze spowodowac
uniewaznienie gwarancji lub roszczen z tytutu odpowie-
dzialno$ci.

Szczegotowe informacje dotyczace instalacji mozna znalez¢
w sekcji <Instalacja>.

Obsluga i konserwacja
Zagrozenie porazeniem pradem elektrycznym

Nie gotuj na zepsutej lub peknietej ptycie kuchennej. Jesli
powierzchnia ptyty kuchennej ztamie si¢ lub peknie, natych-
miast wylgcz urzadzenie za pomoca zasilania sieciowego
(wylacznik $cienny) 1 skontaktuj si¢ z wykwalifikowanym
technikiem.

Przed czyszczeniem lub konserwacja wytacz plyte kuchenng
przy $cianie.

Niezastosowanie si¢ do tej porady moze spowodowaé
porazenie pradem lub Smierc.

Zagrozenie zdrowia

To urzadzenie spelnia normy bezpieczenstwa elektromagne-
tycznego.

Zagrozenie goracg powierzchnia

Podczas uzytkowania dostepne czesci tego urzadzenia
nagrzewaja si¢ na tyle, ze mogg spowodowac oparzenia.
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Nie pozwol, aby Twoje ciato, ubranie lub jakikolwiek
przedmiot inny niz odpowiednie naczynia kuchenne stykaty
si¢ ze szklem ceramicznym, dopoki powierzchnia nie ostygnie.
Metalowe przedmioty, takie jak noze, widelce, tyzki i
pokrywki, nie powinny by¢ umieszczane na powierzchni
ptyty, poniewaz mogg si¢ nagrzac.

Dzieci w wieku ponizej 8 lat nie powinny przebywac
w poblizu urzadzenia, chyba Ze sa pod statym nadzorem.
Uchwyty garnkéw mogg by¢ goragce w dotyku. Sprawdz, czy
uchwyty garnkow nie wystajag poza inne wilaczone pola
grzejne. Dopilnuj, aby uchwyty byly poza zasiggiem dzieci.
Niezastosowanie si¢ do tej porady moze spowodowal
oparzenia.

Ryzyko skaleczenia

Ostre jak brzytwa ostrze skrobaka do ptyt kuchennych jest
odstonicte, gdy ostona bezpieczenstwa jest schowana.
Uzywa] z najwyzszg ostrozno$cig i zawsze przechowuj
bezpiecznie i poza zasiggiem dzieci.

Niezachowanie ostroznosci moze spowodowaé obrazenia
ciata lub skaleczenia.

Wazne instrukcje dotyczace bezpieczenstwa

Nigdy nie pozostawiaj urzadzenia bez nadzoru podczas
uzytkowania. Kipienie powoduje dymienie 1 thuste wycieki,
ktore mogg sie zapalic.
Nigdy nie uzywaj urzadzenia jako powierzchni do pracy lub
przechowywania.
Nigdy nie zostawiaj zadnych przedmiotéw ani przyboréw na
urzadzeniu.
Nigdy nie uzywaj urzadzenia do ogrzewania lub ogrzewania
pomieszczenia.
Po uzyciu zawsze wylaczaj pola grzejne 1 plyte grzejng
zgodnie z opisem w niniejszej instrukcji (tj. za pomoca
przyciskow dotykowych).
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Nie pozwalaj dzieciom bawi¢ si¢ urzadzeniem, siadac, sta¢
lub wspinac si¢ po nim.

Nie przechowuj przedmiotéw interesujacych dla dzieci
w szafkach nad urzadzeniem. Dzieci wchodzace na plyte
kuchenng moga odnies¢ powazne obrazenia.

Nie zostawiaj dzieci samych lub bez opieki w obszarze,
w ktorym jest uzywane urzadzenie.

Dzieci lub osoby z niepetnosprawnoscia, ktora ogranicza ich
zdolno$¢ do obstugi urzadzenia, powinny mie¢ odpowiedzialng
1 kompetentng osobe, ktéra poinstruuje je w zakresie jego
obstugi. Instruktor powinien mie¢ pewnos$¢, ze moze uzywac
urzadzenia bez zagrozenia dla siebie 1 swojego otoczenia.
Nie naprawiaj ani nie wymieniaj zadnej czesci urzadzenia,
chyba zZe jest to wyraznie zalecane w instrukcji. Wszystkie
inne czynnos$ci serwisowe powinny by¢ wykonywane przez
wykwalifikowanego technika.

Nie uzywaj myjki parowej do czyszczenia ptyty grzewcze;.
Nie ktadz ani nie upuszczaj cigzkich przedmiotéw na ptyte
kuchenng.

Nie stawaj na ptycie kuchenne;.

Nie uzywaj garnkéw z nierdéwnymi krawegdziami ani nie
przeciggaj naczyn po powierzchni szkta, poniewaz moze to
porysowac szkto.

Do czyszczenia ptyty kuchennej nie uzywaj druciakéw ani
innych szorstkich $rodkoéw czyszczacych, poniewaz moga
one porysowac szkto ceramiczne.

Jesli kabel zasilajacy ulegnie uszkodzeniu, dla bezpieczen-
stwa nalezy zleci¢ jego wymian¢ producentowi, autoryzowa-
nemu serwisowi lub osobom o podobnych kwalifikacjach.
To urzadzenie jest przeznaczone wytacznie do uzytku w
gospodarstwie domowym! Uzytkowanie komercyjne nie jest
objete gwarancja producenta!
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OSTRZEZENIE: Urzadzenie oraz jego dostepne czesci
silnie nagrzewaja si¢ podczas uzytkowania. Male dzieci nie
powinny znajdowac si¢ w poblizu urzadzenia.

Nalezy zachowaé ostrozno$¢ i1 nie dotyka¢ elementow
grzewczych.

Dzieci w wieku ponizej 8 lat nie powinny przebywac
w poblizu urzadzenia, chyba zZe sg pod stalym nadzorem.
Urzadzenie moze by¢ obstugiwane przez dzieci powyzej
8 roku zycia 1 przez osoby o ograniczonych mozliwosciach
fizycznych, sensorycznych lub umystowych lub osoby
nieposiadajace doswiadczenia ani wiedzy pod warunkiem, ze
sg one pod odpowiednim nadzorem lub zostaty poinstruo-
wane, jak bezpiecznie obslugiwaé urzadzenie irozumiejg
Zwigzane z nim zagrozenia.

Dzieci nie mogg bawic si¢ urzadzeniem. Czyszczenie 1 konser-
wacja nie moga by¢ wykonywane przez dzieci bez dozoru.
OSTRZEZENIE: Gotowanie na plycie grzewczej potraw
zuzyciem thuszczu lub oleju bez nadzoru moze byc
niebezpieczne i spowodowaé pozar. NIGDY nie probuj gasic¢
ognia wodg. Nalezy wylaczy¢ urzadzenie, a nastgpnie zakry¢
ptomien, na przyktad pokrywka lub kocem gasniczym.
OSTRZEZENIE: Niebezpieczenstwo pozaru: nie przechowuj
przedmiotoéw na powierzchniach gotowania.
OSTRZEZENIE: Jesli powierzchnia jest peknieta, wytacz urza-
dzenie, aby unikng¢ ryzyka porazenia pradem, w przypadku
powierzchni ptyty kuchennej wykonanych z ceramiki szklane;j
lub podobnego materiatu, ktore chronig czesci pod napigciem.
Nie nalezy uzywa¢ odkurzacza parowego.

Urzadzenie nie jest przeznaczone do obslugi za pomocy
zewnetrznego minutnika lub niezaleznego systemu zdalnego
sterowania.

PRZESTROGA: Proces gotowania musi by¢ stale nadzoro-
wany. Krotki proces gotowania musi by¢ stale nadzorowany.

Przewdd zasilajacy nie jest dostgpny po instalacji.
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Przeglad produktow

Widok z gory
T 2 1. Strefa 1800 W, boost do 2100 W
2.Strefa 1800 W, boost do 2100 W
° 3.Strefa 3000 W, boost do 3600 W
L L1 4.Panel sterowania
o R
Panel sterowania
1.Kontrola WEL./WYL.
5 5 2.Przycisk regulacji zasilania /
I'i - ﬁl minutnika
88 8 [ = B 3.Przycisk minutnika
© wer v | @ 4.Przycisk pauzy/blokady
I % { r { 5.Przyciski wyboru strefy grzewczej
3 6 2 4 1 6. Sterowanie funkcja Boost

Informacje o produkcie

Plyta ceramiczna/indukcyjna umozliwia przyrzadzenie potraw roznych kuchni dzigki
ogrzewaniu drutem oporowym, komputerowemu sterowaniu i wyborowi wielu mocy, co
oznacza, ze jest ona optymalnym wyborem dla nowoczesnych rodzin.

Plyta zostata zaprojektowana z myslg o potrzebach klientéw 1 wyroznia si¢
spersonalizowanym wzornictwem. Plyta jest bezpieczna i niezawodna i oferuje wygode
i mozliwos$¢ czerpania przyjemnosci z zycia.

Stowo o gotowaniu indukcyjnym

Gotowanie indukcyjne to bezpieczna, zaawansowana, wydajna i ekonomiczna
technologia gotowania. Dziata na zasadzie wibracji elektromagnetycznych, generujac
ciepto bezposrednio w garnku, a nie posrednio poprzez ogrzewanie szklanej powierzchni.
Szkto nagrzewa si¢ tylko dlatego, ze oddzialuje na nie gorgca patelnia.
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zelazny garnek

obwdd magnetyczny

ptyta ze szkta ceramicznego
grzatka indukcyjna

prady indukowane

Przed uzyciem nowej plyty indukcyjnej

* Przeczytaj ten przewodnik, zwracajac szczeg6lng uwage na sekcje ,,Ostrzezenia
dotyczace bezpieczenstwa”.

* Usun wszelkie folie ochronne, ktére moga nadal znajdowac si¢ na Twojej ptycie
indukcyjne;.

Korzystanie z przyciskow dotykowych

* Elementy sterujace reaguja na dotyk, wigc nie musisz naciskac.

» Uzyj opuszka palca, a nie jego czubka.

» Zakazdym razem, gdy zostanie zarejestrowany dotyk, ustyszysz sygnal dzwickowy.

* Upewnij si¢, ze elementy sterujace sg zawsze czyste, suche i nie zakrywaja ich zadne
przedmioty (np. przybory kuchenne lub $ciereczka). Nawet cienka warstwa wody
moze utrudni¢ obstuge elementdéw sterujacych. /

Wybor odpowiedniego naczynia

& * Uzywaj wylacznie naczyn z dnem przystosowanym do gotowania indukcyjnego.
Poszukaj symbolu indukcji na opakowaniu lub na dnie naczynia.

*  Mozesz sprawdzi¢, czy Twoje naczynie jest odpowiednie przeprowadzajac test
magnesu. Przesun magnes w kierunku podstawy naczynia. Jesll zostame przy-
ciagnigty, patelnia nadaje si¢ do indukcji.

» Jesli nie masz magnesu: ':

1. Wlej troche wody do naczynia, ktére chcesz sprawdzié. :
2. Postepuj zgodnie z instrukcjami w czgsci ,,Rozpoczecie gotowania”.

3. Jesli na wyswietlaczu nie miga 4 , awoda si¢ nagrzewa, naczynie jest odpowiednie.
* Naczynia wykonane z nast¢gpujacych materialéw nie sa odpowiednie: czysta stal
nierdzewna, aluminium lub miedZ bez podstawy magnetycznej, szklo, drewno,

orcelana, ceramika i naczynia ceramiczne.

Rozmiar palnika (mm) Minimalny rozmiar naczynia (§rednica/mm)
180 140

Strefa Bridge 250
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Nie uzywaj naczyn z nierdwnymi krawgdziami lub zakrzywionym dnem.
1,’_*":? \../_’ :’ ‘/,. - .\?

Upewnij si¢, ze podstawa patelni jest gtadka, ptasko przylega do szyby i ma taki sam
rozmiar jak strefa gotowania. Zawsze wysrodkuj patelni¢ na strefie gotowania.

- -
. W N ~

N7 N7 1’*”:‘? N 7
Zawsze zdejmuj patelnie z ptyty ceramicznej - nie przesuwaj, bo moga porysowac szklo.

= - '

» Uzywac naczyn, ktdrych $rednica obszaru ferromagnetycznego (podstawy naczynia)
miesci si¢ w zakresie wymiarow podanych w ponizszej tabeli. (Tabela 1)
- Jesli uzywasz mniejszych garnkoéw, moze to wptynaé na wydajnosé
- Jesli uzyjesz garnkow o $rednicy mniejszej niz wskazana w powyzszej tabeli, moga
one nie zosta¢ wykryte
W zaleznosci od wymiaru strefy mozna zastosowac garnki o réznych $rednicach,
jak na zdjgciu ponizej:

-
L} =

g F oS —
@ © @~

» Jesli czgé¢ ferromagnetyczna przykrywa tylko czgs¢ dna naczynia, nagrzeje sie tylko
obszar ferromagnetyczny, a pozostata cz¢$¢ dna moze nie nagrzac si¢ do temperatury

wystarczajacej do gotowania.

» Jesli obszar ferromagnetyczny nie jest jednorodny, ale zawiera inne materiaty, takie
jak aluminium, moze to wptyna¢ na nagrzewanie si¢ i wykrywanie naczynia.
Jesli podstawa naczynia jest podobna do przedstawionej na zdjgciach ponizej, nie
mozna wykry¢ naczynia.
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Korzystanie z plyty indukcyjnej

Aby rozpoczaé gotowanie
Po wlaczeniu rozlegnie si¢ jeden sygnat dzwigkowy, a wszystkie wskazniki zapalg si¢
na 1 sekunde i zgasna, co oznacza, ze ptyta indukcyjna przeszta w stan czuwania.

I.

Umie$¢ odpowiednia patelni¢ na strefie gotowania, ktorej cheesz uzyc.
Upewnij si¢, ze dno naczynia i powierzchnia strefy gotowania sg czyste
i suche.

. Dotknij przycisku wyboru strefy grzewczej, a obok przycisku zacznie -5

miga¢ wskaznik

Dotknij przetacznika WEL./WYL (D . Wszystkie wskazniki
pOkazuja ”7”

plyta indukcyjna wylaczy sie automatycznie. Konieczne bedzie ~ 2viekszmog
ponowne rozpoczecie od kroku 1.

Podczas gotowania mozna w dowolnym momencie zmieni¢

moc grzania.

Wybierz ustawienie grzania, dotykajac przycisku suwaka. I
Jesli nie wybierzesz ustawienia mocy grzania w ciagu 1 minuty, é‘R

Po zakonczeniu gotowania

1.

Dotknij przycisku wyboru stref grzewczych, ktore chcesz Eg\\
wylaczy¢

T
Wylacz strefe grzejna, przesuwajac suwak w dot do Zonnieioz moc
pozycji ,,0”. Upewnij si¢, ze wyswietlacz pokazuje ,,0”. «—

Wylacz calg plyte grzejng, dotykajac przycisku WEL./WYL.

Uwazaj na gorgce powierzchnie
Wyswietli sie ,,H”, co oznacza, ze strefa gotowania jest zbyt goraca,
aby mozna ja byto dotkna¢. Zniknie, gdy powierzchnia ostygnie do

oszczedzania energii, jesli chcesz podgrzaé kolejne patelnie, uzyj
jeszcze goracej plyty.

Korzystanie z funkcji Boost

Aktywacja funkcji Boost

1.

bezpiecznej temperatury. Mozna go réwniez wykorzystac jako funkcje } '

Wybierz strefe z funkcja Boost.
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Uwaga: Ustawienie mocy strefy Bridge odbywa sig¢ tak, jak w kazdym innym obszarze.

2. Dotknij przycisku BOOST, gdy wyswietlacz miga; 8OO = P [a]
wskaznik poziomu mocy pokazuje ,,P”. 5&
Wylaczenie funkcji Boost P

1. Wybierz strefe z funkcja Boost.

2. Naci$nij suwak, aby anulowa¢ funkcje Boost, i wybierz DG
poziom, ktory chcesz ustawic.

* Funkcja Boost moze dziata¢ tylko przez 5 minut. Po tym
czasie strefa automatycznie przejdzie do poziomu 9.

Zmniejsz moc

4—

Korzystanie z funkcji pauzy

1. Naci$nij przycisk pauzy; ”&w strefy grzewcze przestajg dziata¢. Wszystkie strefy

Y e

2. Naci$nij ponownie przycisk pauzy; H& . wszystkie strefy grzewcze powroca

pokazuja [

do swoich pierwotnych ustawien.
*  Funkcja jest dostepna, gdy wlaczona jest co najmniej jedna strefa grzewcza.
*  Jesli nie anulujesz trybu zatrzymania pracy w ciggu 30 minut, ptyta indukcyjna
automatycznie si¢ wylaczy.

Blokowanie kontroli

* Mozna zablokowaé elementy sterujace, aby zapobiec niezamierzonemu uzyciu
(np. przypadkowemu wlaczeniu przez dzieci pol grzejnych).

* Gdy elementy sterujace sa zablokowane, wszystkie elementy sterujace z wyjatkiem
sterowania WL./WYL. sg wylaczone.

» Kontrole blokady mozna aktywowaé/dezaktywowaé za pomoca przycisku WL./WYL.
ptyty kuchenne;.

Aby zablokowa¢é sterowanie
Dotknij przycisku blokady klawiszy ”@2” i przytrzymaj przez 2 sekundy. Wskaznik

minutnika pokaze ,,Lo”.
Aby odblokowa¢ sterowanie [l

1. Dotknij i przytrzymaj przycisk blokady klawiatury ”@2” i
przez 2 sekundy.

2. Mozesz teraz zacza¢ korzystaé z plyty.
Gdy plyta jest w trybie blokady, wszystkie elementy sterujace sa wylaczone, z wyjat-
kiem WL./WYL., ptyte mozna zawsze wylaczy¢ za pomocg przetacznika WEL./WYL.
W sytuacji awaryjnej, ale w nastepnej operacji nalezy najpierw odblokowac ptyte.
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Ostrzezenie dotyczace ciepla resztkowego

Gdy ptyta dziata przez jakis czas, pojawi si¢ ciepto '
resztkowe. Litera ,,H” ostrzega, aby$ trzymat si¢ '
od niej z daleka.

Korzystanie z funkcji strefy Bridge

® Moze by¢ uzywana jako pojedyncza strefa lub jako dwie oddzielne strefy,
w zalezno$ci od potrzeb w danej sytuacji.

® Sklada si¢ z dwoch niezaleznych grzatek, ktorymi mozna sterowa¢ oddzielnie.
Gdy strefa Bridge dziala, aktywna jest tylko strefa zakryta przez naczynie.

® Aby upewni¢ si¢, ze naczynie zostanie wykryte, a cieplo jest rownomiernie
rozprowadzane, prawidlowo wys$rodkuj naczynie.

Aktywuj funkcje strefy Bridge — T

1.  Aby aktywowac strefe Bridge jako pojedyncza duza strefe,

naci$nij jednoczesnie przedni przycisk strefy i tylny przycisk strefy.

2. Rozlegnie si¢ sygnat dzwigkowy wskazujacy, ze ptyta

indukcyjna wchodzi w wybor strefy Bridge, a odpowiedni wskaznik

zacznie migac.

3. Wybierz poziom mocy, ktoéry chcesz ustawi¢, dotykajac

przycisku ,,Slider”.

Anuluj funkcje strefy Bridge

1. Dotknigcie jednej ze stref gotowania powoduje anulowanie
funkcji strefy Bridge.

2. Ustawienie mocy dziata tak, jak w kazdym innym obszarze.

LR R T T T

Automatyczne wylaczenie

Funkcja bezpieczenstwa ptyty jest automatycznie wytgczana. Dzieje si¢ tak, gdy zapomnisz
wylaczy¢ strefe gotowania. W ponizszej tabeli przedstawiono domyslne czasy wylaczenia:

Poziom mocy 1 |12 |3 |4 |5 |6 |7 |8 |9

DomysSlny licznik czasupracy |8 |8 |8 |4 |4 |4 |2 [2 |2
(godzina)
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Uzycie minutnika

*  Mozesz ustawi¢ go tak, aby wylaczatl jedna lub kilka stref gotowania po uptywie
ustawionego czasu.
*  Mozesz ustawi¢ minutnik na maksymalnie 99 minut.

Uzycie minutnika do wylaczenia jednej lub kilku stref

gotowania b
1. Dotknij przycisku wyboru strefy grzewczej, dla ktorej
chcesz ustawi¢ minutnik.
a3a
2. Dotknij sterowania minutnikiem, na wyswietlaczu
minutnika pojawi si¢ ,,00”, a ,,0” bedzie migac.

3. Ustaw czas, dotykajac sterownika minutnika
(np. 5).

4. Ponownie dotknij sterownika minutnika, ,,0”

zacznie migac.
\'\\I.
5. Ustaw czas dotykajac sterownika suwaka (np. 9), i g5
teraz minutnik jest ustawiony na 95 minut. |
— 6
6. Gdy czas zostanie ustawiony, odliczanie rozpocznie si¢ c |II

natychmiast. Wyswietlacz pokaze pozostaty czas. =
UWAGA: W prawym dolnym rogu wskaznika poziomu mocy
pojawi si¢ czerwona kropka wskazujaca, ze strefa zostata wybrana. - II,

7. Po wygasnieciu minutnika gotowania odpowiednia strefa gotowania zostanie auto-
matycznie wylaczona.

Uwaga: Inne strefy gotowania bedg nadal dziataé, jesli zostaty wczesniej wlaczone.

Jesli minutnik jest ustawiony dla wig¢cej niz jednej strefy:

1. Po ustawieniu minutnika dla kilku stref gotowania wys$wietlane sa czerwone kropki
odpowiednich stref gotowania. Wys$wietlacz minutnika pokazuje minuty. Kropka
odpowiedniej strefy miga.

i El 3 (ustawione na 15 minut)

@ 5. Izl (ustawione na 45 minut)

2. Po uptywie czasu odliczania odpowiednia strefa zostanie wytgczona. Wtedy pokaze
si¢ nowy min. Minutnika i kropka odpowiedniej strefy zacznie migac.

30

Uwaga: Dotknij przycisku wyboru strefy grzewczej, odpowiedni minutnik zostanie
wys$wietlony na wskazniku zegara.
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Wskazowki dotyczace gotowania

Zachowaj ostroznos$¢ podczas smazenia, poniewaz olej i thuszcz nagrzewaja si¢ bardzo
szybko, szczegolnie jesli uzywasz funkcji Boost. W ekstremalnie wysokich tempe-
raturach olej i thuszcz zapalg si¢ samoczynnie, co stwarza powazne ryzyko pozaru.

Porady dotyczace gotowania

Gdy zywno$¢ si¢ zagotuje, zmniejsz ustawienie temperatury.

Uzywanie pokrywy skraca czas gotowania i oszczedza energi¢ poprzez
zatrzymywanie ciepla.

Zminimalizyj ilo$¢ ptynu lub tluszczu, aby skroci¢ czas gotowania.

Rozpocznij gotowanie na wysokim poziomie i zmniejsz ustawienie, gdy potrawa si¢
rozgrzeje.

Gotowanie na wolnym ogniu, gotowanie ryzu

Gotowanie na wolnym ogniu nastgpuje ponizej temperatury wrzenia, okoto 85°C,
kiedy babelki od czasu do czasu unoszg si¢ na powierzchni¢ gotujgcego ptynu. Jest
kluczem do przyrzadzenia pysznych zup i delikatnego gulaszu, poniewaz pozwala
unikng¢ rozgotowania potraw. Sosy na bazie jajek 1 zageszczone maka rowniez nalezy
gotowac ponizej temperatury wrzenia.

Niektore zadania, w tym gotowanie ryzu metodg absorpcji, moga wymagaé
ustawienia wyzszego niz najnizsze, aby zapewni¢ prawidlowe ugotowanie zywnosci
w zalecanym czasie.

Pieczony stek

Aby ugotowacé soczyste, aromatyczne steki:

1.
2.
3.

4

5

Odstaw migso w temperaturze pokojowej na okoto 20 minut przed gotowaniem.
Podgrzej patelni¢ z ciezka podstawa.

Posmaruj obie strony steku olejem. Skrop niewielka ilo$¢ oleju na rozgrzana patelnig,
a nastepnie potdz migso na rozgrzang patelnie.

. Obroc¢ stek tylko raz podczas smazenia. Doktadny czas smazenia bedzie zalezat od

grubosci steku i tego, jak chcesz go przyrzadzi¢. Czas moze wynosi¢ okoto 2-8 minut
na stron¢. Naciénij stek, aby oceni¢, jak jest upieczony — im bardziej jedrny, tym
bardziej ,,dobrze wysmazony”.

. Pozostaw stek na kilka minut na cieplym talerzu, aby odpoczat i zmigkt przed podaniem.

Do smazenia metoda stir-frying

1

3.
4.
5.

6.
7.

. Wybierz kompatybilny z ptyta ceramiczng ptaski wok lub duzg patelnie.
2.

Przygotuj wszystkie sktadniki i sprzet. Smazenie metoda stir-frying powinno by¢ szybkie.
Jesli gotujesz duze iloSci, gotuj jedzenie w kilku mniejszych partiach.

Rozgrzej krotko patelni¢ i dodaj dwie tyzki oleju.

Najpierw ugotuj migso, odtdz je na bok i trzymaj w cieple.

Podsmaz warzywa metoda stir-frying. Gdy sa gorace, ale nadal chrupigce, ustaw strefe
gotowania na nizszym poziomie, wtd6z migso z powrotem na patelni¢ i dodaj sos.
Delikatnie wymieszaj sktadniki, aby upewni¢ si¢, ze sa podgrzane.

Podawaj od razu.
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Ustawienia mocy grzania

Ustawienia mocy grzania

Stosownos¢

1-2

* delikatne gotowanie
* powolne podgrzewanie

« delikatne podgrzewanie niewielkich ilosci jedzenia
* topienie czekolady, masta i potraw, ktore tatwo przypali¢

* odgrzewanie
* szybkie gotowanie
* gotowanie ryzu

* nale$niki

* smazenie
* gotowanie makaronu

* podsmazanie
* pieczenie

* gotowanie wody

* doprowadzenie zupy do wrzenia

Pielegnacja i czyszczenie

Co?

W jaki sposéb?

Wazne!

Codzienne
zabrudzenia na szkle
(odciski palcow,
slady, plamy
pozostawione przez
jedzenie lub
niestodzone ptyny
na szkle)

1. Wylacz zasilanie plyty grzewcze;j.

2. Zastosuj $rodek do czyszczenia ptyt
kuchennych, gdy szklo jest jeszcze
ciepte (ale nie gorace!)

3. Optucz i wytrzyj do sucha czysta
szmatka lub rgcznikiem papierowym.

4. Wlacz ponownie zasilanie ptyty
grzejnej.

Gdy zasilanie ptyty grzejnej jest
wylaczone, wskaznik ,,goracej
powierzchni” nie pojawia sig, ale strefa
gotowania moze by¢ nadal goraca!
Zachowaj szczegolng ostroznosc.
Mocne zmywaki, niektore nylonowe
czysciki i zrace / $cierne $rodki
czyszczace moga zarysowac szklo.
Zawsze czytaj etykiete, aby sprawdzic,
czy twoj srodek czyszczacy lub
czyscik jest odpowiedni.

Nigdy nie zostawiaj pozostatosci
srodkow czyszczacych na ptycie
kuchennej: szkto moze si¢ poplamic.

Kipi, topi si¢ i gorace
stodkie ptyny
rozlewaja si¢ po szkle

Usun je natychmiast za pomoca szpatutki,
noza do palet lub skrobaka z zyletka
odpowiedniego do kuchenek ze szkta
ceramicznego, ale uwazaj na gorace
powierzchnie stref gotowania:

1. Wylacz plyte grzejna, wyjmujac
wtyczke z gniazdka $ciennego.

2. Trzymaj ostrze lub naczynie pod katem
30° i zdrap zabrudzenie lub rozlej ptyn
na chtodny obszar ptyty kuchenne;j.

3. Wyczy$¢ zabrudzenie lub zbierz rozlany
plyn $ciereczka do naczyn lub
recznikiem papierowym.

4. Wykonaj czynnosci od 2 do 4 z czgsci
,,Codzienne zabrudzenie szkla” powyzej.

.

.

Jak najszybciej usuwaj plamy
pozostawione przez roztopione

i stodkie jedzenie lub wycieki.
Pozostawione na szkle do ostygnigcia
moga by¢ trudne do usunigcia lub
nawet trwale uszkodzi¢ szklana
powierzchnig.

Ryzyko skaleczenia: kiedy ostona
bezpieczenstwa jest schowana, ostrze
skrobaka jest ostre jak brzytwa.
Uzywaj z najwyzsza ostrozno$cia

i zawsze przechowuj bezpiecznie

i poza zasi¢giem dzieci.

Przecieki na
dotykowe elementy
sterujace

1. Wylacz zasilanie plyty grzewcze;j.

2. Wytrzyj rozlany ptyn szmatka

3. Przetrzyj obszar dotykowy czysta
wilgotng gabka lub szmatka.

4. Wytrzyj obszar catkowicie do sucha
recznikiem papierowym.

5. Wiacz ponownie zasilanie plyty grzejne;j.

Plyta moze wydawac sygnat dzwig-
kowy i wylaczacé sie, a przyciski
dotykowe moga nie dziata¢, gdy jest
na nich ptyn. Przed ponownym
wlaczeniem plyty upewnij sig, ze
obszar sterowania dotykowego zostat
wytarty do sucha.
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Wskazowki i porady

Problem

Potencjalne przyczyny

Co robic

Nie mozna wiaczy¢ ptyty
kuchenne;j.

Brak pradu.

Upewnij sig¢, ze plyta kuchenna jest
podtaczona do zasilania i wlaczona.
Sprawdz, czy w Twoim domu lub
okolicy nie ma przerwy w dostawie
pradu. Jesli sprawdzites wszystko,
a problem nadal wystepuje, wezwij
wykwalifikowanego technika.

Przyciski dotykowe nie
reaguja.

Elementy sterujace sa
zablokowane.

Odblokuj przyciski. Instrukcje
znajduja si¢ w sekcji ,,Korzystanie
z plyty ceramicznej”.

Sterowanie dotykowe jest
trudne w obstudze.

Na elementach sterujacych
moze znajdowac¢ si¢ niewielka
warstwa wody lub mozesz
dotyka¢ elementow sterujacych
czubkiem palca.

Upewnij sig, ze obszar sterowania
dotykowego jest suchy i dotykaj
elementow sterujacych opuszkiem
palca.

Szyba jest porysowana.

Naczynia o szorstkich krawedziach.

Uzyto nieodpowiedniej szorujacej
szmatki lub $rodkoéw czyszczacych.

Uzywaj naczyn z ptaskim i gtadkim
dnem. Zobacz ,,Wybor odpowied-
niego naczynia”.

Zobacz ,,Pielegnacja i czyszczenie”.

Niektore patelnie wydaja

Moze to by¢ spowodowane

Jest to normalne w przypadku

trzaski lub kliki. konstrukcja naczynia naczyn kuchennych i nie oznacza
(warstwy réznych metali wibruja usterki.
W rdzny sposob).

Ptyta indukcyjna wydaje Jest to spowodowane technologia Jest to normalne, ale halas powinien

ciche brzgczenie, gdy jest
uzywana na wysokim
poziomie mocy.

gotowania indukcyjnego.

si¢ wyciszy¢ lub catkowicie znikna¢
Ppo zmniejszeniu mocy grzania.

Hatas wentylatora dochodzi
z plyty indukcyjne;j.

Wrhaczy! si¢ wentylator chtodzacy
wbudowany w ptyte indukcyjna,
aby zapobiec przegrzaniu
elektroniki. Moze nadal dziata¢
nawet po wylaczeniu plyty
indukcyjne;j.

Jest to normalne i nie wymaga
zadnych dziatan.

Nie wylaczac zasilania ptyty
indukcyjnej przy $cianie podczas
pracy wentylatora.

Naczynia nie nagrzewaja si¢
i nie pojawiajg si¢ na
wyswietlaczu.

Ptyta indukcyjna nie moze wykry¢
naczynia, poniewaz nie nadaje si¢
do gotowania indukcyjnego.

Ptyta indukcyjna nie moze wykry¢
naczynia, poniewaz jest za mate dla
pola grzejnego lub nie jest
odpowiednio wysrodkowane

na nim.

Uzywaj naczyn odpowiednich do
gotowania indukcyjnego. Zobacz
rozdziat ,,Wybor odpowiedniego
naczynia”.

Wysrodkuj patelni¢ i upewnij si¢,

ze jej podstawa odpowiada wielkosci
strefy gotowania.

Plyta indukcyjna lub strefa
grzejna niespodziewanie si¢
wylaczyly, rozlega si¢ sygnat
dzwigkowy i wyswietla si¢
kod btedu (zwykle na
przemian z jedna lub dwiema
cyframi na wyswietlaczu
zegara gotowania).

Usterka techniczna.

Proszg zanotuj litery i cyfry bledow,
wylacz zasilanie plyty indukcyjnej
na $cianie i skontaktuj si¢ z
wykwalifikowanym technikiem.
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Wyswietlanie i kontrola awarii

W przypadku wystgpienia nieprawidtowosci ptyta indukcyjna automatycznie przejdzie
w stan ochronny i wyswietli odpowiednie kody ochronne:

Problem Potencjalne przyczyny Co robi¢

E4/E5 Awaria czujnika temperatury | Prosimy o kontakt z dostawca.

E7/E8 Awaria czujnika temperatury Prosimy o kontakt z dostawca.
IGBT.

E2/E3 Nieprawidlowe napigcie Sprawdz, czy zasilanie jest normalne.
zasilania Wtlacz urzadzenie po tym jak

zasilanie wréci do normy.

E6/E9 Zte promieniowanie cieplne Uruchom ponownie po ostygnieciu

plyty indukcyjnej ptyty indukcyjne;j.

Powyzsze to ocena i badanie typowych awarii.
Aby unikna¢ zagrozen i uszkodzenia ptyty indukcyjnej, nie nalezy samodzielnie demon-
towac urzadzenia.

Specyfikacja techniczna

Ptyta indukcyjna CTP32SCBB

Strefy gotowania 2 strefy

Napigcie zasilania 220-240V~  50/60Hz
Zainstalowana moc elektryczna 3600 W

Wymiary produktu gt. X szer. X wys. w mm) 290X 52058
Wymiary do zabudowy A XB (mm) 270%x490

Waga i wymiary sg przyblizone. Poniewaz nieustannie dgzymy do ulepszania naszych
produktéow, mozemy zmieni¢ specyfikacje i projekty bez wezesniejszego powiadomienia.

Instalacja

Dobor sprzetu instalacyjnego

*  Wytnij powierzchni¢ robocza zgodnie z wymiarami pokazanymi na rysunku.

* W celu instalacji i uzytkowania wokot otworu nalezy zachowa¢ co najmniej 50 mm
wolnej przestrzeni.

» Upewnij si¢, ze grubos¢ blatu wynosi co najmniej 30 mm. Wybierz Zzaroodporny
materiat blatu, aby unikng¢ wickszych odksztatcen spowodowanych promieniowa-
niem cieplnym z plyty grzejnej. Jak pokazano nizej:
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Ostrzezenie: Blat musi by¢ wykonany z impregnowanego drewna lub innego materiatu
izolacyjnego.

L(mm) |H(mm) |W (mm) |D (mm) |[A(mm) |B(mm) |X (mm)

CTP32SCBB | 290 520 58 54 270 490 50 mini

W kazdym przypadku upewnij si¢, ze plyta jest dobrze wentylowana, a wlot i wylot
powietrza nie sg zablokowane. Upewnij si¢, ze plyta jest w dobrym stanie. Jak pokazano
ponizej Uwaga: Bezpieczna odlegto$¢ migdzy ptyta grzejna a szafkg nad ptyta powinna

“
I
1E
Dsy———~
Ij,7
A (mm) B (mm) C (mm) D E
760 50 mini 20 mini Wilot powietrza Wylot powietrza 5 mm

Przed zainstalowaniem plyty upewnij sie, ze

Blat jest prostokatny i rowny, a zadne elementy konstrukcyjne nie koliduja
z wymaganiami dotyczgcymi miejsca.
Blat jest wykonany z materiatu Zaroodpornego.
Jesli ptyta jest zamontowana nad piekarnikiem, pickarnik ma wbudowany wentylator
chlodzacy.
Instalacja bedzie spelnia¢ wszystkie wymagania dotyczace przeswitu oraz
obowiazujace normy i przepisy.
Odpowiedni odtgcznik zapewniajacy catkowite odigczenie od sieci zasilajacej jest
wbudowany w state okablowanie, zamontowany i umieszczony zgodnie z lokalnymi
zasadami i przepisami dotyczgcymi okablowania.
Wyltacznik musi by¢ zatwierdzonego typu i zapewnia¢ 3-mm szczeling powietrzng
separacji stykéw na wszystkich biegunach (lub we wszystkich aktywnych
przewodach [fazowych], jesli lokalne przepisy dotyczace okablowania dopuszczaja
taka zmienno$¢ wymagan).
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*  Wylacznik izolacyjny bedzie tatwo dostepny dla klienta po zainstalowaniu plyty grzejnej

* W razie watpliwosci dotyczacych instalacji nalezy skonsultowaé si¢ z lokalnymi
wladzami budowlanymi i przepisami

* Uzywasz odpornych na ciepto i tatwych do czyszczenia wykonczen (takich jak phytki
ceramiczne) na powierzchniach §cian otaczajacych ptyte kuchenng.

Po zainstalowaniu plyty upewnij sie, ze

» Kabel zasilajacy nie jest dostepny przez drzwi szafki lub szuflady.

* Zapewniony jest odpowiedni doptyw powietrza z zewnatrz szafki do podstawy ptyty.

* Jesli plyta jest zamontowana nad szufladg lub szafka, pod podstawa ptyty instalowana
jest bariera termiczna.

*  Wylacznik jest tatwo dostepny dla klienta.

Przed umieszczeniem uchwytow mocujacych

Urzadzenie nalezy ustawi¢ na stabilnej, gltadkiej powierzchni (skorzystaj z opakowania).

Nie wolno wywiera¢ sity na elementy sterujace wystajace z ptyty.

Umieszczenie uchwytéw mocujacych (2 szt.)

» Urzadzenie nalezy ustawi¢ na stabilnej, gladkiej powierzchni (skorzystaj z opakowania).
Nie wolno wywiera¢ sity na elementy sterujagce wystajace z ptyty.

* Po zamontowaniu zamocuj plyte do blatu za pomoca czterech wspornikéw
przykreconych do dolnej czgsci pyty (patrz rysunek).

. Dostoqu pozycje wspornika do réznych grubosci blatu.

: | Blat a | Blat

< Ptyta grzewcza \  Plyta grzewcza

)

J

| \
| E \ ‘
Wspornik 2 S
a Wspornik £ N

Uwagl
Plyta grzejna musi by¢ zainstalowana przez wykwallﬁkowany personel lub
technikow. Mamy profesjonalistéw do Twojej dyspozycji. Nigdy nie przeprowadzaj
operacji samodzielnie.

* Plyta nic moze by¢ montowana do urzadzen chtodniczych, zmywarek i suszarek

obrotowych.

*  Plyte grzewcza nalezy zainstalowa¢ w taki sposob, aby zapewni¢ lepsze
promieniowanie cieplne i zwigkszy¢ jej niezawodnosc.

+  Sciana i indukowana strefa grzewcza nad blatem powinny by¢ odporne na ciepto.

* Aby unikngé uszkodzen, warstwa i klej musza by¢ odporne na ciepto.
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Nie nalezy uzywa¢ odkurzacza parowego.

Plyte ceramiczng mozna podiaczy¢ tylko do zasilania o impedancji systemu nie
wickszej niz 0,427 oma. W razie potrzeby nalezy skontaktowac si¢ z dostawca energii
elektrycznej w celu uzyskania informacji o impedancji systemu.

Podlaczanie plyty do zasilania sieciowego
Zasilanie nalezy podlaczy¢ zgodnie z odpowiednig norma lub wylacznikiem jednobie-
gunowym. SposéOb potaczenia przedstawiono ponizej.

L ® @

L N =
L-N: 220-240V~

Jesli kabel jest uszkodzony lub wymaga wymiany, powinien to zrobi¢ technik
posprzedazowy przy uzyciu odpowiednich narzedzi, aby unikna¢ wypadkow.

Jesli urzadzenie jest podiaczane bezposrednio do zasilania sieciowego, nalezy
zainstalowa¢ wielobiegunowy wylacznik automatyczny z minimalng przerwa 3 mm
migdzy stykami.

Instalator musi upewnic si¢, ze wykonano prawidtowe polaczenie elektryczne oraz ze

jest ono zgodne z przepisami bezpieczenstwa.
*  Przewdd nie moze by¢ zgiety ani $ci$nigty.
*  Przewdd musi by¢ regularnie sprawdzany i wymieniany wylacznie przez upowaz-

nionych technikow.

UTYLIZACJA: Nie
wyrzucaj tego produktu
razem z niesortowanymi
odpadami komunalnymi.
Konieczna jest osobna
zbiérka takich odpadow
w celu specjalnego

przetworzenia.

To urzadzenie jest oznakowane zgodnie z dyrektywa europejska 2012/19/UE
i przepisami obowigzujacymi w Wielkiej Brytanii. 3113/2013 w sprawie zuzytego
sprzgtu elektrycznego i elektronicznego (ZSEE). Zapewniajac prawidlowa
utylizacj¢ urzadzenia, pomagasz zapobiega¢ ewentualnym negatywnym
konsekwencjom dla $rodowiska i zdrowia ludzkiego, ktore moga wystapi¢ na
skutek nieprawidtowego przetwarzania odpadow z niniejszego urzadzenia.

Ten symbol na produkcie wskazuje, ze produkt nie moze by¢ traktowany jak
odpady z gospodarstwa domowego. Nalezy go dostarczy¢ do odpowiedniego
punktu zbiorki odpadéw w celu poddania recyklingowi sprzetu elektrycznego
i elektronicznego.

To urzadzenie wymaga specjalistycznej utylizacji. W celu dalszego uzyskania
bardziej szczegétowych informacji na temat przetwarzania, odzysku i recyklingu
tego produktu nalezy skontaktowaé si¢ z lokalnym urzedem miasta, stuzba
utylizacji odpadéw domowych lub sklepem, w ktorym produkt zostat zakupiony.

W celu uzyskania bardziej szczegdtowych informacji na temat przetwarzania,
odzysku i recyklingu tego produktu nalezy skontaktowac si¢ z lokalnym urzedem
miasta, stuzba utylizacji odpadow domowych lub sklepem, w ktérym produkt
zostat zakupiony.

Dane dotyczace niskiego zuzycia energii zgodnie z Rozporzadzeniem Komisji (UE) 2023/826.

Stan Pobor energii Okres, po ktorym urzadzenie
automatycznie osiagnie stan
Tryb wyltaczenia 0.5 W 20 min
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BEZPECNOSTNE POKYNY

PRED POUZITIM SPOTREBICA SI POZORNE
PRECITAJTE NASLEDUJUCE POKYNY.

InStalacia

Nebezpecenstvo zasahu elektrickym priadom

* Pred akoukol'vek pracou alebo udrzbou odpojte spotrebic
od elektrickej siete.

* Pripojenie k uUCinnému uzemiovaciemu systému je
nevyhnutné a povinné.

* Prostriedky na odpojenie musia byt zabudované do pevne;j
elektrickej inStalacie v sulade s predpismi na inStaléciu
elektrickych rozvodov.

« Upravy domaécej elektroinitalacie smie vykonavat iba
kvalifikovany elektrikar.

* NedodrZzanie tohto pokynu mo6ze mat za nasledok zasah
elektrickym prudom alebo smrt’.

Nebezpecenstvo porezania

* Davajte si pozor — hrany panelov st ostré.

* Ak nebudete davat’ pozor, moZe to viest’ k poraneniu alebo
porezaniu.

Dolezité bezpecnostné pokyny

* Pred inStaldciou alebo pouZivanim tohto spotrebica si
pozorne precitajte pokyny.

* Na tento spotrebi¢ nikdy nesmiete polozZit’ Ziadny horlavy
materidl alebo produkty.

* Tieto informdcie spristupnite aj osobe zodpovednej za
inStalaciu spotrebica, pretoze by to mohlo znizit'® vaSe
naklady na inStalaciu.

* Aby sa prediSlo nebezpecenstvu, musi byt tento spotrebic

nainStalovany podl'a tychto pokynov na inStalaciu.
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Tento spotrebi¢ moze spravne nainsStalovat a uzemnit' iba
osoba s prislusnou kvalifikéciou.

Tento spotrebi¢ musi byt’ pripojeny k obvodu, ktory obsahuje
odpojova¢ zabezpeCujuci uplné odpojenie od zdroja
napajania.

VAROVANIE: PouZivajte iba ochrann¢ kryty varnych dosiek
navrhnuté vyrobcom kuchynského spotrebica alebo uvedené
vyrobcom spotrebi¢a v ndvode na pouzitie ako vhodné,
pripadne pouzite ochranné kryty varnej dosky zabudované do
spotrebica. Pouzitie nevhodnych ochrannych krytov mo6ze
sposobit’ nehodu.

Ak nebude spotrebi¢ spravne nainStalovany, moze to viest’
k strate platnosti akychkol'vek zaruk alebo zodpovednosti.
Pokial’ ide o podrobnosti o inStalacii, vd’aka odkazu na Cast’
<InStalacia>.

Prevadzka a udrzba
Nebezpecenstvo zasahu elektrickym pridom

Na varnej doske nevarte, ked’ je jej povrch zlomeny alebo
prasknuty. Ak je povrch varnej dosky zlomeny alebo
prasknuty, okamzite vypnite jej elektrické napajanie (sietovy
vypinac) a kontaktujte kvalifikovaného technika.

Pred ¢istenim alebo udrzbou varnti dosku odpojte od zasuvky
elektrickej siete.

Nedodrzanie tohto pokynu mdze mat’ za nasledok zisah
elektrickym pradom alebo smrt’.

Nebezpecenstvo pre zdravie

Tento spotrebi¢ spiia poziadavky noriem o elektromagne-
tickej bezpe€nosti.

Nebezpecenstvo horiceho povrchu

PocCas pouzivania budu dostupné casti tohto spotrebica

dostato¢ne hortice, aby spdsobili popaleniny.
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Kym nebude povrch chladny, nedovolte, aby sa
sklokeramika dostala do kontaktu s vasim telom, odevom
alebo inymi predmetmi.

Nenechavajte na varnej doske kovové predmety, ako st noze,
vidli¢ky, lyzice a pokrievky, pretoze by sa mohli velmi
zohriat’.

Deti do 8 rokov udrzujte mimo dosahu alebo ich majte pod
neustalym dohladom.

Rukovite hrncov m6zu byt na dotyk hortce. Skontrolujte, ¢i
rukovite hrnca nezasahuji do priestoru ostatnych zapnutych
varnych zon. Vetky rukovite uchovavajte mimo dosahu deti.
Nedodrzanie tohto pokynu méze viest’ k popaleniu a obareniu.

Nebezpecenstvo porezania

Po zasunuti ochranného krytu sa ostrie Skrabky na varnu
dosku odhali. So Skrabkou pracujte mimoriadne opatrne
a vzdy ju skladujte bezpecne a mimo dosahu deti.

Ak nebudete davat’ pozor, mozZe to viest’ k poraneniu alebo
porezaniu.

Dolezité bezpecnostné pokyny

Ked’ je spotrebi¢ v prevadzke, nikdy ho nenechavajte bez
dozoru. Vykypenie sposobuje dym a vykypeny tuk sa mdze
vznietit’.

Spotrebi¢ nikdy nepouZzivajte ako pracovnu plochu alebo
odkladaci povrch.

Na spotrebic¢i nikdy nenechéavajte Ziadne predmety ani riad.
Spotrebi¢ nikdy nepouzivajte na zahriatie alebo vykurovanie
miestnosti.

Po pouziti vzdy vypnite varné zony a varnu dosku podla
pokynov v tejto prirucke (t. j. pomocou dotykovych
ovladacich prvkov).

Nedovolte, aby sa so spotrebicom hrali deti, ani aby na fiom

sedeli, stali alebo nan liezli.
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Do skriniek nad spotrebi¢om neukladajte veci, ktoré by
mohli deti zaujimat. Mohlo by dgjst’ k vaZnemu poraneniu
diet’at’a lezuceho na varna dosku.

V priestoroch, kde sa pouziva varna doska, nenechavajte deti
samy alebo bez dozoru.

Deti alebo osoby so zdravotnym postihnutim, ktoré
obmedzuje ich schopnost pouzivat’ spotrebi¢, musia mat
zodpovednu a kompetentni osobu, ktora ich pouci o jeho
pouzivani. InStruktor si musi byt isty, Ze m6zu spotrebic
pouzivat’ bez toho, Ze by hrozilo nebezpecenstvo im alebo
ich okoliu.

Ziadnu Gast’ spotrebia neopravujte ani nevymietiajte, pokial’
to nie je vyslovne odporucané v prirucke. Vsetky dalSie
servisné prace musi vykonavat’ kvalifikovany technik.

Na cistenie svojej varnej dosky nepouzivajte parny cistic.
Na varnu dosku neukladajte tazké predmety a nedovolte, aby
takéto predmety na nu spadli.

Na varnu dosku nestupajte.

Nepouzivajte panvice so zubkovanymi okrajmi ani po
sklenenom povrchu neposuvajte panvice, pretoze by mohlo
dgjst’ k poskriabaniu skla.

Na cistenie varnej dosky nepouzivajte drotenky ani in¢ drsné
Cistiace  prostriedky, ktoré by mohli  poSkriabat
sklokeramicky povrch dosky.

Ak je posSkodeny vonkaj$i napdjaci kébel, v zdujme
elimindcie akéhokol'vek rizika ho musi vymenit vyrobca,
jeho servisny zastupca alebo rovnako kvalifikovana osoba.
Tento spotrebi¢ je uréeny len na pouzitie v domacom
prostredi! Na komercéné pouzitie akéhokol'vek druhu sa
nevztahuje zaruka vyrobcu!

VAROVANIE: Pocas pouZzivania st spotrebi¢ a jeho

dostupné diely hortce. Malé deti by ste mali udrziavat’ d’ale;.
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Pri pouzivani treba byt opatrny, aby sa prediSlo dotyku
ohrievacich prvkov.

Deti do 8 rokov udrzujte mimo dosahu alebo ich majte pod
neustalym dohladom.

Deti starSie ako 8 rokov a osoby s obmedzenymi fyzickymi,
zmyslovymi alebo duSevnymi schopnostami alebo
nedostatkom sktisenosti ¢1 vedomosti mozu tento spotrebic
pouzivat’ pod dohl'adom, resp. po pouceni a oboznameni sa
s bezpeCnym spOésobom pouzivania a porozumeni moznym
nebezpecenstvam.

Deti sa so spotrebi¢om nesmu hrat’. Cistenie a udrzbu nesmui
vykonavat deti bez dozoru.

VAROVANIE: Varenie s tukom alebo olejom na varnej doske
bez dohl'adu mdze byt nebezpecné a moze spdsobit’ poZiar.
Poziar sa NIKDY nepokusajte hasit’ vodou. Spotrebi€ najprv
vypnite a plamen zakryte napr. pokrievkou alebo hasiacou
prikryvkou.

VAROVANIE: Nebezpecenstvo poziaru: na povrch varnej
dosky neodkladajte ziadne predmety.

VAROVANIE: Ak je povrch prasknuty, spotrebiC vypnite,
aby ste zabranili zasiahnutiu elektrickym pradom, pretoze
povrch varnej dosky je zo sklokeramického alebo podobného
materialu, ktory zakryva ¢asti pod napatim.

Nepouzivajte parny Cistic.

Spotrebi€ nie je ureny na ovladanie externym casovatom
ani samostatnym dialkovym ovladanim.

UPOZORNENIE: Na pripravu jedla musite vZdy dohliadat’.
Na kratkodoby postup varenia je potrebné dohliadat
nepretrzite.

Elektricky napdjaci kébel nesmie ostat po inStaldcii
pristupny.
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PrehPad produktu

Pohl’ad zhora
T 2 1. Zéna 1800 W, zv{ienic na 2100 W
3 2.Z6na 1800 W, zvySenie na 2100 W
3.Z6na 3000 W, zvysSenie na 3600 W
R S 4.0vladaci panel
EGB _ R
Ovladaci panel
5 5 1.Tlagidlo ZAP./VYP.
I I 2. Tlaéidlo regulacie napajania/¢asovaca
88 8 ﬁ“ﬁ 8 3.0vladac ¢asovaca
©  wos P 1l (0) 4.0vladac pauza/uzamkHUtia tlacidiel
o]
I % { i { 5.0vladacie prvky varnej zony
3 6 2 4 1 6.0vladac¢ Boost (Intenzivny)

Informacie o produkte

Keramickd/indukénd varnd doska moze splnit’ rézne poziadavky pouzivatela vd’aka
ohrevu odporovym drétom, mikropocitacom riadenému ovladaniu a volbe vykonu, ¢im
sa stava naozaj optimalnou vol'bou pre moderné rodiny.

Varna doska sa zameriava na pouzivatel'ov a prijima individudlny dizajn. Varna doska
disponuje bezpecnou a spolahlivou prevadzkou, ¢im vam ulahCuje Zivot a umoziuje
naplno si vychutnat’ radosti Zivota.

O induk¢énom vareni
Indukéné varenie je bezpecné, rychle, i¢inné a ekonomické. Funguje vd’aka elektromag-

netickym vibraciam vytvarajicim teplo priamo vo varnej nadobe namiesto prenosu cez
sklokeramicky povrch. Sklokeramicka varna doska sa rozohreje iba teplom z varnej nadoby.
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Zelezny hrniec

magneticky obvod
sklokeramicka varna doska
indukcéna cievka

indukované prudy

Pred pouzitim novej induk¢nej varnej dosky

Precitajte si tento navod, mimoriadnu pozornost’ venujte najmi Casti ,,Bezpec-
nostné pokyny*“.
Z indukénej varnej dosky odstraite ochrannu foliu.

Pouzitie dotykovych ovladacov

Ovléadace reaguju na dotyk, preto nemusite pouzivat’ tlak.
Pouzivajte brusko prsta, nie $picku.

Po kazdom zaregistrovani dotyku budete pocut’ akusticky signal.
Uistite sa, ze su ovladace vzdy ¢isté, suché a ¢i ich neprekryva ziadny predmet (napr.
kuchynské naradie alebo utierky). Aj tenkd vrstva vody moéze stazit’ obsluhu
dotykovych ovladacov. /

Vyber spravneho riadu na varenie

N

Pouzivajte iba riad so zakladiiou vhodnou na indukéné varenie. Hl'adajte symbol
indukcie na obale alebo dne riadu na varenie.

Vhodnost’ riadu moézete skontrolovat’ jednoduchym magnetickym testom. Prilozte
magnet ku dnu riadu. Ak sa prichyti, riad je vhodny pre indukciu

Ak nemate magnet: q ’
1. Do nadoby dajte trochu vody. W [
2. Postupujte podl'a krokov v Casti ,,Zaciname s varenim*. R

3. Ak sa voda zohrieva a na displeji neblika 4 , nadoba je vhodna.
Riad vyrobeny z nasledovnych materidlov nie je vhodny: Cista nehrdzavejiuca
ocel’, hlinikové alebo medené nadoby bez magnetického dna, sklo, drevo,
porcelan, keramika a kamenina.

Velkost hordka (mm) | Minimalny kuchynsky riad (priemer /mm)
180 140

Premostenie zén 250
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Nepouzivajte riad so ziibkovanymi okrajmi alebo zakrivenym dnom.

X IXry r

Uistite sa, ze zakladiia vasho riadu je hladka, sedi presne na skle dosky a ma rovnaky
priemer ako varna zona. Riad Vidy vycentrujte na varnej zone.

"r} Lr~'?

Riad zo sklokeramickej varnej dosky vzdy zodvihnite — nepostvajte ho, pretoze mozete
poskriabat’ sklokeramicky povrch

.’:_":. \ t f
ﬁ

* Pouzivajte panvice, ktorych priemer feromagnetickej oblasti (dno panvice)
je v rozsahu rozmerov v nizsie uvedenej tabul’ke. (Tabul’ka 1)
- Ak pouzivate mensie hrnce, méze to ovplyvnit’ vykon
- Ak pouzivate hrniec s mensim priemerom ako je priemer uvedeny v tabul’ke vyssie,
hrnce nemusia byt” detekované
Podl'a rozmerov zony mézete pouzivat’ hrnce roznych priemerov, ako je to znazornené
na obrazku nizsie:

-
¥ < hY
L= =
. r o o
1\31:@1“ r1 9D Q,ZQLD

*  Pokial' feromagneticka Cast’ pokryva len Cast’ dna panvice, ohreje sa iba feromag-
neticka oblast’ a zvySok dna sa nemusi zahriat’ na dostato¢nu teplotu na varenie.

O

*  Pokial nie je feromagneticka ¢ast’ homogénna, alebo obsahuje iné materidly, ako je
hlinik, mdZze to ovplyvnit’ zahrievanie a detekciu panvice.
Pokial’ je dno panvice podobné obrazkom nizsie, panvica nemdze byt detegovana.
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Pouzitie indukénej varnej dosky

Zaciname
Po zapnuti bzuciak pipne raz, vsetky indikatory sa rozsvietia na 1 sekundu a potom
zhasnt, ¢o znamena, ze varna doska vstipila do stavu pohotovostného rezimu.

I.

Dotknite sa tlacidla ZAP./VYP. ® , vSetky indikatory ukazuju ,—

. Na vybranu varnt zénu polozte vhodny riad na varenie.

Uistite sa, Ze dno riadu a povrch varnej dosky st Cisté
a suché.

zacne blikat’

. Dotknite sa voli¢a varnej platne, indikator vedla tlacidla X ﬁ\—\

. . IR
Dotykom ,,postivaca“ vyberte nastavenie ohrevu.
Spustenie

Ak nastavenie ohrevu nevyberiete do 1 mintty,

induk¢nd varna doska sa automaticky vypne. Budete napajania »
musiet’ znovu zacat’ od kroku 1.

Nastavenie ohrevu mozete upravit’ kedykol'vek pocas varenia.

Po dokonceni varenia g

1.

Dotknite sa ovladaca varnej zony, ktoru chcete vypnuat

Vypnite varntl zonu stlacenim a posunutim ,,postivaca‘ I T

nadol na ,,0“. Uistite sa, Ze displej zobrazuje ,,0°. Vypnutie
(1apdiania

. Vypnite celti varnt dosku dotykom na tlac¢idlo ZAP./VYP.

Dévajte pozor na hortice povrchy

Zobrazi se pismeno ,,H“, ¢o znamena, Ze varna zona je prili§ horaca

na dotyk. Zmizne, ked’ teplota povrchu klesne na bezpeént teplotu.

Zvyskové teplo mozete vyuzit' aj na asporu energie, ak teplo vyuZijete

na ohrev d’alsieho riadu, kym je varna zona este stale hortica. ,

Pouzivanie funkcie Boost (Intenzivny)

Aktivacia funkcie Boost (Intenzivny)
1.

o

Vyberte zonu s intenzivnou funkciou boost.
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Poznamka: Nastavenie vykonu zony premostenia funguje rovnako ako akakol'vek ina

normalna oblast’. BoO! —> p E]
2. Dotknite sa tlacidla BOOST, ked’ displej blika,

indikacia Grovne vykonu zobrazuje ,,P*.

fx]
ZrusSenie funkcie Boost (Intenzivny)
1. Vyberte zonu s intenzivnou funkciou boost. L
2. Dotykom postiva¢a zruste funkciu Boost (Intenzivny) napéjania

a vyberte Groven, ktort chcete nastavit'.
* Funkcia Boost (Intenzivny) méze trvat’ len 5 miniat, potom sa zona automaticky prepne
na turoven 9.

Pouzivanie funkcie Pauza

1. Stla¢enim ovladaca Pauza “& prestanu ohrevné zony fungovat’. VSetky oznacenia
=

ey

2. Opédtovnym stlacenim ovladaca Pauza ”@ sa vSetky ohrevné zony vratia
»

zony zobrazuju ,,||

na povodného nastavenia.
. Tato funkcia je k dispozicii, ked’ funguje jedna alebo viac ohrevnych zon.
* Ak nezrusite pracovny rezim stop do 30 minut, indukénd varna doska sa
automaticky vypne.

Uzamknutie ovladacich prvkov

* Ovladace mozete uzamknut pred neziaducim pouzitim (napriklad nechcené zapnutie
varnych zon det'mi).

* Ked st ovladacie prvky uzamknuté, vsetky ovladace okrem tlac¢idla ZAP./VYP. su
zablokované.

* Ovladanie zamky je mozné aktivovat’/deaktivovat’, ked’ je varna doska zapnuta/vypnuta.

Ako uzamknut’ ovladacie prvky

Dotknite sa tlacidla zamky | I@ na 2 sekundy. Indikator ¢asovaca zobrazi ,,Lo".
»

Odomknutie ovladacich prvkov |

1. Dotknite sa a 2 sekundy podrzte ovladac ”@2” j&

uzamknutia tlacidiel.
2. Teraz mozete zacat’ pouzivat’ svoju varni dosku.
Ked’ je varna doska v rezime uzamknutia, vSetky ovladace st deaktivované, okrem
& tlacidla ZAP./VYP.. V pripade nidze mdzete varnu dosku vzdy vypnit’ pomocou
tlacidla ZAP./VYP, ale pre d’alsiu obsluhu musite varna dosku odomknut’.
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Upozornenie na zvyskové teplo

Po urcitej dobe prevadzky varnej dosky sa nahromadi urcité '
zvyskové teplo. Rozsvietené pismeno ,,H* varuje, aby ste '
sa varnej dosky nedotykali.

Pouzitie funkcie Premostenie zon

® Moze sa pouzit’ ako jedna zéna alebo dve individualne zony, v zévislosti od potrieb
varenia v kazdej situdcii.

® Je vyrobena z dvoch nezavislych cievok, ktoré je mozné ovladat’ samostatne. Ked’
funguje zona premostenia, aktivuje sa iba zona, na ktorej je riad.

® Aby ste zaistili detekciu riadu arovnomerné rozlozenie tepla, riad spravne
vycentrujte.

Aktivacia funkcie Premostenie zon —T—

1. Ak chcete aktivovat’ oblast’ premostenia ako jedinu velka

zonu, stlacte sucasne klaves prednej zony a zadnej zony.

2. Zaznie bzuciak, ¢o signalizuje, ze induk¢na varna doska

vstipi do vol'by zény premostenia, zacne blikat’ prislusny indikator.

3. Vyberte troven vykonu, ktorti cheete nastavit, stlaenim

ovladacieho prvku ,,Postvac*.

ZrusSenie funkcie Premostenie zon

1. Dotykom jednej z varnych z6n sa funkcia premostenia zrusi.

2. Nastavenie vykonu funguje rovnako ako na vsetkych
normalnych plochach.

Automatické vypnutie

Bezpecnostnou funkciou varnej dosky je automatické vypnutie. Doska sa vypne vzdy, ked’
varni zénu zabudnete vypnut’. Predvolené doby vypnutia st uvedené v nasledujiicej tabulke:

Uroveii vykonu 1 (2 |3 |4 |5 |6 |7 |8 |9

Vychodiskovy ¢asovaé (hodiny) |8 [8 |8 (4 |4 |4 |2 |2 |2
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Pouzivanie ¢asovaca

* ModzZete ho pouzit ako Casovac na vypnutie jednej alebo viacerych varnych zon
po uplynuti Casu.

+ Casova¢ mozete nastavit' na 99 minfit.

Pouzitie ¢asovaca na vypnutie jednej alebo viacerych

varnych zon 6
1. Dotknite sa voli¢a varnej zony, pre ktora chcete
nastavit’ ¢asovac.
nn
uu
2. Dotknite sa ovladaca casovaca, na displeji Casovaca
sa zobrazi ,,00° a bude blikat’,,0%.
3. Nastavte ¢as dotykom postivaca Casovaca (napr. 5). — )
4. Opitovne sa dotknite ovlddaca ¢asovada, bude -05

blikat’,,0.

5. Nastavte ¢as dotykom posuvaca (napr. 9), teraz T — gs
je Cas nastaveny na 95 minut. Tb\ =
=

©

6. Cas sa zagne odpocitavat’ ihned’ po nastaveni. Na displeji
sa zobrazi zostdvajuci Cas. 5 III
POZNAMKA: V pravom dolnom rohu indikécie urovne
napajania sa zobrazi ¢ervena bodka, ktora oznacuje, = |I|
ktora zona je vybrata.

7. Po uplynuti ¢asu nastaveného na ¢asovaci sa prislusna varna zoéna automaticky vypne.
Poznamka: Ak bola zapnuta aj iné varné zony, budu pokracovat’ v prevadzke.

Ak je nastaveny ¢asovac pre viac ako jednu varna zonu:

1. Ked nastavite ¢asova¢ pre nieckolko varnych zén, budi oznafené Cervené bodky
prislusnych varnych zon. Na displeji ¢asovaca sa zobrazuje min. ¢asova¢. Bodka
prislusnej zony blika.

E| 3., (nastavené na 15 minut)

(A n|

(
i
@ G, |1| (nastavené na 45 minut)

2. Po uplynuti odpocitavania ¢asu casovacom sa prislusnd varna zéna vypne. Potom
sa zobrazi novy Casovac a bodka prislusnej zony bude blikat’.

30

o = bl
Poznamka: Dotknite sa ovladaca vyberu ohrievacej varnej zony, prislusny casovac sa
zobrazi v indikatore asovaca.
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Odporacania k vareniu

Pri vyprazani davajte pozor, pretoze olej a tuk sa zohrievaji vel'mi rychlo, najma pri
pouziti funkcie Boost (Intenzivny). Pri extrémne vysokej teplote sa moze olej alebo
tuk nahle vznietit, o predstavuje vazne riziko poziaru.

Tipy na varenie

* Ked sajedlo dostane do varu, znizte nastavenie vykonu.

* Pouzivanim pokrievky sa skrati doba pripravy jedla a usetri sa energia zadrziavanim tepla.
*  Minimalizujte mnozstvo kvapaliny alebo tuku, aby sa skratili doby varenia.

» Jedlo zacnite pripravovat’ na vysokej trovni a po zahriati vykon znizZte.

Mierny var, varenie ryZe

* Mierny var prebieha pod bodom varu, pri priblizne 85 °C, ked sa bublinky
prilezitostne objavuji na povrchu varenej tekutiny. Je to zaklad pripravy chutnych
polievok a dusenych pokrmov, pretoze chut’ sa vyvija bez prevarenia pokrmu. Pod
bodom varu mézete varit’ aj pokrmy s vajickami a mukou zahustené omacky.

* Niektoré ulohy, vratane varenia ryze absorpénou metdédou, mozu vyzadovat vyssie

Pecenie steaku

Pecenie stavnatych aromatickych steakov:

1. Pred pecenim nechajte méiso odpocivat’ priblizne 20 mintt pri izbovej teplote.

2. Rozohrejte panvicu s tazkym dnom.

3. Potrite obidve strany steaku olejom. Trochu oleja kvapnite na rozohriatu panvicu
a potom poloZte méso na panvicu.

4. Pocas pripravy jedla steak raz obrat'te. Presna doba pripravy jedla zavisi od hrabky
steaku a spdsoby jeho pripravy. Doby moézu trvat 2 — 8 minat na jednej strane.
ZatlaCenim na steak zistite stav upecenia — ¢im je tuhsi, tym viac je ,,dobre prepeceny*.

5. Po dopeceni nechajte pred poddvanim steak niekol’ko minit odpocivat’ a zméaknat
na teplom tanieri.

SmazZenie

1. Viyberte si wok alebo vel’kt panvicu na prazenie, vhodnu na sklokeramicktl varnt dosku.

2. Pripravte si vSetky suroviny. Smazenie by malo byt rychle. Ak pripravujete velké
mnozstvo, jedlo pripravujte vo viacerych mensich porciach.

3. Panvicu kratko predhrejte a pridajte dve polievkové lyzice oleja.

4. Najskor pripravte méso, odlozte ho a udrzujte v teple.

5. Osmazte zeleninu. Ked’ je horuca, ale este stale chrumkava, znizte teplotu varnej zony,
do panvice vrat'te maso a pridajte omacku.

6. Suroviny opatrne zmieSajte a dokladne prehrejte.

7. IThned podavajte.
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Nastavenia ohrevu

Nastavenie ohrevu

Vhodné na

1-2

mierny var
pomaly ohrev

Setrny ohrev malého mnozstva potravin
roztapanie ¢okolady, masla a rychlo sa pripal'ujicich pokrmov

zohrievanie
rychly mierny var
varenie ryze

palacinky

e soté
varenie cestovin

smazenie s mieSanim
opekanie

privedenie polievky do varu
varenie vody

Starostlivost’ a ¢istenie

Co? Ako? DéleZité!

Kazdodenné 1. Vypnite napajanie varnej dosky. » Ked’ je varna doska vypnutd, nebude
znecistenie skla 2. Cistiaci prostriedok na varné dosky svietit’ indikacia ,,horaceho povrchu®,
(odtlacky prstov, naneste, kym je varna doska este stale ale varna zona moze byt este stale

stopy, $kvrny od jedla
alebo rozliate tekutiny
bez cukru na skle)

tepla (nie horuca!)

3. Oplachnite a vysuste Cistou platenou
alebo papierovou utierkou.

4. Znovu zapnite napéajanie varnej dosky.

horuca! Davajte velky pozor.
* Tvrdé drotenky, niektoré nylonové
Skrabky a drsné Cistiace prostriedky
mozu poskriabat sklo. Vzdy si
precitajte informacie o istiacom
prostriedku, ¢i je vhodny na povrch.
Nikdy nenechavajte zvysky ¢istiaceho
prostriedku na varnej doske: moze
zanechat’ $kvrny na skle.

Varené pokrmy,
roztavené latky,
pokrmy s obsahom
cukru na

Tieto necistoty odstrante ihned’ pomocou
vhodnej Skrabky pre sklokeramické varné
dosky, davajte vsak pozor na horticu varnu
zonu:

* Roztavené latky a potraviny s obsahom
cukru odstrante ¢o najskor. Ak ich
nechate na sklokeramickej ploche
vychladnut, ich odstranenie méze byt

sklokeramickom 1. Vypnite elektrické napajanie varnej dosky. tazké alebo mozu natrvalo poskodit’
povrchu 2. Drzte skrabku alebo nastroj s cepel'ou povrch varnej dosky.
v 30° uhle a necistoty alebo pripalené * Nebezpecenstvo porezania: po odstra-
jedlo zoskrabte na chladnt plochu neni ochranného krytu sa odkryje ostra
varnej dosky. Cepel skrabky. So Skrabkou pracujte
3. Nedistoty alebo pripalené jedlo platenou | mimoriadne opatrne a vzdy ju skladujte
alebo papierovou utierkou. bezpetne a mimo dosahu deti.
4. Vykonajte kroky 2 az 4 v Casti ,,Bezné
zneCistenie skla“ uvedené vyssie.
Skvrny na 1. Vypnite napéjanie varnej dosky. * Varna doska moze vydat’ zvukovy
dotykovych 2. Necistotu namocte signal a sama sa vypnut’ a dotykové
ovladacoch 3. Utrite oblast’ dotykovych ovladacov ovladace nebudu fungovat’, ak sa na

Cistou navlhéenou Spongiou alebo
utierkou.

. Oblast’ dokladne vysuste papierovou
utierkou.

. Znovu zapnite napajanie varnej dosky.

A~

W

nich nachadza nejaka kvapalina. Pred
opétovnym zapnutim varnej dosky

sa uistite, Ze je oblast’ dotykovych
ovladacov uplne sucha.
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Rady a tipy

Problém

Mozné priciny

v

Co robit’

Varna doska sa neda zapnut’.

Ziadne elektrické napéjanie.

Skontrolujte, ¢i je varna doska
pripojena k elektrickej sieti a ¢i je
zapnuta.

Skontrolujte, ¢i nenastal vypadok
elektrickej energie v domacnosti.
Ak ste vSetko skontrolovali

a problém pretrvava, kontaktujte
kvalifikovaného technika.

Dotykové ovladace
nereaguju.

Ovladacie prvky st uzamknuté.

Ovladacie prvky odomknite.
Pokyny néjdete v Casti ,,Pouzitie
sklokeramickej varnej dosky*.

Tazké ovladanie dotykovych
ovladacov.

Na dotykovych ovladacoch méze
byt tenka vrstva vody, alebo ste na
ovladanie pouzili Spicku prsta.

Uistite sa, ¢i je dotykova oblast’
sucha a na ovladanie pouzite brusko
prsta.

Sklo je poskriabané.

Drsny riad na varenie.
Pouzili ste nevhodné drsné skrabky
alebo Cistiace prostriedky.

Pouzivajte riad s hladkym a rovnym
dnom. Pozrite si ¢ast’ ,,Vyber
spravneho riadu na varenie®.
Pozrite si ¢ast’ ,,Starostlivost’

a Cistenie*.

Niektory riad vydava
praskavy zvuk.

Moze to byt z dovodu konstrukcie
riadu (vrstvy réznych kovov rozne
vibruju).

Je to normalny jav a nepredstavuje
poruchu.

Indukéna doska pri pouzZiti
nastavenia vysokého ohrevu
hudi.

Je to sposobené technologiou
indukéného varenia.

Je to normalne a hucanie sa moze
stiSit’ alebo uplne zmiznut’ po znizeni
nastavenia ohrevu.

Sum ventilatora z indukénej
varnej dosky.

Chladiaci ventilator v indukénej
varnej doske zabraruje prehriatiu
elektroniky. Moze pokracovat’

v prevadzke aj po vypnuti varnej
dosky.

Je to normalne a nie je potrebné
konat’.

Pocas chodu ventilatora neodpéjajte
napéjanie varnej dosky od hlavného
zdroja napajania.

Riad sa nezahrieva
a zobrazuje sa na displeji.

Induk¢na varnd doska nedokaze
detegovat riad, pretoze nie je
vhodny na induk¢éné varenie.
Indukéna varna doska nedokaze
detegovat riad, pretoze je prili§
maly alebo nie je spravne
vycentrovany na varnej zone.

Pouzite riad vhodny na indukéné
varenie. Pozrite Cast’,,Vyber
spravneho riadu na varenie®.
Vycentrujte riad a uistite sa, ze
zakladna zodpoveda velkosti varnej
zony.

Indukéna varna doska alebo
varna zona sa neCakane sama
vypne, zaznie akusticky
signal a zobrazi sa chybovy
kod (zvycajne sa strieda

s jednou alebo dvomi
Cislicami na displeji
Casovaca).

Technicka porucha.

Zapiste si pismena a ¢isla poruchy,
vypnite napajanie varnej dosky

a kontaktujte kvalifikovaného
technika.
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Zobrazenie poruchy a kontrola

Ak nastane nejaka porucha, induk¢énd varna doska sa automaticky prepne do ochranného
rezimu a zobrazia sa prislusné ochranné kody:

Problém | Mozné priginy Co robit’

E4/E5 Porucha snimaca teploty Kontaktujte dodavaterla.

E7/E8 Porucha snimaca teploty Kontaktujte dodavaterla.

IGBT.

E2/E3 Nestandardné napéajanie Skontrolujte, ¢i je elektrické napajanie
spravne. Po obnoveni normalneho
napajania varnu dosku zapnite.

E6/E9 Z14 indukcia varnej dosky Po vychladnuti induként varnti dosku
reStartujte.

Vyssie uvedené body uvadzaju postudenie a kontrolu beznych portich.
Spotrebi¢ sa nepokusajte rozoberat svojpomocne, aby ste zabranili moznému nebez-
pecenstvu a posSkodeniu indukénej dosky.

Technické Specifikacie

Indukéna varna doska CTP32SCBB

Varné zony 2 zony

Napajacie napétie 220 — 240 V~ 50/60 Hz
Instalovany elektricky prikon 3600 W

Rozmery vyrobku HXSXV (mm) 290X 520X 58
Rozmery na zabudovanie A XB (mm) 270X490

Hmotnost” a rozmery st priblizné. Z dovodu neustaleho vylepSovania naSich produktov
sa mozu technické tidaje a dizajn menit’ bez predchadzajuceho upozornenia.

InsStalacia

Vyber miesta inStalacie

*  Vyrezte otvor do pracovnej dosky podla rozmerov na obrazku.

* Na instalaciu a pouzitie nechajte okolo otvoru varnej dosky miniméalne 50 mm
vol'ného priestoru.

» Uistite sa, ze je hribka pracovnej dosky najmenej 30 mm. Vyberte material pracovnej
dosky odolny voci teplu, aby ste zabranili va¢§im deformaciam spdsobenym teplom
z varnej dosky. Podla zobrazenia niZsie:
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Varovanie: Pracovny povrch musi byt z impregnovaného dreva alebo iného izola¢ného
materidlu.

D (mm) |S (mm) |V (mm) |D (mm) |A (mm) |B(mm) |X (mm)

CTP32SCBB |290 520 58 54 270 490 50 mini

Vzdy zabezpecte dobré vetranie varnej dosky a uistite sa, Ze vstupné a vystupné vetracie
otvory nie st zablokované. Uistite sa, Ze varna doska je v dobrom prevadzkovom stave.
Ako je nizsie uvedend Poznamka: Bezpecna vzdialenost’ medzi varnou doskou a skrinkou
nad fiou musi byt minimalne 760 mm. [— U

A (mm) B (mm) C (mm) D E

760 50 mini 20 mini Privod vzduchu | Vystup vzduchu 5 mm

Pred inStalaciou varnej dosky sa uistite, Ze

pracovna doska je vodorovnd a do priestoru pre varnu dosku podla poziadaviek
nezasahuju ziadne konstrukéné prvky.

pracovna doska je zo ziaruvzdorného materialu.

ak sa doska instaluje nad riru na pecenie, rura musi mat’ zabudovany chladiaci ventilator.
inStalacia musi vyhovovat vSetkym poziadavkdm na volny priestor a platnym
normam a predpisom.

musite nainStalovat’ vhodny odpojova¢ poskytujuci tplné odpojenie od zdroja
napajania, namontovany a umiestneny v sulade s platnymi predpismi a smernicami.
Odpojova¢ musi byt schvaleného typu a musi poskytovat 3 mm odstup medzi
kontaktmi vSetkych poélov (alebo vsetkych aktivnych [Zivych] vodicov, ak miestne
predpisy pre elektroinStalaciu umoziuju tito zmenu poziadaviek).
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odpojova¢ musi byt’ po instalacii varnej dosky I'ahko pristupny

v pripade pochybnosti o inStalacii sa obratte na miestne stavebné urady a dodrzte
miestne nariadenia

na povrch stien okolo varnej dosky pouzivajte Ziaruvzdorny material, ktory sa I'ahko
Cisti (napriklad keramické dlazdice).

Po inStalacii varnej dosky sa uistite, Ze

Elektricky napéajaci kabel nie je pristupny cez dvierka alebo zasuvky kuchynske;j linky.
Z vonkajsej strany linky pradi ku dnu varnej dosky dostato¢ny prid vzduchu.

Ak je varnd doska nainstalovana nad zasuvkou alebo skrinkou kuchynskej linky,
musite pod zakladiu varnej dosky nainstalovat’ tepelnti ochrannt bariéru.

1zola¢ny spina¢ musi byt pre zakaznika 'ahko pristupny.

Pred umiestnenim upeviiovacich konzol

Spotrebi¢ musi byt umiestneny na stabilnom, hladkom povrchu (pouzite obal). Na prvky
preénievajuce z varnej dosky nevyvijajte nadmernt silu.

Umiestnenie upeviiovacich konzol (2 ks)

Spotrebi¢ musi byt umiestneny na stabilnom, hladkom povrchu (pouzite obal). Na
prvky preénievajice z varnej dosky nevyvijajte nadmernt silu.

Po instalacii pripevnite varnii dosku k pracovnej doske pomocou $tyroch konzol na
spodnej strane dosky (pozrite obrazok).

Polohu konzoly nastavte tak, aby vyhovovala roznej hrubke pracovnej dosky.

; | Doska

f S A
g Varna doska P/
H2 A

% 7

S
Konzola N ;
Q N Konzola |

/
{ Varna doska

Upozornenia

Varnti dosku musi instalovat’ kvalifikovany personal alebo technik. Mame pre vas
profesionalov. Nikdy sa nepokusajte o inStalaciu svojpomocne.

Varnti dosku nesmiete instalovat’ na chladiace zariadenie, umyvacky riadu alebo
rotacné susicky.

Varna doska musi byt inStalovana tak, aby bolo mozné zabezpecit' lepSie tepelné
ziarenie na zvysenie jej spolahlivosti.

Stena a oblast’ nad varnou doskou musia byt z teplu odolného materialu.

Aby sa zabranilo poskodeniu, pracovna doska a lepidlo musia byt ziaruvzdorné.
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Nepouzivajte parny Cistic.
Tuto sklokeramicku varnti dosku pripajajte iba k napajaniu s impedanciou systému do
0,427 ohmov. V pripade nejasnosti kontaktujte dodavatel'a elektrickej energie ohl'adom

informacii o impedancii systému.
Pripojenie varnej dosky k elektrickej sieti
Elektrické napajanie spotrebi¢a musi byt v sulade s prislusnou normou alebo prostred-
nictvom jednopdlového istica. Spdsob pripojenia je zobrazeny nizSie.

L ® @

L N ==

L-N: 220240V~

o Ak jekabel poskodeny alebo je potrebna jeho vymena, moze to vykonat’ iba kvalifiko-
vany servisny technik za pomoci $pecialneho naradia, aby sa zabranilo nehodam.

e Ak je spotrebi¢ pripojeny priamo k elektrickej sieti, musi byt nainstalovany viacpo-
lovy isti¢ s minimalnym odstupom medzi kontaktmi 3 mm.

o Instalatér musi zabezpecCit' vykonanie spravneho elektrického pripojenia v stilade
s bezpecnostnymi predpismi.

o Kébel nesmie byt zalomeny ani stlaceny.

o Kabel pravidelne kontrolujte a vymenu méze vykonavat’ iba kvalifikovana osoba.

LIKVIDACIA: Tento
spotrebi¢ nelikvidujte ako
netriedeny komunalny
odpad. Spotrebi¢
odovzdajte v zbernych
strediskach, pretoZe sa
vyZaduje Specialne
zaobchadzanie.

Tento spotrebié je oznateny v sulade s europskou smernicou 2012/19/EU
a podla britskej legislativy S.I. 3113/2013 o odpade z elektrickych a elek-
tronickych zariadeni (OEEZ). Zabezpecenim spravnej likvidacie tohto
spotrebi¢a pomahate zabranit’ moznym negativinym dopadom na zivotné
prostredie a l'udské zdravie, ktoré moze byt negativne ovplyvnené
v pripade nespravnej likvidacie.

Tento symbol na vyrobku oznacuje, Ze sa s nim nesmie zaobchadzat’ ako
s komunalnym odpadom. Musite ho odovzdat’ na prislusnom zbernom
mieste na recyklaciu elektrickych a elektronickych zariadeni.

Tento spotrebi¢ vyzaduje $pecializovanti likvidaciu. Dalgie informécie
o spracovani, regeneracii a recyklacii tohto vyrobku ziskate na prislus-
nom miestnom urade, v zbernych surovinach alebo v predajni, kde ste si
vyrobok zakupili.

Podrobnejsie informdcie o spracovani, regenerdcii a recyklacii tohto
vyrobku ziskate na prisluSnom miestnom trade, v zbernych surovinach
alebo v predajni, kde ste si vyrobok zakupili.

Udaje o nizkej spotrebe energie podla nariadenia Komisie (EU) 2023/826.

Stav Spotreba energie Obdobie, po ktorom zariadenie
automaticky dosiahne dany stav
Rezim vypnutia 0,5 W 20 min

171




VARNOSTNA OPOZORILA
PRED UPORABO APARATA NATANCNO PREBERITE
NASLEDNJA NAVODILA.

Vgradnja

Nevarnost elektri¢nega udara

Preden se lotite kakr$nih koli del na aparatu ali vzdrzevanja,
aparat najprej odklopite z elektri¢nega napajanja.
Priklju¢itev na ustrezen ozemljitveni sistem je i1zjemno
pomembna in obvezna.

Sredstva za izklop morajo biti vgrajena v stalno napeljavo
skladno s pravili glede napeljave.

Spremembe na domaci elektrini napeljavi sme izvajati le
usposobljen elektri¢ar.

Neupostevanje tega nasveta lahko povzroci elektri¢ni udar ali
smrt.

Nevarnost ureznin

Bodite previdni - robovi ploS¢e so ostri.
V primeru neprevidnosti lahko pride do telesnih poskodb ali
ureznin.

Pomembna varnostna navodila

Pred vgradnjo ali uporabo aparata natancno preberite ta
navodila.

Na ta aparat ni dovoljeno odlagati nobenih gorljivih
materialov ali izdelkov.

Poskrbite, da bodo te informacije na voljo osebi, odgovorni
za vgradnjo aparata, saj lahko tako zniZate stroSke vgradnje.
Da bi se izognili nevarnosti, je treba ta aparat vgraditi v
skladu s temi navodili za vgradnjo.

Aparat mora pravilno vgraditi in ozemljiti le ustrezno

usposobljena oseba.
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Aparat mora biti priklju¢en na tokokrog z loCilnim stikalom,
ki zagotavlja popoln odklop z napajanja.

OPOZORILO: Uporabljajte samo zasc¢ite kuhalnih plos¢, ki
jih je izdelal proizvajalec aparata za kuhanje ali jih je
proizvajalec navedel v uporabniskih navodilih kot primerne,
ali zaS¢ite kuhalnih ploS¢, ki so vgrajene v aparatu. Zaradi
uporabe neprimernih zascit lahko pride do nezgod.
Nepravilna vgradnja aparata lahko pomeni razveljavitev vseh
garancijskih ali odSkodninskih zahtevkov.

Glede podrobnosti vgradnje glejte razdelek <Vgradnja>.

Uporaba in vzdrzevanje
Nevarnost elektricnega udara

Ne kuhajte na poceni ali poskodovani kuhalni ploséi. Ce se
povrsina kuhalne plosce zlomi ali poci, aparat takoj odklopite
z omreznega napajanja (stensko stikalo) in se obrnite na
usposobljenega serviserja.

Pred ¢iS¢enjem ali vzdrzevanjem kuhalno plosco izkljucite iz
stenske vticnice.

Neupostevanje tega nasveta lahko povzroci elektri¢ni udar ali
smrt.

Nevarnost za zdravje

Ta aparat je skladen z elektromagnetnimi varnostnimi
standardi.

Nevarnost zaradi vroc¢e povrSine

Med uporabo se dostopni deli tega aparata moc¢no segrejejo
in povzrocijo opekline.

Preprecite stik telesa, oblacil ali katerih koli drugih
predmetov, razen primerne posode, s kerami¢nim steklom,

dokler se povrsina ne ohladi.
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Na povrSino kuhalne ploS¢e ne odlagajte kovinskih
predmetov, kot so nozi, vilice, zlice in pokrovke, saj se ti
predmeti lahko mocno segrejejo.

Otroci, mlajsi od 8 let, naj se ne priblizujejo aparatu, razen Ce
so pod stalnim nadzorom.

Rocaji ponev se lahko so lahko vroc¢i na dotik. Poskrbite, da
rocaji ponev ne bodo segali na obmoc¢je drugih kuhalnih con,
ki so vklopljene. Zagotovite, da so rocaji zunaj dosega otrok.
V primeru neupostevanja tega nasveta lahko pride do opeklin
n oparin.

Nevarnost ureznin

Ko umaknete varnostni pokrovcek, je izpostavljeno ostro
rezilo strgala kuhalne plosce. Pri uporabi bodite zelo previdni
in ga vedno shranite na varno mesto in izven dosega otrok.
V primeru neprevidnosti lahko pride do telesnih poskodb ali
ureznin.

Pomembna varnostna navodila

Aparata med uporabo nikoli ne puscajte brez nadzora. Zaradi
prekipevanja se lahko pojavi dim in pride do razlitja mastnih
tekocin, ki se lahko vnamejo.
Aparata nikoli ne uporabljajte kot delovno povrSino ali
povrs§ino za shranjevanje predmetov.
Na aparatu nikoli ne puScajte nobenih predmetov ali
pripomockov.
Aparata nikoli ne uporabljajte za gretje ali ogrevanje prostora.
Po uporabi vedno izklopite kuhalis¢a in kuhalno plosco, kot
je opisano v teh navodilih (tj. z uporabo upravljalnih
elementov na dotik).
Ne dovolite otrokom, da se igrajo z aparatom ali sedijo,
stojijo ali plezajo nanj.
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Ne shranjujte predmetov, ki zanimajo otroke, v omaricah nad
aparatom. Otroci se lahko pri plezanju na kuhalno plosco
mocno poskodujejo.

Ne puscajte otrok samih ali brez nadzora v prostoru, kjer
uporabljate aparat.

Otrokom ali invalidnim osebam z omejenimi sposobnostmi
za uporabo aparata mora odgovorna in usposobljena oseba
podati navodila za uporabo aparata. InStruktor se mora
prepricati, da lahko te osebe aparat uporabljajo brez
ogrozanja sebe ali svoje okolice.

Ne popravljajte ali zamenjujte nobenega dela aparata, razen
¢e je to izrecno priporo¢eno v teh navodilih. Vsa ostala
servisna dela mora opraviti usposobljen serviser.

Za ¢isCenje kuhalne ploS¢e ne uporabljajte parnega Cistilca.
Na kuhalno plosco ne odlagajte tezkih predmetov.

Ne stojte na kuhalni plos¢i.

Ne uporabljajte posod s skrhanimi robovi in posod ne vlecite
po povrsini stekla, saj se lahko steklo zaradi tega opraska.
Za ¢i8¢enje kuhalne plosce ne uporabljajte mreZic za CiS¢enje
posode ali grobih, abrazivnih C¢istil, ki lahko opraskajo
keramic¢no steklo.

Ce je priklju¢ni kabel poskodovan, morate prepreéiti morebitna
tveganja, zato ga sme nadomestiti samo proizvajalec, njegov
servisni agent ali drug kvalificiran serviser.

Ta aparat je namenjena samo uporabi v domacem
gospodinjskem okolju! Komercialna uporaba kakrSnekoli
vrste ni zajeta v garancijo proizvajalca!

OPOZORILO: Aparat in njegovi dostopni deli se med
delovanjem mocno segrejejo. Majhni otroci naj se zadrzujejo

stran od naprave.
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Poskrbite, da preprecite stik z grelnimi elementi.

Otroci, mlajsi od 8 let, naj se ne pribliZzujejo aparatu, razen ¢e
so pod stalnim nadzorom.

Ta aparat lahko uporabljajo otroci, starejsi od 8 let, ter osebe
z zmanjSanimi fizicnimi, senzoricnimi ali umskimi
zmoznostmi ali s pomanjkanjem izkuSenj in znanja, pod
ustreznim nadzorom, ali ¢e imajo navodila za varno uporabo
aparata ter ¢e razumejo s tem povezana tveganja.

Otroci se z aparatom ne smejo igrati. Otroci ne smejo Cistiti
aparata in na njem ne smejo izvajati vzdrZzevalnih del brez
ustreznega nadzora.

OPOZORILO: Kuhanje z mascobo ali oljem na kuhalni
plos¢i brez nadzora je lahko nevarno in lahko povzroci poZar.
Ognja NIKOLI ne poskuSajte pogasiti z vodo, ampak najpre;j
izklopite aparat in nato plamene pokrijte npr. s pokrovko ali
ognjevarno odejo.

OPOZORILO: Nevarnost pozara: na kuhalnith povrSinah ne
shranjujte nobenih predmetov.

OPOZORILO: Ce povr§ina kuhalne povriine iz
steklokeramike ali podobnega materiala za zascito delov pod
napetostjo poci, izklopite aparat, da se izognete moznosti
elektri¢nega udara.

Ne uporabljajte parnega Cistilnika.

Aparat ni predviden za delovanje z zunanjim ¢asovnikom ali
loCenim sistemom za daljinsko upravljanje.

POZOR: Postopek kuhanja je treba nadzorovati. Kratkotrajni
postopek kuhanja mora biti pod stalnim nadzorom.
Napajalni kabel po namestitvi ne sme biti dostopen.
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Pregled izdelka
Pogled od zgoraj

CANDY

BB —2 1.Cona 1800 W, povecanje moci
na 2100 W

3 2.Cona 1800 W, povecanje moci
na 2100 W

3.Cona 3000 W, povecanje moci
T na 3600 W

4.Upravljalna plosca

Nadzorna plosc¢a

1.Gumb za VKLOP/IZKLOP

5 5 2.Tipka za nastavitev vklopa/izklopa
| | casovnika

—z—

886 B W = 8 3.Gumb c&asovnika

4.Gumb za premor/zaklepanje tipk

BOOST FEELEERE ||

|
|

?1 P
3 6 2 4

©
{ 5.Gumbi za izbiro ogrevalne cone
1 6.Upravljanje poveéanja

Informacije o izdelku

Keramicna/indukcijska kuhalna plosca lahko zadovolji razli¢ne zahteve kuhanja zaradi
upornega zicnega ogrevanja, mikroracunalniskega krmiljenja in izbire ve¢ moci, kar je
resni¢no optimalna izbira za sodobne druzine.

Kuhalna plos¢a je osredotocena na stranke in osebno prilagojena. Kuhalna ploséa je varna
in zanesljiva, zaradi Cesar vaSe Zivljenje naredi udobno in omogoca popolno uZivanje
v zivljenju.

Nekaj besed o indukcijskem kuhanju

Indukcijsko kuhanje je varna, napredna, u€inkovita in ekonomicna tehnologija kuhanja.
Pri delovanju ustvarja elektromagnetne vibracije, ki toploto proizvajajo neposredno v
posodi in ne posredno, s segrevanjem steklene povrSine. Steklo se mo¢no segreje zato,
ker ga posoda postopoma segreva.
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zelezni lonec

magnetni tokokrog
steklokerami¢na plo$¢a
indukcijska tuljava
inducirani tokovi

Pred uporabo nove indukcijske kuhalne plosce

*  Preberite ta navodila in Se posebej upostevajte razdelek » Varnostna opozorila«.
*  Ceje indukcijska kuhalna plosca Se vedno prekrita z zascitno folijo, jo odstranite.

Uporaba upravljalnih elementov na dotik

*  Upravljalni elementi so obcutljivi na dotik, zato jih ni treba pritiskati.

»  Uporabite blazinico prsta, ne konice.

*  Vsakic, ko aparat zazna dotik, se bo predvajal pisk.

*  Prepricajte se, da so gumbi vedno ¢isti, suhi in da jih ni¢ ne prekriva (npr. posoda
ali krpa). Uporabo upravljalnih elementov lahko otezi Ze tanka plast vode.

Izbira ustrezne kuhinjske posode

& *  Uporabljajte samo posodo z dnom, ki je primerno za indukcijsko kuhanje. Na
embalazi ali na dnu posode poiscite simbol za indukcijo.
*  Primernost posode lahko preverite z magnetnim preizkusom. Magnet pomaknite
proti dnu posode. Ce dno posode privla¢i magnet, je posoda prlmerna za 1ndukc1jo
+  Ce nimate magneta: =
1. V posodo, ki jo zelite preveriti, nalijte malo vode. w f.
2. Sledite korakom v razdelku »Za zacetek kuhanja«. oD

3. Ce na prikazovalniku ne utripa simbol < insevoda segreje, je posoda primerna.
*  Kuhinjska posoda iz naslednjih materialov ni primerna: ¢isto nerjavece jeklo, aluminij
ali baker brez magnetnega dna, steklo, les, porcelan, keramika in lon¢enina.
Velikost gorilnika (mm) | Najmanjsi premer posode (premer v mm)
180 140
Premostitveno obmocje | 250
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Ne uporabljajte posode s skrhanimi robovi ali ukrivljenim dnom.

Prepricajte se, da je dno posode gladko, da lezi ravno ob steklu in da je enake velikosti
kot kuhalis¢e. Posodo vedno postavite na sredino kuhalisca.

- -
. -3

N7 N7 t'"‘r N 7

Posode s kerami¢ne kuhalne plosce vedno dvignite — in z njimi ne drsajte po povrsini,
sicer lahko opraskajo steklo.

= - ;

———

*  Uporabljajte posode s premerom feromagnetnega obmocja (dna posode) v skladu
z merami, navedenimi v spodnji tabeli. (Tabela 1)
- Ce uporabite manj$o posodo, lahko to vpliva na uéinkovitost delovanja.
- Posoda morda ne bo zaznana, ¢e je njen premer manjsi od vrednosti, navedeni
v zgornji tabeli.
Glede na velikost kuhalis¢a lahko uporabljate posodo razlicnega premera, kot je
prikazano na spodnji sliki:

o —

v,"": "‘\\v .),-" ’;'\\‘ 7;\
@ @ @~
+  Ce feromagnetni del le delno pokriva dno lonca, se bo segrel samo feromagnetni del,

preostali del dna posode pa se morda ne bo segrel do zadostne temperature za kuhanje.

O- .3

+  Ce feromagnetni del ni homogen, temve¢ vsebuje druge materiale, kot je aluminij,
lahko to vpliva na segrevanje in zaznavanje posode.
Ce je dno posode podobno kot na slikah spodaj, posoda ne bo zaznana.
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Uporaba indukcijske kuhalne plosce

Za zacetek kuhanja
Po vklopu se enkrat oglasi pisk, vsi indikatorji zasvetijo za 1 sekundo in nato ugasnejo,
kar pomeni, da je kuhalna plosca presla v stanje pripravljenosti.

I.

. Na kuhalisce, ki ga Zelite uporabiti, postavite primerno posodo.

vvvvv

Dotaknite se gumba za izbiro kuhali$¢a, da zacne utripati 5
indikator poleg gumba.

Dotaknite se stikala za VKLOP/IZKLOP (D . Vsi indikatorji
prikazujejo »— «.

: s "~ . . . Povecanje
se indukcijska kuhalna plos¢a samodejno izklopi. moti >

Znova boste morali zaceti s 1. korakom.
Nastavitev segrevanja lahko spremenite kadar koli
med kuhanjem.

Z dotikom drsnika izberite nastavitev segrevanja. S i
Ce nastavitve segrevanja ne izberete v 1 minuti,

Ko koncate s kuhanjem g
1.  Dotaknite se izbire kuhali$¢a, ki ga Zelite izklopiti. Eg\\

2.

T
Izklopite kuhalisce tako, da drsni krmilnik pomaknete

na »0«. Prepricajte se, da je na prikazovalniku prikazana
vrednost »0«.

ZmanjSanje
lmo(“:i

Popolnoma izklopite kuhalno plosco tako, da se dotaknete
gumba za VKLOP/IZKLOP.

Pazite se vrocih povrsin

Prikaze se »H«, kar pomeni, da je kuhali§¢e prevroce za dotik.

Ta ¢rka izgine, ko se povr$ina ohladi na varno temperaturo. To opo-

zorilo se lahko uporablja tudi kot funkcija varCevanja z energijo; ,
¢e zelite dodatno segreti posodo, uporabite Se vro¢o kuhalno plosco.

Uporaba funkcije segrevanja z ojacano mocjo

1

. . o x . b
Vklop funkcije segrevanja z ojacano mocjo
. Izberite kuhalis¢e s funkcijo ojacanja moci.
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Opomba: nastavitev moci obmocja premostitve deluje enako kot katera koli druga

normalna povrsina. 8OO
2. Ko zaslon utripa, se dotaknite tipke za OJACANJE —> P [a]
moci; indikator stopnje moci prikazuje »P«.

=}

Preklic funkcije segrevanja z ojac¢ano mocjo

1. Izberite kuhalisce s funkcijo oja¢anja moci.

2. Dotaknite se drsnika, da prekli¢ete funkcijo segrevanja U L
z ojacano mocjo, in izberite stopnjo, ki jo zelite nastaviti. Zmanjgane
» Funkcija segrevanja z oja¢ano mocjo lahko traja le 5 minut; o

nato se kuhali$¢e samodejno preklopi na stopnjo 9.

Uporaba funkcije premora

1. Pritisnite krmilnik za premor, | I@ ,, kuhalis¢a prenchajo delovati. Na prikazovalnikih

[l
jﬁ\:{>,’,’

2. Ponovno pritisnite “& gumb za upravljanje premora; vsa kuhalisca se vrnejo
"

vseh kuhalis¢ se prikazuje »||«

na prej$njo nastavitev.
. Funkcija je na voljo, ko deluje eno ali ve¢ kuhalis¢.
. Ce nagina premora ne prekli¢ete v 30 minutah, se bo indukcijska kuhalna ploica
samodejno izklopila.

Zaklepanje upravljalnih elementov

* Upravljalne elemente lahko zaklenete, da preprecite nenamerno uporabo (da ne bi na
primer otroci po nesreci vklopili kuhalisc).

* Ko so upravljalni elementi zaklenjeni, so onemogoceni vsi upravljalni elementi razen
gumba za VKLOP/IZKLOP.

* Nadzor zaklepanja lahko vklopite/izklopite z vklopom/izklopom kuhalne plosce.

Za zaklepanje upravljalnih elementov

Dotaknite se gumba za | lﬁ‘: ~ zaklepanje za 2 sekundi. Indikator ¢asovnika bo prikazal

simbol »Lo«.
Za odklepanje upravljalnih elementov I

1. Dotaknite se in za 2 sekunde pridrzite gumb z
za zaklepanje

2. Zdaj lahko kuhalno plos¢o za¢nete uporabljati.
Ko je kuhalna plosc¢a v zaklenjenem nacinu, so onemogoceni vsi upravljalni elementi
& razen gumba za VKLOP/IZKLOP. Kuhalno plos¢o lahko v nujnih primerih vedno
izklopite z gumbom za VKLOP/IZKLOP, za uporabo vseh ostalih funkcij pa jo morate
najprej odkleniti.
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Opozorilo o preostali toploti

Ce kuhalno plo3co Ze nekaj ¢asa uporabljate, ostane nekoliko vroca. '
Crka »H« vas opozarja, da se je ne dotikajte. '

Uporaba funkcije premostitve kuhaliS¢

®  Ta se lahko uporablja kot eno samo kuhalis¢e ali dve posamezni kuhalis¢i, odvisno
od potreb kuhanja v posamezni situaciji.

® Vsebuje dve neodvisni tuljavi, ki jih lahko loc¢eno upravljate. Ko obmocje
premostitve deluje, se aktivira samo kuhali§ce, na katerem je posoda.

® Za zagotovitev zaznavanja posode in enakomerne porazdelitve toplote posodo
postavite tocno na sredino.

Aktiviranje funkcije premostitve kuhali§¢ -
1. Ce zelite aktivirati obmogje premostitve kot eno samo

veliko kuhalisce, hkrati pritisnite tipko sprednjega kuhalisca

in tipko zadnjega kuhalisca.

2. Oglasi se zvocni signal, ki oznacuje, da je indukcijska

kuhalna plosc¢a vstopila v izbiro premostitve kuhalis¢,

in utripa ustrezen indikator.

3. Dotaknite se drsnega krmilnega elementa, da izberete

stopnjo moci, ki jo zelite nastaviti.

Preklic funkcije premostitve kuhaliS¢

1. Dotaknite se enega od kuhalis¢, da preklicete funkcijo obmocja premostitve.
2. Nastavitev moci deluje enako kot na vsakem drugem obi¢ajnem obmodju.

LR R T T T T

Samodejni izklop

Samodejni izklop je varnostna funkcija kuhalne plosce. To se zgodi, ko pozabite izklopiti
katero od kuhalis¢. V spodnji razpredelnici je naveden privzeti ¢as, po katerem se kuhalna
plosca samodejno izklopi.

Stopnja mo¢i 1 |2 |3 |4 |5 |6 |7 |8 |9

Privzeto delovanje ¢asovnika (ura) |8 (8 |8 (4 (4 |4 |2 |2 |2
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Uporaba ¢asovnika

» Uporabite ga lahko kot casovnik za izklop enega ali ve¢ kuhalis¢, ko se Cas izteCe.
+ Casovnik lahko nastavite na najve¢ 99 minut.

Uporaba ¢asovnika za izklop enega ali ve¢ kuhalis¢

1. Dotaknite se gumba za izbiro ogrevalne cone, za katero b i\_\

zelite nastaviti ¢asovnik.

2. Dotaknite se gumba ¢asovnika; na prikazovalniku
Casovnika se prikaze vrednost »00«, vrednost »0«
pa utripa.

3. Cas nastavite tako, da se dotaknete drsnika za
nastavljanje casovnika (npr. 5).

5
4. Ponovno se dotaknite upravljalnika casovnika; %

vrednost »0« bo utripala.

VO —————— 9 5
5. Cas nastavite z dotikom drsnika (npr. 9). Zdaj ste _X"\\@ ©
nastavili ¢as 95 minut.
6. Ko je ¢as nastavljen, ¢asovnik takoj za¢ne odstevati. Preostali ¢as E |1|
bo prikazan na prikazovalniku.
OPOMBA: V desnem spodnjem kotu prikaza stopnje moci bo rdeca - |1|

pika, ki oznacuje, da je kuhalis¢e izbrano.
7. Po izteku casovnika za kuhanje se ustrezno kuhalis¢e samodejno izklopi.
Opomba: druga kuhali$¢a bodo Se naprej delovala, ¢e so bila predhodno vklopljena.
Ce je ¢asovnik nastavljen na ve¢ kot enem kuhali§¢u:
1. Ko nastavite ¢asovnik za ve¢ kuhaliS¢, so prikazane rdece pike na ustreznih kuhali§¢ih.
Prikaz ¢asovnika prikazuje najkrajsi casovnik. Pika ustreznega kuhalisca utripa.

g IE’ _:'t (nastavljen na 15 minut)

@ 5. m (nastavljen na 45 minut)

2. Ko casovnik preneha odstevati, se bo ustrezno kuhali$¢e izklopilo. Nato se bo prikazal
nov minutni ¢asovnik in pika ustreznega kuhali$¢a bo utripala.

38 = 6.0l

Opomba: Ko se dotaknete gumba za izbiro kuhalis¢a, bo indikator ¢asovnika prikazal
ustrezen Casovnik.
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Napotki za kuhanje

Pri cvrtju bodite previdni, saj se olje in masCoba zelo hitro segrejeta, zlasti Ce
uporabljate funkcijo segrevanja z oja¢ano mocjo. Pri izjemno visokih temperaturah se
olje in mascoba spontano vzgeta, kar predstavlja resno nevarnost pozara.

Kuharski nasveti

Ko hrana zavre, zmanjSajte nastavitev moci.

Z uporabo pokrovke, ki ohranja toploto, boste skrajsali ¢as kuhanja in prihranili energijo.
Zmanjsajte koli¢ino tekocine ali mascobe, da skrajSate ¢as kuhanja.

Kuhati zacnite pri visoki nastavitvi in zmanj$ajte nastavitev, ko se hrana segreje.

DuSenje, kuhanje riza

Dusenje se izvaja pod vreliS¢em (pri priblizno 85 °C), ko na povrSini kuhane tekocine
zacnejo nastajati mehurcki. Je kljuénega pomena za pripravo okusnih juh in
enoloncnic, ker se okus razvije brez prekuhavanja hrane. Pod vreli§¢em se kuhajo tudi
omake na osnovi jajc in z moko zgos¢ene omake.

Pri nekaterih pripravah, vkljuéno s kuhanjem riza po metodi absorpcije, lahko
zahtevajo nastavitev, ki je vi§ja od najnizje nastavitve, da se zagotovi pravilno kuhanje
zivila v priporo¢enem Casu.

Pecenje zrezkov

Za pecenje socnih okusnih zrezkov:

1.
2.
3.

Meso pred pecenjem pustimo stati na sobni temperaturi priblizno 20 minut.

Segrejte ponev za globoko cvrtje.

Zrezke premazite z oljem na obeh straneh. V vroco ponev dodajte malo olja in polozite
meso Vv ponev.

. Zrezke med pecenjem obrnite samo enkrat. Tocen ¢as pecenja bo odvisen od debeline

zrezka in od tega, kako moé¢no ga Zelite zape¢i. Casi lahko obsegajo od priblizno
2 — 8 minut na stran. Pritisnite zrezek ob ponev, da ocenite njegovo stopnjo pecenja —
trdnejsi kot je, moc¢neje je zapecen.

. Zrezek pustite nekaj minut pocivati na toplem krozniku, da se zmehca, preden

ga postrezete.

PraZenje

1.

2.

Izberite vok z ravnim dnom ali veliko ponev za cvrtje, ki sta primerna za kuhanje na
keramicni plosci.

Pripravite vse sestavine in pripomocke. Prazenje naj poteka kratek cas. Vecjo koli¢ino
hrane prazite v ve¢ delih.

. Na kratko segrejte ponev in dodajte dve Zlici olja.
. Najprej poprazite meso, ga postavite na stran in pustite na toplem.
. Poprazite zelenjavo. Ko je ta vrocCa, vendar Se vedno hrustljava, nastavite kuhalisce

na nizjo stopnjo, v ponev dodajte meso in nato e omako.

. Sestavine nezno premesajte, da se pregrejejo.
. Postrezite takoj.
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Nastavitve toplote

Nastavitev toplote

Primernost

1-2

.

.

.

rahlo vrenje
pocasno segrevanje

rahlo segrevanje majhnih koli¢in hrane
topljenje cokolade, masla in zivil, ki se hitro zapecejo

ponovno segrevanje
hitro vrenje
kuhanje riza

.

peka palacink

hitro prazenje
kuhanje testenin

prazenje
pecenje
zavretje juh
vretje vode

.

.

Nega in CiSCenje

Kaj? Kako? Pomembno!
Vsakodnevna 1. Kuhalno plos¢o odklopite z elektricnega | ¢ Ko je kuhalna plosca izkljucena iz
umazanija na steklu napajanja. napajanja, so lahko kuhalis¢a $e vedno

(prstni odtisi,
sledovi, madezi
hrane ali nesladka
razlitja na steklu)

2. Ko je steklo $e toplo (ne sme biti vroce),
nanesite Cistilo za kuhalne plosce.

3. Sperite in obrisite s Cisto krpo ali
papirnato brisaco.

4. Kuhalno plosco znova priklopite
na elektri¢no napajanje.

vroca, ¢eprav ni prikazan noben
indikator za »vroco povrsino«. Bodite
zelo previdni.

Mrezice za trdovratno umazanijo,
nekatere najlonske mrezice in groba/
abrazivna Cistila lahko opraskajo
steklo. Primernost Cistila ali mrezice
vedno preverite na nalepki.

Na kuhalni plo$¢i nikoli ne smete
pustiti ostankov Cistil, saj lahko
povzrocijo obarvanje stekla.

Ostanki kipenja,
stopljenih snovi

in vro¢ih tekocin
s sladkorjem

Takoj odstranite z lopatko, paletnim nozem

ali strgalom s kovinskim rezilom, primernim

za keramicne kuhalne plosce, pri cemer pazite,
da se ne dotikate vro¢ih povr$in kuhalis¢:

1. Kuhalno plosco izkljucite iz stenske
vti¢nice.

2. Rezilo ali pripomocek drzite pod
kotom 30° in postrgajte umazanijo
oziroma zasusene ostanke teko¢in
na hladni del kuhalne plosce.

3. Umazanijo oistite ali zasusene ostanke
tekocin obrisite s kuhinjsko krpo ali
papirnato brisaco.

4. Sledite zgornjim korakom od 2 do 4 za
»vsakodnevno umazanijo na steklu«.

.

Cim prej odstranite madeze, ki so jih
povzrocila stopljena in sladka zivila ali
razlite tekogine. Ce pustite, da se
ohladijo na steklu, jih boste morda
tezko odstranili in lahko celo trajno
poskodujejo stekleno povrsino.
Nevarnost ureznin: ko je varnostni
pokrovéek umaknjen, je rezilo strgala
ostro kot britev. Pri uporabi bodite zelo
previdni in ga vedno shranite na varno
mesto in izven dosega otrok.

Ostanki razlitih
tekoc¢in na
upravljalnih
elementih na dotik

1. Kuhalno plos¢o odklopite z elektricnega
napajanja.

2. Popivnajte razlito tekocino.

3. Obmodje z upravljalnimi elementi na dotik
obrisite s ¢isto, vlazno gobico ali krpo.

4. Obmocje do suhega obrisite s papirnato
brisaco.

5. Kuhalno plos¢o znova priklopite na
elektri¢no napajanje.

Kuhalna plosca lahko zapiska in se
samodejno izklopi, upravljalni
elementi na dotik pa morda ne bodo
delovali, dokler je na njih tekoCina.
Preden ponovno vklopite kuhalno
plosco, do suhega obrisite obmocje
z upravljalnimi elementi na dotik.
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Namigi in nasveti

Tezava

Mozen vzrok

Ukrep

Kuhalne plos¢e ni mogoce
vklopiti.

Ni elektri¢nega napajanja.

Prepricajte se, da je kuhalna plosca
priklju¢ena na napajanje in da je
vklopljena.

Preverite, ali je v vaSem domu ali
okolici prislo do izpada elektricne
energije. Ce ste vse preverili in
tezave kljub temu ne morete
odpraviti, poklicite usposobljenega
serviserja.

Upravljalni elementi na dotik
se ne odzivajo.

Upravljalni elementi so zaklenjeni.

Odklenite upravljalne elemente. Za
navodila glejte poglavje »Uporaba
keramiéne kuhalne plosce«.

Upravljalne elemente na dotik
je tezje upravljati.

Na upravljalnih elementih je morda
tanek sloj vode ali pa se upravljal-
nih elementov dotikate s konico
prsta.

Prepricajte se, da je obmocje
upravljalnih elementov na dotik
suho, pri dotikanju upravljalnih
elementov pa uporabite blazinico
prsta.

Steklo je opraskano.

Kuhinjska posoda ima hrapave
robove.

Uporabljena je bila neprimerna,
abrazivna mrezica ali Cistilo.

Uporabljajte kuhinjsko posodo

z ravnim in gladkim dnom. Glejte
razdelek »Izbira ustrezne kuhinjske
posode«.

Glejte razdelek »Nega in ¢is€enje«.

Nekatere posode oddajajo
prasketajo¢ ali pokajo¢ zvok.

Vzrok je lahko zasnova kuhinjske
posode (plasti razli¢nih kovin,
ki oddajajo razli¢ne vibracije).

To je obi¢ajno za kuhinjsko posodo
in ne pomeni napake.

Pri uporabi nastavitve za
visoko stopnjo segrevanja
indukcijske kuhalne plosce se
sli8i rahlo brnenje.

To povzroca tehnologija
indukcijskega kuhanja.

To je normalen pojav, vendar bi se
moral Sum uti$ati ali popolnoma
izginiti, ko zmanjsate vrednost
nastavitve segrevanja.

1z indukcijske kuhalne plosce
se sli$i Sum ventilatorja.

Vklopil se je ventilator za hlajenje,
ki je vgrajen v indukcijsko kuhalno
plosco, da bi preprecil pregrevanje
elektronike. Ventilator lahko Se
naprej deluje, tudi ko izklopite
indukcijsko kuhalno plosco.

To je normalen pojav in ukrepanje
ni potrebno.

Med delovanjem ventilatorja
indukcijske kuhalne plosce ne
izkljucite iz stenske vti¢nice.

Posode se ne segrejejo in na
prikazovalniku ni prikazan
indikator.

Indukcijska kuhalna plos¢a ne more
zaznati posode, ker ni primerna za
indukcijsko kuhanje.

Indukcijska kuhalna plos¢a ne more
zaznati posode, ker je premajhna za
kuhalis¢e ali ni pravilno postavljena
na sredino kuhali§ca.

Uporabite kuhinjsko posodo,
primerno za indukcijsko kuhanje.
Glejte razdelek »Izbira ustrezne
kuhinjske posode«.

Posodo postavite na sredino in
zagotovite, da njeno dno ustreza
velikosti kuhali$¢a.

Indukcijska kuhalna plosc¢a ali
kuhali$¢e se je nepri¢akovano
izklopilo, predvaja se zvok

in prikaze se koda napake
(obicajno se izmenjuje z eno
ali dvema Stevkama na
prikazovalniku ¢asovnika

za kuhanje).

Tehni¢na napaka.

Zabelezite ¢rke in Stevilke napak,
izkljucite indukcijsko kuhalno plosco
iz stenske vti¢nice in poklicite
usposobljenega serviserja.
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Prikaz in odpravljanje napak

Ce pride do nepravilnosti, bo indukcijska kuhalna plos¢a samodejno preklopila v za§¢itno
stanje in prikazala ustrezne za$c¢itne kode:

Tezava Mozen vzrok Ukrep
E4/E5 Okvara senzorja temperature Obrnite se na dobavitelja.
E7/E8 Okvara senzorja temperature Obrnite se na dobavitelja.
IGBT.
E2/E3 Neobicajna napajalna napetost | Preverite, ali je elektriéno napajanje

normalno. Aparat vklopite, ko je
napajanje normalno.

E6/E9 Slabo toplotno sevanje Indukcijsko kuhalno plosco izklopite
indukcijske kuhalne plosce in jo znova vklopite, ko se ohladi.

Zgoraj je navedeno, kako ocenite in preverite pogoste nepravilnosti v delovanju.
Aparata ne razstavljajte sami, da se izognete morebitnim nevarnostim in poskodbam
indukcijske kuhalne plosce.

Tehni¢ne specifikacije

Indukcijska kuhalna plosca CTP32SCBB
Kuhalisca 2 obmodji

Napajalna napetost 220-240 V~ 50/60 Hz
Vgrajena elektricna mo¢ 3600 W

Velikost izdelka G XS XV (mm) 290X 520X 58

Vgradne mere A XB (mm) 270X490

Teza in mere so priblizne. Ker si nenehno prizadevamo za izboljSanje nasih izdelkov,
lahko specifikacije in modele spremenimo brez predhodnega obvestila.

Vgradnja

Izbira opreme za vgradnjo

* Izrezite delovno povrsino izrezite v skladu z merami, prikazanimi na risbi.

* Okoli odprtine je treba pustiti najmanj 50 mm prostora za vgradnjo in uporabo.

* Prepricajte se, da je debelina delovne povrSine vsaj 30 mm. Izberite toplotno odporen
material delovne povrSine, da se izognete ve¢jim deformacijam, ki jih povzroca
toplotno sevanje iz kuhalne plosée. Kot je prikazano spodaj:
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Opozorilo: material delovne povrsine mora biti iz impregniranega lesa ali drugega izola-
cijskega materiala.

D (mm) |S (mm) |V (mm) |G (mm) |A (mm) |B(mm) |X (mm)

CTP32SCBB | 290 520 58 54 270 490 min. 50

V vsakem primeru se prepricajte, da ima kuhalna plosca zadostno prezracevanje in da
odprtine za vstop in izstop zraka niso prekrite. Poskrbite, da je kuhalna plos¢a v dobro
delujocem stanju. Kot je prikazano spodaj. Opomba: Varnostna razdalja med kuhalno
plosco in omarico nad kuhalno plos€o mora biti najmanj 760 mm.

P

]

A

o~ ~ %\\\
7ol R
I
A

"

Dyr———

\

A (mm) B (mm) C (mm) D E

760 min. 50 20 mini Vstop zraka Izstop zraka, 5 mm

Preden namestite kuhalno plosco, se prepricajte:

da je delovna povrSina kvadratna in ravna in noben konstrukcijski element ne posega
v prostorske zahteve;

da je delovna povrSina izdelana iz toplotno odpornega materiala;

¢e je kuhalna plos¢a namescena nad pecico, ima pecica vgrajen hladilni ventilator;
da bo vgradnja skladna z vsemi zahtevami glede odmikov ter z veljavnimi standardi
in predpisi;

da je na omreZni napeljavi vgrajeno ustrezno locilno stikalo, ki zagotavlja popoln
odklop iz elektricnega omreZzja, ki mora biti namesceno in postavljeno v skladu
z lokalnimi pravili in predpisi o ozicenju.

Loc¢ilno stikalo mora biti homologiranega tipa in mora zagotavljati 3-milimetrsko
razdaljo med kontakti na vseh polih (ali vseh aktivnih [faznih] vodnikih, ¢e lokalni
predpisi za ozicenje dopuscajo to spremembo zahtev);
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» dabo lo¢ilno stikalo namesceno na mestu, ki bo lahko dostopno za kupca z namesceno
kuhalno plosco;

» Ce imate v zvezi z namestitvijo kakrSne koli pomisleke, se posvetujte z lokalnimi
gradbenimi organi in se seznanite s podzakonskimi akti;

* na stenah okoli kuhalne plos¢e morajo biti namescene toplotno odporne obloge, ki so

enostavne za ¢is¢enje (npr. keramicne ploscice).

Ko namestite kuhalno plosco, se prepricajte, da:

* napajalni kabel ni dostopen prek vratc ali predalov kuhinjskih omaric;

* je zagotovljen zadosten pretok zraka iz zunanjosti omarice do podnoZzja kuhalne plosce;

* je pod podnozjem kuhalne plo$¢e namescena zascCitna toplotna pregrada, ¢e je kuhalna
plosca namescena nad predalom ali omarico;

» lahko kupec brez tezav dostopa do lo¢ilnega stikala.

Pred namestitvijo pritrdilnih nosilcev

Aparat polozite na stabilno, gladko povrSino (uporabite embalazo). Upravljalnih

elementov, ki segajo iz kuhalne plos¢e, ne pritiskajte na silo.

Lociranje pritrdilnih nosilcev (2 kosa)

* Aparat polozite na stabilno, gladko povrSino (uporabite embalazo). Upravljalnih
elementov, ki segajo iz kuhalne plosce, ne pritiskajte na silo.

* Kuhalno plo$¢o po namestitvi pritrdite na delovno povrsino tako, da privijete Stiri
nosilce na spodnjem delu ohisja kuhalne plosce (glejte sliko).

* Prilagodite polozaj nosilca tako, da ustreza razlicnim debelinam delovnega pulta.

p | ‘ Pult/ / | Pult

7 3

< Kuhalna plos¢a

Nosilec

Svarila

e Kuhalno plo$¢o morajo namestiti usposobljene osebe ali tehniki. Na voljo so vam nasi
strokovnjaki. Tega postopka nikoli ne izvajajte sami.

e Kuhalna plos¢a ne sme biti nameScena na hladilno opremo, pomivalne stroje in
rotacijske susilnike.

e Kuhalno plosco vgradite tako, da bo omogoc¢eno kar najboljse oddajanje toplote za
najzanesljivejse delovanje plosce.

e Stena in obmoc¢je uporabe inducirane kuhalne plosée nad delovno povrS$ino morata
biti odporna na visoke temperature.
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Na vro¢ino morata biti odporna tudi veéplastno polnilo in lepilo delovne povrSine,
da ne pride do poskodb.

Ne uporabljajte parnega Cistilnika.

Ta keramika se lahko priklju¢i samo na napajanje z najvecjim sistemskim uporom
0,427 ohma. Ce je potrebno, se za informacije o sistemskem uporu posvetujte s svojim
ponudnikom elektri¢ne energije.

Prikljucitev kuhalne plosce na elektricno omrezje

Prikljucitev v elektriéno omrezje mora biti skladna z ustreznim standardom ali izvedena
prek enopolnega odklopnika. Nacin prikljucitve je prikazan spodaj.

© ® @

L N =
L-N: 220-240 V~

Ce je kabel poskodovan ali ga je treba zamenjati, mora to storiti strokovnjak
pooblaséenega servisa z ustreznim orodjem, da se izognete nesre¢am.

Ce kuhalno ploi¢o prikljucite neposredno na elektriéno omrezje, morate vgraditi
vecpolni odklopnik z razdaljo med kontakti vsaj 3 mm.

Monter mora zagotoviti, da je prikljucitev na elektricno omreZzje ustrezna in skladna
z varnostnimi predpisi.

Kabel ne sme biti prepognjen ali stisnjen.

Stanje kabla je treba redno preverjati. Zamenja ga lahko samo ustrezno usposobljen
strokovnjak.

ODSTRANJEVANJE:
Tega izdelka ne odlagajte
med nerazvr§¢ene komu-

Ta aparat je oznacen v skladu z Evropsko direktivo 2012/19/EU in zakonodajo
Zdruzenega kraljestva S.1. 3113/2013 za odpadno elektri¢no in elektronsko opremo
(OEEO). S pravilnim nac¢inom odstranjevanja izdelka boste pomagali prepreciti
morebitne negativne posledice za okolje in zdravje ljudi, ki bi jih lahko povzrocilo
nepravilno odstranjevanje izdelka.

Simbol na izdelku oznacuje, da s tem izdelkom ni dovoljeno ravnati kot z obicaj-
nimi gospodinjskimi odpadki. Treba ga je odpeljati na zbirno mesto za recikliranje

_ elektri¢ne in elektronske opreme.

Ta aparat je treba odstraniti na poseben nacin. Za natan¢nejse informacije o predelavi,
recikliranju in ravnanju s tem izdelkom se obrnite na lokalni ob¢inski organ,
komunalno sluzbo ali trgovino, v kateri ste izdelek kupili.

nalne odpadke. Tak$ne Za natan¢nejse informacije o predelavi, recikliranju in ravnanju s tem izdelkom
odpadke je treba zbirati se obrnite na svoj lokalni urad, komunalno sluZbo ali trgovino, v Kateri ste izdelek
loceno za posebno obdelavo. | kupili.

Podatki o nizki porabi energije v skladu z Uredbo Komisije (EU) 2023/826.

Stanje Poraba energije Obdobje, po katerem oprema
samodejno doseze stanje
Nacin izklopa 0,5W 20 min
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BEZBEDNOSNA UPOZORENJA
PAZLJIVO PROCITAJTE SLEDECA UPUTSTVA PRE
UPOTREBE UREDAJA.

Ugradnja
Opasnost od strujnog udara

Iskljucite uredaj iz elektricne mreze pre nego Sto vrsite bilo
kakve radove ili odrzavanje na njemu.

Povezivanje na dobar sistem uzemljenja je neophodno
1 obavezno.

Uredaji za isklju¢ivanje moraju biti ugradeni u cCvrsto
ozicenje u skladu sa pravilima ozicenja.

Promene na sistemu kuénog oziCenja sme da vrSi samo
kvalifikovani elektriCar.

U suprotnom, moze do¢i do strujnog udara ili smrti.

Opasnost od posekotina

Vodite racuna — ivice panela su ostre.
Ako ne budete oprezni, moze do¢i do povreda ili posekotina.

Vazna bezbednosna uputstva

PazZljivo procitajte ova uputstva pre ugradnje ili upotrebe
ovog uredaja.

Ni u kom trenutku ne smete stavljati zapaljive materijale ili
proizvode na ovaj uredaj.

Dostavite ove informacije osobi odgovornoj za ugradnju
uredaja jer to moZze smanjiti troSkove ugradnje.

Da biste izbegli opasnost, ovaj uredaj mora biti ugraden
u skladu sa ovim uputstvima za ugradnju.

Ovaj ureda;j treba pravilno da se ugradi i uzemlji i to samo od
strane odgovarajuce kvalifikovane osobe.
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Ovaj uredaj treba da bude povezan na strujno kolo sa
izolacionim prekidac¢em koji obezbeduje potpuno iskljucenje
1Z napajanja.

UPOZORENIJE: Koristite samo S§titnike za plocu koje je
dizajnirao proizvoda¢ uredaja za kuvanje ili koje je
proizvoda¢ uredaja naveo u uputstvima za upotrebu kao
odgovaraju¢e ili Stitnike za plocu ugradene u ureda;.
Upotreba neodgovarajucih Stitnika moze dovesti do nezgode.
Nepravilna ugradnja uredaja moze da poniSti garanciju
1 reklamaciju.

Sto se ti¢e detalja o ugradnji, pogledajte odeljak<Ugradnja>.

Rad i odrzavanje
Opasnost od strujnog udara

Nemojte kuvati na slomljenoj ili napukloj ploci za kuvanje.
Ako je povrSina ploce za kuvanje slomljena ili napuknuta,
odmah iskljucite uredaj iz elektri¢ne mreze (zidni prekidac)
1 obratite se kvalifikovanom tehnicaru.

Iskljucite plo€u za kuvanje na zidu pre ciS¢enja ili
odrzavanja.

U suprotnom, moze do¢i do strujnog udara ili smrti.

Opasnost po zdravlje

Ovaj uredaj je uskladen sa bezbednosnim standardima u vezi
sa elektromagnetnim poljima.

Opasnost od vruce povrsine

Tokom upotrebe, dostupni delovi ovog uredaja postaju
dovoljno vruéi da izazovu opekotine.

Ne dozvolite da vasSe telo, odeca 1li bilo Sta osim odgovara-
juceg posuda dode u kontakt sa keramickim staklom dok se
povrsina ne ohladi.
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Metalne predmete kao Sto su nozevi, viljuSke, kaSike i
poklopci ne treba postavljati na povrsinu ploce jer se mogu
zagrejati.

Deca mlada od 8 godina moraju se drzati podalje, osim u
slu¢aju kontinuiranog nadzora.

Rucke Serpi mogu biti vruce na dodir. Uverite se da rucke
Serpi ne Strée preko drugih ukljucenih zona za kuvanje.
Drzite ru¢ke van domasaja dece.

U suprotnom, moze do¢i do opekotina.

Opasnost od posekotina

Ostra ostrica strugaca ploce za kuvanje je izloZena kada se
zastitni poklopac uvuce. Koristite izuzetno oprezno i uvek
cuvajte na bezbednom mestu 1 van domasaja dece.

Ako ne budete oprezni, moZze do¢i do povreda ili posekotina.

Vazna bezbednosna uputstva

Nikada ne ostavljajte uredaj bez nadzora kada je u upotrebi.
U slu€aju da nesto iskipi, moze do¢i do dima 1 izlivanja
masnoce koja se moze zapaliti.

Nikada ne koristite uredaj kao radnu povrSinu ili povrSinu za
odlaganje.

Nikada ne ostavljajte predmete ili pribor na uredaju.

Nikada ne koristite uredaj za zagrevanje prostorije.

Nakon upotrebe, uvek iskljucite zone za kuvanje 1 ploc¢u za
kuvanje kao S§to je opisano u ovom uputstvu (tj. koristeci
upravljacke elemente osetljive na dodir).

Nemojte dozvoliti deci da se igraju sa uredajem, sede, stoje
ili da se penju na njega.

Ne ¢uvajte predmete koji mogu da budu zanimljivi za decu u
ormari¢ima iznad uredaja. Deca koja se penju na plo€u za

kuvanje mogu ozbiljno da se povrede.
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Ne ostavljajte decu samu ili bez nadzora u oblasti u kojoj se
uredaj koristi.

Deca ili osobe sa invaliditetom koji im ograni¢ava
mogucnost koris¢enja uredaja treba da imaju odgovornu
1 kompetentnu osobu koja ¢e ih uputiti u upotrebu. Instruktor
treba da se uveri u to da moZze da koristi uredaj bez opasnosti
za sebe 1l1 osobe oko sebe.

Nemojte popravljati ili menjati bilo koji deo uredaja osim
ako to nije posebno preporuceno u uputstvu. Sva ostala
servisiranja treba da obavlja kvalifikovani tehnicar.

Nemojte koristiti parni Cistac za CiS¢enje ploCe za kuvanje.
Ne stavljajte 1 ne ispustajte teSke predmete na plocu za kuvanje.
Nemojte stajati na ploci za kuvanje.

Nemojte koristiti posude sa reckavim ivicama ili vu¢i posude
po povrsini stakla jer to moze izgrebati staklo.

Nemojte koristiti zice za ribanje ili bilo koja druga jaka
abrazivna sredstva za ¢iS¢enje kako biste ocistili ploCe za
kuvanje, jer ona mogu izgrebati keramicko staklo.

Ako je mrezni kabl oStecen, mora da ga zameni proizvodac,
radnik servisne sluzbe ili sli¢no kvalifikovana lica kako b1 se
izbegla opasnost.

Ovaj uredaj je namenjen samo za upotrebu u domacinstvu!
Komercijalna upotreba bilo koje vrste nije pokrivena
garancijom proizvodaca!

UPOZORENIJE: Uredaj 1 njegovi dostupni delovi postaju
vruci tokom upotrebe. Drzati dalje od male dece.

Vodite racuna da ne dodirnete grejne elemente.

Deca mlada od 8 godina moraju se drzati podalje, osim
u slucaju kontinuiranog nadzora.
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Ovaj uredaj smeju da koriste deca uzrasta od 8 godina i osobe
sa smanjenim fizi€kim, ¢ulnim ili mentalnim sposobnostima
ili nedostatkom iskustva i1 znanja, ako su pod nadzorom ili
ako imaju na raspolaganju uputstva u vezi sa upotrebom
uredaja na bezbedan nacin 1 ako razumeju opasnosti koje
su ukljucene.

Deca ne smeju da se igraju uredajem. Ci$éenje i odrzavanje
od strane korisnika ne smeju da vrSe deca bez nadzora.
UPOZORENIJE: Kuvanje bez nadzora na ploci sa masc¢u ili
uljem moze da bude opasno i moze dovesti do pozara.
NIKADA ne pokuSavajte da ugasite vatru vodom, veé
iskljucite uredaj, a zatim pokrijte plamen, npr. poklopcem ili
vatrogasnim pokrivacem.

UPOZORENIJE: Opasnost od pozara: Ne odlazite nikakve
predmete na povrSine za kuvanje.

UPOZORENIJE: Ako je povrsSina napukla, iskljucite ureda;j
da biste izbegli moguénost strujnog udara, za ploCe sa
povrSinom od staklokeramike ili sli¢nog materijala koji Stiti
delove pod naponom.

Parni ¢ista¢ se ne sme koristiti.

Uredaj nije namenjen za rukovanje pomocu spoljnog tajmera
ili zasebnog sistema daljinskog upravljanja.

OPREZ: Postupak kuvanja mora da se obavi pod nadzorom.
Postupak kratkotrajnog kuvanja mora neprestano da bude
pod nadzorom.

Kabl za napajanje nije dostupan nakon instalacije.
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Pregled proizvoda

Prikaz odozgo

CANDY i

T 12 1.Zona od 1800 W, pojac¢anje na 2100 W
2.Zona od 1800 W, pojadanje na 2100 W
3 3.Zona od 3000 W, pojacanje na 3600 W
4.Kontrolna tabla

Kontrolna tabla

1. Upravljacki element za uklju¢ivanje/
iskljuivanje
3 5

| | 2. Taster za regulaciju napajanja/tajmera

—z—

BB 8 ™ B 3.Upravljacki element za tajmer

0) 4. Upravljacki element za pauzu/
T zakljucavanje tastera
[

BOOST FEELEERE ||

|
|

?1 P
3 6 2 4

5. Upravljagki elementi za izbor grejne zone

6.Regulisanje pojacanja

Informacije o proizvodu

Keramicko/indukcionom plo¢om za kuvanje mogu se ispuniti razne potrebe u kuhinji
zbog zagrevanja otpornom zicom, mikrokompjuterskog upravljackog elementa i odabira
viSe moguénosti napajanja, $to predstavlja zaista optimalan izbor za moderne porodice.
Ploc¢a za kuvanje se usmerava na kupce i njome se omogucuje prilagodeni dizajn. Ploca
za kuvanje ima bezbedne i pouzdane performanse, ¢ine¢i vas zivot udobnim, omoguca-
vajuci vam da u potpunosti uzivate u zivotnim zadovoljstvima.

OpSte informacije o indukcionom kuvanju

Indukciono kuvanje predstavlja bezbednu, naprednu, efikasnu i ekonomi¢nu tehnologiju
kuvanja. Funkcionise tako $to elektromagnetne vibracije stvaraju toplotu direktno u posudi,
a ne indirektno kroz zagrevanje staklene povrsine. Staklo se zagreva samo zato §to ga
posuda na kraju zagreje.
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gvozdeni lonac

magnetno strujno kolo
keramicCka staklena plo¢a
indukcioni kalem
indukovana struja

Pre upotrebe nove indukcione ploce

Procitajte ovo uputstvo i posebno obratite paznju na odeljak ,,Bezbednosna upozorenja“.
Uklonite svu zastitnu foliju koja jo§ uvek moze da se nalazi na vasoj indukcionoj ploci.

Upotreba upravljackih elemenata osetljivih na dodir

Upravljacki elementi reaguju na dodir, tako da ne morate da vrsite nikakav pritisak.
Koristite jagodicu prsta, a ne vrh.

Cucéete zvuéni signal svaki put kada se registruje dodir.

Uverite se da su upravljacki elementi uvek Cisti, suvi i da nisu prekriveni predmetom
(npr. priborom ili krpom). Cak i tanak sloj vode moZe da dovede do toga da upravljanje
upravljackim elementima bude otezano. o

Izbor odgovarajuceg posuda

A~

Koristite samo posude sa osnovom pogodnom za indukciono kuvanje. Potrazite
simbol za indukciono kuvanje na pakovanju ili na dnu posude.

MozZete proveriti da li je vase posude pogodno tako Sto Cete izvrSiti magnetni test.
Pomerite magnet prema osnovi posude. Ako se privuce, posuda Je pogodna za
indukciono kuvanje. P

Ako nemate magnet: W <

1. Stavite malo vode u posudu koju zelite da proverite. 7.3

2. Pratite korake u odeljku ,,Za pocetak kuvanja“.

3.Ako = ne treperi na displeju i voda se zagreva, posuda je pogodna.

Posude napravljeno od slede¢ih materijala nije pogodno: Cisti nerdajuci celik, alumi-
nijum ili bakar bez magnetne baze, staklo, drvo, porcelan, keramika i glineno posude.
Veli¢ina gorionika (mm) Minimalno posude (prec¢nik /mm)
180 140

Zona premos¢avanja 250
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Nemojte koristiti posude sa reckavim ivicama ili zakrivljenom osnovom.

- — -

¥ ¥

Uverite se da je osnova vase posude glatka, da stoji ravno uz staklo i da je iste veliCine
kao zona za kuvanje. Uvek centrirajte posudu na zoni za kuvanje.

SNEr N7 t'"‘r N v

—

Uvek podizite posude sa keramicke plo¢e — nemojte ih gurati jer moZete da izgrebete staklo.

e T

» Koristite posude ¢iji je pre¢nik feromagnetne povrsine (osnova posude) u opsegu
dimenzija u tabeli u nastavku. (Tabela 1)
- Ako koristite manje posude, mozete uticati na performanse
- Ako koristite posude pre¢nika manjeg od onog koji je naveden u tabeli iznad, posude
mozda nece biti detektovane
U skladu sa dimenzijama zone, mozete da koristite posude razli¢itih pre¢nika kao §to
je prikazano na slici u nastavku:

o —

P ._"‘\\v ./" ;\\“‘ ’“’\

» Ako feromagnetni deo pokriva samo delimi¢no osnovu posude, samo ¢e se feromag-
netna povrsina zagrejati, ostatak osnove mozda nece proizvesti dovoljnu temperaturu

za kuvanje.

* Ako feromagnetna oblast nije homogena, ali sadrzi druge materijale kao Sto je
aluminijum, to moZe uticati na zagrevanje i detekciju posude.
Ako je osnova posude sli¢na slikama u nastavku, mozda neée do¢i do detekcije posude.
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KoriS¢enje indukcione ploce

Zapoc€injanje kuvanja
Nakon ukljucivanja, zvucni signal se oglasava jednom, svi indikatori svetle 1 sekundu,
a zatim se gase, $to ukazuje na to da je plo¢a usla u stanje pripravnosti.

1.

Dodirnite @ prekida¢ za ukljuéivanje/iskljucivanje, svi indikatori
prikazuju ,,—

Postavite odgovarajuéu posudu na zonu za kuvanje koju Zelite
da koristite.

Uverite se da su dno posude i povrSina zone za kuvanje Cisti

i suvi.

5
Kada dodirnete upravljacki element za izbor grejne zone,
indikator pored tastera ¢e poceti da treperi

Izaberite podeSavanje grejanja dodirom na upravljacki e i

element sa ,.klizaCem*. Povetanic
Ako ne izaberete temperaturu u roku od 1 minuta, W‘L’
indukciona ploca ¢e se automatski iskljuciti. Moracete

da pocnete ponovo od 1. koraka.

Mozete da promenite temperaturu u bilo kom trenutku

tokom kuvanja.

B
Nakon zavrsetka kuvanja
1. Dodirnite izbor grejne zone koju Zelite da iskljucite
L . L L (TR

2. Iskljucite zonu za kuvanje tako §to ¢ete pomeriti ,,kliza¢* o

nadole na ,,0“. Uverite se da displej prikazuje ,,0 eenie

U . U . snage

3. Iskljucite ¢itavu plocu za kuvanje dodirom na upravljacki

element za uklju¢ivanje/iskljucivanje.
4. Obratite paznju na vruée povrsine

Prikazace se ,,H* §to znaci da je zona za kuvanje prevruca za dodir.

Nestace kada se povrsina ohladi na bezbednu temperaturu. Moze da se

koristi 1 kao na¢in ustede energije ako zelite da zagrejete jo§ posuda —

koristite ploc¢u koja je jo$ uvek vruca. ,

KoriS¢enje funkcije za poveéanje napajanja

Aktiviranje funkcije za pove¢anje napajanja
1.

o

Izaberite zonu sa funkcijom za poveéanje napajanja.
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Napomena: Podesavanje snage zone premoscavanja radi isto kao i bilo koja druga nor-

malna oblast. BOO! =
2. Dodirnite taster za POJACANJE, kada ekran treperi, P [al

indikator nivoa snage pokazuje ,,P*.

[
Otkazivanje funkcije poveéanja snage
1. Izaberite zonu sa funkcijom za povecanje napajanja.

TR
2. Dodimite ,kliza¢* da biste otkazali funkciju Povecanja Smanjenje
napajanja i izaberite nivo koji zelite da podesite.
* Funkcija povecanja snage moze trajati samo 5 minuta, nakon ¢ega ¢e zona automatski
preci na nivo 9.

KoriSc¢enje funkcije pauze

1. Pritisnite komandu za pauzu I |@  kako bi grejne zone prestale da rade. Sve indikacije

zone prikazuju [ ||
& )
ER — 1]

2. Pritisnite komandu za pauzu ”@2” jos jednom, sve grejne zone ¢e se vratiti na

prvobitno podesavanje.
*  Funkcija je dostupna kada radi jedna ili viSe grejnih zona.
*  Ako ne otkazete rezim zaustavljanja rada u roku od 30 minuta, indukciona ploca
¢e se automatski iskljuciti.

Zakljucavanje upravljackih elemenata

*  Mozete da zakljucate upravljacke elemente kako biste sprecili nenamernu upotrebu
(na primer da deca slucajno ne ukljuce zone za kuvanje).

» Kada su upravljacki elementi zakljucani, deaktivirani su svi upravljacki elementi
osim upravljackog elementa za ukljucivanje/iskljucivanje.

» Kontrola zaklju¢avanja se moze aktivirati/deaktivirati sa uklju¢enom/iskljucenom
ploCom za kuvanje.

Zakljucavanje upravljackih elemenata

Dodirnite upravljacki element | |® zakljucavanja tastera na 2 sekunde. Indikator
"

tajmera prikazuje ,,Lo*.
Otklju¢avanje upravljackih elemenata I

1. Dodirnite i zadrzite upravljacki element ”@ j&
"

za zakljuCavanje tastera 2 sekunde.
2. Sada mozete da poénete da koristite plocu.
Kada je ploca u zaklju¢anom rezimu, deaktivirani su svi upravljacki elementi osim
& ukljucivanja/iskljucivanja, u sluc¢aju nuzde mozete da iskljucite plocu pomocu
upravljackog elementa za ukljucivanje/isklju¢ivanje, ali pri sledecoj upotrebi
morate najpre da otkljucate plocu.
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Upozorenje o preostaloj toploti

Ako je ploca bila u upotrebi neko vreme, ostaé¢e odredena koli¢ina '
preostale toplote. Pojavljuje se slovo ,,H* koje upozorava da se drzite '
dalje od ploce.

KoriS¢enje funkcije zone premosc¢avanja

® Ovo se moze koristiti kao jedna zona ili dve pojedinacne zone u zavisnosti od
potreba za kuvanjem u svakoj situaciji.

® Napravljena je od dva nezavisna kalema kojima se moze zasebno upravljati. Kada
zona premosc¢avanja radi, aktivira se samo zona koju pokriva posude.

® Da biste bili sigurni da je posude otkriveno i da je toplota ravnomerno rasporedena,
pravilno centrirajte posude.

Aktivirajte funkciju zone premoS¢avanja —

1. Da biste aktivirali podrucje premoséavanja kao jednu

veliku zonu, istovremeno pritisnite taster za prednju zonu

1 taster za zadnju zonu.

2. Zvucni signal oznacava da indukciona ploca ulazi u izbor

zone premosc¢avanja, a odgovarajuéi indikator ¢e treperiti.

3. Izaberite nivo snage koji Zelite da podesite dodirom na

upravljackom elementu ,,Klizaca®.

Otkazi funkciju zone premoS¢avanja

1. Dodirnite jednu od zona za kuvanje da biste ponistili funkciju zone
za premoscavanje.

2. Podesavanje snage funkcioniSe isto kao i svako drugo podrucje.

]

LR R T T T

Automatsko iskljucivanje

Bezbednosna karaktistika ploce za kuvanje je automatsko iskljuéivanje. Ovo se desava
kada zaboravite da iskljucite zonu za kuvanje. Podrazumevano vreme isklju¢ivanja je
prikazano u tabeli u nastavku:

Nivo snage 1 |2 |3 |4 |5 |6 |7 |8 |9

Podrazumevani radni tajmer (sat) (8 (8 |8 |4 (4 (4 |2 |2 |2
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Upotreba tajmera

*  Mozete ga koristiti kao tajmer za iskljucivanje jedne ili viSe zona za kuvanje nakon
isteka vremena.
* Tajmer mozete da podesite na do 99 minuta.

KoriS¢enje tajmera za iskljucivanje jedne ili viSe zona

za kuvanje g
1. Dodirnite upravljacki element za izbor zone grejanja

za koju Zelite da podesite tajmer.

nn
U U,
2. Dodirnite upravljacki element tajmera, ,,00 ée se
prikazati na displeju tajmera i ,,0° ¢e treperiti.
3. Podesite vreme tako Sto ¢ete dodirnuti upravljacki ng
element klizaca tajmera (npr. 5). é‘\,\ — ©
4. Ponovo dodirnite upravljacki element tajmera, ,,0 05
ée treperiti. :
5. Podesite vreme dodirivanjem upravljackog %
elementa klizaca (npr. 9), sada je tajmer koji ste i gg
odesili 95 minuta.
' =
6. Kada se vreme podesi, odbrojavanje po¢inje odmah. Na displeju 5 |1|
¢e se prikazivati preostalo vreme. =
NAPOMENA: U desnom donjem uglu indikacije nivoa snage _
pojavice se crvena tacka koja oznacava da je zona izabrana. E’

7. Kada tajmer za kuvanje istekne, odgovarajuc¢a zona za kuvanje ¢e se automatski iskljuditi.
Napomena: Druge zone za kuvanje ¢e nastaviti da rade ako su prethodno bile ukljucene.

Ako je tajmer podeSen na viSe od jedne zone:

1. Kada podesite tajmer za nekoliko zona za kuvanje, prikazuju se crvene tacke
odgovarajucih zona za kuvanje. Na displeju tajmera prikazuje se min. tajmer. Tacka
odgovarajuce zone treperi.

IE’ 3 (podesavanje na 15 minuta)

]
5

@ G El (podesavanje na 45 minuta)

2. Kada tajmer odbrojavanja istekne, odgovarajuca zona se iskljucuje. Zatim se prikazuje
novi minimalni tajmer i tacka odgovarajuce zone treperi.

30

Napomena: Dodirnite upravljacki element za izbor grejne zone, odgovarajuci tajmer se
prikazuje na indikatoru tajmera.
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Smernice za kuvanje

Budite pazljivi pri przenju jer se ulje i mast veoma brzo zagrevaju, posebno kada
koristite pojacanje. Pri izuzetno visokim temperaturama, ulja i masti ¢e se spontano
zapaliti i to predstavlja ozbiljnu opasnost od pozara.

Saveti za kuvanje

» Kada hrana prokljuca, smanjite podeSavanje snage.

» Koris¢enje poklopca smanjuje vreme kuvanja i §tedi energiju zadrzavanjem toplote.
* Smanjite koli¢inu te¢nosti ili masti kako biste skratili vreme kuvanja.

* Pocnite da kuvate na visokoj temperaturi i smanjite podeSavanje kada se hrana zagreje.

Dinstanje, kuvanje pirinca

* Dinstanje se deSava ispod tacke kljuCanja, na oko 85°C, kada se mehuri¢i samo
povremeno podiZu na povrsinu te¢nosti za kuvanje. To je klju¢ za ukusne supe i blage
corbe jer se ukusi razvijaju bez prekuvanja hrane. Sosove na bazi jaja i sosove
zgusnute brasnom takode treba kuvati ispod tacke kljucanja.

* Neki zadaci, ukljucujuéi kuvanje pirinéa metodom apsorpcije, mogu zahtevati visu
postavku od najniZe kako bi se osiguralo da se hrana pravilno skuva u preporu¢enom
vremenu.

Pecenje bifteka do poprimanja smede boje

Za pripremanje so¢nog ukusnog bifteka:

1. Ostavite meso na sobnoj temperaturi oko 20 minuta pre pripremanja.

2. Zagrejte tiganj sa ¢vrstom podlogom.

3. Premazite obe strane bifteka uljem. Sipajte malu koli¢inu ulja u vreli tiganj, a zatim
spustite meso na vreli tigan;j.

4. Okrenite biftek samo jednom tokom pripremanja. Tacno vreme peCenja zavisi
od debljine bifteka i od toga koliko zelite da bude pecen. Vreme moze da varira od oko
2 — 8 minuta po strani. Pritisnite biftek kako biste procenili koliko je peen — §to je
¢vrséi, to je bolje ,,pecen®.

5. Ostavite biftek da odstoji na toplom tanjiru nekoliko minuta kako bi se omeksao pre
posluzivanja.

Za prZenje uz mesanje

1. Izaberite keramicki kompatibilan vok sa ravnom bazom ili veliki tiganj za przenje.

2. Pripremite sve sastojke i opremu. Przenje uz meSanje treba da se odvija brzo. Ako
pripremate velike koli¢ine, pripremite hranu u nekoliko manjih serija.

3. Tiganj kratko zagrejte i dodajte dve kasike ulja.

4. Prvo pripremite meso, odlozite ga sa strane i odrzavajte ga toplim.

5. Pripremite povrée przenjem uz meSanje. Kada je vruce, ali i dalje hrskavo, smanjite
podesavanje zone za kuvanje, vratite meso u tiganj i dodajte sos.

6. Lagano promesajte sastojke kako biste bili sigurni da su zagrejani.

7. Posluzite odmah.
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PodeSavanja toplote

PodeSavanje toplote

Podesnost

1-2

lagano dinstanje
sporo zagrevanje

blago zagrevanje za male kolic¢ine hrane
topljenje ¢okolade, maslaca i hrane koja brzo gori

podgrevanje
brzo dinstanje
kuvanje pirinéa

palacinke

sotiranje
pripremanje testenine

przenje uz mesanje

dovodenje supe do kljucanja
klju¢anje vode

pecenje do poprimanja smede boje

Nega i ¢iS¢enje

Sta?

Kako?

Vazno!

Svakodnevno zaprljanje
stakla (otisci prstiju,
tragovi, mrlje od hrane
ili prolivanje koje ne
sadrzi Secer na staklu)

1.
2.

Iskljucite napajanje ploce za kuvanje.
Nanesite sredstvo za ¢is¢enje ploce dok je
staklo jos toplo (ali ne vruce!)

. Isperite i obrisite ¢istom krpom ili papirnim

ubrusom.

. Ponovo ukljucite napajanje ploce za kuvanje.

* Ako je napajanje ploce za kuvanje
iskljugeno, nece se prikazati ,,vruca
povriina®, ali zona za kuvanje moze i dalje
da bude vruc¢a! Budite izuzetno oprezni.
Cvrste Zice za ribanje, neke najlonske Zice za
ribanje i gruba/abrazivna sredstva za ¢is¢enje
mogu izgrebati staklo. Uvek procitajte Sta
pise na nalepnici kako biste proverili da li su

vase sredstvo za ¢iScenje ili Zica za ribanje
odgovarajuéi.

Nikada ne ostavljajte ostatke od ¢is¢enja

na plo¢i za kuvanje: moZe do¢i do zaprljanja
stakla.

Prelivanja, otapanja
i vruca Secerna prelivanja
na staklu

Odmah ih uklonite lopaticom za okretanje,
paletnim noZzem ili oStricom strugaca prikladnim

za keramicke staklene povrsine za kuvanje,
ali obratite paznju na vruc¢e povrsine zona za

kuvanje:

1.
2.

Iskljucite napajanje ploce za kuvanje na zidu.
Drzite se€ivo ili pribor pod uglom od 30°

i ostruzite zaprljanje do hladnog dela ploce
za kuvanje.

. Ocistite zaprljanje krpom za posude ili

papirnim ubrusom.

. Sledite korake od 2 do 4 za ,,Svakodnevno

zaprljanje na staklu“ navedene iznad.

Uklonite mrlje nastale topljenjem i od slatke
hrane ili prelivanja $to je pre moguce. Ako
ostavite da se ohlade na staklu, uklanjanje
moze biti otezano i moze do¢i do trajnog
ostecenja povrsine stakla.

Opasnost od posekotina: Kada je zastitni
poklopac uvucen, ostrica strugaca je
izuzetno ostra. Koristite izuzetno oprezno

i uvek Cuvajte na bezbednom mestu i van
domasaja dece.

Prelivanja na uprav-
ljackim elementima
osetljivim na dodir

. Iskljudite napajanje ploce za kuvanje.
. Ocistite prelivanje upijanjem
. Obrisite podrugje upravljackih elemenata

osetljivih na dodir ¢istim vlaznim sunderom
ili krpom.

. Obrisite podru¢je potpuno suvim papirnim

ubrusom.

. Ponovo ukljuéite napajanje ploce za kuvanje.

Ploca za kuvanje moze da proizvede zvucni
signal i da se samostalno iskljuci, a uprav-
ljacki elementi osetljivi na dodir mozda nece
funkcionisati dok je na njima te¢nost. Pre
nego Sto ponovo ukljucite plocu za kuvanje,
uverite se da ste u potpunosti obrisali podrucje
upravljackih elemenata osetljivih na dodir.
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Podsetnici i saveti

Problem

Moguéi uzroci

Sta treba udiniti

Ploc¢a za kuvanje ne moze da
se ukljuci.

Nema napajanja.

Uverite se da je ploca za kuvanje
priklju¢ena na napajanje i da je ukljucena.
Proverite da li je do$lo do nestanka struje
u vasem domu ili podrucju. Ako ste sve
proverili i problem i dalje postoji,
pozovite kvalifikovanog tehnicara.

Upravljacki elementi osetljivi
na dodir ne reaguju.

Upravljacki elementi su zakljucani.

Otkljucajte upravljacke elemente. Za
uputstva, pogledajte odeljak ,,Kori§¢enje
keramicke ploce*.

Otezano je upravljanje
upravljackim elementima
osetljivim na dodir.

Mozda postoji blagi sloj vode preko
upravljackih elemenata ili mozda
koristite vrh prsta kada dodirujete
upravljacke elemente.

Uverite se da je podrucje upravljackih
elemenata osetljivih na dodir suvo

i koristite jagodicu prsta kada dodirujete
upravljacke elemente.

Nastaju ogrebotine na staklu.

Posude sa ostrim ivicama.

Koristi se neodgovarajuca abrazivna zica
za ribanje ili proizvodi za ¢iS¢enje.

Koristite posude sa ravnim i glatkim
osnovama. Pogledajte odeljak ,,Izbor
odgovarajuceg posuda‘.

Pogledajte deo ,,Nega i ¢iS¢enje™.

Neke posude proizvode
pucketanje ili $kljocanje.

Ovo moze biti uzrokovano
konstrukcijom posuda (slojevi razli¢itih
metala razliCito vibriraju).

Ovo je uobicajeno za posude i ne
predstavlja kvar.

Indukciona plo¢a proizvodi tiho
brujanje kada se koristi na visokoj
temperaturi.

Ovo je uzrokovano tehnologijom
indukcionog kuvanja.

Ovo je uobicajeno, ali buka bi trebalo da
se stisa ili potpuno nestane kada smanjite
temperaturu.

Cuje se zvuk ventilatora iz
indukcione ploce.

Ventilator za hladenje ugraden u
indukcionoj plo¢i se ukljucio kako bi se
sprecilo pregrevanje elektronike. Moze
nastaviti sa radom ¢ak i nakon $to
iskljucite indukcionu plocu.

Ovo je uobicajeno i ne zahteva nikakve
radnje.

Ne iskljucujte napajanje indukcione ploce
na zidu dok ventilator radi.

Posude se ne zagrevaju i pojav-
ljuje se oznaka na displeju.

Indukciona plo¢a ne moze da detektuje
posudu jer nije pogodna za indukciono
kuvanje.

Indukciona plo¢a ne moze da detektuje
posudu jer je suvise mala za zonu

za kuvanje ili nije pravilno centrirana
na njoj.

Koristite posude pogodno za indukciono
kuvanje. Pogledajte odeljak ,,Izbor
odgovarajuceg posuda‘.

Centrirajte posudu i uverite se da njeno
dno odgovara veli¢ini zone za kuvanje.

Indukciona ploca ili zona za
kuvanje su se neocekivano
iskljucile, ¢uje se zvucni signal

i prikazuje se kod greske (obi¢no
naizmeni¢no sa jednom ili dve
cifre na displeju tajmera za
kuvanje).

Tehnicka greska.

Zabelezite slova i brojeve greske,
isklju¢ite napajanje indukcione ploce
na zidu i obratite se kvalifikovanom
tehnicaru.
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Prikaz kvara i provera

Ako dode do neuobicajene pojave, indukciona plo¢a automatski ulazi u zastitno stanje
i prikazuju se odgovarajuci zastitni kodovi:

Problem Moguéi uzroci Sta treba uginiti

E4/ES Kvar senzora temperature Obratite se dobavljacu.

E7/E8 Kvar senzora temperature Obratite se dobavljacu.

za IGBT.

E2/E3 Neuobicajen napon napajanja | Proverite da li je napajanje uobicajeno.
Ukljucite kada napajanje postane
uobicajeno.

E6/E9 Lose zracenje toplote Ponovo pokrenite kada se indukciona

indukcione ploce

ploca ohladi.

Iznad su navedene procene i provere uobicajenih kvarova.
Nemojte sami da rastavljate jedinicu kako biste izbegli opasnost i ostecenje indukcione ploce.

Tehnicke specifikacije

Indukciona ploca za kuvanje CTP32SCBB

Zone za kuvanje 2 zone

Napon napajanja 220-240 V~ 50/60 Hz
Ugradeno elektri¢no napajanje 3600 W

Veli¢ina proizvoda DX S XV (mm) 290X 520X 58

Ugradne dimenzije AXB (mm) 270%X490

Tezina i dimenzije su priblizne. Budu¢i da stalno nastojimo da poboljSamo nase proizvode,
mozemo da promenimo specifikacije i dizajn bez prethodne najave.

Ugradnja

Izbor opreme za ugradnju

* Izrezite radnu povrSinu prema dimenzijama prikazanim na crtezu.

» U svrhuugradnje i upotrebe, potrebno je ostaviti najmanje 50 mm prostora oko otvora.

» Uverite se da je debljina radne povrSine najmanje 30 mm. Izaberite materijal radne
povrsine otporan na toplotu kako biste izbegli veée deformacije izazvane toplotnim
zraCenjem iz ploCe. U skladu sa prikazom u nastavku:
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Upozorenje: Materijal radne povrSine mora da koristi impregnirano drvo ili drugi izolaci-
oni materijal.

L(mm) |W (mm) |H (mm) |D (mm) |A(mm) |B (mm) |X (mm)

CTP32SCBB |290 520 58 54 270 490 50 mini

U svakom slucaju, uverite se da se ploca za kuvanje dobro provetrava i da ulaz i izlaz vazduha
nisu blokirani. Uverite se da je plo¢a u dobrom radnom stanju. Kao §to je prikazano u nastavku
Napomena: Sigurnosno rastojanje izmedu vruée plo¢e i ormara iznad vruce ploce treba

P

da bude najmanje 760 mm. { J

A (mm) B (mm) C (mm) D E

760 50 mini 20 mini Ulaz vazduha Izlaz vazduha 5 mm

Pre nego Sto ugradite plocu, uverite se

da je radna povrSina kvadratna i ravna i da nikakvi strukturni elementi ne ometaju
prostorne zahteve.

da je radna povrSina izradena od materijala otpornog na toplotu.

Ako je ploca postavljena iznad rerne, rerna ima ugradeni ventilator za hladenje.
Ugradnja je u skladu sa svim zahtevima za zazor i vaZzeéim standardima i propisima.
da je odgovarajuéi izolacioni prekidac, koji obezbeduje potpuno iskljucenje iz
mreznog napajanja, ugraden u trajno ozi¢enje, montiran i pozicioniran u skladu sa
lokalnim pravilima i propisima za ozicenje.

Tip izolacionog prekidaca mora da bude odobren i da obezbedi razmak izmedu
kontakata od 3 mm u svim polovima (ili u svim aktivnim [faznim] provodnicima ako
lokalna pravila ozi¢enja dozvoljavaju ovu varijaciju zahteva).
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da je izolacioni prekidac¢ lako dostupan kupcu kada se ugradi ploca

ako imate sumnje u vezi sa ugradnjom, obratite se lokalnim gradevinskim organima
i pogledajte lokalne zakone

da koristite zavr$ne slojeve otporne na toplotu i lake za ¢is¢enje (kao §to su keramicke
plocice) za zidne povrsine koje okruzuju plocu.

Nakon ugradnje ploce, uverite se

Kabl za napajanje nije dostupan preko vrata ormara ili fioka.

Postoji adekvatan protok vazduha izvan ormaric¢a do baze ploce za kuvanje.
Ugradena je zastitna toplotna barijera ispod osnove plo¢e ako se plo¢a ugraduje iznad
prostora fioke ili ormara.

Izolacioni prekidac je lako dostupan kupcu.

Pre lociranja pri¢vrsnih drzaca
Jedinicu treba postaviti na stabilnu, glatku povrsinu (koristite pakovanje). Nemojte prime-
njivati silu na upravljacke elemente koje Strce iz ploce.

Lociranje pri¢vrsnih drzaca (2 kom)

Jedinicu treba postaviti na stabilnu, glatku povrsinu (koristite pakovanje). Nemojte
primenjivati silu na upravljacke elemente koje $trce iz ploce.

Pricvrstite plocu na radnu povrsinu tako da zavijete Cetiri drzaca na dno ploce
(pogledajte sliku) nakon ugradnje.

Podesite polozaj nosaca tako da odgovara razli¢itoj debljini radne povrsine.

; | St Ve | Sto

Oprez

Plo¢u za kuvanje mora ugraditi kvalifikovano osoblje ili tehnicari. Na raspolaganju
vam stoje nasi struénjaci. Nikada ne obavljate ovu radnju samostalno.
Ploc¢a se ne sme montirati na rashladnu opremu, masine za pranje sudova i rotacione
masine za susenje.
Plo¢a za kuvanje mora biti ugradena tako da se moze obezbediti bolje toplotno
zracenje kako bi se povecala njena pouzdanost.
Zid i zona indukovanog grejanja iznad radne povrSine moraju da izdrze toplotu.
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Da bi se izbegla ostecenja, slojevito umetanje sloja i lepak moraju biti otporni na toplotu.
Parni ¢istac se ne sme Koristiti.

e Ova keramicka ploca se moze prikljuciti samo na napajanje sa impedansom sistema
ne ve¢om od 0,427 oma. U slucaju da je potrebno, konsultujte svog dobavljaca za
informacije o impedansi sistema.

Prikljucivanje ploce na elektri¢nu mreZu

Napajanje treba da bude prikljuceno u skladu sa relevantnim standardom ili jednopolnim

prekidacem. Metod prikljucivanja je prikazan u nastavku.

L ® @

L N ==
L-N: 220-240 V~

e Ako je kabl osSteCen ili ga je potrebno zameniti, to treba da uradi tehnicar za
postprodajne usluge pomoc¢u odgovarajuéeg alata kako bi se izbegle nezgode.

o Ako se uredaj prikljucuje direktno na elektricnu mrezu, mora da se ugradi omnipolarni
prekidac sa minimalnim razmakom od 3 mm izmedu kontakata.

e Osoba koja vrsi ugradnju mora da se uveri da je napravljen ispravan elektri¢ni
prikljucak, kao i da je u skladu sa bezbednosnim propisima.
Kablovi ne smeju biti savijeni ili sabijeni.
Kablovi moraju redovno da se proveravaju i sme da ih menja samo odgovarajuce
kvalifikovano lice.

Ovaj uredaj je oznacen u skladu sa evropskom direktivom 2012/19/EU i u skladu
sa zakonodavstvom Ujedinjenog Kraljevstva S.I. 3113/2013 za elektri¢ni
i elektronski otpad (WEEE). Ako obezbedite pravilno odlaganje ovog uredaja,
pomodi ¢ete u sprecavanju moguce Stete po zivotnu sredinu i ljudsko zdravlje, koja
moze da nastane usled nepravilnog odlaganja.

Simbol na proizvodu ukazuje na to da se on ne moze tretirati kao uobicajeni kuéni
otpad. Potrebno je da ga odnesete na sabirno mesto za reciklazu elektri¢ne

_ i elektronske robe.

ODLAGANJE NA OTPAD: | Ovaj uredaj zahteva poseban nacin odlaganja. Za detaljnije informacije u vezi

Nemojte odlagati ovaj sa obradom, ponovnim koris¢enjem i reciklazom ovog proizvoda, obratite se
proizvod kao nesortirani | lokalnom nadleznom telu, usluzi odlaganja otpada iz domacinstva ili prodavnici
komunalni otpad. Radi u kojoj ste kupili proizvod.

posebne obrade, neop-
hodno je obaviti zasebno
prikupljanje takvog otpada.

Za detaljnije informacije o obradi, ponovnom koris¢enju i reciklazi ovog
proizvoda, obratite se lokalnom nadleznom telu, usluzi odlaganja otpada iz
domacinstva ili prodavnici u kojoj ste kupili proizvod.

Podaci o niskoj potrosnji energije u skladu sa Uredbom Komisije (EU) 2023/826.

Uslov Potrosnja energije Period nakon kog oprema
automatski dostize stanje
Rezim iskljuéenosti 0,5W 20 min.
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